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RESULTADOS DO 1º SEMESTRE     
Os principais indicadores financeiros e operacionais tiveram variações diversas no segundo trimestre de 2019, com reflexos no semestre, influenciados por eventos não recorrentes (recebimento de seguros no 2º trimestre de 2018), a volatilidade da hidrologia (regime de chuvas) e sazonalização (alocação de energia). 
Das Demonstrações Contábeis relativas ao 2º Trimestre de 2019, aprovadas na reunião do Conselho de Administração da EBE ocorrida em 06.08.2019, destacamos os seguintes indicadores e suas performances:
A Receita Operacional Líquida (ROL) cresceu 12,8% em relação ao primeiro semestre de 2018, totalizando R$ 4.515,2 milhões. No trimestre o crescimento foi de 1,9%.
O Lucro Líquido de R$ 950,9 milhões, acumulado no primeiro semestre, é 11,8% menor do que o alcançado em igual período de 2018. Só no segundo trimestre a queda foi de 34,6%. 
O EBITDA (geração de caixa) nos primeiros seis meses de 2019 apresentou um crescimento de 0,1% em relação ao acumulado no mesmo período do ano anterior, influenciado pela queda de 13,7% na geração de caixa no 2º trimestre.
A Energia Vendida (MW médios) caiu 0,8% no acumulado de 2019 em comparação ao acumulado no primeiro semestre do ano passado. Enquanto que o Preço Médio de Venda (R$/MW) de R$ 188,96 cresceu 5,4% em relação ao mesmo período do ano passado.
Destacamos no 1º semestre o crescimento de 15,8% no número de empregados da empresa.  
Outros assuntos analisados e aprovados na reunião:

· Distribuição de dividendos intercalares (R$ 893,4 milhões);
· Contrato, a ser celebrado pela Usina Termelétrica Pampa Sul, de operação dos sistemas de tratamento de água e efluentes;
· Termo Aditivo ao contrato de execução dos serviços de engenharia do proprietário da parcela onshore;
· Termo Aditivo ao contrato de modernização da UHSO;
· Termo Aditivo, a ser celebrado pela ENGIE Transmissora de Energia LTDA., ao contrato de EPC-M para implantação da linha de transmissão;
· Termo Aditivo ao Contrato de benefício do vale alimentação e refeição;
· Renovação do Seguro de Riscos Operacionais;
· Nova estrutura organizacional das companhia e as atribuições das Diretorias;
· Eleição do Diretor Financeiro de Energia (Marcelo Malta);

· Eleição do Diretor de novos Negócio, Estratégia e Inovação (Guilherme Ferrari); 
Assuntos apresentados para conhecimento dos Conselheiros:
· Negociações para contratação de financiamento do Projeto Umburanas;
· Renúncia do Diretores de Desenvolvimento de novos Negócio (Gustavo Henrique Labanca Novo) e do Diretor de Estratégia e Regulação (Edson Luiz da Silva), em razão de terem sido indicados para assumirem novas funções dentro do Grupo ENGIE; 
· Contratos de compra e venda de energia realizados no trimestre.
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