TERMO DE COMPROMISSO Nº 03/2008

TERMO DE COMPROMISSO que entre si firmam, de um lado, ELETROSUL Centrais Elétricas S.A, e de outro lado o Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Energia Elétrica de Florianópolis, Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Energia Elétrica do Sul de Santa Catarina, Sindicato dos Trabalhadores Eletricitários do Vale do Itajaí, Sindicato dos Eletricitários do Norte de Santa Catarina, Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Energia Elétrica de Lages, Sindicato dos Trabalhadores nas Empresas Geradoras, ou Distribuidoras, ou Transmissoras, ou Afins de Energia Elétrica no Estado do Rio Grande do Sul, Sindicato dos Trabalhadores na Indústria e Comércio de Energia Elétrica no Estado de Mato Grosso do Sul, Sindicato dos Trabalhadores nas Empresas de Energia Elétrica de Maringá e Região Noroeste do Paraná, Sindicato dos Trabalhadores nas Concessionárias de Energia Elétrica e Alternativa de Londrina e Região, Sindicato dos Empregados em Concessionárias dos Serviços de Geração, Transmissão, Distribuição e Comercialização de Energia Elétrica de Fontes Hídricas, Térmicas ou Alternativas de Curitiba, doravante denominados Sindicatos, neste ato representados pelos seus representantes legais, todos abaixo firmados, de acordo com as seguintes condições:

Cláusula Primeira – DO OBJETO

A ELETROSUL assume desde já o compromisso de, a partir de 01/10/2008, relativamente aos empregados que trabalhem em Turno de revezamento, efetuar o pagamento do adicional noturno até o final da jornada de trabalho, quando iniciada entre as 22h00min e 05h00min

Cláusula Segunda -  DAS BASES DO ACORDO

Relativamente ao passivo judicial ou administrativo existente no período da negociação em curso, as partes signatárias do presente termo concordam com realização de acordo judicial e extrajudicial, convencionando que a partir 01/10/2003 até 31/07/2007, os valores apurados terão como base de cálculo o percentual de 75%, e no período de 01/08/2007 até 30/09/2008, o percentual será de 100%. 

Cláusula Terceira – DOS VALORES

Os valores apurados, conforme o estabelecido na cláusula anterior, serão apresentados em planilhas individualizadas para conhecimento e conferência de cada empregado e do Sindicato que o representa. 

Cláusula Quarta – PRAZO PARA PAGAMENTO

a) Acordos judiciais - O pagamento dos valores relativos aos acordos também serão adimplidos em folha de pagamento, mediante comprovação do protocolo da petição de juntada do acordo administrativo nos autos da ação ou de desistência desta.

b) Acordos administrativos - Nos acordos administrativos, os valores serão incluídos em folha de pagamento, observando-se os prazos para fechamento da folha. 

Cláusula Quinta – CONTRIBUIÇÃO À ELOS 

a) Acordos judiciais e administrativos – Nos acordos objetos do presente instrumento haverá a incidência da contribuição à Fundação ELOS e será procedida de acordo com o mês de competência de direito da diferença do Adicional Noturno corrigido pelos índices da Fundação Eletrosul de Previdência e Assistência Social - ELOS. 

Cláusula Sexta – DA FORMA DE QUITAÇÃO

A quitação se dará com a assinatura de termo de transação individual pelo empregado e o sindicato, no qual o empregado dará total e irrevogável quitação dos valores referentes às diferenças da prorrogação do adicional noturno para nada mais reclamar administrativa ou judicialmente. 

Cláusula Sétima – DO IMPOSTO DE RENDA

O imposto de renda, quando houver base tributável, será calculado pelo regime de caixa e descontada a parte que cabe ao empregado, devendo ser recolhida pela ESUL junto à Receita Federal. 

Cláusula Oitava – DA CONTRIBUIÇÃO PREVIDENCIÁRIA  - INSS

 A contribuição previdenciária do empregado  será retida pela ELETROSUL e recolhida junto ao INSS. 
Cláusula Nona – DAS CUSTAS

As partes irão requerer a dispensa das custas judiciais. Caso não haja dispensa, caberá à ELETROSUL o seu pagamento integral. 

Cláusula Décima – DA CONTRIBUIÇÃO SINDICAL

A contribuição sindical decorrente deste pacto será ajustada entre as entidades sindicais e os respectivos empregados. O desconto em folha da referida contribuição será condicionado à aquiescência do empregado, mediante autorização escrita. 

Cláusula Décima Primeira – DO FORO

As possíveis divergências resultantes deste instrumento serão dirimidas perante a Justiça do Trabalho.

Por estarem justas e acordadas, e para que produza todos os seus efeitos jurídicos e legais, assinam o presente Acordo, as partes supracitadas.

Florianópolis,       de                         de  2008.
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