Novo contexto de desafio empresarial exige prorrogações de datas de desligamentos no PREQ

Concebido num momento em que a ELETROSUL encontrava-se consolidando o seu novo papel no Setor Energético brasileiro, haja vista o ritmo modesto de investimento da Empresa, pautado por uma demanda energética decorrente do resultado da economia nacional, o Plano de Readequação do Quadro de Pessoal – PREQ, instituído nos termos da DD-1106-08, de 31/05/2005, como um instrumento complementar de gestão de recursos humanos, teve por objetivo principal manter e disseminar internamente os conhecimentos imprescindíveis ao pleno cumprimento da Missão da ELETROSUL.

De acordo com a sua premissa originária sobre a cronologia dos desligamentos de empregados inscritos no PREQ, a definição da data de sua efetivação é de competência da ELETROSUL, conjugada com um Programa de Repasse de Conhecimentos – PRC.

Ocorridos mais de três anos da sua implementação, no âmbito do PREQ, até a presente data, 126 empregados já se desligaram da Empresa, remanescendo um contingente de 273 empregados, com previsão de desligamento até 31/05/2011.

I – Do atual contexto empresarial

Diverso do momento empresarial da elaboração e implementação do PREQ, atualmente, os reflexos do Programa de Aceleração do Crescimento – PAC na economia nacional, com ênfase para as atividades de infraestrutura do país, promoveu uma extraordinária demanda para atendimento do Setor Elétrico Brasileiro, conjugando com o crescimento na área de geração e transmissão de energia elétrica.

Nesse atual ambiente de desafios e de competição, a ELETROSUL viu-se na condição de reformular os desligamentos de empregados no PREQ, mediante a concordância formal do empregado, conforme condição prevista no item 6 do referido Plano, das Regras Básicas para adesão, assim transcrito: 

6. Em decorrência de fatos supervenientes, o prazo para o desligamento fixado no Pedido de Adesão ao Plano de Readequação Programada do Quadro de Pessoal - PREQ, fixado pela ELETROSUL, poderá ser alterado se de comum acordo entre a Empresa e o empregado.

II – Da Criação do Comitê de Análise de Prorrogações de Desligamentos

Focada no cumprimento do seu papel institucional, e considerando os atuais desafios da Empresa, a Diretoria Executiva decidiu, como ato de gestão de pessoas, criar o Comitê de avaliação das necessidades e interesse da Empresa, no âmbito do Plano de Readequação Programada do Quadro de Pessoal -  PREQ, constituído pelos seguintes gerentes:

•
Assessoria de Gestão Administrativa (AGA) 

•
Chefe de Gabinete do Diretor-Presidente (PRE);

•     Assessoria de Gestão de Engenharia (AGE);

•
Assessoria de Gestão da Operação (AGO);

•
Assessoria Jurídica (AJU); e

•
Departamento de Desenvolvimento de Pessoas (DGP) 

Nas avaliações efetuadas pelo referido Comitê, foram considerados o conceito de fato superveniente, assim expresso:

Conceito de Fato Superveniente: Trata-se de toda e qualquer hipótese que, reconhecida exclusivamente pela Eletrosul, por meio de critérios e interesses definidos e deliberados pela sua Diretoria Executiva, sobrevenha de fatos imprevistos, imprevisíveis ou previsíveis, porém de conseqüências incalculáveis, retardadoras ou impeditivas, que possam por em risco ou prejudicar a prestação dos serviços efetuados pela Empresa.

No tocante à definição do interesse da ELETROSUL, o Comitê observou as seguintes hipóteses sujeitas à prorrogação de desligamentos decorrente de fatos supervenientes:

· Participação direta de empregados nos Projetos SIG/SOX e Remodelação Contábil;

· Participação direta de empregados nos Empreendimentos de Geração e Transmissão; 
· Empregados que exercem função de confiança;

· Empregados cedidos; 

·  Empregados que realizam atividades nas suas respectivas áreas, cuja reposição não foi possível de se efetivar como previsto; e

· Função realizada atualmente e que será executada por novos empregados oriundos do Concurso Público.

Após analisar as solicitações de prorrogações de desligamentos apresentadas pelas Áreas, o Comitê apresentou no dia 21/05 os resultados dessas análises para a Diretoria Executiva. De acordo com o resultado dessas análises, as novas datas foram objeto de avaliação individualizada, em conjunto com as áreas.

O Comitê procurou harmonizá-las de acordo com a necessidade empresarial e de forma a distribuir os futuros desligamentos ao longo do período, procurando evitar concentração de saídas de empregados numa mesma data, sendo preservada a data máxima de desligamento originalmente prevista na implantação do PREQ, ou seja, 31/05/2011.

III - Da Deliberação da Diretoria Executiva

Considerando o resultado das análises realizadas pelo Comitê, na reunião da Diretoria Executiva, realizada no dia 21/05, foi aprovada a prorrogação de desligamentos de 96 empregados, representando 24,06% do total das adesões efetuadas no PREQ.

O perfil funcional desse contingente de 96 empregados está assim representado:
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Ainda, no contexto de gestão do citado PREQ, o Departamento de Gestão de Pessoas desta Empresa tem recebido solicitações de desistência de empregados inscritos nesse Programa, que, de forma geral, apresentam, dentre outras, as seguintes motivações:

a) alteração das condições e da realidade pessoal que à época permitiram à adesão ao PREQ;

b) necessidade pessoal de permanecer trabalhando na Empresa; e

c) o direito trabalhista de manter o vínculo empregatício, mediante a desistência voluntária (distrato) decorrente da adesão ao PREQ.

Diante dessa realidade, e se o empregado manifestar seu interesse em desfazer a mencionada relação contratual anterior apresentando as razões para tanto, a ELETROSUL, motivada por razões de conveniência e oportunidade, não vislumbra óbice para atender eventual manifestação de desistência do empregado no PREQ, mediante resilição do contrato.

IV – Do Reconhecimento e Agradecimento

Em nome da Diretoria Executiva, registramos o nosso reconhecimento e agradecimento a todos os empregados que estão se desligando da Empresa, principalmente pela fundamental contribuição dada ao crescimento da ELETROSUL, bem como àqueles empregados que, atendendo solicitação da Empresa, manifestaram a concordância em prorrogar os seus respectivos desligamentos, em função do atual contexto empresarial de desafio e crescimento. 

