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PROPOSTA DA TRACTEBEL INSUFICIENTE

No dia 04/12, aconteceu em Florianópolis a segunda rodada de negociações do ACT 2007/08 entre os sindicatos que compõem a INTERSUL e a TRACTEBEL.  

Apesar de ter se passado, um mês entre a primeira e a segunda rodada, a posição da empresa ao responder a pauta dos trabalhadores, na avaliação da Intersul, não foi suficiente para fechar um acordo, e fica abaixo das expectativas dos empregados e das possibilidades da empresa.
No entanto podemos registrar alguns avanços em relação à primeira rodada, um dos mais significativos sem dúvida é em relação à cláusula 28 da pauta de reivindicações – Contribuição Básica do Plano de Contribuição Definida – CD – onde a empresa que como patrocinadora da PREVIG concordou em ampliar a contribuição básica que hoje é de 2% para 3%.  Na primeira versão do plano no lançamento esta contribuição era de 1%, já na época a Intersul reivindicou uma ampliação que foi para 1,5%, e no ano passado avançou para 2%.
Cláusula 21 - Manutenção do Plano de Saúde - Alteração do limite de Idade e de Rendimentos dos Dependentes: Nesta cláusula a empresa concordou em ampliar de 1 para 3 salários mínimos a remuneração dos filhos dependentes.
Cláusula 11 - Plano de Sucessão, Incentivo e Preparação à Aposentadoria: Já nesta cláusula a empresa concordou em reabrir o plano, pelo prazo de 30 dias, no mês de março/08 mantendo as mesmas condições. 
Cláusula 25 - Manutenção do Plano de Saúde: A Tractebel vai manter no Plano de Saúde por até dois anos seus empregados aposentados por invalidez e seus dependentes.   
Cláusula 32 - Turno de Revezamento: A empresa concordou que os empregados que trabalham em turno de revezamento que estejam em horário comercial utilizem a cláusula que permite ao empregado dispor de até 4 horas por mês para tratar de assuntos particulares e também da cláusula de Compensação Coletiva.
Cláusula 33 - Vale Transporte: A empresa concordou em garantir transporte aos seus empregados que residem em Lages. Em Piratuba e Quedas do Iguaçu a empresa se comprometeu na vigência deste acordo, resolver a situação de transporte.
Cláusula 38 - Compensação Coletiva: A empresa concordou em estender o prazo de compensação para 180 dias.

DESPESAS ADMINISTRATIVAS DA PREVIG

Cláusula 27 - Despesas Administrativas da Previg do Plano de Contribuição Definida – CD: A empresa ficou de apresentar uma proposta contemplando a pauta da Intersul que propõe que a empresa assuma as despesas dos valores migrados do Plano BD.

INTERSUL FAZ CONTRA-PROPOSTA

Diante da proposta da empresa a INTERSUL fez uma contra-proposta para os itens que não considera atendidos, comprometendo-se desta forma a encaminhar pela aprovação nas assembléias:

Aumento Salarial: 
- 5,5%

Vale Alimentação:
- Elevação do valor facial para R$ 25,50.

Diária Alimentação:
Reajustar para os seguintes valores:

- Capitais e cidades com mais de 200 mil habitantes - R$ 75,00

- Demais cidades - R$ 60,00

PLR:
- A empresa propôs manter as mesmas regras do ano anterior corrigindo as metas financeiras pelo índice aplicado aos salários e tirando o limitador para a meta de lucro líquido que havia sido reivindicado pela Intersul. A INTERSUL considerou insuficiente esse avanço frente aos excelentes resultados da empresa, já alcançados em 2007 e propôs:

1 - Abono em Dezembro/2007 no valor R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos reais) para todos os empregados;

2 - Parcela da PLR em função do Desempenho Individual de até 60%;
3 - Parcela da Meta EBITDA até 75%;
4 - Manutenção da Meta Lucro Líquido igual ao do ano passado;
5 - Estabelecimento do cumprimento da meta por empregado com base na média de empregados do ano e não a de dezembro.

Auxílio Creche:
- Extensão do benefício aos empregados.

Auxílio Financeiro (Reembolso):
- Extensão do benefício aos cônjuges das empregadas. 

Para a Intersul os magníficos resultados da Tractebel devem-se, sobretudo aos trabalhadores, às suas competências profissionais e dedicação à empresa. Portanto o ACT 2007/2008 não pode ficar abaixo dos acordos de outras empresas do setor.
A Intersul esta aguardando a resposta da Tractebel para submeter às assembléias de trabalhadores.
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