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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
CNE NO ATAQUE

O fim das CCE 09 e 10, além da retirada das distribuidoras federais do Plano Nacional de Desestatização é o tema da audiência que o Coletivo Nacional dos Eletricitários (CNE da FNU/CUT) na próxima quarta-feira (dia 17) em Brasília com o deputado Eduardo Valverde (PT-RO). Este encontro tem como objetivo buscar realização de audiência pública na comissão de Minas e Energia da Câmara Federal, como parte da campanha do CNE pelo fim da CCE-09 e CCE-10. Está agendado para o mesmo dia 17 um encontro com a Senadora Fátima Cleide (PT-RO) e o Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE) - relator na Comissão de Constituição e Justiça do Senado – para falar sobre a tramitação do PLS nº 51 (Retirada das Empresas Federalizadas do PND). 

O CNE solicitou ainda audiência com o Ministro de Minas e Energia, Nelson Hübner, para tratar da proposta de gestão para Distribuidoras Federais e reestruturação da Eletrobrás. Esta audiência ainda não foi confirmada pelo ministério.

E INTERSUL QUER RESPOSTA DA ELETROSUL

Como é de praxe, todo ano há o acompanhamento do Acordo Coletivo de Trabalho – ACT com a empresa. Nessa reunião, é levantada cláusula a cláusula e verificado se tudo está sendo praticado conforme o que foi acordado. Neste ano não é diferente: os sindicatos que compõe a Intersul estão propondo uma reunião com a diretoria da Eletrosul para dar encaminhamento a esta questão. Entre as cláusulas citamos: PLR 2007, Plano de saúde para aposentados e dependentes (Fórum Fundação Elos), Jornada de trabalho e horário núcleo, Adicional noturno e Sobreaviso.

Mas, além das cláusulas do ACT, existem outros temas, também importantes para os trabalhadores, que precisam de respostas e posição da empresa, entre essas destacamos: PCCS, movimentação por mérito, terceirizados, sobreaviso, PAQL (processo de alteração no quadro de lotação) e assédio moral.

Como se vê, não faltam pontos para serem encaminhados com a Eletrosul e, os sindicatos que compõe a Intersul, querem e esperam que a diretoria da empresa dê prioridade a essa agenda.
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