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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
A EXPECTATIVA DOS TRABALHADORES É POSITIVA
Até a quarta-feira, dia 24, a direção da Tractebel ainda não havia respondido à solicitação da Intersul para a primeira rodada de negociação da pauta de reivindicações dos trabalhadores para a data-base 2007/08, visando a assinatura de um Acordo Coletivo de Trabalho.

As reivindicações econômicas dos trabalhadores para este ano compreendem, entre outros, um aumento real de salário de 1,77%, aumento do montante da PLR, sem restrições, vale alimentação no valor de R$ 26,00 (com um bloco extra em dezembro). 

Além desses temas a pauta reivindica importantes melhorias no plano previdenciário, e no plano de saúde e odontológico (ampliação dos dependentes, possibilidade de utilização na aposentadoria e auxilio ao Elosaúde para aposentados).

Estas reivindicações são baseadas nos estudos do Dieese e, portanto, são plenamente possíveis de serem atendidos pela Tractebel, dado os seus bons resultados nos últimos semestres, com destaque para o contínuo crescimento do indicador EBITDA. Além disso o crescimento das receitas e dos resultados da Tractebel estão acontecendo numa proporção maior que o crescimento das despesas, em especial as despesas com pessoal (essa despesa é cada vez menor na receita, no final do primeiro semestre de 2007 o gasto com pessoal da Tractebel representava apenas 4,7% da receita da companhia).

A confiança dos trabalhadores da Tractebel de que suas reivindicações serão atendidas deve-se ainda ao fato de que a empresa, nos últimos anos tem se limitado a repor os salários em percentuais muito próximos da inflação, sem transferir aumentos reais, como vem sendo observado na maioria das negociações coletivas, inclusive em empresas do setor elétrico, aonde os ganhos reais tem girado em torno de 1,5%. Em 2006 o reajuste aplicado pela Tractebel ficou apenas 0,28% acima do INPC enquanto que o seu Lucro Líquido atingiu quase R$ 1 bilhão.

LOUVO QUEM CANTA E ENCANTA...
Essas foram as palavras escolhidas pela diretoria do Sinergia para saudar os integrantes do Coral Geravida Encanto, da Tractebel Energia. No último dia 19 - dia do coralista - os trabalhadores da Tractebel Energia participaram da experiência deste exercício de cantar, no auditório da sede da empresa, em Florianópolis. No palco, os integrantes do Geravida soltaram a voz, celebrando seus cinco anos de fundação. A apresentação final ficou por conta do maestro Robson que convidou os coralistas antigos que se encontravam na platéia para cantar o hino - Rancho de Amor a Ilha - de autoria de Zininho, acompanhados pelo tecladista William. A todos "Nossos Parabéns".
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