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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Tractebel não responde a proposta da Intersul

Depois do impasse ocorrido na última rodada de negociação (que aconteceu dia 04/12) a Intersul, buscando uma alternativa à posição irredutível da Tractebel, elaborou uma contraproposta "minimamente aceitável" e a apresentou à empresa na tarde do mesmo dia. A intransigência da empresa diz respeito a reivindicações fundamentais para os trabalhadores, sobretudo referentes a questões econômicas. 

Passada mais de uma semana, e até o fechamento desta edição, a empresa não havia se manifestado. A Intersul considera essa postura um desrespeito aos trabalhadores, verdadeiros responsáveis pelo ótimo desempenho da empresa. A Intersul espera que a direção da Tractebel responda favoravelmente à contraproposta apresentada. Se assim ocorrer estará realizando as assembléias para apreciação da proposta, em todos os locais de trabalho.

No último Linha Viva foram elencadas as principais cláusulas, que reproduzimos nesta edição: 

Aumento Salarial: 
- 5,5%

Vale Alimentação:
- Elevação do valor facial para R$ 25,50.

Diária Alimentação:
Reajustar para os seguintes valores:

- Capitais e cidades com mais de 200 mil habitantes - R$ 75,00

- Demais cidades - R$ 60,00

PLR:
- A empresa propôs manter as mesmas regras do ano anterior corrigindo as metas financeiras pelo índice aplicado aos salários e tirando o limitador para a meta de lucro líquido que havia sido reivindicado pela Intersul. A INTERSUL considerou insuficiente esse avanço frente aos excelentes resultados da empresa, já alcançados em 2007 e propôs:

1 - Abono em Dezembro/2007 no valor R$ 1.500,00 (um mil e quinhentos reais) para todos os empregados;

2 - Parcela da PLR em função do Desempenho Individual de até 60%;
3 - Parcela da Meta EBITDA até 75%;
4 - Manutenção da Meta Lucro Líquido igual ao do ano passado;
5 - Estabelecimento do cumprimento da meta por empregado com base na média de empregados do ano e não a de dezembro.

Auxílio Creche:
- Extensão do benefício aos empregados.

Auxílio Financeiro (Reembolso):
- Extensão do benefício aos cônjuges das empregadas. 

Protesto Meia Hora

Encerrou, dia 7 de dezembro, a 13ª edição do Projeto Meia Hora, do Sinergia. Neste ano foram realizadas 19 apresentações de dança, teatro e música. Para se ter uma idéia da dimensão e alcance desta ação do sindicato, nos 13 anos de existência do projeto já foram promovidas cerca de 250 atividades culturais nos locais de trabalho (nas sedes da Eletrosul/ONS e Celesc), contribuindo assim para estimular a produção e o acesso às manifestações artísticas / culturais brasileiras, em especial de Santa Catarina. O projeto busca ainda propiciar aos trabalhadores e comunidade – uma vez que as apresentações são gratuitas e abertas a todos – espaços para o exercício crítico e criativo. 
Infelizmente, mais uma vez a Tractebel não permite que o Projeto Meia Hora seja apresentado aos trabalhadores da empresa. Agindo assim, a direção cerceia a ação sindical, pois na prática, o que ela não quer é o Sinergia dialogando com os trabalhadores dentro do local de trabalho. Sua atitude obtusa de gestão contradiz o glamouroso discurso de responsabilidade social. 
A Tractebel, ao invés de impedir as atividades culturais do Meia Hora, deveria sim é estimular a sua própria inserção na sociedade através também desse tipo de projeto. Até porque, como avaliam os eletricitários (nos locais onde é realizado o Meia Hora), este projeto tem trazido benefícios para os trabalhadores e para a própria empresa.

Por causa disto na quarta-feira, dia 12, uma manifestação na frente da sede da empresa lembrou mais uma vez a insensata posição da direção da Tractebel.

Diante da proposta da empresa a INTERSUL fez uma contra-proposta para os itens que não considera atendidos, comprometendo-se desta forma a encaminhar pela aprovação nas assembléias:

 “CAMINHANDO JUNTOS”
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