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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Trabalhadores mereciam uma proposta melhor

A Intersul recebeu nesta segunda-feira a proposta da Tractebel visando assinatura do Acordo Coletivo de Trabalho 2007/08. A proposta apresentada poderia ter sido muito melhor, se a diretoria levasse em consideração que os excelentes resultados obtidos pela empresa são frutos principalmente do empenho dos trabalhadores.

Para a Intersul, a discussão em mesa de negociação é um exercício político e de tolerância. Coisa que não acontece na Tractebel, considerando a postura da empresa que quase fecha a questão quando coloca “esse é o nosso limite”.  Para exemplificar: mesmo a categoria considerando em pesquisa a necessidade em modificar o PCR, a Tractebel insiste no argumento de que essa é uma ferramenta exclusiva sua. Ou ainda: em relação ao aumento real, a empresa não admite essa discussão em mesa de negociação, pois prefere aplicar aumentos diferenciados para cada empregado.

Mesmo diante de todas as dificuldades, a Intersul segue afirmando com obstinação e insistência na mesa de negociação que são os trabalhadores os verdadeiros responsáveis pelos excelentes resultados e lucros obtidos pela empresa. Por mais difíceis que sejam essas negociações, a Intersul não se dobra às dificuldades apresentadas pelos representantes da empresa porque, se assim fosse, o prejuízo dos trabalhadores seria ainda maior. 

Portanto, mesmo não alcançando o que os trabalhadores propunham na sua proposta original, a Intersul vem – dada a persistência e através de várias atividades da campanha de data-base - conseguindo envolver os eletricitários nesse processo e em decorrência atingindo avanços.  Pode-se destacar como exemplo cláusulas importantes como a PLR  (em que foi ampliado o valor a ser pago em razão da meta do lucro líquido); despesas administrativas da Previg (a Tractebel assume integralmente despesas administrativas sobre o saldo migrado); Aumento da Contribuição Básica do Plano CD para 3% (no ACT 2006/2007 houve um avanço de 1,5% para 2%); alteração do rendimento dos Dependentes (até três salários mínimos continua como dependente); Vale Alimentação/Refeição (que teve aumento maior que o reajuste salarial – 6,25%);  A Diária Alimentação e o Programa de Retenção de Conhecimento foram cláusulas consensadas com a Intersul, mas não constarão do ACT. 

Todas estas conquistas são resultados do trabalho sindical e do envolvimento da categoria - apesar da empresa dizer sempre que estes avanços são concessões dela.
Destacamos também o empenho do Conselheiro Eleito, Luiz Antonio Barbosa, na nas negociações, notadamente nos avanços alcançados na PLR. 

Os sindicatos que compõem a Intersul estão realizando assembléias em todos os locais de trabalho. Até o fechamento desta edição, Sinergia, Sindenel e Sintresc já haviam realizado as assembléias com resultado pela aprovação do ACT 2007/08. No próximo Linha Viva estaremos divulgando os resultados dos demais sindicatos.
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