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Intersul - 036/2014
Florianópolis, 14 de julho de 2014.                                                             

Ilmo. Sr.

Paulo Afonso Evangelista Vieira

Diretor Administrativo da Eletrosul Centrais Elétricas S/A

Florianópolis/SC

Ref.: Obras na subestação de Salto Osório
Prezado Senhor,

Na subestação Salto Osório estão em execução obras e dentre elas uma casa de comando/relés da COPEL, situada dentro da área energizada, fato pelo qual é questionada, pois entendemos que obras civis não devem ser executadas dentro da área energizada e com distância inadequada, conforme descrito em documentos da área de segurança da própria ELETROSUL, os serviços devem ser executados num espaço físico de 3,40 metros. Sem a observância das distâncias legais, coloca em risco desnecessário vida dos profissionais que lá estão trabalhando.

Há ainda o agravante anunciado que a referida obra se estenderá por finais de semanas, sem a presença de técnico certificado para operação, nem tão pouco outro empregado da ELETROSUL, ficando somente o empreiteiro e terceirizados para efetuarem, inclusive, as tratativas operacionais com a controladora. Desconsidera-se o descrito nos procedimentos da ANEEL que define a assistência da subestação Salto Osório por técnicos de operação e normas internas que reforçam a necessidade deste técnico em qualquer trabalho a ser executado na subestação, visto que é em sua totalidade área de risco.

Conforme o acima exposto vimos cobrar dessa diretoria que sejam revistos os procedimentos para obras em subestações, estudando caso a caso, respeitando as particularidades de cada unidade.
Propomos que seja relocada a casa de comando/relés acima citada, para local fora da área de risco e que sejam ouvidos os técnicos lotados nas áreas.

Alertamos que as normas da empresa devam ser cumpridas pela diretoria, iniciando pela não permissão da execução dos trabalhos na subestação Salto Osório e em nenhuma das áreas de risco de outras subestações sem a presença de técnicos certificados para operação. 

Atenciosamente,

Rosilene Gomes Viana
Secretária da Intersul 
c.c.: AGA/ADA/CART/Coordenadores 
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