Florianópolis, 9 de dezembro de 2008. 
CE DA-0066/2008


Ao Senhor 
Juraci Luiz Bolognest 
Secretário Geral da INTERSUL 
Rua 07, Quadra 25, Lote 02/03 - Caixa Postal 06 
89760-000 - Itá – SC.

Ref.:  Acordo Coletivo 2008/2009


Prezado Senhor, 


Encaminhamos proposta final para as cláusulas econômicas do Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009, para avaliação desta entidade:
a) correção dos salários em 7,5%. Como a Empresa já está processando as folhas de pagamento de novembro, dezembro, décimo terceiro salário e férias com o reajuste dos valores pela variação integral do INPC (7,26%), a diferença relativa a estes pagamentos será efetuada integralmente a título de Bônus no salário de janeiro de 2009 (para evitar o recálculo das folhas de pagamento de novembro e dezembro de 2008). 
b) vale refeição - 22 vales ao mês, com valor facial de R$ 28,00;
c) liberação de 4% da folha de pagamento (base janeiro de 2009) para movimentações por Mérito (ou bônus) até o mês de junho de 2009, de acordo com a sistemática já utilizada pela Empresa;
d) 50% de uma remuneração mensal do empregado como contribuição voluntária da empresa no plano de contribuição definida da PREVIG (em função dos 10 anos completados pela Empresa em setembro de 2008); 
e) 22 vales alimentação no valor individual de R$ 28,00 a serem pagos em dezembro também em função dos 10 anos da Empresa;
f) Alteração das seguintes condições na cláusula da Participação nos lucros e resultados:
- correção dos valores em reais existentes na cláusula sobre participação nos lucros e resultados (PLR) pela variação integral do INPC (7,26%);
- eliminação dos adiantamentos da participação nos lucros, que terá o pagamento em uma única parcela, condicionado a aprovação pela Assembléia Geral dos Acionistas;
- ampliação do limite de 70% da parcela da PLR referente ao Ebitda para 75%;
- as demais cláusulas serão mantidas conforme acordo 2007/2008.
Considerando que a remuneração praticada pela Tractebel Energia já é competitiva com o mercado de trabalho, conforme comprovado por diversas pesquisas salariais, informamos que esta proposta deve ser avaliada em seu conjunto, e não será mantida pela Empresa caso não aceita em sua totalidade para fechamento do acordo.
 
Atenciosamente,
Luciano Flávio Andriani
José Carlos Cauduro Minuzzo 
Diretor Administrativo 
Diretor de Produção de Energia
cc.: DRH
