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Charqueadas, 12 de maio de 2008
INTERSUL-020/2008

 

  

Ilmo. Sr.

Eurides Luiz Mescolotto 

MD. Presidente da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis – SC

 

 

Ref.: Liberação de Empregados Eleições ELOS

 

Prezado Senhor:

Como é do seu conhecimento, está em andamento o processo de eleições na Fundação ELOS. Entre os candidatos encontram-se participantes vinculados a patrocinadora com contrato de trabalho em plena vigência e participantes assistidos/aposentados, sem vínculo de emprego com a patrocinadora.

Nesta condição, os candidatos com contrato de trabalho em vigência e que necessitam cumprir horário junto à empresa estão em posição desfavorável em relação aos assistidos/aposentados uma vez que ficam restritos nos horários de expediente ao seu local de trabalho. Os candidatos assistidos/aposentados não têm impedimentos desta ordem para realizar a campanha eleitoral. Desta forma, fica evidente o desequilíbrio entre os candidatos participantes do processo eleitoral.

Sendo assim, e com o objetivo de estabelecer igualdade de condições nas eleições da Fundação ELOS, por meio desta os sindicatos que compõem a Intersul propõe a imediata liberação do ponto dos trabalhadores da Eletrosul, candidatos à referida eleição, que fizerem o referido pedido à empresa.

Sendo o que tínhamos para o momento, despedimo-nos,
 

Atenciosamente,

 

Roberto Henrique T. Vencato

Secretário Geral da Intersul

C.c.:
Paulo Afonso Evangelista Vieira – Diretor de Gestão Administrativa Financeira

Antônio Waldir Vituri – Diretor de Operação


Ronaldo dos Santos Custódio – Diretor Engenharia
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