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Rio de Janeiro, 18 de julho de 2011.
Repudio dos Trabalhadores do Grupo Eletrobrás a Nova Política de Operação da Eletrosul.
 
Os trabalhadores (as) das empresas do grupo Eletrobras repudiam a nova política de operação implantada de forma autoritária pela Eletrosul, por entender que essa política:
- Gera insegurança Operativa ao Sistema Interligado Nacional, já que aumenta em muito o tempo de recomposição em caso de distúrbios mais severos no sistema;
- Pode causar prejuízos à população e atividades econômicas, em razão do aumento no risco de fornecimento de energia;
- Fragiliza o Sistema Elétrico, na medida em que passa a ter o foco apenas na diminuição do custo operacional em detrimento da confiabilidade do sistema e da segurança dos trabalhadores;
- Precariza as relações do Trabalho, tendo em vista que descumpre Acordo Coletivo de Trabalho Nacional e Especifico;

- Elimina posto de trabalho, contrariando os objetivos do Governo Federal de manutenção e aumento dos níveis de empregos formais;

- Causa desagregação familiar, tendo em vista o deslocamento de trabalhadores (as) para diferentes cidades e/ou locais de trabalho, em muitos casos separando a família;
- Assedia moralmente os trabalhadores (as) e familiares, haja vista que as medidas foram adotadas de forma unilateral, abrupta e autoritária, descumprindo acordos coletivos de trabalho, com cooptação e constrangimento dos empregados.
Pelas razões expostas, os trabalhadores (as) se manifestam contrários a essa política, cobrando da Eletrobras uma posição, tendo em vista que está sendo descumprido a clausula 6ª do ACT Nacional, sendo um dos motivos de impetração de Ação Civil Publica pelo Ministério Publico do Trabalho de Florianópolis.
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