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1. CLÁUSULAS PARA RENOVAÇÃO
Cláusula 1ª - DIREITOS E OBRIGAÇÕES

A ELETROSUL se compromete, na vigência deste Acordo, a manter ou negociar com os Sindicatos as alterações que entender necessárias dos benefícios, direitos e obrigações constantes de acordos anteriores e que foram inseridos em Normas de Gestão Empresarial de Recursos Humanos, ressalvadas as disposições previstas neste instrumento ou instrumentos coletivos de abrangência nacional, nos quais a ELETROSUL é signatária.

Cláusula 2ª - DESCONTO EM FOLHA DE PAGAMENTO

A ELETROSUL manterá o atual sistema de desconto nos salários dos(as) empregados(as), dos valores decorrentes de seguros, telefonemas particulares, contribuições e empréstimos junto a ELOS, mensalidades e contribuições sindicais e das associações de empregados da empresa, assim como das despesas de responsabilidade do(a) empregado(a) relativas ao Plano de Saúde da Empresa. 

Parágrafo Único: A Eletrosul incluirá no seu Manual de gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 3ª - PRESERVAÇÃO DE MANDATO DA FUNDAÇÃO ELOS E ELOSAÚDE

Eletrosul preservará o emprego dos seus empregados(as) enquanto membros da Diretoria, Conselho Fiscal, Conselho Deliberativo e do Comitê de Investimento da Fundação ELOS e do Conselho Deliberativo e Fiscal da ELOSAÚDE, eleitos pelos participantes.

Cláusula 4ª - ADMISSÃO DE PESSOAL

A ELETROSUL, sempre que necessitar de admissão de pessoal, promoverá Concurso Público, observado o disposto no respectivo Edital do Concurso.

Parágrafo único: A ELETROSUL, observada a legislação pertinente e a disponibilidade de vagas, buscará admitir os seus concursados, nos respectivos estados de origem dos(as) candidatos(as).
Cláusula 5ª - ASSISTÊNCIA SOCIAL

A ELETROSUL assegurará a assistência social a todos(as) os(as) seus(suas) empregados(as), disponibilizando profissionais de acordo com as necessidades.
Cláusula 6ª - ABONO DEMAIS ÁREAS DESCENTRALIZADAS
A Eletrosul concorda em manter o direito de acumular em até 8 horas, as horas abonadas, para os(as) empregados(as) que trabalhem em horário comercial na atividade de manutenção e apoio à operação nas subestações telecontroladas que não tenham setor de manutenção local, abaixo relacionadas:

	Descrição
	Unidade Operativa

	SE Salto Osório
	SOS

	SE Salto Santiago
	SSA

	SE Itajaí
	ITJ

	SE Palhoça
	PAL

	SE Biguaçu
	BIG

	SE Canoinhas
	CAN

	SE Ivaiporã
	IVP

	Conversora Uruguaiana
	CUR

	SE Siderópolis
	SID

	SE Atlântida 2
	ATL2

	SE Itá
	YTA*


(*) A partir da implantação do telecontrole.

Cláusula 7ª - ASSISTÊNCIA JURÍDICA
Os(as) empregados(as) que possuam designação para desempenharem atribuições de leiloeiro, membro de comissão de licitação, gestor de contrato e pregoeiro, bem como aqueles(as) que tenham competência para aprovação de atos decorrentes de processos licitatórios, nos termos da tabela de Níveis e Limites de Competência e Responsabilidade - NLCR e, os que direta ou indiretamente participem destes processos, terão garantidos pela Eletrosul assistência jurídica, sem ônus para os(as) mesmos(as), em caso de questionamentos administrativos e judiciais salvo quando comprovado que os atos praticados por estes(as) forem manifestamente ilegais ou contrários aos interesses da Empresa.
Cláusula 8ª - COMPENSAÇÃO DO SALDO DE HORAS EXTRAORDINÁRIAS
A critério do(a) empregado(a), e por manifestação expressa deste(a), o(a) mesmo(a) poderá utilizar o número de horas para compensação através de folga, ficando o saldo para posterior compensação limitado a 120 (cento e vinte) horas.

Parágrafo único: Para os(as) empregados(as) com saldo de horas extraordinárias a compensar superior a 120 horas, realizadas até 30/04/2012, estas permanecerão para compensação em folga.

Cláusula 9ª - DESPESAS COM SAÚDE EM VIAGENS À SERVIÇO 
Quando o(a) empregado(a) se encontrar em viagem a serviço e necessitar de atendimento de saúde, não tendo disponível serviço credenciado ou convênio de reciprocidade para o atendimento, a empresa se compromete, em caráter excepcional, após análise e confirmação desta situação pelo Departamento de Gestão de Pessoas - DGP, a reembolsar as despesas efetuadas pelo(a) empregado(a) a este título, deduzido do valor a ser ressarcido, a participação que a ele(a) caberia em caso de atendimento na rede credenciada pela tabela da empresa.
Cláusula 10 - DIÁRIA DE ALIMENTAÇÃO E OUTRAS DESPESAS
A partir de 1º de setembro de cada ano, a Eletrosul reajustará o valor unificado da diária de alimentação e outras despesas de acordo com o IPCA do período, para todas as localidades.

Cláusula 11 - QUALIDADE DO SERVIÇO

Durante a vigência deste Acordo, a Eletrosul dará continuidade à sua política de manutenção dos recursos humanos indispensáveis, em qualquer circunstância de alteração administrativa e/ou organizacional, para garantir a qualidade do serviço de energia elétrica, sob sua responsabilidade.
Cláusula 12 - JORNADA DE TRABALHO
A Eletrosul concorda em abonar, as 4 horas mensais que atualmente são objeto de compensação, nos termos da NG 10, Item V, subitem 32, unificando dessa forma, a prática estabelecida no subitem 33, letra “a”, da referida Norma.

Cláusula 13 - VAGAS NO ESTACIONAMENTO PARA GRÁVIDAS
A Eletrosul destinará duas vagas próximas à entrada do prédio da sede, para gestantes a partir do sétimo mês de gravidez.

Cláusula 14 - VALES ALIMENTAÇÃO/REFEIÇÃO
A Eletrosul se compromete a continuar distribuindo os vales alimentação/refeição até o dia 15 de cada mês.
Parágrafo Único: A Eletrosul incluirá este compromisso em sua norma de gestão empresarial que disciplina a matéria.

2. CLÁUSULAS ECONÔMICAS

Cláusula 15 - PARTICIPAÇÃO NOS LUCROS E/OU RESULTADOS – PLR 

A Eletrosul pagará o valor equivalente a, no mínimo, 2 (duas) folhas de pagamento, relativa ao mês de dezembro de 2013, acrescidas dos encargos, a título de Participação nos Lucros e/ou Resultados, referente ao exercício 2013, condicionado ao cumprimento das metas acordadas com os sindicatos que compõem a Intersul.

Parágrafo Primeiro: Até o mês de junho de 2013, a Eletrosul e os Sindicatos que compõem a Intersul definirão as Metas e Indicadores da PLR do exercício.

Parágrafo Segundo: A distribuição do valor previsto no caput se dará, no mínimo, 50% de forma linear, e 50% de forma proporcional aos salários.

Parágrafo Terceiro: O valor a ser distribuído, de acordo com o previsto no caput, poderá ser acrescido em até 10% (dez por cento), de acordo com parâmetros pré-acordados, caso as metas sejam superadas. Este acréscimo será distribuído conforme o parágrafo segundo desta Cláusula.

3. CÁUSULAS SOBRE RELAÇÕES DE TRABALHO

Cláusula 16 - COMPENSAÇÃO COLETIVA DOS DIAS ENTRE FERIADOS 

Os dias entre feriados nacionais de 3ª e 5ª feiras, nos finais e inícios de semana, definidos pela Eletrosul para Compensação Coletiva, relativos ao biênio 2013-2014, serão negociados com os Sindicatos. 

Parágrafo Primeiro: Para o feriado de páscoa (5ª feira) e os de final de ano, a Eletrosul divulgará o calendário de compensação/abono com 3 (três) meses de antecedência.

Parágrafo Segundo: A Eletrosul incluirá na sua Norma de Gestão o disposto nesta Cláusula.
Cláusula 17 - REDUÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO 

A Eletrosul implementará, imediatamente após a conclusão da negociação deste presente instrumento,  a jornada diária de trabalho de 7h30 (sete horas e trinta minutos), de segunda-feira à sexta-feira para todos(as) os(as) empregados(as), exceto para o pessoal que trabalha em regime de turno ininterrupto de revezamento e em jornadas especiais.

Parágrafo Único: A Eletrosul alterará as suas normas gerenciais conforme o disposto no caput desta cláusula.

Cláusula 18 – DÉFICIT DA FUNDAÇÃO
A Eletrosul se compromete a cobrir déficits do seu plano de previdência quando esses decorrerem de movimentações maciças no PCR ou decorrentes da implantação de Plano de Cargos, ou advindos de planos de demissão incentivada, bem como ações judiciais.

Cláusula 19 - ANTIGUIDADE 

A Eletrosul a partir da assinatura deste acordo estenderá a todos(as) os(as) empregados(as) o direito à progressão por antiguidade, reconhecida pela Justiça do Trabalho.

Cláusula 20 - SOBREAVISO

A Eletrosul garantirá o sobreaviso de, pelo menos, um(a) empregado(a) por especialidade na área de operação e manutenção existente em cada unidade, durante toda a semana das 17h01 às 07h59.
Parágrafo Único – A Eletrosul se compromete em somente convocar para atendimento fora do horário normal de trabalho os(as) empregados(as) que estiverem em sobreaviso, excluindo aqueles(as) que estiverem em descanso intervalar ou em finais de semana.

Cláusula 21 - DESCONTOS NO MÊS DE FÉRIAS 

A Eletrosul não descontará do(a) empregado(a) as despesas referentes à consultas médicas e as de utilização hospitalar no mês subsequente ao de férias.
Cláusula 22 - REVISÃO DO PLANO DE CARGOS E REMUNERAÇÃO – PCR 
A Eletrosul estabelecerá com os sindicatos integrantes da Intersul um calendário de discussão das pendências e distorções decorrentes da implantação do PCR Unificado da Eletrobrás, na Eletrosul. 

Parágrafo Primeiro: A primeira reunião acontecerá em, no máximo, 30 dias após o fechamento deste Acordo Coletivo de Trabalho.

Parágrafo Segundo: Os ajustes e enquadramentos necessários serão implantados em até 60 dias após o fechamento deste Acordo Coletivo de Trabalho.
Cláusula 23 - ENQUADRAMENTO TÉCNICO NO PCR 

A Eletrosul promoverá o(a) empregado(a) que completar, ou já tenha completado 03 anos, enquadrado(a) como técnico(a), para o nível 53 no PCR.
Cláusula 24 - GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO DO(A) CHEFE DO SETOR 

A Eletrosul efetuará no prazo máximo de 60 dias, a partir da aprovação deste acordo, o reenquadramento dos empregados que exercem gerência de setor na função de Chefe de Setor.

Parágrafo Único: Aos(às) empregados(as) enquadrados(as) conforme o descrito no caput será pago Gratificação de Função. 

Cláusula 25 - INCENTIVO À EDUCAÇÃO FORMAL DO(A) EMPREGADO(A) 

A Eletrosul reembolsará 100% das despesas dos(as) seus(as) empregados(as) com educação formal.

Parágrafo Único: A Eletrosul alterará a sua Norma de Gestão de acordo com disposto nesta cláusula.

Cláusula 26 - LICENÇA ADOÇÃO 

A Eletrosul concederá licença de 30 dias para homens em relação heterossexual e 180 dias para empregados solteiros ou em relação homoafetiva, em caso de adoção de crianças de qualquer idade.
Cláusula 27 - TRABALHO EM ÁREA DE RISCO 
A Eletrosul assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois), para a realização de serviços de manutenção e operação sob o risco elétrico em suas instalações do sistema de transmissão, fornecendo os equipamentos de proteção individuais e coletivos. 

Parágrafo Primeiro: Para a operação de subestações que controlem outras unidades a empresa garantirá o mínimo de 04 (quatro) empregados(as) para a realização dos serviços descritos no caput.
Parágrafo Segundo: A Eletrosul incluirá na sua Norma de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 28 - HORA TRAJETO 

A Eletrosul aplicará os procedimentos indicados no relatório, resultante do grupo de Trabalho criado pela DD 1064-10 de 15/06/2004, entregue à diretoria da empresa em fevereiro de 2008.

Cláusula 29 - TEMPO DE SERVIÇO EM ATIVIDADE ESPECIAL 

A Eletrosul se compromete a reconhecer o tempo de serviço dos(as) empregados(as) para efeitos de aposentadoria especial e fundação Elos. 

Cláusula 30 - DESCANSO SEMANAL REMUNERADO 

A empresa se compromete a conceder o descanso semanal remunerado na segunda-feira, aos(às) empregados(as) que trabalharem de domingo a domingo.

Parágrafo Único: Caso isto não ocorra as horas de segunda-feira serão consideradas como extra e majoradas em 100%.

Cláusula 31 - GESTÃO DE CONTRATOS 

A Eletrosul, imediatamente após a conclusão do presente acordo, criará o cargo de Gestor(a) de Contratos de Prestação de Serviços.

Cláusula 32 - COMPENSAÇÃO DE HORAS APÓS DESCANSO INTERVALAR 

Nos locais em que a empresa forneça normalmente o transporte para o deslocamento ao trabalho, incidindo o fim do descanso intervalar de 11horas em horário em que não esteja disponível o transporte, as horas não trabalhadas no período vespertino serão abonadas. 

Parágrafo Único: A Eletrosul incluirá na sua Norma de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 33 - CONDUTORES DE VEÍCULOS 

Aos(às) empregados(as) que dirigem os veículos a serviço da Eletrosul será garantida assistência jurídica, sem ônus para o mesmo, em caso de acidente. 

Parágrafo Primeiro: Se ocorrer qualquer acidente com veículo que não esteja segurado, as despesas resultantes do mesmo serão de responsabilidade da Eletrosul. 

Parágrafo Segundo: Quando ocorrer multa por culpa do(a) motorista, e a Eletrosul não apresentá-la ao(à) envolvido(a), em tempo hábil para o recurso, caberá à Eletrosul o pagamento da mesma. 

Parágrafo Terceiro: Considerando que o DETRAN aceita somente recursos quando impetrados pelo proprietário do veículo, a Eletrosul fornecerá ao(à) empregado(a) a documentação necessária para a viabilização do recurso. Caso isso não ocorra, a multa será paga pela Empresa.

Parágrafo Quarto: Multa por problemas do veículo será de responsabilidade da Eletrosul e a por culpa do condutor somente será descontada após ter sido negado o recurso.

Parágrafo Quinto: Os sindicatos signatários deste acordo indicarão um representante nas comissões de análise de acidente de trânsito. 

Parágrafo Sexto: Visando garantir a preservação da saúde e segurança do(a) empregado(a) e do seu patrimônio a Eletrosul alterará as suas normas com relação a dirigir veiculo.

Parágrafo Sétimo: A Eletrosul incluirá na sua Norma de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 34 - RECISÃO CONTRATUAL POR MORTE DO EMPREGADO 

A Eletrosul adiantará 30% (trinta por cento) do valor total da Rescisão do Contrato de Trabalho, até a definição da Carta de Concessão emitida pela Previdência Social, quando ocorrer a morte de empregado(a).

Parágrafo Único: A Eletrosul quitará débitos existentes referentes ao plano de saúde.

Cláusula 35 - ANISTIADOS 

A Eletrosul reconhecerá o direito da contagem do tempo de afastamento para aquisição de todos os anuênios a que faz jus o anistiado na composição de seu salário atual, desde sua demissão involuntária a efetiva admissão.

Cláusula 36 - VALE TRANSPORTE 

Com o intuito de implementar uma política de incentivo ao transporte coletivo, visando melhorar as condições de tráfego nas cidades e preservar o meio ambiente, a Eletrosul disponibilizará Vale Transporte aos(às) seus(uas) empregados(as) descontando 0,01 (um centavo de real).

Parágrafo Primeiro: Para efeito deste benefício, serão considerados 22 (vinte e dois) dias/mês, e a equivalência de 2 (duas) passagens diárias, da maior tarifa praticada na localidade, preservando as condições mais vantajosas já praticadas.

Parágrafo Segundo: A Eletrosul se compromete a fretar veículo para o transporte dos(as) trabalhadores(as) até a Sede da Empresa, privilegiando a utilização de veículos movidos a combustíveis de fontes renováveis.

Cláusula 37 - ENQUADRAMENTO FUNCIONAL

A Eletrosul estabelecerá através de norma gerencial as funções de Chefe de Turno ,Chefe de Equipe e Encarregado.

Parágrafo Único: Será garantido no enquadramento para estas funções, no mínimo, 3 step’s.

Cláusula 38 - LIBERAÇÃO DE DIRIGENTE SINDICAL 

Fica mantido o quantitativo de liberações de dirigentes sindicais praticado atualmente, sem prejuízo de salários, benefícios e vantagens adicionais inerentes ao cargo. 

Parágrafo Primeiro: A Eletrosul liberará mais 02 (dois) dirigentes sindicais, dos sindicatos que compõem a Intersul, nas condições estabelecidas no caput.

Parágrafo Segundo: A Eletrosul liberará também, para o exercício de atividades sindicais, sem ônus para a entidade, os(as) dirigentes sindicais não liberados(as), representantes sindicais e dirigentes das associações de empregados, 288 horas úteis por mês, distribuídas a critério da Intersul. 

Parágrafo Terceiro: A solicitação da liberação de que trata esta cláusula deve ser encaminhada, preferencialmente, com antecedência mínima de 5 (cinco) dias úteis. 

Parágrafo Quarto: A Eletrosul incluirá na sua Norma de Gestão o disposto nesta Cláusula.

4. CLÁUSULAS SOBRE SAÚDE E SEGURANÇA
Cláusula 39 - SALA PARA APOIO À AMAMENTAÇÃO 

A Eletrosul implementará em até 60 dias, após a aprovação deste acordo, uma sala de apoio ao aleitamento materno nas suas instalações.
Cláusula 40 - MANUTENÇÃO DE DEPENDENTE NO PLANO DE SAÚDE E BENEFÍCIOS 

A Eletrosul manterá os benefícios referentes ao auxílio educação, auxílio médico, odontológico e auxílio alimentação aos dependentes de seus(suas) empregados(as) até a maioridade legal, em caso de falecimento ou invalidez permanente, provocados por acidente de trabalho.

Parágrafo Único: A Eletrosul manterá como dependentes os ascendentes registrados na empresa, até o limite de 55 anos de idade atingida pelo(a) empregado(a) se vivo(a) estivesse, caso este(a) venha a morrer em consequência de acidente de trabalho.

Cláusula 41 - SEGURO DE PESSOAS 

A Eletrosul pagará ao(à) empregado(a) que vier a sofrer invalidez permanente ou se vier a falecer, a seus dependentes regularmente inscritos na Previdência Social Oficial, se a causa for acidente de trabalho assim definido e reconhecido pela Previdência Social Oficial e comprovado documentalmente, uma indenização cujo valor corresponderá a 100 vezes a maior remuneração dos últimos 12 meses do ano do evento.

Parágrafo Primeiro: A Eletrosul adiantará 30% (trinta por cento) do seguro pessoal obrigatório para os dependentes, em caso de morte de empregado(a).

Parágrafo Segundo: A Eletrosul incluirá nas suas Normas Gerenciais o disposto nesta cláusula.

Cláusula 42 - PROGRAMA DE SAÚDE 

A Eletrosul incluirá no seu Programa de Saúde a cobertura de tratamento com seções de pilates, academia, hidroginástica e natação.

Cláusula 43 - PLANO DE SAÚDE 

A Eletrosul alterará a coparticipação do(a) empregado(a) nas despesas relativas à saúde para o máximo de 10% (dez por cento) ou unificará com a melhor situação existente no grupo Eletrobras.

Cláusula 44 - APRIMORAMENTO DAS AÇÕES DE SEGURANÇA 

A Empresa se compromete a continuar aprimorando as suas ações de segurança no trabalho, tendo como referência o Plano de Atendimento às Situações de Emergência em Saúde da Eletrosul - PASE.
Parágrafo Primeiro: A Empresa se compromete a manter revitalizadas as brigadas de incêndios em suas instalações. 

Parágrafo Segundo: A Eletrosul incluirá na sua Norma de Gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula 45 - DEPENDENTE NO PLANO DE SAUDE

A Eletrosul manterá o dependente que tenha iniciado qualquer tratamento médico/odontológico, até a sua conclusão, mesmo que a idade limite de dependência seja ultrapassada.

Cláusula 46 - CONVÊNIO MÉDICO

A Empresa se compromete em fazer credenciamento de, no mínimo, um especialista para cada especialidade médica, em cada localidade de sua atuação.

Parágrafo Único: Nas localidades onde não exista especialista credenciado a empresa reembolsará as despesas com base no valor pago efetivamente, e o desconto da coparticipação será limitado ao valor que seria descontado caso o profissional fosse credenciado.
Cláusula 47 - CREDENCIAMENTO PARA ASCENDENTES

A Eletrosul permitirá o uso da sua rede credenciada por ascendentes dependentes de empregados(as), mediante a emissão de cartão de saúde.

Parágrafo Único: O valor do procedimento será reembolsado integralmente através do desconto na folha de pagamento do(a) empregado(a).

5. CLÁUSULAS GERAIS
Cláusula 48 - VIGÊNCIA 

O presente Acordo Coletivo de Trabalho terá vigência de 01 (um) ano, iniciando-se em 1o de maio de 2013 e encerrando-se em 30 de abril de 2014.
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