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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
No dia de Ontem, 14/01, a FNU-CUT divulgou boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
PLR É UM DIREITO DE TODOS

O CNE esteve reunido dia 09 de janeiro, em Foz do Iguaçu, no Paraná, com os representantes do Grupo Eletrobrás para discutir a PLR 2007. Na oportunidade foi apresentado o termo de pactuação de metas, onde ficou constatado que os resultados indicam que haverá cumprimento de todos os pontos que constam no termo. Entretanto, os representantes do grupo alegaram que muitas empresas hoje apresentam grandes dificuldades financeiras, o que impede o pagamento de 2 folhas como previsto.
É fato que questões conjunturais como a baixa do dólar e a comercialização de energia desequilibra as finanças das empresas, mas é preciso que a Direção da Holding entenda que da parte dos trabalhadores as metas estabelecidas para o pagamento da PLR 2007 foram cumpridas com esforço, além disso, existe um cenário favorável para setor nos próximos anos com a construção do complexo do Rio Madeira, Angra 3, a interligação dos sistemas isolados e as obras do PAC. 

No seminário realizado em Foz do Iguaçu, foi apresentada a situação financeira da Eletrobrás, e os números são positivos, hoje a Holding está bem estruturada economicamente, sendo responsável por cerca de 54% da geração de energia no país. Hoje, a Chesf e Eletrosul dão lucro de forma expressiva, o que demonstra a pujança do Grupo e que pode se reverter em justiça para seus trabalhadores. 

Reafirmamos que a situação favorável existe em função dos trabalhadores, pois são eles que estão no dia a dia lutando para que o Grupo se fortaleça. Nada mais justo, que tenham seus direitos respeitados nessa hora. A lógica é crescer o bolo para repartir em partes iguais, por isso ressaltamos que a PLR é um direito de todos.
CNE REALIZA PESQUISA NACIONAL DE 14 A 25 DE JANEIRO SOBRE O ACT 2008/2009
Com o intuito de construir uma pauta para o Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009 abrangente e representativa da vontade dos trabalhadores, o Coletivo Nacional dos Eletricitários em parceria com os sindicatos realiza de 14 a 25 de janeiro uma pesquisa de caráter nacional junto aos trabalhadores das empresas que compõem o Grupo Eletrobrás. 

Esta consulta representa a oportunidade dos companheiros (as) opinarem e apontarem os temas mais relevantes, que merecem destaque na pauta de negociações. Bem como, abrirá um canal mais direto de comunicação com as bases das empresas, possibilitando seu envolvimento maior na elaboração na pauta de reivindicações. 

A atual conjuntura econômica é positiva, como refletem os números dos institutos de pesquisas, fato que pode possibilitar aos trabalhadores ganhos na hora da negociação, entretanto, para que isso aconteça é fundamental a participação e a mobilização de todos durante todo o processo de discussão do ACT, que se inicia na formulação de uma pauta bem fundamentada. Convocamos todos os trabalhadores a participarem da pesquisa, respondendo o questionário de forma integral, será através dos dados coletados que construiremos uma pauta que todos nós queremos. Participem!
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