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Negociação do Passivo Trabalhista de Férias

No dia de hoje, foi entregue à diretoria da Eletrosul correspondência da Intersul propondo negociação com a Empresa para o dia 08 de janeiro (próxima sexta-feira) sobre o passivo de férias. Leia abaixo a referida carta:
“Capivari de Baixo, 05 de janeiro de 2010.
INTERSUL-001/2010

Ilmo. Sr.

Paulo Afonso Evangelista Vieira 

M.D. Diretor de Gestão Administrativa e Financeira da Eletrosul Centrais Elétricas S.A.

Florianópolis – SC

Ref.: Negociação do Passivo Trabalhista de Férias

Prezado Senhor, 

Conforme nossa correspondência, datada de 22 de dezembro de 2009, os Sindicatos Integrantes da Intersul, como é de sua prática, ratificam a permanente disposição de buscar a resolução de conflitos trabalhistas pela via administrativa.

Essa postura respeita a decisão da maioria dos empregados(as) que, em assembléias realizadas em todas as áreas da empresa, nos quatro estados de atuação, aprovaram a proposta da Intersul, e encaminharam para o processo negocial com a Diretoria da Eletrosul. 

A Intersul entende que deve ser esgotada a via administrativa para uma busca de solução que atenda o interesse das partes, no entanto não desconsidera outras possibilidades caso frustrada essa via. Nesse sentido, a mera ratificação da proposta inicial da Eletrosul (CE DG 0221- 23/12/2009) não contribui para que de fato se estabeleça uma saída negociada. Cabe salientar que a própria direção da empresa tem expressado, em suas recorrentes manifestações, como sendo a via administrativa o melhor caminho para a resolução dos conflitos.

O impasse estabelecido exige das partes maturidade e compreensão da complexidade do momento para, em suma, preservar os interesses maiores de uma empresa pública, reconhecer a decisão dos trabalhadores e construir uma cultura de respeito às legítimas representações. 

Desta forma, reenviamos abaixo proposta aprovada nas assembléias e propomos o dia 08 de janeiro de 2010 para iniciar o processo de negociação junto à empresa com relação ao passivo trabalhista sobre as férias.

Finalizando, e para que não paire nenhuma dúvida, reafirmamos que em nenhum momento os sindicatos que compõem a Intersul participaram da elaboração, na sua forma e conteúdo, da proposta apresentada pela empresa, como foi veiculado na correspondência da Eletrosul CE DG-0221/2009.

Sendo o que tínhamos para o momento, reiteramos nossa disposição à negociação e para os esclarecimentos que se fizerem necessários.

Atenciosamente,

Joel Espindola Cabral 
Secretário da Intersul/Eletrosul
 [PROPOSTA DA INTERSUL, aprovada pela maioria dos trabalhadores nas assembléias realizadas de 18 a 22 de dezembro de 2009]

Ação de Férias: Proposta da Intersul (boletim 105- 17/12/09)
Como já informamos em boletim anterior, a proposta da empresa – para efeito de cálculo de férias – não contemplou todas as parcelas variáveis que compõem a remuneração de cada trabalhador(a). E isto está previsto em norma da Eletrosul. E, mais, a proposta também não levou em consideração o tempo de serviço de cada empregado(a).

Visando adequar a proposta à realidade jurídica, aos preceitos na NG-61 e uma maior harmonia na sua aplicação, os sindicatos que compõem a Intersul apresentarão à empresa a proposta abaixo. Esta será analisada pela categoria nas assembléias que acontecerão a partir de sexta-feira, 18/12, em todas as áreas da Eletrosul.

Para melhor entendimento da proposta, primeiro temos que definir a Remuneração de Referência que servirá de base de cálculo para a indenização, de acordo com a NG já citada.

Remuneração de Referência:
É composta das seguintes rubricas: Salário Base, Anuênio, ADL/1971, Salário Família Eletrosul, Adicional de Periculosidade Permanente, Adicional de Penosidade, Adicional de Insalubridade e Gratificação de Função/Variável (quando recebidas todos os meses do ano), Média de Horas Extras, Média do Adicional Noturno, Média da Gratificação de Função/Variável (quando não recebidas em todos os meses do ano), Média Adicional de Periculosidade Eventual, Média da Gratificação de Substituição, Média do adicional de Sobre Aviso e Média Complemento Remuneratório Doença, recebidas em 2009.

Proposta da INTERSUL (Parcela A + Parcela B)

A proposta da INTERSUL consiste no somatório de duas parcelas, conforme definidas abaixo:

Parcela A – 
01 (uma) Remuneração de Referência do empregado, independente do tempo de serviço na empresa.

Nota:
Esta parcela garante, no mínimo, 01 (uma) remuneração para cada empregado(a).

Parcela B – 
Acréscimo de 10% da Remuneração de Referência do empregado, para cada ano de tempo de serviço na empresa, limitada a parcela em 50% de 01 (uma) remuneração.

Nota: 
Esta parcela contempla o tempo de serviço de acordo com a Lei (retroage até cinco anos).
Exemplo:
Para melhor entendimento da Parcela B, comparamos empregados(as) com a mesma remuneração, mas com tempo de serviço diferente:

Empregado 
Remuneração 
Tempo de Casa 
Proposta da Empresa 
Proposta da Intersul

João 
3.000,00 
1 ano 
3.000,00 
3.300,00

Pedro 
3.000,00 
3 anos 
3.000,00 
3.900,00
José 
3.000,00 
5 anos 
3.000,00 
4.500,00

Maria 
3.000,00 
6 anos 
3.000,00 
4.500,00

Joana 
3.000,00 
10 anos 
3.000,00 
4.500,00

Obs.: 
Segundo a proposta da Intersul, todos os empregados(as) serão beneficiados e os que tem 05 (cinco) anos, ou mais, de tempo de trabalho receberão 1,5 Remunerações de Referência. 

Salientamos ainda que os trabalhadores(as) aprovaram também que fosse retirado do Termo de Compromisso Nº 03/2009, proposto pela Eletrosul, as seguintes considerações:

CONSIDERANDO a alteração da sistemática de pagamento de remuneração de férias ocorrida, por meio da DD-1301-13, em 13 de novembro de 2009;

CONSIDERANDO a legitimidade dos atos realizados pela ELETROSUL, quanto ao seu regular exercício de direito, no âmbito da alteração da sistemática de pagamento de remuneração de férias;

CONSIDERANDO a licitude da NOTA DE ESCLARECIMENTO AOS EMPREGADOS, divulgada pelo SAIBA número 853, de 31 de julho de 2009, pelo qual a ELETROSUL cumpriu o seu dever de informação aos empregados, relativo à sistemática de pagamento de remuneração de férias.”
“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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