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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ACT 2007/08 ESTÁ SENDO APLICADO
Como as assembléias dos sindicatos que compõem a Intersul se encerraram às vésperas das férias coletivas, no dia 24 de dezembro de 2007 foi enviada correspondência da Intersul (ver abaixo) comunicando à empresa a aprovação do referido acordo.
“Itá, 24 de dezembro de 2007. 
INTERSUL- 035/2007

Ilmo. Sr.

Luciano Flávio Andriani

M.D. Diretor Administrativo da Tractebel Energia S/A 

Florianópolis/SC

Ref.: Resultado das Assembléias do ACT 2007/08 

Prezado Senhor:

Para que a empresa possa dar os encaminhamentos oriundos do Acordo Coletivo de Trabalho 2007/08, vimos informar que os trabalhadores da Tractebel, na maioria das assembléias realizadas pelos sindicatos que compõem a Intersul, aprovaram a contraproposta da Tractebel no que se refere ao citado acordo, com as seguintes ressalvas:


Na Cláusula Terceira – Participação nos Lucros e/ou Resultados 


1 - Substituir a redação do Parágrafo Oitavo por: 

“Parágrafo Oitavo: Será antecipado em dezembro de 2007, 50% de uma remuneração ou R$ 1.500,00, o que for maior”.

“Parágrafo Nono: O desconto da parcela antecipada em dezembro de 2007 será de 50% de uma remuneração, sendo que eventual valor não descontado será incorporado a PLR do empregado para todos os efeitos”.


2 - Passar a redação do Parágrafo Nono para o Parágrafo Décimo;


3 - Incluir o Parágrafo 11, com a seguinte redação: “A TRACTEBEL ENERGIA descontará a título de Contribuição Assistencial, de todos os trabalhadores representados pelos sindicatos que compõem a Intersul, associados ou não, 0,5% (meio por cento) sobre os valores pagos a esse título e efetuará o depósito na conta bancária da Intersul, em conformidade com o deliberado nas assembléias”.

Com as alterações acima expostas estamos aguardamos agendamento de reunião para que possamos assinar o respectivo acordo. 

Sendo o que tínhamos para o momento, despedimo-nos,
Atenciosamente,

Juraci Luiz Bolognest

Secretário Geral da Intersul

C.c.:
José Carlos Cauduro Minuzzo - Diretor de Produção de Energia”

Com o comunicado da aprovação oficial pelos trabalhadores, a Tractebel ao retornar das férias coletivas, iniciou os encaminhamentos de cumprimento do Acordo com a aplicação das conquistas conseguidas. 
Mesmo sem a sua assinatura, o índice de correção dos salários já esta aplicado; a correção dos valores do Auxilio Refeição/Alimentação foi aplicado no mês de janeiro com o pagamento das diferenças retroativas a primeiro de novembro; o Auxílio a Recuperação da Saúde - Alteração do Limite de Rendimentos dos Dependentes, Manutenção do Auxílio a Recuperação da Saúde, Despesas Administrativas da Previg - Plano de Contribuição Definida, Contribuição Básica do Plano de Contribuição Definida – CD, e demais cláusulas acordadas já estão valendo (ver termo do acordo no site www.intersul.org.br – Boletins - Boletim Intersul 065_07 de 17-12 - Tractebel encaminha proposta à Intersul).

Também estão sendo aplicados os compromissos assumidos pela empresa na correspondência CE DA-0059-2007 - T - Informações sobre o Acordo Coletivo 2007-2008 (ver correspondência no site www.intersul.org.br – Correspondências Recebidas Tractebel).

Caso os trabalhadores tenham alguma dúvida ou constate algum item que não esteja sendo cumprido, favor comunicar o seu sindicato para as devidas providências.
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