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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Intersul planeja as ações para 2009
No ano em que promete grandes desafios para aos trabalhadores brasileiros e de todo o mundo, os dirigentes sindicais das entidades que compõem a Intersul realizaram reunião de trabalho nos dias 10, 11 e 12 últimos em Florianópolis. Na oportunidade foram discutidas pendências tanto na Eletrosul quanto na Tractebel, especial atenção foi dada aos andamentos das discussões no âmbito do CNE a respeito do PCR das empresas do grupo Eletrobrás que deverá ser concluído ainda no primeiro semestre de 2009. Quanto a Tractebel a Intersul está propondo a Empresa a retomada das negociações dos itens sociais da pauta de reivindicações dos trabalhadores, com indicativo de reunião para a primeira semana de março.

Foi definido um calendário para os primeiros desafios do ano: O planejamento da Intersul e da campanha na Eletrosul ficaram marcados para os dias 02, 03 e 04 de março. A Intersul comporá uma representação para participar do planejamento da campanha nacional dos eletricitários que ocorrerá nos dias 11, 12 e 13 de março. A data indicativa para a Plenária dos trabalhadores da Eletrosul, que definirá a pauta específica da categoria a ser apresentada a Empresa para negociação, será dia 04 de abril na cidade de Itá.

Se de um lado o ano promete grandes desafios diante de um cenário macroeconômico que destoa dos últimos 5 anos, por outro lado a Intersul avalia que essa também é uma grande oportunidade para comprovar a organização dos trabalhadores do setor elétrico. Contra os interesses oportunistas de parte do empresariado que pretende utilizar esse momento como pretexto para retirar direitos dos trabalhadores, esquecendo-se dos exorbitantes lucros obtidos nos últimos cinco anos, a Intersul ficará do lado daqueles que defendem o caminho inverso: manutenção e ampliação dos salários, dos direitos e dos empregos com o objetivo de manter forte o mercado interno. Para a Intersul, a fuga da recessão se dá pela manutenção e ampliação da renda e não pela sua retração. Esse desafio, de todos os trabalhadores, será também dos eletricitários em 2009.

Incidência de IR no abono pecuniário de férias

O Imposto de Renda relativo aos dez dias de férias vendidos pelos empregados não incide a título de indenização sobre férias não gozadas e seu adicional de 1/3, já que este não é caracterizado como acréscimo patrimonial. Assim, verifica-se a inexistência da relação jurídico-tributária relativamente à incidência do imposto de renda sobre tais valores. Sendo assim, a Receita Federal publicou no Diário Oficial da União dia 06/01/2009, proibindo às empresas de reter na fonte o imposto. Às pessoas que tiveram suas parcelas tributadas, podem retificar a declaração, com objetivo de receber a diferenças do imposto pago. 
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