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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Negociação do Passivo Trabalhista de Férias

No dia 22 de dezembro de 2009 os sindicatos integrantes da Intersul comunicaram à Empresa a decisão dos trabalhadores(as) sobre a proposta do passivo de férias. Concomitantemente, solicitaram uma reunião para a devida negociação com a Empresa. No dia 23 de dezembro a Eletrosul enviou uma carta para a Intersul, ratificando a sua proposta inicial e dando por encerrado o processo.
Na tentativa de abrir, de fato, a necessária negociação, no dia 05 de janeiro os sindicatos integrantes da Intersul entregaram uma nova correspondência à Diretoria da Eletrosul propondo negociação com a Empresa para o dia 08 de janeiro.
A diretoria da Eletrosul, em resposta, recusou-se novamente a negociar com os sindicatos da Intersul no dia 08 (conforme proposto pela Intersul) e propôs uma “reunião de esclarecimentos” para o dia 12 de janeiro de 2010, enfatizando que não haverá negociação da proposta da Empresa para quitação do passivo trabalhista de férias.
Os dirigentes sindicais da Intersul, bem como toda a categoria, estão suficientemente esclarecidos sobre a proposta da Eletrosul. Desta forma, os sindicatos consideram que não há necessidade de reunião de esclarecimentos, e considera ainda que não esgotou-se  o processo negocial. Muito pelo contrário, sequer foi iniciado, uma vez que a posição das assembléias não foi considerada pela diretoria.
Com esse entendimento, e diante da postura da diretoria da Eletrosul, os sindicatos integrantes da Intersul estão tomando as medidas necessárias (junto às instâncias competentes) no sentido de estabelecer concretamente o processo de negociação; considerando os prazos colocados e a relevância desta questão.
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