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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
INTERSUL COBRA PENDÊNCIAS DA ELETROSUL

Os sindicatos que compõem a INTERSUL estiveram reunidos com a diretoria da ELETROSUL dia 25/02/2008 para mais uma rodada de acompanhamento do ACT 2007/2008 e para tratar de outras questões de interesse dos trabalhadores eletricitários.
Dentre várias pendências, que ficaram da ultima reunião (06/12/07), destacamos a PLR 2007 e o PCCS.                                              

Com relação à PLR, e dando continuidade às negociações, a INTERSUL propôs a discussão das metas, montante, forma de distribuição e data de pagamento. A empresa confirmou aos sindicatos que todas as metas foram atingidas em patamares superiores a 100 % (cem por cento). Com relação ao montante a ser distribuído, a proposta dos sindicatos de - no mínimo duas folhas de pagamento - foi considerada pela Eletrosul como justa. A diretoria da empresa firmou o compromisso de buscar alternativas para garantir o pagamento de duas folhas, uma vez que os trabalhadores cumpriram com sua parte. A forma de distribuição e a data de pagamento da PLR 2007 ficaram para ser discutidas em outra oportunidade. Para a INTERSUL, nesse momento é fundamental e primordial garantir o montante de duas folhas.
Na avaliação dos sindicatos que compõem a INTERSUL, o pagamento de uma parcela da PLR 2007 com base no repasse de dividendos para a ELETROBRAS e da outra parcela desvinculada do repasse de dividendos seria uma das formas para garantir o montante de duas folhas; representando assim o reconhecimento da participação fundamental dos trabalhadores no resultado alcançado no período, sem descapitalizar a empresa. Não por acaso, a Eletrosul foi considerada o ano passado a melhor empresa do setor.
Mais uma vez foi cobrada a urgente implantação do PCCS, compromisso “número um” assumido pela diretoria da empresa que não tem sido priorizado pela mesma. Os trabalhadores cobram uma posição clara da Eletrosul, que sequer tem repassado informações do processo para os sindicatos que compõem a INTERSUL. A diretoria, sobre este assunto, responde com evasivas dando a entender que a implantação do PCCS está longe de uma solução o que é, no mínimo, lamentável. 

Os sindicatos aproveitaram a oportunidade para cobrar também resposta da diretoria à correspondência enviada pela INTERSUL dia 14/12/07, referente à adesão da Eletrosul ao Programa Empresa Cidadã, que oferece compensações fiscais em troca da ampliação da licença maternidade de 120 para 180 dias. A Diretoria da Empresa se mostrou comprometida com o pleito e confirmou a pretensão de aderir ao programa, assim que a lei for sancionada por considerar provável a adesão de todas as empresas do Grupo Eletrobrás.
Ainda, os sindicatos protestaram com veemência contra a decisão da diretoria da Eletrosul de desassistir a subestação de Passo Fundo-RS, acabando com dois postos de trabalho. Indo na contramão da necessária e urgente geração de empregos. Os sindicatos alertaram ainda sobre os problemas que podem ocorrer no sistema em função da desassistência das subestações, colocando a responsabilidade que a diretoria estará assumindo com essa atitude.
Entre outros pontos, também abordados na reunião, destacamos ainda: assédio moral, contratos de terceirizados, fórum da fundação ELOS, anistiados, PREQ. Sobre estes, a empresa se comprometeu de dar encaminhamento o mais breve possível.
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