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Tractebel assina ACT 2007/08 com Intersul
Na quinta-feira passada, dia 21, a Intersul esteve reunida com a direção da Tractebel para assinatura do Acordo Coletivo de Trabalho 2007/08 e cobrar pendências e cumprimento do acordo.
Depois de discutir e acertar a redação de alguns pontos do acordo, a Intersul questionou a empresa sobre a notícia da mudança que está sendo feita no Plano EloSaude. Segundo a empresa foi encomendado um parecer jurídico para alteração do CNPJ (hoje o mesmo da Elos) para um CNPJ próprio e também da migração dos participantes e reserva para o novo plano. Foi encomendado também um estudo atuarial sobre a sua saúde financeira.
A Intersul cobrou a sua participação nas discussões que envolvem o EloSaúde, visto que há muitos anos tem proposto em pauta a criação de um fórum para discutir o assunto. Ficou acertado que, a partir da próxima reunião, a empresa vai convidar as entidades sindicais para participar do grupo de trabalho que vai propor uma nova modelagem para o plano.
Também foram tratadas no dia 21 várias outras questões:
1 -
Resposta em relação à Correspondência Intersul 034/2007, em que os sindicatos solicitam que a empresa faca sua adesão ao Programa Empresa Cidadã, destinado a prorrogar por sessenta dias a duração da licença-maternidade. 

A empresa nos informou que ainda está em estudo junto a UO (Planejamento de Gestão Tributária) e que não tem uma resposta conclusiva sobre o assunto.
2 -
Transporte entre Quedas do Iguaçu e UHSO e entre Piratuba e UHMA. 

A empresa nos informou que estará fazendo um estudo nas mesmas sistemáticas oferecidas nos demais locais onde fornece o transporte e estará implantando. 

Junto com esse ponto foi cobrado também que os transportes nas áreas já existentes, não tinham melhorado de qualidade, conforme acertado em mesa, após a adoção da nova redação do acordo sobre o tema. 

A empresa informou que esta tomando as devidas providências para cumprir o acordado.
4 -
Cláusula Nona – Substituição de Empregado. Foi questionado sobre o pagamento que tinha sido suspenso, para alguns empregados, a partir do mês de Novembro de 2007. 

O Diretor de Produção de Energia informou que iria acionar as áreas onde os pagamentos não haviam sido realizados para levantarem os casos e procederem os pagamentos devidos.
5 -
Pagamento de tratamento ortodôntico para empregados e seus dependentes acima de 15 anos.

A empresa se comprometeu a analisar os pedidos caso a caso, com laudo do profissional ortodontista e desde que não seja por estética e sim por problema de saúde, irá rever o procedimento hoje adotado e autorizar o tratamento com o devido pagamento pelo seu plano de saúde.
6 -
Extensão do sistema de diárias para Gerentes - A Intersul buscou novamente sensibilizar a Diretoria da empresa para que seja opcional o sistema de diárias ou de reembolso de despesas para os Gerentes. A reivindicação está baseada em duas questões relevantes: Excesso de documentos e o teto virtual estabelecido por algumas áreas, com base nos valores da diária.

A empresa negou a solicitação com o argumento de que os gerentes têm autonomia de gastos e que não existe teto para as despesas, apenas cobra bom senso.
7 -
Contratação de operadores via empresas terceirizadas - A Intersul solicitou informações sobre as contratações. 

A empresa informou de que são temporárias com objetivos de atender demandas localizadas. Considerando que as contratações são para atender a atividade fim da empresa, a Intersul  se posicionou que estas contratações deveriam ser feitas diretamente pela empresa, no mínimo através de contrato com prazo determinado. 

8 -
Tabela de turno diferenciada incluindo operadores em folga - A empresa ficou de verificar a existência de tabelas diferenciadas. A Intersul reafirmou seu entendimento que tais tabelas configuram descumprimento do Acordo Coletivo e são extremamente prejudiciais aos empregados.
9-
Quantitativo de operadores em férias durante o verão - A empresa informou que não houve redução no número de operadores em férias  em relação aos últimos anos, e ficou de enviar a Intersul o levantamento feito.
Reunião na DRT para tratar do PCR
Na tarde do dia 25/02 a Intersul esteve reunida com o Delegado da DRT, Luiz Miguel Vaz Viegas, com o Assessor Jurídico, Carlos Artur Barbosa e Maria Angélica Michelin. 

Na ocasião foram feitos questionamentos sobre o PCR da Tractebel, tais como antiguidade, necessidade de homologação do Plano, inclusão de adicionais legais para efeito de enquadramento. Viegas solicitou ao assessor jurídico a marcação de uma reunião com a Tractebel para tratar do assunto. 
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