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INTERSUL INSISTE NA NEGOCIAÇÃO 
No dia 14, em Florianópolis os sindicatos que compõem a Intersul se encontraram com os representantes da diretoria da Eletrosul, em reunião mediada pela Superintendência Regional do Trabalho e Emprego para tratar do acordo sobre a mudança da sistemática de férias na empresa.
Na reunião, que durou mais de 4 horas, os sindicatos relataram as inconsistências da proposta de acordo apresentada pela Eletrosul, que desconsiderou algumas rúbricas que compõem a remuneração de férias, conforme estabelecido na própria Norma Gerencial da empresa, e também não levou em conta os 5 anos previstos na legislação, para a composição do valor da indenização pela quitação de eventual passivo trabalhista, como tem sido prática na Eletrosul.

Os sindicatos também refutaram as considerações iniciais apresentadas pela Eletrosul no Termo de Compromisso Nº 03/2009 e reafirmaram perante os representantes da SRTE as críticas já divulgadas nos meios de comunicação sindicais, pela forma como a Eletrosul se comportou desde o início deste processo: Promovendo o constrangimento, cerceando o direito dos trabalhadores ingressarem na justiça, demitindo trabalhadores sem a participação das entidades sindicais majoritárias na comissão de investigação, alterando unilateralmente a sistemática de pagamento de férias e apresentando uma proposta fechada, sem possibilidades de negociação.

No decorrer da reunião, e na presença dos representantes da SRTE, os representantes da Eletrosul informaram que sob o ponto de vista financeiro, a proposta da diretoria não tem possibilidade de alteração. Diante do impasse, os sindicatos da Intersul apresentaram uma alternativa para solução do problema, que consiste em retirar da redação do acordo, as considerações iniciais propostas pela diretoria. Além disso, a Intersul ressaltou que esta proposta deve abranger todos os empregados(as) com contrato de trabalho iniciado até a data de alteração da sistemática. Os sindicatos também propuseram que o Termo de Compromisso limite-se apenas à indenização decorrente da alteração na sistemática de pagamento de remuneração das férias, já implementada pela empresa. A indenização de 1 (uma) remuneração proposta pela diretoria da Eletrosul não deve ensejar a quitação de nenhum eventual passivo trabalhista.

Após as argumentação dos dirigentes sindicais, os representantes da Eletrosul comprometeram-se em levar a proposta de acordo da Intersul para avaliação da diretoria executiva e apresentar resposta até o dia 22 de janeiro de 2010.
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