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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Hoje, 03/03, a FNU-CUT divulgou o boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
Seminário do Planejamento da Campanha Nacional dos Eletricitários mostrou a força da categoria

O Seminário do Planejamento da Campanha Nacional dos Eletricitários realizado de 26 a 28 de fevereiro, em Florianópolis, mostrou a força da categoria. A presença maciça de sindicatos de todas as regiões do país comprovou o êxito do encontro.

Foram três dias de debates, discussões de idéias e reflexões sobre os melhores caminhos a serem trilhados nesta campanha salarial que se aproxima. Bem como, a análise dos possíveis cenários que podem se apresentar durante as negociações.

O seminário definiu as seguintes bandeiras de luta para o ACT 2008/2009: Ganho Real, Fim da CCE-09 e 10, Retiradas das distribuidoras do PND, Garantia de emprego e a Defesa da empresa pública com gestão democrática. É importante registrar que estes pontos foram definidos também com a contribuição de grande parte dos trabalhadores do Grupo Eletrobrás, que participaram nos meses de janeiro e fevereiro de uma ampla pesquisa realizada pelo CNE e FNU sobre o que seria importante inserir nas discussões da campanha deste ano.

O coletivo reunido ainda definiu que é preciso avançar nos seguintes itens: Eleger representante no Conselho de Administração; Unificar tabela salarial e benefícios pela maior referência; PCCS para todas as empresas e a PREC. 

O seminário do Planejamento foi fundamental para definir ações estratégicas do ponto de vista de tornar ainda mais eficaz todo o processo de negociação, para isso os trabalhadores vão buscar intensificar as articulações com parlamentares que atuam no campo popular e democrático, bem como, envolver a CUT nacional nas negociações, até mesmo porque, ela é presidida hoje por um trabalhador eletricitário.

Outros pontos importantes também foram acertados, que são: mobilização da categoria na construção da pauta, com maior participação dos novos. A manutenção da campanha unificada geradora/ distribuidora, assim como reduzir a interferência do DEST nas negociações.

Foi com o espírito de convergência nas idéias, mas com debates intensos, que foi realizado o Seminário do Planejamento da Campanha Salarial 2008/2009. A categoria sinalizou que é possível tornar a campanha deste ano ainda mais forte. Pois, a contribuição de cada companheiro (a) neste dias mostrou a unidade e a mobilização necessária para mudar tudo àquilo que queremos. Vamos à luta!
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