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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Intersul discute ACT com direção da Tractebel
No último dia 05, foram retomadas as negociações de data-base com foco nas cláusulas sociais, como havia sido acordado no final do ano passado com os sindicatos integrantes da Intersul. 
A empresa estava representada pelo diretor de produção Minuzzo, o diretor administrativo Luciano, a gerente de Recursos Humanos,  Ana Luiza, e o ART Eduardo. 

Na reunião foram, novamente, discutidos todos os itens sociais da pauta de reivindicações. A Intersul cobrou resposta aos itens constantes da correspondência Intersul 048/2008 de 26 de setembro do ano passado. 

A categoria espera agora que a empresa mostre-se mais sensível aos seus anseios e expectativas e balize sua proposta final nos excelentes resultados alcançados no ano de 2008.

CRESCER, DIVIDIR E COMEMORAR

Intersul reúne-se com SRTE
No último dia 06, a Intersul esteve novamente reunida com a SRTE (Superintendência Regional do Trabalho e Emprego) para discutir as divergências com relação ao PCR da Tractebel, especialmente no que diz respeito à promoção por antiguidade.

O Assessor Jurídico, Carlos Arthur Barboza, com quem a Intersul esteve reunida, informou que até o momento a empresa não se pronunciou sobre as alterações que estaria promovendo no Plano de Cargos e Remunerações. Segundo o assessor, a empresa será contatada nos próximos dias para dar informações.
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