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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Eletrosul: um ano de muitos desafios
A campanha de data-base dos trabalhadores do setor elétrico federal está num momento muito especial. Até o final do mês de março as assembléias em todo o Brasil estarão debatendo e construindo as pautas de reivindicações que serão negociadas com as empresas pelos sindicatos congregados no CNE (Coletivo Nacional dos Eletricitários) - do qual faz parte a Intersul. A composição das pautas não é o primeiro momento da campanha. Já em dezembro de 2008 foi realizado o pré-planejamento, em Recife-PE; em dezembro e janeiro deste ano foi realizada a pesquisa com os trabalhadores; e entre os dias 11 e 13 de março foi realizado o planejamento da campanha do CNE, no Rio de Janeiro.

A campanha de data-base deste ano será desafiadora para os eletricitários. Além do contexto de crise econômica internacional, que deverá refletir no processo de negociação, há outros elementos importantes que se farão presentes. Um deles é a proposta do PCR que está sendo construída pela Eletrobrás e que em breve deve ser apresentada aos trabalhadores. Outra questão que merece atenção é o processo de unificação de benefícios entre as empresas do sistema Eletrobrás, que iniciou no ano passado. Além disso, perpassando toda a campanha, está a discussão da criação da Nova Eletrobrás. O CNE entende que os trabalhadores não podem ficar fora da discussão de todos esses temas e buscará, na campanha de data-base e em todos os espaços, motivá-los para o envolvimento da categoria nas discussões críticas e decisões. 2009 é um ano de muitos desafios e todos precisam estar atentos e dispostos para a luta.
O mote da campanha deste ano é “Nova Eletrobrás: Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”. Através do mote os eletricitários expressam não só um desejo, mas, sobretudo aquilo em que acreditam. A Eletrobrás só será de fato melhor se os trabalhadores foram atores no processo de transformação, através do trabalho e da luta. Se hoje as empresas ainda se mantêm públicas e fortes, com destacada qualidade na prestação de serviços e um papel determinante no desenvolvimento do país, é porque os Eletricitários de todo o Brasil continuam trabalhando e lutando pelo que acreditam. Isso se revela também através das bandeiras de luta escolhidas para esta campanha: ganho real; democratização da gestão na empresas públicas; igualdade de tratamento nas empresas da Eletrobrás; ampliação das conquistas.

Assembléias de pauta

As assembléias para apresentação de propostas para compor a pauta de reivindicações dos sindicatos que integram a Intersul acontecem até o final do mês de março. Cada sindicato fará a divulgação e convocação dos trabalhadores de sua base. Informe-se com os representantes no seu local de trabalho ou no Sindicato. E não deixe de participar!
A pré-pauta já foi enviada para todos os trabalhadores através do boletim eletrônico da Intersul. Você também pode acessar a pauta no site do Sinergia (www.sinergia.org.br). A assembléia do Sinergia acontece na próxima terça-feira, dia 24, às 17h30 min na Elase (Salão Ingleses).

Plenária em Itá

A plenária deste ano acontece em Itá-SC, no dia 04 de abril. Na plenária, além do fechamento da Pauta de Reivindicações, haverá um momento para a apresentação do resultado da pesquisa realizada entre os trabalhadores. Procure o seu sindicato para mais detalhes sobre a participação. E não esqueça: para fortalecer a luta e conseguir avanços tem que haver participação.

Filie-se e contribua com a luta de toda a categoria.
“Nova Eletrobrás: 
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