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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Trabalhadores definirão em Curitiba a Pauta de Reivindicações

A campanha de data-base dos trabalhadores da Eletrosul chega num momento crucial: depois da definição das pré-pautas nas assembléias realizadas nos diversos locais da empresa, estamos nos encaminhando para o fechamento da Pauta de Reivindicações, na PLENÁRIA, para negociação com a Empresa. 

A Plenária, que este ano acontece em Curitiba-PR, no dia 29 de março (sábado), é o espaço onde discutiremos cada ponto da pré-pauta para se compor o conjunto das reivindicações para a negociação, visando ao Acordo Coletivo de Trabalho 2008/09. Além de um espaço de trabalho e debate, a Plenária é também um momento de congraçamento entre os(as) trabalhadores(as) e acompanhantes (cada participante poderá levar um(a) acompanhante).
Os trabalhos, em Curitiba, iniciam às 14 horas do dia 29 e se estendem durante toda a tarde (os(as) acompanhantes tem uma programação alternativa durante a tarde) e à noite haverá uma confraternização entre todos os participantes. O retorno está previsto para o domingo de manhã.
Para a organização do evento (transporte, hotel, etc.) necessitamos da confirmação dos interessados até o mais tardar dia 25/03, impreterivelmente. Para se inscrever, obter maiores informações ou tirar dúvidas procure os representantes/dirigentes do seu Sindicato.
Lembramos que toda a organização, estrutura e os outros custos envolvidos são bancados pelo Fundo da Intersul, que é composto pela contribuição financeira dos trabalhadores.
Não deixe de participar!
Entrega da Pauta Nacional

Hoje, 18 de março, o Coletivo Nacional dos Eletricitários – CNE esta entregando a Pauta de reivindicações dos trabalhadores das empresas do Grupo Eletrobrás (pauta nacional) para a diretoria da holding, no Rio de Janeiro. 

Abaixo-assinado da Aposentadoria Especial

Está circulando nos locais de trabalho o ABAIXO-ASSINADO do CNE pelo retorno da aposentadoria especial do setor de energia. Caso você ainda não tenha assinado este documento, ou queira maiores esclarecimentos, entre em contato com os dirigentes do seu Sindicato. 
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