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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Acorda Tractebel! 
Trabalhadores da Tractebel Energia querem saber o motivo pelo qual o Acordo Coletivo de Trabalho ACT 2008/2009 ainda não foi assinado. Os sindicatos que compõem a Intersul vem cumprindo com o seu papel na defesa desses trabalhadores, e entendem que um bom Acordo contribui para um melhor ambiente de trabalho. Ou seja, embora possa parecer paradoxal para alguns, um bom Acordo com os sindicatos deixa os trabalhadores mais satisfeitos e por conseqüência também favorece a empresa. Até porque, a negociação de data–base, numa sociedade dividida em classes, é fruto das relações entre capital e trabalho.

Nesse sentido, conscientes de nossa tarefa e enquanto represen-tantes legítimos dos eletricitários, buscamos os resultados esperados pelos trabalhadores; uma vez que, esses mesmos trabalhadores, mais do que ninguém, conhecem a realidade da empresa e sabem que, se a direção quiser, a Tractebel tem plenas condições para atender às reivindicações. Nossa defesa em mesa é a mais pura ex-pressão da necessidade de se valorizar o trabalhador diante dos resultados (EBITDA e Lucro) obtidos pela empresa em 2008, ine-gável fruto do trabalho de cada um e cada uma e do coletivo como um todo. O resultado das negociações obtidas até o momento, con-forme matérias divulgadas através deste jornal e boletins da Intersul, ainda não atendeu as expectativas dos trabalhadores da Tractebel.

Entre as questões relevantes reivindicadas nas cláusulas de caráter social ainda sem resposta da empresa, citamos as seguintes:

- Incentivo à Formação, com foco principal na extensão a todos os empregados solicitantes, o reembolso de gasto com curso de inglês;

- Aparelhos Ortodônticos: aumento do prazo de reembolso da taxa de manutenção para 48 meses e da idade limite do dependente para 18 anos, considerados por vários especialistas consultados, como limites mínimos para um tratamento adequado e eficiente;

- Manutenção no Plano de Saúde dos dependentes  até 26 anos através do Elosaúde, que além de atender uma demanda interna, levaria massa nova ao Plano, o que, por conseqüência, traria maior equilíbrio financeiro ao Elosaúde, com reflexos positivos para os atuais e futuros aposentados;

- Aumento do percentual do Adicional de Penosidade já que a maioria das empresas similares já pratica percentual acima de 5%;

- Auxílio Creche para filhos de empregados estabelecendo o princípio de igualdade entre dependentes, rompendo com a cultura de que só a mãe é responsável pelo bem estar dos filhos. Este benefício já é aplicado por várias empresas que entenderam que a todas as crianças devem ser dados os mesmos direitos, independente se são filhos de empregadas ou empregados. É importante salientar que entre os benefícios praticados pela empresa, este é o único que discrimina dependentes de empregados.

Os trabalhadores aguardam com grande expectativa a resposta da empresa a estas e a outras questões relevantes reivindicadas na pauta, como também das pendências administrativas elencadas através de correspondências da Intersul.

Os resultados nas pesquisas feitas pela Intersul e pela própria empresa, como também, os resultados das assembléias, demonstram uma grande insatisfação com a forma com que a empresa tem tratado estas questões. Entre os empregados está latente a percepção de que a Direção da empresa está muito preocupada com grandes investimentos, os Gerentes preocupados com as metas cada vez mais inatingíveis, relegando cada vez mais ao descaso questões relevantes para o conjunto dos empregados.
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