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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
INTERSUL BUSCA SOLUÇÃO PARA O CASO DAS FÉRIAS

Buscando ainda uma saída negociada para o caso das férias na Eletrosul, dirigentes sindicais integrantes da Intersul estiveram conversando na sexta-feira (dia 22/01) com os diretores da Empresa.
O tema da remuneração de férias nos últimos meses e por vários fatores (que já explicitamos), tornou-se o centro da atenção dos empregados, dos dirigentes sindicais e da diretoria da Eletrosul. Uma questão relativamente simples e até “menor”, diante de tantas outras questões muito mais relevantes, como a “Nova Eletrobrás”, o PCR/ADL, o ACT 2010/11, a terceirização e a política de operação na Empresa. 
Mas, enfim, a Intersul entende que esse assunto já foi longe demais e precisa ser resolvido o mais rápido possível. Da parte dos sindicatos que compõem a Intersul existe boa vontade para por um fim a este impasse. Não foi por acaso que a Intersul buscou a mediação de um órgão trabalhista (SRTE – ex DRT) para ajudar a resolver o problema. No entanto, é preciso reafirmar que a saída desse intrincado caso só será possível sem nenhum tipo de imposição. 
É neste sentido que os dirigentes sindicais representantes dos eletricitários(as) estão trabalhando para resolver o impasse. Espera-se, sinceramente, que a mesma intenção e propósito também estejam na diretoria da Empresa. 
Até o fechamento desta edição, os integrantes da Intersul ainda estavam reunidos em Florianópolis. Outras informações, só após a definição dos encaminhamentos desse encontro.
 “Nova Eletrobrás:

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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