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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
ACT 2008/2009: finalmente Intersul recebe proposta
A Intersul recebeu, ontem pela manhã, a proposta da Tractebel Energia visando à assinatura do Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009, que já está em fase de análise pelos integrantes da Intersul. Na próxima edição do Linha Viva serão divulgados os resultados da análise.

A proposta da empresa será submetida à apreciação das assembléias dos trabalhadores em todos os locais de trabalho. 
No final da tarde a Intersul recebeu resposta da correspondência Intersul - 048/2008 de 26/09/2008, referente a pendências administrativas extra-acordo, que transcreveremos abaixo.
“Florianópolis, 24 de março de 2009.
CE DA-0013/2009


Ao Senhor
Roberto Henrique Tejada Vencato
Secretário Geral da INTERSUL
Avenida Olavo Porto, 1722 - Caixa Postal 068
96745-000 - Charqueadas - RS 

Ref.:  Correspondência INTERSUL-048/2008
Prezado Senhor, 

Conforme solicitado na reunião havida no dia 05 de março de 2009, formalizamos o posicionamento da Empresa, conforme já apresentado a esta entidade, sobre os temas relatados na correspondência em referência: 

1) Extensão da Licença Maternidade conforme prevista em lei 

A Empresa estudará a aplicação da legislação, a partir da vigência do benefício fiscal estabelecido pelo governo com esta finalidade, previsto para janeiro de 2010, de forma a não gerar custos adicionais aos já existentes.

2) Apresentação do PCR disponível no Portal

Foi disponibilizado no Portal o resultado de Pesquisas Salariais em que a Tractebel participou no ano de 2008.

Quanto ao PCR, após a aprovação de sua nova versão pela Diretoria, com as alterações implementadas em outubro de 2008, também será disponibilizado para consultas no Portal;

3) Cursos de reciclagem para os operadores 

Considerando que o desempenho dos empregados da Empresa nas provas escritas tem sido excelente, não há razão para cursos de reciclagem com este objetivo, exceto para os operadores que não obtenham aprovação.

Cumpre ressaltar que na última avaliação escrita, realizada em 2006, 100% dos operadores que realizaram a prova obtiveram a aprovação.

4) Plano de preparação para a aposentadoria

Foi realizado um evento com esta finalidade em 2008, com adesão opcional dos empregados. Estes eventos também serão disponibilizados para os novos aposentados.

5) Andamento das negociações de transporte dos empregados da UHSO, em especial dos operadores.

Foi efetuado contato com as Empresas que detém concessão e linhas na região, que já apresentaram a sua proposta. O serviço deve ser iniciado após a aquisição de novos veículos por estas empresas.

Quanto ao transporte dos empregados da UHSO (horário comercial e turno) que residem em Quedas do Iguaçú, desde novembro/2008 que esta situação já está regularizada.

6) Equiparação salarial na faixa inicial entre trabalhadores das Usinas Hídricas e Térmicas 

Os cargos/funcões são diferenciados de acordo com a complexidade, responsabilidades, e grau decisório de cada atividade,  e a posição nas faixas efetuadas de acordo com o desempenho e tempo de casa de cada profissional.

As funções de operação componentes da Carreira O&M, são iguais em termos de enquadramento funcional para Usinas Hidráulicas e Térmicas, conforme abaixo:

Em função da revisão do PCR, em 2008, foram efetuados os ajustes considerados necessários. 

7) Casas da Vila da UHSO

A Empresa já aprovou a doação das residências desocupadas na Vila Residencial Salto Osório para a Prefeitura Municipal de Quedas do Iguaçu.

8) Transferência provisória

A Empresa está adotando os seguintes critérios para atender necessidades de pessoal na Usina Hidrelétrica São Salvador:

- Transferências Provisórias (estimadas em até um ano e meio) 
Ajuda de custo no valor de 25% da Remuneração mensal durante o período, participação no custo de hotelaria, e passagens pagas pela empresa para visitas à família a cada 30 dias. 

- Transferências Definitivas
Transferência Imediata na lotação do empregado e pagamento de Ajuda de custo Transferência de acordo com o Manual de Pessoal e a negociação entre Gerente, empregado e DRH. Até a entrada em operação das unidades, a empresa participa nos custos de hotelaria. Após a conclusão da usina, e consequente mudança nos valores de compra ou aluguel de imóveis, será encerrada a participação da Empresa nos custos com hotelaria. 

9) Equiparação salarial entre a faixa inicial dos gerentes e supervisores das Hídricas e Térmicas 

Os cargos nesta unidades foram estruturados considerando-se as peculiaridades de cada função executada.

Para os cargo de gerencia, nas Usinas Térmicas, é adotada a seguinte estrutura:

O cargo de Supervisor de Op Usina TE existe apenas na UCLA em função de suas características diferenciadas.

O cargo de Chefe de Turno Usina TE foi classificado na Grade O12 em função da diversidade de sistemas existentes nestas usinas, onde não há supervisor de operação de usina. 

Para os cargos gerenciais de operação de usinas Hidráulicas, é  adotada a seguinte estrutura:

Em todas as Usinas Hidráulicas há um Supervisor de Op Usina HE, cargo avaliado na Grade O12, e os chefes de turno estão enquadrados na grade 11.

Quanto a observação de que há subordinados que recebem remuneração superior aos de seu gerente, informamos que consideramos esta situação dentro da normalidade, uma vez que as faixas salariais se sobrepõem, fazendo com que possa existir estas situações, decorrentes do tempo de cada empregado na carreira, do seu desempenho, e até de enquadramentos efetuados no passado.
10) Diferenças salariais entre carreiras

A diferença de salários entre as carreiras é normal e decorre do valor estabelecido pelo mercado de trabalho para cada carreira.

Para comparar cargos de uma mesma carreira, e identificar sua relatividade com cargos de outras carreiras, a Empresa utiliza uma metodologia que considera o conteúdo ocupacional de cada cargo, envolvendo fatores tais como conhecimentos necessários, processo mental envolvido e responsabilidade por resultados.

Como resultado, o pagamento não é efetuado em função do curso de gradução que o empregado possui, mas de acordo com o conjunto de atribuições, responsabilidades e valores estabelecidos em função da oferta e procura de uma determinada função no mercado de trabalho.

Tomando por exemplo a Carreira da Engenharia, verificamos que estes cargos tem abrangências de atuação diferenciadas conforme o conteúdo ocupacional de cada cargo.

11) Requisitos para promoções

O Plano de Carreira da Empresa define requisitos para promoções, onde são estabelecidos regras gerais a serem aplicadas.

As promoções ocorrem em função da necessidade da empresa da realização de um determinado trabalho, com base no valor atribuído a esse trabalho no Mercado, além dos demais fatores necessários ao ocupante da posição tais como: desempenho, grau de maturidade, perfil psicológico, competências, habilidades desejadas e motivação, entre outros.

12) Chamadas fora de expediente

Os critérios atualmente adotados pela Empresa são:

- Em situações consideradas como emergência, sem planejamento prévio: a Empresa considera desde a saída do empregado de sua residência até o local de trabalho e vice-versa.

- Em serviços programados: considera a partir da chegada e saída do empregado da Usina. 

13) Adiantamento de viagem

A Empresa concede, nas áreas descentralizadas, um adiantamento de até R$ 300,00 (trezentos reais) para atender necessidades básicas durante a viagem. Valores maiores são depositados em conta corrente, em até 5 dias.

Este procedimento tem como objetivo reduzir a existência de dinheiro em espécie nas instalações da Empresa, e os riscos decorrentes de seu manuseio.

Eventualmente pode ter ocorrido viagens de emergência, onde a sistemática adotada não atendeu satisfatoriamente as necessidades do empregado. Por isso, constantemente estão sendo avaliadas alternativas que atendam melhor estas necessidades.

14) Tabela de sobreaviso

Não há necessidade de manutenção de escala de sobreaviso na UCLA em função de suas características (e inserção no sistema elétrico).

15) Associações de empregados

A Empresa não considera adequado a criação de novos benefícios, tendo em vista que possui o seu Programa de Qualidade de Vida, que auxilia os empregados, associações de empregados,  clubes ou academias nas comunidades onde residem.

16) Hora noturna reduzida - Adicional Noturno 

Nos casos de prolongamento de jornada a TRACTEBEL paga o adicional enquanto a jornada for prorrogada, não pagando, evidentemente, quando se trata de jornada normal, considerada mista, onde parte é a noite e parte de dia, pois nestes casos é considerado jornada normal.

No caso do adicional noturno este é pago, conforme legislação.

17) Carreira de empregado

A Empresa entende que devido a particularidade local, não existe a figura do chefe de turno na UCLA, assim como não existe na UHCB, UHPF e UTWA.

18) Fornecimento de PPP.

A Tractebel Energia não responde por responsabilidades de terceiros. Entretanto, tem procurado facilitar através da inclusão no campo de observações do PPP "que no período .../... o empregado trabalhou diretamente a ELETROSUL através de contrato de prestação de serviços firmado com a empresa ... e que as condições de trabalho são as mesmas descritas no presente".

19) Extensão do Programa de Saúde em todas as áreas da empresa, especialmente a contratação e/ou convênios com academias para os empregados e seus dependentes. 
A Empresa irá estudar caso a caso, através do Geravida, dentro do processo de gestão do clima organizacional.

Quanto a possibilidade de aceitação pela empresa de participar no custo de manutenção de aparelho ortodôntico em períodos acima de 24 meses, informamos que serão considerados períodos maiores, de até 36 meses, quando recomendado por perito contratado pela Empresa.


Atenciosamente,

Luciano Flávio Andriani
José Carlos Cauduro Minuzzo

Diretor Administrativo
Diretor de Produção de Energia

CRESCER, DIVIDIR E COMEMORAR

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
