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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Sindicatos realizarão assembléias até quinta-feira

Os sindicatos que compõem a Intersul estiveram na tarde desta segunda-feira, 01 de fevereiro de 2010, na Secretaria Regional do Trabalho e Emprego (SRTE, ex DRT) em Florianópolis, reunidos com representantes da Eletrosul, buscando pôr um fim na polêmica negociação sobre a questão de férias. 

A saída foi encontrada devido à disposição dos sindicatos em homologar os termos de acordo individual entre trabalhadores e empresa, sem celebrar nenhum termo de acordo coletivo com a Eletrosul. Os trabalhadores que desejarem assinar, de livre e espontânea vontade, o acordo com a empresa, deverão assinar o termo de transação individual consensado entre Intersul e empresa, mediado pela SRTE.
Com seriedade, responsabilidade e senso de consequência, os sindicatos que compõem a Intersul, em seu devido tempo, construíram uma saída satisfatória para a questão da ação de férias onde:

- 
a Intersul buscou respeitar a decisão dos trabalhadores, tirada em assembléia, de não aceitar acordo contendo os “considerandos” inseridos na proposta original da empresa;


-
a Intersul buscou respeitar a liberdade do trabalhador em firmar acordo individual com a empresa, desde que homologado pelos sindicatos majoritários;


- 
aos trabalhadores que não desejarem firmar o acordo com a empresa, fica assegurado o direito de ajuizamento de ações individuais;

Isto deve-se ao intenso trabalho político realizados pelos sindicatos que compõem a Intersul, em várias instâncias, afim de chegar a um termo que permitisse ao sindicato homologar o acordo entre trabalhadores e empresa sem contradizer a investigação em curso no Ministério Público do Trabalho; consequência de todos os atos que permearam o intrincado caso da ação de férias.
Para tanto, os sindicatos que compõem a Intersul, até quinta-feira, 4 de fevereiro de 2010, realizarão assembléias em suas bases. Tão logo definida a posição dos trabalhadores, a Eletrosul enviará a proposta de termo de transação individual que será devidamente homologado pelos sindicatos majoritários.

Pesquisa de Data-Base Referente ao ACT 2010/2011
Devido às férias, o Coletivo Nacional do Eletricitários estendeu até quarta-feira, 3 de fevereiro de 2010, o prazo de entrega do formulário de pesquisa que foi entregue a todos os trabalhadores das empresas do grupo Eletrobrás. Quem ainda não a recebeu, solicite à um representante do sindicato no seu local de trabalho.

A sua participação é muito importante!

 “Nova Eletrobrás:

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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