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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Tudo pronto para a Plenária
A cidade de Itá, no Oeste catarinense, será palco de um dos momentos importantes para os trabalhadores da Eletrosul. Acontece, nesse sábado, dia 04, naquele município, a tradicional Plenária que definirá a pauta de reivindicações dos eletricitários de todas as regiões de abrangência da Empresa.

Momento de debate e de decisões, esse espaço tem se constituído em mais uma oportunidade de encontro que, além das questões inerentes a uma campanha de data-base, propicia o congraçamento dos trabalhadores e familiares.

Organizada pelos sindicatos que compõem a Intersul, a plenária é custeada por um fundo constituído para este fim e para efetivar outras ações que ajudam na organização e na luta em defesa dos eletricitários. Além da contribuição mensal dos sindicalizados, outra forma importante para manter esse fundo tem sido o repasse de uma pequena porcentagem da PLR (0,5%) dos trabalhadores, que em muito tem contribuído para que a Intersul dê continuidade as suas ações que não se limitam a este momento.

Desde já, os sindicatos que compõem a Intersul, declaram a satisfação de contar com a participação de todos os inscritos e desejam uma boa viagem. Qualquer dúvida entre em contato com um dos representantes do sindicato que efetuou a sua inscrição.

Que tenhamos uma excelente plenária, um excelente encontro. E que este espaço de trabalho, de confraternização prazerosa, nos ajude a constituir e fortalecer laços solidários e que também contribua para ampliar nossa organização e nossa capacidade de intervenção coletiva em prol de todos os trabalhadores da Eletrosul, e do setor elétrico como um todo.
Até breve!

CNE reúne-se com Presidente da Eletrobrás

Na manhã do último dia 31, o CNE (Coletivo Nacional dos Eletricitários), do qual a Intersul faz parte, esteve reunido com o presidente da Eletrobrás, José Antônio Muniz, para estabelecer o contato inicial das negociações da campanha de data-base 2009, além de cobrar o pagamento da PLR e tratar de outros assuntos. Também estavam presentes os diretores Flávio Decat e Miguel Colassuano.

O CNE cobrou uma definição por parte da Eletrobrás para a data de pagamento da PLR, para o mais breve possível e numa data única para todas as empresas, uma vez que já foi publicado o balanço. Destacou também a importância da cam-panha de data-base para os trabalhadores e as expectativas da categoria em relação ao PCR único, unificação de benefícios e manutenção das conquistas e avanços alcançados nas últimas campanhas. O CNE reafirmou que a melhor atitude diante da crise não é a retração, pois isso diminui a confiança de todos e não ajuda a superar o momento difícil.

Os eletricitários acreditam que a Eletrobrás, enquanto empresa estatal e pública, tem um papel muito importante a desempenhar, em benefício dos trabalhadores e do país. Por isso, não pode se fazer vítima da crise, mas aproveitar este momento para se fortalecer e, ao mesmo tempo, melhorar as condições dos trabalhadores do sistema Eletrobrás e beneficiar o país com sua atuação em todas as regiões.

PCR

O Coordenador do CNE, Franklin Moreira, chamou a atenção do presidente da Eletrobrás para o processo em curso do PCR. Reafirmou as preocupações dos eletricitários em dois pontos cruciais: a limitação em 1% da folha para movimentações e a ausência do critério de movimentação por antiguidade na proposta da Eletrobrás. Franklin alertou que, em se mantendo estas questões, a Eletrobrás terá muita dificuldade em implementar e manter o PCR unificado.

2015

Outra questão colocada pelo CNE foi o fim das concessões para uma grande parte da geração e transmissão, previsto para 2015. Foi cobrado empenho da Eletrobrás e das empre-sas do sistema para pressionarem o governo a resolver esta situação, de uma forma que beneficie a sociedade e não prejudique as empresas que hoje tem a concessão. O CNE está propondo uma audiência pública para o mês de abril, na Comissão de Minas e Energia do Congresso Nacional, para discutir esta questão e convidou a Eletrobrás para participar.

Outros assuntos

O CNE cobrou, também, respostas e empenho da Eletrobrás em relação ao Plano de Saúde para os Aposentados, mesa única e acordo único, resolução de passivos trabalhistas, implementação da tabela única e agilidade na readmissão dos anistiados, situação das Distribuidoras Federais.

Fique atento!

Os sindicatos que compõem a Intersul reuniram-se com a Eletrosul, na última segunda-feira, para tratar dos seguintes assuntos: Antiguidade; Plano CD; PLR; EloSaúde; PREC. Como até o fechamento desta edição os sindicatos não haviam realizado sua análise sobre as questões abordadas (o que acontecerá amanhã, em Itá), oportunamente será divulgada através do Boletim Eletrônico da Intersul e deste semanário.

 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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