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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Ontem, 26/03, a FNU-CUT divulgou o boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
Lucro do Grupo Eletrobrás de 1,547 bilhão deve significar pagamento de 2 folhas de PLR para todos os trabalhadores

A Eletrobrás divulgou no dia 19 de março, um aumento de 33% no lucro líquido anual, que subiu de R$ 1,161 bilhão, em 2006, para R$ 1,547 bilhão em 2007. O reconhecimento dos resultados obtidos pelas 21 empresas investidas da Eletrobrás, avaliadas por equivalência patrimonial, impactou de forma positiva o resultado da holding, gerando um ganho de R$ 1,883 bilhão. 

O Grupo Eletrobrás anunciou que continua prospectando novas oportunidades de investimento, de forma a incrementar a participação no setor. Para tanto, a estatal pretende participar de todos os novos leilões de geração e transmissão, especialmente, dos projetos estruturantes.

No entendimento do CNE esse cenário amplamente positivo deve abrir as portas para o reconhecimento do esforço dos trabalhadores, que cumpriram todas as metas acordadas, possibilitando esse resultado significativo, que deve representar para os trabalhadores além da justa participação nos lucros e resultados, um acordo coletivo de trabalho a altura do desempenho do grupo Eletrobrás, bem como, da dedicação dos seus trabalhadores.

CCE-10 mais uma batalha a ser vencida
Para a categoria esses números alcançados devem ir além: refletir um novo patamar de discussão de PLR. Pois, hoje por conta das limitações do DEST e da resolução CCE-10, a PLR fica limitada ao pagamento de 25% dos dividendos distribuídos aos acionistas. Com isso, mesmo com o bom resultado econômico e financeiro da Eletrobrás e o cumprimento das metas, os trabalhadores dependem ainda de quanto dos R$ 1,547 bilhão de lucros serão distribuídos em dividendos aos acionistas, para então receberem a PLR de 2007.

Portanto em função da CCE-10 somente após definição da assembléia de acionistas da Eletrobrás, os trabalhadores ficarão sabendo o valor dos dividendos distribuídos. Caso distribua acima de 50 % do lucro de R$ 1,547 bilhão para os acionistas, o que tem sido uma prática entre várias empresas do setor, todos os trabalhadores do grupo Eletrobrás receberão as duas folhas salariais de cada empresa em dezembro de 2007, referente a PLR de 2007, a ser paga em até 30 dias após a assembléia de acionistas. 

O CNE defende que o sistema Eletrobrás tenha recursos necessários para os investimentos na expansão do setor elétrico, através de financiamentos públicos, como do BNDES e também recursos próprios. E é por isso que a luta pelo fim da CCE -10 e a negociação de um novo conceito de PLR esta entre as prioridades da Campanha Salarial 2008. O CNE estará marcando em breve uma nova reunião para discutir a PLR com a Direção da Eletrobrás.
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