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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
TRABALHADORES ENTREGAM PAUTA ESPECÍFICA

Na terça-feira, dia 1o de abril, em Florianópolis – na Sede da Empresa, foi entregue a Pauta Específica de Reivindicações dos trabalhadores(as) (para pauta veja link abaixo) para a diretoria da Eletrosul. A entrega da pauta foi realizada em conjunto pelos dirigentes dos sindicatos integrantes da Intersul e trabalhadores da Sede, que levaram também para o ato os símbolos da campanha de data-base deste ano.
http://www.intersul.org.br/lista.php?type=ACELETROSUL
A entrega da pauta é mais um dos momentos importantes da campanha de data-base. É o ato político que indica o início do processo de negociação, é a manifestação dos desejos da categoria para a direção da empresa. Juntos neste ato nos animamos para dar continuidade à luta dos trabalhadores.
A representação da Intersul também entregou à diretoria da Eletrosul a proposta de calendário para as negociações, sugerindo a primeira rodada para o dia 23 de abril, em Campo Grande – MS. Lembramos que as negociações são abertas à participação da categoria e desde já convidamos para que esse espaço seja mais uma vez ocupado.

PLENÁRIA ANIMA PARA A CAMPANHA

A plenária para fechamento da pauta específica, em Curitiba, no último sábado, 29 de março, contou com a participação expressiva e animada dos eletricitários e familiares. Além dos debates e polêmicas motivadas por cláusulas como uso da rede credenciada do Elosaúde, o ponto alto do encontro ainda se deu na confraternização à noite. Neste momento, os eletricitários aproveitaram para se conhecer melhor e, assim, fortalecendo laços solidários, também se fortalece a luta.

PESQUISA CNE

Os Sindicatos integrantes da Intersul estão distribuindo a pesquisa de data-base elaborada pelo Coletivo Nacional dos Eletricitários – CNE e aplicada aos trabalhadores da Eletrosul pelos respectivos sindicatos. Não deixe de ler. A pesquisa é uma excelente ferramenta que deve ser utilizada durante toda a campanha. Você encontra as tabelas e comentários da pesquisa no link “Notícias” e a pauta de reivindicações no link “Acordos / Eletrosul” da página da Intersul (www.intersul.org.br).

NEGOCIAÇÃO NACIONAL

Entre os dias 8 e 11 de abril os dirigentes sindicais vinculados aos CNE estarão em Brasília para a realização de várias atividades da Campanha Nacional: preparação para a 1a rodada de negociação e discussão da proposta do governo para reestruturação das Distribuidoras Federalizadas (08/04); atividades no Congresso Nacional, Ministério de Minas e Energia e Ministério do Planejamento pelo fim da CCE 09 e 10, e pela retirada das Federalizadas do PND (09/04); continuação da preparação e 1a Rodada de Negociação com a Eletrobrás (10/04); reunião de avaliação da negociação (11/04). Representando os Sindicatos integrantes da Intersul estão participando da negociação nacional os companheiros Mendes (Sindel) e Sigval (Sinergia).
Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
