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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Data-base Eletrosul/Eletrobrás: vêm aí as assembléias
Os trabalhadores/as já estão se preparando! Vários já têm propostas e idéias para a campanha e para a pauta, ou estão conversando com os colegas e dirigentes sindicais. O ano de 2010 é de muitas expectativas e desafios para os eletricitários/as, tanto na Eletrosul quanto no âmbito da Eletrobrás.

Os sindicatos integrantes da Intersul já iniciaram o processo das assembléias de pré-pauta, que se estendem até o final de fevereiro. Nessas assembléias, os trabalhadores/as farão propostas de inclusão ou alteração de cláusulas para compor as pautas ESPECÍFICA e NACIONAL que serão negociadas com a Eletrosul e com a Eletrobrás.
A assembléia de pré-pauta é um espaço da maior relevância na organização da categoria. Não serve tão somente para “incluir cláusulas”, mas para que os trabalhadores discutam as questões individuais e coletivas do trabalho, bem como a situação da empresa e do setor elétrico, a fim de formular propostas e construir as bases da campanha. Por isso, é importante a sua participação na assembléia mesmo que você não tenha uma cláusula para incluir.
A responsabilidade neste processo é de todos. Precisamos valorizar e fortalecer os espaços que conquistamos. Confira com o seu sindicato a data, local e horário da assembléia no seu local de trabalho e participe.
Plenária será em Laguna
A partir das propostas das assembléias de cada sindicato integrante da Intersul, é realizada a plenária, que reúne trabalhadores/as de todos os locais da Eletrosul. Na plenária, todas as propostas trazidas como “pré-pautas” são debatidas e votadas (para inclusão ou exclusão), para compor um conjunto único de cláusulas, que passa a ser a Pauta de Reivindicações.
A plenária deste ano acontecerá em Laguna/SC, no dia 06 de março. Além de ser um espaço de debate da categoria, é um momento de encontro, confraternização e animação para a campanha. Cada participante pode levar um acompanhante. Na assembléia são definidos os delegados que participarão da plenária. Se você quer mais detalhes sobre a campanha, faça contato com o representante do sindicato aí na sua base!
A campanha está na rua! Programe-se para participar.
Somos nós que construímos nossa história. Procure o sindicato dos eletricitários, filie-se e contribua para a melhoria das condições de trabalho e vida de toda a categoria.
“Nova Eletrobrás:

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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