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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
AGRADECIMENTO
Queremos nos dirigir a todos, mas em especial aos que estão colaborando, mesmo que indiretamente, para a busca da evolução dos debates e ações que  contribuem na melhoria do clima interno e das condições de vida dos trabalhadores da Eletrosul. 

Agradecemos aos que, mesmo tendo claro o direito de recusa do recolhimento da contribuição de 0,5% do valor a ser recebido da PLR, não se opuseram ao seu desconto em folha. Esse tipo de contribuição tem sido fundamental para melhorar as organizações dos trabalhadores. Tem possibilitado a realização de atividades que propiciam o encontro e congraçamento dos empregados de todos os recantos da Empresa. Como a recente Plenária em Itá/SC, onde foi debatida e aprovada a pauta de reivindicações. 

A negociação da PLR acontece quase que totalmente paralela à campanha de data-base. Ou seja, é uma negociação à parte, com custos específicos. A negociação se dá mais em nível nacional, ocasionando, por isso, maiores gastos. Neste sentido, a participação monetária de cada um (0,5%), que equivale a R$ 5,00 reais de cada 1.000,00 reais recebido de PLR, apesar de parecer pouco, significa muito para a continuidade das ações convergentes à evolução dos benefícios de todos! 

É assim que trabalhamos. Buscando envolver e motivar todos, sob a bandeira da solidariedade, a fim de que unidos e comprometidos coletivamente preservemos a manutenção dos nossos direitos e continuemos avançando em direção a construção de uma empresa estatal pública melhor para nós e para toda sociedade. 

 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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