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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Sem mérito

A Intersul enviou correspondência à diretoria da Eletrosul, na última terça-feira, dia 23, solicitando esclarecimentos sobre  a não efetiva distribuição dos méritos aos empregados. A própria Eletrosul, através do quadro de avisos publicado no início do mês de janeiro deste ano, havia comunicado que o processo estava em andamento. 

Abaixo a correspondência na íntegra:

“Capivari de Baixo, 22 fevereiro de 2010                                    INTERSUL-0021/2010


Ilmo. Sr.

Paulo Afonso Evangelista Vieira
M.D. Diretor de Gestão Administrativa Financeira da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

Ref.: Data da efetiva distribuição dos méritos aos empregados 

Prezado Senhor:

Em referencia a notícias veiculadas pela diretoria da Eletrosul no início do mês de janeiro deste ano, em que o comunicado tratava da distribuição de méritos a seus empregados, conforme item 3º do quadro de aviso emitido pela empresa cabe nos questionar: Segundo sabemos, a relação de empregados elegíveis ao mérito já teria sido encaminhada aos respectivos gerentes das áreas e as propostas já deveriam ter sido efetuadas no dia 08/01/2010. 

Diante do exposto e do compromisso assumido pela diretoria da Eletrosul, os sindicatos que compõem a Intersul solicitam informações que esclareçam aos empregados(as) sobre o porquê da não efetiva distribuição dos méritos até a presente data, outrossim, solicitamos formalmente  saber quando se dará  a distribuição  dos referidos . 

Atenciosamente, 

Joel Espindola Cabral 

Secretário da Intersul/Eletrosul”
Hora de decisão na Elos
Representantes da Fundação ELOS começaram na segunda-feira (dia 22/02) na sede da Eletrosul a apresentar e dar explicações sobre o novo Plano Previdenciário de Contribuição Definida (CD). Na ocasião, os participantes ficam sabendo também das regras que regem o atual Plano de Benefício Definido (BD) e podem fazer um comparativo entre as vantagens e desvantagens de ambos. Conforme informação da Eletrosul, “o empregado deverá, posteriormente, dentro do prazo a ser informado, optar em permanecer no Plano de Benefício Definido ou migrar para o Plano de Contribuição Definida. Essa opção é individual, obrigatória e deverá ser manifestada por escrito”. Após término das apresentações na sede, uma equipe da Eletrosul e da Elos percorrerão as demais áreas da empresa, onde está sendo entregue também um “Kit” contendo várias informações - inclusive de caráter pessoal. 

Para os sindicatos que compõem a Intersul, este é um momento muito importante para os trabalhadores(as), cuja decisão trará consequências para a vida de cada um e da família. Pelas experiências vivenciadas, tanto na Celesc como na Tractebel, o que os dirigentes sindicais recomendam é que os trabalhadores(as) não tomem nenhuma decisão ser antes ter claro qual o plano lhe é mais favorável. Pois, como afirmam os representantes da Fundação ELOS, durante as apresentações, “cada caso é um caso”. E mais, “o que pode ser bom para um pode não ser bom para outro”. 
Enfim, desde já a Intersul destaca que é fundamental que na sede, como nas demais áreas da Eletrosul seja garantido a todos(as) a igualdade e qualidade de informações. E alerta, a ninguém, a nenhuma entidade e a própria empresa cabe o direito de fazer propaganda deste ou daquele plano de forma a pretender induzir o optante. Como já afirmamos, é uma questão delicada, complexa e precisa-se de muita tranquilidade e tempo para que todos(as) possam decidir da melhor maneira possível. Conforme prazo informado pelos representantes da Fundação Elos e da Eletrosul, a opção pode ser feita até 30 de junho de 2010. Até lá pense, analise, dialogue com seus colegas, tire suas dúvidas e tome livremente a melhor decisão. É o que os sindicatos integrantes da Intersul sugerem e desejam. Está sendo marcada uma apresentação exclusiva aos sindicatos, uma vez que às entidades ainda não foi devidamente dado ciência das regras do novo plano (CD). Oportunamente, a Intersul estará se manifestando.

“Nova Eletrobrás:

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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