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No dia de hoje, 10/04, a FNU-CUT divulgou o boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
COMEÇOU A CAMPANHA DE DATA-BASE

Haverá Negociação com o Grupo Eletrobrás Hoje

Nesta quinta-feira, a partir das 10h, no Hotel Naoum, em Brasília, ocorrerá a primeira rodada de negociação da pauta nacional entre o Grupo Eletrobrás e o Coletivo Nacional dos Eletricitários (CNE).
A expectativa dos dirigentes sindicais que compõem o CNE é que a nova diretoria da Eletrobrás, recentemente empossada, oriente os prepostos das empresas do Grupo para que o processo de negociação seja objetivo, respeitoso e que atenda às justas reivindicações dos trabalhadores.
Além de não aceitar, em hipótese alguma, retrocessos, a categoria eletricitária do País exige avanços significativos para o Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009.
É imprescindível para os trabalhadores acabar com qualquer tipo de discriminação existente no seio da nossa categoria, como é o caso da CCE-09; estimular a permanência

dos trabalhadores nas empresas com melhorias salariais e dos benefícios sociais; garantir a representação dos empregados nos conselhos administrativo e fiscal das empresas e tratar das questões institucionais, a exemplo das discussões sobre a nova Eletrobrás e sobre o novo marco regulatório dos sistemas isolados, além da melhoria da gestão das empresas, entre outras.
Esses objetivos só serão atingidos por meio da unidade, participação e luta dos trabalhadores. Tudo o que temos no nosso ACT foi conquistado com a luta de toda a categoria. Agora não será diferente.

CNE Realizou Atividades no Senado, Câmara e Ministério do Planejamento Exigindo o Fim da CCE-09 e 10 e a Retirada das Distribuidoras Federais do PND

O Coletivo Nacional dos Eletricitários realizou uma série de atividades nesta quarta-feira, 09 de abril. Na parte da manhã os trabalhadores foram a Comissão de Constituição e Justiça realizar a entrega de uma carta aberta aos senadores, cujo conteúdo exige que se vote o mais rápido possível o PLS 51, de autoria da Senadora Fátima Cleide (PT-RO), que prevê a retirada imediata das distribuidoras federais de energia do PND. Vale lembrar que o projeto já possui parecer favorável do Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE).

Durante a ida ao Senado os trabalhadores aproveitaram para fazer um intenso trabalho de corpo a corpo com as principais lideranças da casa. Onde reafirmaram a importância da votação do PLS 51. A parte da tarde foi dedicada à panfletagem do Jornal pedindo o fim da CCE-09 e 10 na Câmara e no Senado, nas comissões e nos gabinetes.

Outra atividade de grande impacto foi à manifestação em frente ao Ministério do Planejamento, com a participação de um trio de forró para animar a mobilização, cobrando o fim da CCE-09 e 10. Companheiros de vários estados compareceram em bom número e com grande entusiasmo. Até mesmo o Ministro Paulo Bernardo recebeu o jornal da campanha e ouviu os argumentos do coletivo. 

De acordo com o Secretário de Energia da FNU, Franklin Moreira, é fundamental neste momento intensificar a luta pelo fim da CCE-09 e 10, bem como, a retirada das distribuidoras federais do PND. “A conjuntura política e econômica é favorável, a discussão da criação de uma nova Eletrobrás, forte e com recursos abre caminho para avançarmos nessa luta, que apesar das mudanças será bastante trabalhosa e requer muita mobilização dos trabalhadores”, disse ele.

Trabalhadores Estiveram Presentes na 
Comissão da Amazônia que Debateu a Situação das 
Empresas Distribuidoras Federais de Energia
A Comissão da Amazônia da Câmara esteve reunida no dia 08 de abril, para debater a situação das distribuidoras de energia da região Norte e Nordeste do país: CEAL, CEPISA, CERON, CEAM, e ELETROACRE. A FNU e as lideranças sindicais estiveram presentes dando sua contribuição para os debates. 

A mesa da audiência foi composta da seguinte forma: Armando Casado, Assistente do Diretor Econômico – Financeiro da Eletronorte, Ronaldo Schuck, Secretário de Energia Elétrica do MME, Deputada Janete Capiberibe, Presidente da Comissão, Sinval Zaidan da Gama, Chefe de Gabinete da Eletrobrás e Franklin Moreira, Secretário de Energia da FNU. 

Sinval da Gama abriu os debates garantindo aos presentes que não haverá privatização ou fusão destas empresas. O Deputado Eduardo Valverde, presente aos debates da comissão, elogiou a posição do Grupo, mas colocou sua preocupação com a forma com que este processo de mudanças das distribuidoras está se encaminhando. “Não é possível uma centralização na administração destas empresas, pois só vai potencializar as dificuldades. Eu acompanho o sentimento dos trabalhadores, que querem mais eficiência no setor, porém com mudanças certas, e não com experimentações dessa natureza. Elas precisam de investimentos, que só a retirada do PND resolve”, afirmou.
Em sua intervenção o Secretário de Energia da FNU, Franklin Moreira, cobrou uma solução urgente também para as empresas de Roraima e Amapá, que estão em situação difícil. Além disso, falou sobre as reivindicações dos trabalhadores neste contexto de discussão de fusão das empresas. “Em primeiro lugar exigimos um diálogo maior nesse debates. Os trabalhadores e a sociedade precisam ser ouvidos. Ninguém quer trabalhar em uma empresa deficitária, todavia, as mudanças devem partir do consenso e da troca de idéias” declarou.
Franklin também cobrou a aprovação do PLS 51 para solucionar o problema das distribuidoras. “Muito se fala em melhoria da gestão, entretanto, lembramos mais uma vez

que são fundamentais dois pontos nessa discussão, a melhoria na indicação destes  gestores e a retirada destas empresas do PND, somente assim será possível construir uma nova realidade, com os investimentos tão necessários para o seu fortalecimento”, finalizou.
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