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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
DESCONTO CONTRIBUIÇÃO ASSISTENCIAL DA PLR
No ACT 2007/08, os Sindicatos que compõem a Intersul, aprovaram em suas assembléias o desconto de 0,5% (meio por cento) sobre os valores pagos a título de PLR em favor a Intersul, como Contribuição Assistencial, conforme transcrevemos abaixo o teor da cláusula assinada: 

“Cláusula Terceira - Participação nos Lucros e/ou Resultados 

Parágrafo Décimo Primeiro: A Tractebel Energia descontará, a título de Contribuição Assistencial, de todos os trabalhadores representados pelos sindicatos que compõem a Intersul, associados ou não, 0,5% (meio por cento) sobre os valores pagos a este título e efetuará o depósito na conta bancária da Intersul, em conformidade com o deliberado nas Assembléias.”

Como na hora do pagamento da PLR, a Tractebel estava tendo uma interpretação deferente do que acordamos sobre o destino de parte dos valores descontados, ou seja, que parte dos valores descontados seriam repassados aos sindicatos de categoria diferenciadas, e esses não fazerem parte da Intersul, os sindicatos que compõem a Intersul deliberaram por consultar os trabalhadores por meio de assembléia em seus locais de trabalho e suspender a aplicação do desconto.
Realizadas as assembléias e aprovada a proposta da Intersul, foi encaminhada correspondência à empresa suspendendo o desconto, conforme correspondência abaixo:

“Charqueadas, 11 de março de 2008.
INTERSUL-014/2008

Ilmo. Sr.

Luciano Flávio Andriani

M.D. Diretor Administrativo da Tractebel Energia S/A 

Florianópolis/SC

Ref.: Cláusula Terceira - Parágrafo Décimo Primeiro ACT 2007/2008

Prezado Senhor:

Através desta estamos formalizando nossa divergência quanto à forma como a empresa vem operacionalizando a referida cláusula.

Objetivando evitar prejuízos aos empregados, a Intersul promoveu assembléias que autorizaram nosso encaminhamento de tornar sem efeito o acordado no referido parágrafo da cláusula terceira, desta forma a empresa não deve promover o desconto de 0,5% em favor da Intersul conforme está previsto na referida cláusula.

Atenciosamente,

Roberto Henrique Tejada Vencato

Secretário Geral da Intersul”

Portanto com a decisão de suspensão do desconto pelos sindicatos que compõem a Intersul, qualquer desconto feito dos trabalhadores na PLR de 2007, pagos em 2008, não será em favor da Intersul e sim para os sindicatos de categorias diferenciadas.
Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
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