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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Trabalhadores mereciam uma proposta melhor
Os sindicatos que compõem a Intersul realizaram nesta semana as assembléias para apreciação da Pauta da empresa referente às cláusulas sociais.  Mais uma vez, para os trabalhadores da Tractebel Energia, ficou um gostinho de que “a proposta poderia ter sido melhor”. A Intersul vem, ao longo do tempo, envolvendo a categoria nas discussões coletivas, consequentemente na construção das propostas que originam a Pauta de Reivindicação. Para a renovação do ACT 2008/2009 não foi diferente.
As cláusulas sociais e econômicas resplandecem com a mesma intensidade. Por este motivo, a Intersul realizou assembléias para apreciação das cláusulas econômicas em dezembro. Essas assembléias deliberaram pela retomada das negociações das cláusulas sociais a partir de fevereiro. A intenção era avançar as conquistas nas cláusulas sociais como vem acontecendo em outras empresas. No entanto, a proposta da Tractebel desconsiderou reivindicações importantes vindas das assembléias, como o direito ao Auxílio Creche ao filho do empregado (pai) e a aplicação da extensão da Licença Maternidade de imediato.

É salutar lembrar que a Intersul é o mesmo grupo que negocia o Acordo Coletivo de Trabalho dos trabalhadores da Eletrosul com a diretoria. Os avanços sociais conquistados como os citados acima, dignifica o trabalhador, quando a Eletrosul reconhece esses direitos. A Tractebel caminha no sentido contrário ao não atende-los.
Na Tractebel os trabalhadores só não terão perda maior, por conta da postura política dos sindicatos que compõem a Intersul. Na proposta da empresa, a cláusula Décima –MANUTENÇÃO DO AUXILIO Á RECUPERAÇÃO DA SAÚDE, em seu Parágrafo Único, remete a perda incondicional no que tange a dignidade e saúde do trabalhador. Neste sentido, em todas as assembléias foi aprovada a proposta, porém com a exclusão do referido parágrafo e algumas alterações de redação de outras cláusulas. Se a empresa não aceitar, a Intersul não assinará o acordo, conforme deliberação das assembléias. 
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