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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
SUSPEITA DE FRAUDE EM CONTRATOS DE TERCEIRIZAÇÃO 

Solicitando esclarecimentos e buscando a veracidade dos fatos, os sindicatos que compõem a Intersul enviaram na quarta-feira correspondência a diretoria da Eletrosul que indaga sobre nota veiculada na imprensa catarinense a respeito de suspeita de fraude em contratos de terceirização. Leia abaixo a íntegra da referida correspondência:
“Florianópolis, 22 de abril de 2009.                                                                                              INTERSUL-029/2009

Ilmo. Sr.

Eurides Luiz Mescolotto 

MD. Presidente da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis – SC

Ref.: Suspeita de fraude em contratos de terceirização

Prezado Senhor:

Os sindicatos que compõem a Intersul vêm ao longo de sua existência se posicionando contra qualquer atitude que fira o interesse dos eletricitários e da sociedade em geral. 

Entendemos que cabe aos sindicatos, além da defesa dos interesses imediatos e históricos dos trabalhadores, manter a vigilância permanente, cobrar atos, realizar denúncias e tomar medidas necessárias para exigir que as empresas estatais/públicas e demais entidades de interesse público cumpram com o seu papel - uma vez que pertencem ao povo. 
Notícia veiculada na imprensa catarinense, dia 17/04/09, através do blog do jornalista Moacir Pereira, e que diz respeito a uma ação trabalhista e também ao tema terceirização, precisa ser esclarecida pela diretoria da Eletrosul devido a gravidade de seu conteúdo.
Na referida matéria é explicitado o seguinte: "O juiz Roberto Masami Nakajo, da 3ª. Vara do Trabalho de Florianópolis determinou a realização de uma investigação nos contratos de terceirização firmados pela Eletrosul, por suspeita de fraude. Encaminhou o pedido de apuração sobre irregularidades fiscais e previdenciárias à Polícia Federal. A decisão foi tomada no julgamento de ação trabalhista impetrada pelo administrador Amilton Alexandre (Mosquito), que teve ganho de causa em ação de indenização impetrada contra a estatal federal. A empresa Andrade & Canellas Consultoria e Engenharia também foi condenada." 
Buscando a veracidade dos fatos e em defesa do interesse público, os sindicatos que compõem a Intersul vêm solicitar à diretoria da Eletrosul que se manifeste e venha a público esclarecer o episódio aos trabalhadores eletricitários, bem como a toda sociedade.
Devido a gravidade da denúncia, no entendimento dos referidos sindicatos estes esclarecimentos se fazem necessários e urgentes.
Neste sentido, aguardamos uma resposta em breve.
Atenciosamente,

Roberto Henrique Tejada Vencato

Secretário Geral da Intersul
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