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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Trabalhadores Animados para a Plenária em Laguna

Conforme assembléias em realização pelos sindicatos que compõem a Intersul, está sendo definida a pré-pauta de reivindicações dos empregados(as) da Eletrosul lotados em todas as áreas da empresa. Além dos demais encaminhamentos, da riqueza do debate, o encontro tem se destacado pela presença de novos trabalhadores(as). O ânimo agora está por conta da participação na plenária em Laguna, dia 06 de março (sábado), onde serão definidas as pautas Específica e Nacional.
Espaço de encontro e confraternização
A plenária é um momento especial de debates, encaminhamentos coletivos, confraternização e contato com os colegas de todas as áreas da Eletrosul. Além da motivação para a campanha, uma vez que ao conhecer o outro(a) vão se estabelecendo laços afetivos e solidários, a plenária é uma oportunidade única no ano para os trabalhadores fortalecerem seus vínculos e aumentarem a disposição para - juntos, buscarem o melhor resultado para todos.
Quem pode participar e como obter informações?

Em função da limitação de vagas, a plenária é aberta prioritariamente aos associados(as) dos sindicatos integrantes da Intersul. Cada participante pode levar um acompanhante. Haverá ônibus e outros meios de transporte saindo de várias regiões no sábado de manhã (ou conforme organização/orientação do sindicato local), retornando no domingo pela manhã. Na tarde de sábado, enquanto os delegados estão em plenária, os acompanhantes participam de passeio pela cidade com atividades culturais e recreativas. Após encerramento dos trabalhos acontece o jantar dançante. Todos ficarão hospedados no Hotel Laguna Tourist. Para se inscrever e obter maiores informações entre em contato com representantes de um dos sindicatos aí no local de trabalho ou pelo telefone da respectiva entidade. 
As inscrições devem ser confirmadas no máximo até o meio-dia de quarta-feira (03 de março). 
Não deixe para a última hora e faça já a sua inscrição.
Intersul: Juntos somos melhores.
“Nova Eletrobrás:

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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