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DESCONTO NA PLR – PORQUE A INTERSUL PROPÔS A SUSPENSÃO

Alguns trabalhadores estranharam o encaminhamento dos sindicatos que compõem a Intersul, sobre o desconto na PLR discutido e deliberado nas assembléias que ocorreram na semana passada.
Ocorre que, apesar de ter sido aprovado em Assembléia, durante a campanha de data-base, a direção da Tractebel equivocadamente, em nossa visão, entende que os valores descontados dos empregados enquadrados nas chamadas categorias diferenciadas e/ou profissionais liberais (engenheiros, administradores, contabilistas, economistas e técnicos), devem ser repassados para os Sindicatos diferenciados e não para os sindicatos da Intersul.
Diante dos fatos, os sindicatos que compõem a Intersul, deliberaram consultar os trabalhadores, por meio de assembléia, propondo a suspensão do referido desconto, o que foi aprovado em todas as assembléias.
No futuro, buscaremos encontrar uma saída para que valores descontados sejam destinados às entidades que compõem a Intersul, de acordo com a vontade do trabalhador e não pelo “entendimento” da empresa.

PLR - VALORES MENORES?
A divulgação e o pagamento da PLR geraram controvérsias com relação ao que foi anunciado pela Intersul e pela própria empresa.

Como houve aumento do montante da PLR, comparativamente ao ano anterior, os valores individuais deveriam também ser maiores para todos os empregados. O que justificou o pagamento menor para alguns empregados foi o resultado das Avaliações Individuais de Desempenho, aliás, foco de muitas reclamações neste ano e, principalmente, a não concessão do chamado “Bônus do Presidente”.
O que ocorreu este ano, diferente do ano anterior, foi a antecipação de parte da PLR (meia remuneração ou R$ 1.500,00, o que foi maior) em dezembro passado, descontada, agora, no pagamento. Nesse caso, excetuam-se os trabalhadores com remuneração menor que R$ 3.000,00, cujo desconto foi de meia remuneração, portanto menor que a antecipação.
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