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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ATIVIDADES DA CAMPANHA NACIONAL

Entre os dias 08 e 11 de abril o CNE - Coletivo Nacional dos Eletricitários esteve envolvido em várias atividades da campanha nacional, em Brasília. Participou do debate sobre a situação das empresas distribuidoras federalizadas de energia das regiões Norte e Nordeste, na Comissão da Amazônia da Câmara Federal; esteve na Comissão de Constituição e Justiça do Senado, nas comissões e nos gabinetes de diversos parlamentares distribuindo material da campanha pelo fim das CCE 09 e 10, e carta solicitando a votação da PLS 51, que prevê a retirada das distribuidoras federalizadas do PND - Plano Nacional de Desestatização.
Também dentro da campanha pelo fim das CCE 09 e 10, foi realizado ato e panfletagem em frente ao Ministério do Planejamento. Além disso, foram realizadas duas audiências, uma com o presidente da Eletrobrás e outra com o secretário executivo do Ministério de Minas e Energia, para tratar da campanha nacional dos eletricitários, da proposta sobre a "Nova Eletrobrás" e da situação das distribuidoras federalizadas, bem como das CCE 09 e 10.

Todas estas ações do CNE dão seqüência ao que foi debatido no planejamento da campanha, orientadas pelas bandeiras de luta definidas: retirada das distribuidoras do PND, garantia de emprego, fim da CCE 09 e 10, democratização da gestão das empresas públicas e ganho real. Neste momento, em que estão ocorrendo grandes mudanças na estrutura do setor elétrico nacional e nas direções da Eletrobrás e das subsidiárias, a participação da categoria eletricitária nas discussões e decisões é imperiosa: os trabalhadores/as não podem ficar à parte dos processos que ocorrem no Setor Elétrico e dentro das empresas. Por isso, chamamos a todos para acompanhar e participar efetivamente dos debates, atos e mobilizações da campanha de data-base. Ao mesmo tempo em que cobramos do governo federal maior transparência nesse processo de mudanças que está sendo feita a sete chaves, o que é inadmissível. Afinal é a nossa energia que move o Brasil: a energia dos trabalhadores/as.
PRIMEIRA RODADA NACIONAL, CALENDÁRIO E PLR
 

Na primeira rodada de negociação com a Eletrobrás, no dia 10 de abril, em Brasília, foram acordados o calendário das negociações e a extensão do ACT e dos termos de compromissos atuais (nacional e específico) até 30 de junho deste ano. Além disso, após a apresentação dos lucros da Eletrobrás e subsidiárias, bem como das metas atingidas, foi debatida a PLR 2007.
Segundo os números apresentados e a avaliação do preposto da Eletrobrás, não haverá dificuldades para o pagamento do montante de duas folhas este ano. O CNE, por sua vez, cobrou a definição da data do pagamento da PLR, porém a Holding afirmou que precisa aguardar a realização da assembléia dos acionistas. O CNE solicitou que a data estivesse definida na 2a Rodada de Negociações, que vai acontecer no dia 29 de abril, no Rio de Janeiro.
Em reunião com a diretoria da Eletrosul, no dia 15 de abril, os sindicatos que compõem a Intersul cobraram a data de pagamento da PLR 2007. A diretoria informou que tem condições de efetuar o pagamento a partir de 1º de maio, mas que aguarda uma definição do Grupo Eletrobrás. A intersul solicitou que a empresa leve como proposta para o Grupo o dia 1º de maio como data de pagamento.

 

 

SALÁRIO INICIAL DA CARREIRA UNIVERSITÁRIA

Na mesma reunião do dia 15, os sindicatos que compõem a Intersul cobraram uma resposta à carta enviada para a empresa recentemente. Nessa correspondência a Intersul argumenta que “na medida em que a Eletrosul praticar, em função de uma decisão judicial, um novo valor do salário inicial dos empregados que exercem a função de engenheiros, isto provocará uma diferenciação de tratamento com relação aos demais trabalhadores da mesma carreira. Sem entrar no mérito da referida decisão judicial, esta diferenciação de tratamento, com relação aos demais profissionais de nível universitário da empresa, causará impacto no atual Plano de Cargos e Salários – PCS da Eletrosul.”
Após questionamento, a direção da Eletrosul respondeu que não pretende estender essa questão para os demais eletricitários da carreira universitária. Simplesmente está cumprindo uma decisão judicial que a obrigou a aumentar o salário inicial dos profissionais que ocupam o cargo de engenheiro.
Por proposição da Intersul, a empresa ficou de avaliar o impacto da extensão aos demais eletricitários da carreira universitária do que foi aplicado aos engenheiros. A Intersul externou ainda preocupação com os demais trabalhadores de nível médio, porque isto vai provocar mais distorções no PCS; afetando todas as carreiras.
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