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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Intersul Entrega Manifesto

Na oportunidade da realização da 126ª Assembléia Geral Extraordinária - AGE da Eletrosul, no dia 28 de abril, na sede da empresa em Florianópolis, onde o 3º item da pauta é "Eleição de membros do Conselho de Administração", os sindicatos que compõem a Intersul estarão entregando o Manifesto que tornamos público abaixo. Este manifesto propõe dar continuidade ao debate sobre o setor de energia, em especial das empresas do Grupo Eletrobrás, onde se insere a Eletrosul, e busca também cobrar da diretoria e Conselho posições e encaminhamentos que consideramos relevantes para a democratização e fortalecimento do papel público das estatais.

As entidades que compõem a INTERSUL – Intersindical dos Eletricitários do Sul do Brasil, que além de lutar pelas questões imediatas e históricas dos trabalhadores vem dialogando com os movimentos sociais e a sociedade em geral sobre seu entendimento de como deve ser tratada a questão energética no país, no momento em que ocorrem mudanças na direção da ELETROSUL, vem a público se manifestar:

É urgente, é mais que necessário que as empresas estatais reassumam o papel de estimuladoras do desenvolvimento econômico e social do país com a visão ideológica de que ENERGIA É UM BEM PÚBLICO ESSENCIAL e que não pode ser tratada como mercadoria. Não pode se submeter aos humores e dissabores de um ente chamado "mercado" que no fundo se traduz na apropriação da riqueza de uma nação e de um povo, por poucos. Aqui, com mais evidência, se destacam os grandes grupos econômicos nacionais e internacionais. De uma vez por todas, a energia deve contribuir, sobretudo, para melhorar a vida das pessoas.

É necessário, é mais que urgente que as empresas estatais sejam administradas sob a ótica e prevalência do interesse público. É inadmissível que as mesmas continuem sendo usadas como "moeda de troca" para acertos e conformação de interesses políticos partidários. Sem negarmos a importância e função dos partidos, realmente comprometidos com os interesses maiores da sociedade, o preenchimento de cargos na diretoria e no corpo gerencial de uma estatal não deve se dar na perspectiva de acomodar interesses específicos desta ou daquela agremiação partidária, deste ou daquele grupo, ou ainda de pessoas.

É urgente, é mais que necessário que haja maior democratização principalmente nas instâncias decisórias das estatais. É incompreensível e inaceitável que até agora não se tenha um representante dos trabalhadores eleito para o Conselho de Administração nas empresas do Grupo Eletrobrás e que a própria representação da sociedade não tenha assento nesse espaço deliberativo. Se o povo é de fato o verdadeiro dono de uma empresa estatal/pública os seus interesses devem estar ali também sendo debatidos e preservados.

É mais que necessário, é mais que urgente que as empresas estatais sejam majoritárias nos empreendimentos de energia e que não tenham restrições de obter financiamento público; e que o Estado determine a política energética que mais favoreça ao desenvolvimento da nação objetivando, acima de tudo, a inclusão social. Levando sempre em consideração a preservação do meio ambiente e os impactos sociais da obra.

E para finalizar nossas preocupações/reflexões, em 2015 encerram as concessões de grande parte dos ativos de transmissão e geração do grupo Eletrobrás. Se não houver mudanças nas condições estabelecidas no novo modelo (que continua tratando a energia elétrica como mercadoria), a Eletrosul e as empresas estatais em geral terão sérias dificuldades de enfrentar esse novo desafio.

A sociedade e os movimentos sociais, em especial, reivindicam a sua inserção no debate sobre a chamada "Nova Eletrobrás". Esses atores importantes não podem ficar com o papel de espectadores desse processo e nem podem ser chamados a opinar quando tudo estiver pronto. O setor de energia é estratégico para o desenvolvimento de qualquer país que se digne chamar de nação. E também por isso, além do lucro, é alvo de cobiça do capital, especialmente o internacional. Na verdade, tudo isso revela que o novo modelo do setorelétrico não conseguiu dar conta de vários pontos que precisam ser debatidos e aprofundados com a sociedade. 

Por todas estas questões, as entidades representativas dos trabalhadores eletricitários, através da Intersul, nesta data, querem deixar suas considerações registradas, no desejo de que as mesmas sejam motivos maiores da preocupação e da ação dos senhores à frente da maior estatal do Sul do Brasil, a Eletrosul.

Campanha data-base e PLR

A segunda rodada de negociação do Coletivo Nacional dos Eletricitários com a Eletrobrás será realizada no dia 29 de abril, próxima terça-feira, no Rio de Janeiro. Na manhã do mesmo dia, acontecerá o Seminário sobre a Nova Eletrobrás, promovido pelo CNE, onde será debatida a questão da Eletrobrás, seu papel no Setor Elétrico, e a forma de condução desse processo pelo governo. A expectativa dos trabalhadores é que Governo e direção da Eletrobrás tratem da questão com mais clareza e debate aberto com os trabalhadores e com a sociedade em geral. No dia 30 o CNE fará um ato em frente à Sede da Eletrobrás, chamando atenção para este fato e para a Campanha Nacional.

Em relação à PLR 2007, o CNE cobra o pagamento o mais breve possível. Em recente reunião com a Diretoria da Eletrosul, os sindicatos que compõem a Intersul propuseram o dia 1º de maio como data de pagamento. A direção da empresa informou que da parte da Eletrosul há condições de pagar, mas aguarda decisão do Grupo Eletrobrás. As assembléias para apreciação da proposta de acordo específico da PLR 2007 estão sendo realizadas pelos sindicatos que compõem a Intersul. Participe! 

E a 1a rodada da negociação da pauta específica, com a Eltrosul, está marcada para o dia 07 de maio, em Campo Grande – MS.

Eleição Elos

Encerram, hoje, as inscrições para a eleição na Fundação Elos. Serão eleitos três membros do Conselho Deliberativo, com seus suplentes, um membro do Conselho Fiscal com seu suplente e um membro da Diretoria Executiva. O período de votação será de 15 de maio a três de junho. Nas próximas edições o LV estará divulgando o processo. Maiores informações estão disponíveis no portal da Elos: www.elos.org.br.
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