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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Eleição Representante dos(as) empregados(as) no Conselho de Administração

Qual o significado e a importância dessa eleição?
A representação dos(as) empregados(as) nos conselhos de administração é uma forma de representação direta dos trabalhadores. Ela possibilita a participação na tomada de decisões estratégicas e não apenas no acesso à informação e à consulta em questões operacionais. Ela permite aperfeiçoar a comunicação e a tomada de decisões entre o conselho de administração, a diretoria executiva e os(as) empregados(as), que podem, através de seus representantes, informarem ao conselho sobre práticas que não são conhecidas através da hierarquia tradicional da empresa. A representação pode fornecer ao conselho informações de primeira mão, referentes a situação concreta dos(as) empregados(as) dentro da empresa e reagir antecipadamente às decisões que possam afetar a força de trabalho. 

Qual a importância da participação dos Sindicatos?

Para ter uma atuação adequada, o(a) representante dos(as) empregados(as) deve ser independente da administração da empresa. Neste quesito, os sindicatos têm um papel fundamental a desempenhar, especialmente fornecendo ao representante suporte logístico e apoio político, em todos os momentos, mas, em especial, naqueles em que ficam mais evidentes os conflitos de interesse. De um lado é verdade que o(a) representante não substitui a representação sindical, no entanto, ajuda em muito, na negociação coletiva e em outros temas trabalhistas, como por exemplo, a PLR. Por outro lado, sem um importante apoio sindical e de outras entidades, dificilmente o representante dos(as) empregados(as) consegue desempenhar as suas verdadeiras funções de modo independente da administração.

Qual a importância do perfil do representante?

Uma empresa do porte da Tractebel Energia tem relação com um público muito maior que os(as) seus(uas) empregados(as). É preciso saber que o representante também deve ter diálogo com outras organizações sindicais, políticas e sociais, ou seja, ter uma interlocução pelo menos próximo da dimensão em que atua a empresa. O setor de energia por ser altamente regulada pelo Estado impõe muitas vezes uma interlocução com representantes do governo ou com partidos políticos. A Tractebel Energia tem investimentos espalhados em todo o território nacional, essa situação torna necessária uma boa interlocução com outras entidades sindicais em todo o país, e até fora dele. Do mesmo modo, na medida em que os investimentos atingem positiva ou negativamente a vida de populações é preciso ter interlocução com os movimentos sociais, com o objetivo de garantir um justo diálogo entre os interesses da empresa e dessas comunidades atingidas.

Portanto, ser representante dos(as) empregados(as) no conselho de administração de uma empresa como a Tractebel Energia não é uma atuação que se encerra na própria empresa, é preciso conhecer o mundo para além da empresa e ter muito mais do que apenas boas intenções. A experiência e o apoio dos sindicatos, bem como a boa interlocução com outras organizações e entidades da sociedade são fundamentais. Esses apoios tornam-se ainda mais essenciais em situações de conflito, pois serão eles que darão sustentação ao conselheiro para manter-se firme na defesa dos interesses dos(as) empregados(as). 

Por possuírem as características exigidas para o desempenho dessa função é que os Sindicatos e Associações (APOUS e AAPE) que compõem a INTERSUL apóiam, incondicionalmente, Luiz Antonio BARBOSA e Roberto Henrique Tejada Vencato (BETINHO), Titular e Suplente da CHAPA 1, na eleição do Representante dos(as) Empregados(as) no Conselho de Administração da Tractebel Energia.
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