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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELEIÇÃO ELOS: UM ASSUNTO DE INTERESSE DE TODOS!

Prezados/as eletricitários/as, como todos sabem, está em curso o processo eleitoral da Fundação Eletrosul de Previdência e Assistência Social - ELOS. 

Os sindicatos que compõem a INTERSUL, buscando contribuir com a reflexão sobre o pleito e também estimular a participação ativa dos trabalhadores nesse processo publicou no jornal Linha Viva nº. 935 e 936, de 08 e 15 de maio, respectivamente, duas matérias que reproduzimos abaixo: 

Muitos Candidatos, Pouco Debate 

(LV 935 de 08/05/2008)

Depois de um longo período sem eleições na Fundação Eletrosul de Previdência e Assistência Social – ELOS (a última ocorreu em 2002), devido a um impasse jurídico quanto à definição dos votantes (colégio eleitoral), remanescente do processo de cisão/privatização da Eletrosul, eis que está em andamento o processo eleitoral cuja votação por correspondência iniciará no próximo dia 15. Outra forma de votação, pela internet, começará no dia 28 de maio, encerrando a eleição no dia 03 de junho, às 17 horas, conforme informações do Edital de Convocação da Eleição ELOS 2008.
O ponto positivo desse pleito fica por conta do número de candidatos inscritos (a ser homologado), um dos maiores na história da Fundação.
Para a Diretoria de Seguridade inscreveram-se sete candidatos:
(ordem alfabética)
- Claudius Charles Girard

- Ivan Alves Maciel
- Newton Nuernberg
- Ozair Farias
- Rogério Canali
- Volnei Pereira
- Wilton Brás Pereira
Para o Conselho Fiscal, três chapas com titular e respectivo suplente:
- Deusdete de França Saraiva/Maria Dolores Brolese Vieira
- Joel Duarte da Costa/Roberto Augusto Platt
- Neide Luci da S. Dias/Vilmar Teixeira
Para o Conselho Deliberativo (candidatos dos participantes da Eletrosul), cinco chapas:

- Aldo Pedro Ferrari/Itamar Pacheco Canhada

- Dalton Silva Ribeiro/Paulo Roberto de Jesus

- Janildo Jovino da Silveira/Luiz Gonzaga Brandão

- Luiz Carlos Gomes/José Mendes de Sousa

- Paulo César Carijim/Sérgio Guerin Ribeiro da Silva

Para o Conselho Deliberativo (candidatos dos participantes da Tractebel Energia e da Elos), duas chapas:

Sadi Pinto Silveira/Mauro Batista Nunes

Victor Ugo Formiga de Assis/Daniel de Oliveira Martins

Como dissemos, se o ponto positivo, é o número de candidatos inscritos, o que, por si só, demonstra o interesse pela ELOS, o ponto negativo fica por conta da ausência de debate sobre as propostas dos candidatos e de uma campanha eleitoral que pudesse propiciar um maior envolvimento de todos os participantes da Fundação e até dos que ainda não são participantes, especialmente com relação a eleição para a Diretoria de Seguridade onde tem o maior número de candidatos inscritos (sete para somente uma vaga). 
Sobre esta questão os trabalhadores da base do Sinergia através de assembléia, reivindicaram que houvesse um maior tempo no processo eleitoral que pudesse garantir, principalmente, a necessária e fundamental discussão sobre as propostas dos candidatos.
Para se ter uma idéia, ontem (07/05) devem ter sido homologadas as candidaturas (até o final desta edição não dispúnhamos dessa informação) e a eleição começa no próximo dia 15. Se considerarmos o sábado e domingo, sobram apenas seis dias úteis para se fazer a campanha, antes de iniciar a votação por correspondência.
Infelizmente, em recente correspondência, recebida no Sinergia, no último dia 06, em resposta à carta do sindicato, o Diretor Superintendente da ELOS, Geazi Correa, informou que não poderia atender ao pleito dos referidos trabalhadores porque a solicitação chegou à Fundação após ter expirado o prazo estabelecido no Regulamento Eleitoral. 
Para o Sinergia e os demais sindicatos que compõem a Intersul, o alargamento de prazo favoreceria a todos os interessados nessa eleição: os candidatos, os participantes (votantes), a ELOS e as suas patrocinadoras (Eletrosul e Tractebel). Quem sabe, de comum acordo, pudesse os candidatos se posicionar a esse respeito na reunião que acontece hoje, às 09 horas, com a comissão eleitoral.
Na visão dos trabalhadores, manifestada através da referida correspondência do Sinergia, enviada por meio eletrônico, em 25 de abril, "o processo eleitoral, além de seu resultado objetivo, deve se constituir também num momento de debate e da própria aproximação da Fundação ELOS com seus participantes".
A Corrida pelo Voto

(LV 936 - 15/05/2008)

Muitos participantes da Elos e os próprios candidatos à eleição na Fundação Eletrosul de Previdência e Assistência Social, que está em curso, tem questionado o prazo exíguo para se efetivar a campanha. Não é por menos, a homologação das candidaturas ocorreu dia 07/05 e a votação por correspondência já inicia neste dia 15; sendo que pela internet começa no dia 28.
Por decisão dos eletricitários, em assembléia, o Sinergia enviou correspondência ao Diretor Superintendente da Elos, Geazi Correa, dia 25 de abril, solicitando um maior prazo no processo eleitoral que pudesse garantir principalmente a efetiva campanha de todos os candidatos e também debates para o conhecimento das idéias e propostas dos mesmos. Conforme divulgamos no LV da semana passada, o pedido foi negado pelo referido superintendente alegando que não havia mais tempo hábil para o atendimento do pleito.
Não convencido pela resposta da Elos, a diretoria colegiada do Sinergia, motivada pelas queixas dos trabalhadores e de vários candidatos, ratificou seu pedido em nova correspondência dia 07 de maio; o que, até o momento, não obteve resposta.
A insistência do Sinergia, manifestada nas respectivas correspondências, que é ratificada pelos demais sindicatos que compõem a Intersul, se baseia no fato de que "o processo eleitoral, além de seu resultado objetivo, deve se constituir também num momento de debate e da própria aproximação da Fundação com seus participantes."
Além dessa preocupação, os sindicatos que compõem a Intersul enviaram correspondência à diretoria da Eletrosul, no último dia 12, solicitando a liberação dos candidatos ao pleito da Elos para que os mesmos pudessem fazer a campanha, ainda que – conforme salientamos – o prazo é muito, mas muito curto. Em contato com a empresa no dia de ontem, através de sua secretaria, a Intersul foi informada de que a solicitação dos sindicatos que a compõem foi atendida.
Desse processo eleitoral, como já foi veiculado na edição anterior deste jornal, o ponto positivo a destacar é o número de candidatos/chapas inscritos; o maior na história da Elos. O ponto negativo fica por conta da correria a que os candidatos estão submetidos, numa verdadeira corrida pelo voto. E, por outro lado, a dificuldade, devido ao pouco tempo, de estabelecer um amplo debate sobre as propostas dos candidatos e sobre a própria Fundação - o que poderia atingir não só os participantes, mas também todos os interessados em conhecer e saber mais da Elos.
De qualquer forma, apesar do afogadilho, o Sinergia buscará promover um debate com os candidatos à Diretoria de Seguridade. Neste sentido, oportunamente contatará com os mesmos, para, se possível, definir uma data de comum acordo.Tão logo tenhamos marcado a data, horário e local do debate, estaremos divulgando. Desde já, os sindicatos que compõem a Intersul, conclama a todos que busquem se inteirar do processo, conhecer o perfil e propostas dos candidatos e, na medida do possível, se envolvam buscando sempre o melhor para os participantes e o fortalecimento da Fundação Elos.
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