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No dia de ontem, 21/05, a FNU-CUT divulgou o boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
ACT 2009-2010: HORA DE AVANÇAR NAS NEGOCIAÇÕES 

PRÓXIMA REUNIÃO ACONTECERÁ DIAS 27 E 28 DE MAIO 

Os trabalhadores do Sistema Eletrobrás estão na expectativa com relação à próxima reunião de negociação do Acordo Coletivo de Trabalho que acontecerá nos dias 27 e 28 de maio, em Brasília. Queremos desta vez uma nova postura da direção da Hoding na mesa de negociação, para evitar a decepção da ultima reunião, onde nada foi discutido. 

Já foram realizadas diversas assembléias em todo país onde a categoria mostrou disposição para luta e mobilização, no intuito de alcançar um acordo justo, que seja ainda melhor que os dos anos anteriores, com a manutenção do ganho real e da unificação de benefícios, dentre outros pontos fundamentais. 

No dia 06 de maio o CNE- Coletivo Nacional dos Eletricitários- esteve reunido com o assessor do Ministro de Minas e Energia, Marco Aurélio Pacheco, para levar oficialmente a sua posição com relação a diversos assuntos que dizem respeito aos trabalhadores, como por exemplo, a defesa do PLS51, que retira as distribuidoras de energia federais do PND, dentre outros projetos de grande interesse da categoria. Além desta defesa, falamos da importância de que o acordo coletivo em discussão reflita o bom momento que o Sistema Eletrobrás passa, já que os trabalhadores são os responsáveis por isso em todas as empresas e merecem ser valorizados nessa hora. 

Destacamos nesta reunião que a manutenção do ganho real no ACT em discussão é também importante para o país, já que neste momento de crise ela é capaz de gerar uma forte injeção de recursos na economia, fazendo a roda da economia girar, como vem defendendo o Presidente Lula. 

Vamos para mesa de negociação dias 27 e 28 com o espírito de diálogo que sempre marcou nossas atuações, todavia sem abrir mão de avançar ainda mais neste ACT, esperando também que a direção da Eletrobrás reconheça as reivindicações dos trabalhadores e se posicione de forma aberta, sem estratégias inoportunas, como aconteceu na ultima reunião, pois a resposta da categoria poderá ser bastante contundente. 

PCR não pode ser mais escondido 

A direção da Eletrobrás agendou para o dia 28 de maio, em Brasília, mais uma apresentação do PCR, entendemos que diante das várias reuniões já realizadas, onde nada de concreto foi colocado, não existe mais espaço para que não se apresente o plano completo. Já deixamos bem claro nos encontros anteriores que queremos um PCR que respeite a unificação de pisos, a antiguidade , que tenha uma regra justa de transição e que rompa com o limitador de 1 % da folha. 

Não queremos mais apresentações vazias do ponto de vista das necessidades reais dos trabalhadores, o PCR deve ser um instrumento de justiça na valorização do capital humano das empresas, que são os seus trabalhadores. 

“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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