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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Intersul entrega pauta com ato na Eletrosul

Na tarde de ontem, com uma assembléia e ato na sede da Eletrosul, foi marcada a entrega da pauta de reivindicações específica dos trabalhadores para a campanha 2010/11. Hoje, quarta-feira, novas assembléias acontecem no Sertão (8h 30min) e SE Biguaçu (15h 30min). Entre os pontos discutidos além da campanha de data base estão: Nova Eletrobrás, PCR, ADL, Plano BD/CD (necessidade de um prazo maior para decidir), anistiados e terceirizados.

Nestes dois dias a Intersul está reunida em Florianópolis para analisar todas estas questões, além de outros encaminhamentos da campanha.

O mote da campanha nacional deste ano, conforme distribuído pelo CNE, será: “Nova Eletrobrás: É o Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz”.

As bandeiras de luta definidas no planejamento da campanha há duas semanas foram:

Ganho Real e PLR; igualdade de direitos; ampliação das conquistas; retirada das distribuidoras do PND; empresas públicas e democráticas; fim da CCE-09 e 10.

A próxima data de mobilização do calendário de lutas deste ano é dia 12 de abril, data prevista para um ato nacional pela negociação do PCR/Eletrobrás. Os sindicatos que compõem a Intersul discutirão este encaminhamento em assembléia.
Estudo analisa terceirização e morte no setor elétrico

Estudo realizado pela rede eletricitários do Dieese mostra que mais da metade da força de trabalho do setor elétrico do país é terceirizada, e a incidência de mortes no trabalho para os terceirizados chega a ser quatro vezes e meia maior do que para os trabalhadores próprios. O trabalho tomou como base os dados da Fundação Coge, uma entidade que reúne 64 empresas responsáveis por 90% da energia produzida no país.

De acordo com o estudo, o segmento contava, em 2008, com 227,8 mil trabalhadores, dos quais 126,3 mil eram terceirizados, o que correspondia a 55,5% da força de trabalho do setor. Em 2008, a taxa de mortalidade da força de trabalho do setor elétrico foi de 32,9 mortes por grupo de 100 mil trabalhadores. Naquele ano, a análise segmentada da força de trabalho revelou uma taxa de mortalidade 3,21 vezes superior entre os trabalhadores terceirizados em relação ao verificado para o quadro próprio. A taxa ficou em 47,5 para os terceirizados contra 14,8 para os trabalhadores do quadro próprio das empresas.
Eletrosul impedida de terceirizar

Os Ministros do Tribunal de Contas da União, reunidos em Sessão da Primeira Câmara decidiram, conforme Acórdão TCU nº 845/2010, “determinar à Eletrosul Centrais Elétricas S. A. que se abstenha de contratar postos de serviços a serem preenchidos por profissionais contemplados no quadro de cargos e salários da empresa para realização de atividades que são exercidas, ordinariamente, por esses últimos”.

Assim, a partir de agora, além da proibição de terceirização na área fim da empresa, cuja prática vem sendo denunciada pelos sindicatos integrantes da Intersul, a Eletrosul está impedida também de efetuar a contratação de terceirizados cujas funções/atividades estão previstas no PCS.

Também não dá para esquecer que a correspondência enviada pela Intersul (CE 006/2010, de 18 de janeiro de 2010) - que trata sobre terceirização na área fim da Eletrosul - até o momento não foi respondida pela empresa.
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