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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Dia 08 a Eletrobrás vai parar

O indicativo de paralisação para o dia 08 de junho foi aprovado na maioria das assembléias realizadas em todas as empresas do grupo Eletrobrás. Na Eletrosul não foi diferente, os/as trabalhadores/as aprovaram a proposta do CNE, debatida nas assembléias dos sindicatos integrantes da Intersul. Com isso, a categoria está dando uma demonstração de consciência e disposição para a campanha de data-base, para a luta em defesa de sua pauta de reivindicações.

É grande a expectativa dos/as trabalhadores/as de toda a Eletrobrás para a 2ª rodada de negociação nacional, que está acontecendo ontem e hoje (dias 27 e 28), em Brasília. Primeiro, porque nesta rodada devem ser apresentadas as respostas à pauta de reivindicações dos eletricitários. Em segundo lugar, porque está prevista a tão esperada apresentação do PCR (Plano de Cargos e Salários) unificado da Eletrobrás, no dia de hoje.
O Coletivo Nacional dos Eletricitários, na campanha de data-base 2009/2010, vai para a mesa de negociação com o espírito de diálogo, bem como com a firmeza na defesa dos interesses dos/as trabalhadores/as, que sempre marcaram suas atuações. Além disso, conta com a organização e confiança dos/as eletricitários/as.
O que se espera da Eletrobrás é que a empresa reconheça as reivindicações dos/as trabalhadores/as e se posicione de forma aberta e respeitosa, sem estratégias inoportunas de enrolação. A categoria está pronta para dar uma resposta firme e clara, caso não seja respeitada pela diretoria da Eletrobrás.
PCR não pode ser mais escondido 

A direção da Eletrobrás agendou para o dia 28 de maio, em Brasília, mais uma apresentação do PCR. Entendemos que, diante das várias reuniões já realizadas, onde nada de concreto foi colocado, não existe mais espaço para que não se apresente o plano completo. O CNE já deixou claro em encontros anteriores que defende um PCR que respeite a unificação de pisos e a antiguidade, que tenha uma regra justa de transição e que rompa com o limitador de 1 % da folha para as movimentações anuais. 

A categoria não aceita mais apresentações vazias. Já passou da hora de colocar as cartas e o PCR na mesa!
Até o fechamento desta edição não havia informações sobre o desenrolar das negociações. Fique atento para os boletins do CNE e da Intersul que trarão mais informações.
E vai se preparado para a paralisação nacional, no dia 08!
Nosso trabalho e luta é o que faz a diferença!
 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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