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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Vacina H1N1 contra Gripe “Suina”
Dia 23 de fevereiro de 2010, os sindicatos que compõem a Intersul encaminhou correspondência à Eletrosul, solicitando a disponibilização da vacina H1N1 “Gripe Suina” a todos os seus trabalhadores e dependentes, conforme correspondência abaixo, e foi atendida parcialmente pela empresa, conforme informe da empresa a todos empregados no dia 13 de abril, que transcrevemos abaixo:
Correspondência enviada:

“Capivari de Baixo, 23 de fevereiro de 2010                INTERSUL-0019/2010

Ilmo. Sr.

Eurides Luiz Mescolotto 

M.D. Presidente da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

Ref.: Extensão de Campanha de Vacina Contra Gripe H1N1 “Suína”

Prezado Senhor:

Tendo em vista a campanha que o governo federal esta implantando junto à população brasileira para evitar o contágio da Gripe H1N1 “Suina” junto a população, e sabedores que haverá limitações no quantitativo e nas faixas etárias para sua disponibilização, os sindicatos que compõem a Intersul sabedores da políticas da empresa de “saúde preventiva”, vem por meio desta solicitar que seja disponibilizado aos trabalhadores(as) e  seus dependentes não atendidos pelo programa federal.

Certos do atendimento à nossa solicitação antecipamos agradecimentos, 

Atenciosamente,

Joel Espindola Cabral 

Secretário da Intersul/Eletrosul

C.c.:
Paulo Afonso Evangelista Vieira – Diretor de Gestão Administrativa Financeira

Antônio Waldir Vituri – Diretor de Operação

Ronaldo dos Santos Custódio – Diretor Engenharia”
Comunicado da Eletrosul:

“Campanha Eletrobrás Eletrosul de Vacinação contra a Gripe / 2010 

De acordo com a recomendação da Organização Mundial da Saúde (OMS), neste ano a vacina contra a gripe sazonal irá proteger contra três cepas virais: AH3N2, BH3N2 e AH1N1.

A partir da próxima semana e por período a ser informado em breve, o Departamento de Gestão de Pessoas dará início a mais uma "Campanha de Vacinação contra a Gripe", a qual foi aprovada pela Diretoria Executiva, sendo reembolsado 100%  do valor da vacina somente para empregados.
Para os dependentes dos empregados, a vacinação será poderá ser efetuada acordo com as regras do Plano de Benefícios da Empresa, ou seja, de pagamento de 80% custeado pela ELETROSUL e 20% pelo empregado - NG-018, respeitadas as orientações médicas para cada indivíduo (o empregado deverá consultar um profissional  Médico visando verificar se o seu dependente poderá ou não fazer a vacina, tendo em vista que algumas pessoas têm restrições ao seu uso).
Informações adicionais serão encaminhadas no decorrer da semana.

Jorge da Silva Mendes
Gerente do Departamento de Gestão de Pessoas”
 “Nova Eletrobrás:

É O Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz” 
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