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No dia de ontem, 04/06, a FNU-CUT divulgou o boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
Forte Paralisação Mostrou a Disposição dos Trabalhadores para Alcançar um ACT Justo

CALENDÁRIO DE GREVE ESTÁ MANTIDO

A forte paralisação dos trabalhadores do setor Elétrico federal em todo país no dia 29 de maio, com quase 100% de adesão, mostrou a força de mobilização da categoria, mas principalmente externou de forma incontestável a indignação de todos com a forma como vem sido conduzida a negociação do ACT até aqui marcada pelo descaso e a indiferença da Direção da Eletrobrás, que nem ao menos apresenta uma proposta minimamente discutível. 

Diante do sucesso inquestionável da mobilização dos trabalhadores devemos ampliar a nossa luta, com a manutenção integral do calendário de luta aprovado nas assembléias em todos os sindicatos da base. Para o CNE está claro que somente com pressão vamos avançar no ACT, até mesmo, porque a postura da Holding é de ficar empurrando com a barriga as negociações para fechar um acordo ruim. Nossa resposta deve ser contundente com as paralisações de 48 horas nos dias 9 e 10 de junho.

Na Quarta Rodada de Negociação Eletrobrás Continua sem Apresentar uma Proposta Decente aos Trabalhadores

A quarta rodada de negociação que teve inicio na manhã desta quarta-feira, dia 04 de junho, em Brasília, não trouxe mudanças nas propostas da do Grupo Eletrobrás, que se recusa a garantir o ganho real, o fim da CCE-09 e 10, unificação dos benefícios, dentre outras reivindicações fundamentais para os trabalhadores. 

O CNE manifestou novamente nesta quarta rodada o seu total repúdio a ausência da direção do grupo na mesa de negociação. O Coordenador do coletivo, Franklin Moreira, cobrou mais seriedade da Holding. “Para nós estas ausências comprovam o descaso com as negociações, vale lembrar que já estamos na quarta rodada e até agora não avançamos em nada. Alertamos que essa postura equivocada vai acirrar ainda mais os ânimos em toda a base, que está preparada para dar a resposta à altura”, disse.

O processo de negociação chegou a um ponto crucial. Ou a Direção do Grupo Eletrobrás assume o seu papel, descendo do pedestal e vindo conversar de forma aberta com os trabalhadores, reconhecendo nossas reivindicações ou vamos intensificar a mobilização com greve na segunda e terça da próxima semana.
A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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