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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
No dia de ontem 09/06, a FNU-CUT divulgou o boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
PAROU GERAL!

Trabalhadores da Eletrobrás realizaram fortes paralisações em todo país
Os trabalhadores do Sistema Eletrobrás seguindo seu calendário de mobilização realizaram com grande êxito nesta segunda-feira, dia 08 de junho, uma forte paralisação de 24 horas. Essa foi uma resposta ao fracasso da segunda rodada de negociações do ACT 2009, realizada dia 27 de maio em Brasília, onde a direção da Eletrobrás mostrou que não está interessada em discutir em termos justos o nosso acordo coletivo, explicitado com sua recusa em atender as nossas reivindicações, bem como a sua postura intransigente de negociar em mesas diferentes com os trabalhadores das geradoras e distribuidoras. 
A Federação Nacional dos Urbanitários realizou durante todo dia 8 um levantamento completo das paralisações, estado por estado, onde pode constatar a grande capacidade de mobilização dos trabalhadores da Holding, que deram resposta contundente ao retrocesso que tem se caracterizado as negociações até o momento. 
Esse foi somente o primeiro movimento dos trabalhadores, vamos mostrar em cada região do país, em cada empresa, a nossa disposição de luta por um acordo que contemple as nossas reivindicações. O nosso calendário de mobilização prevê ainda: dia 10/06, Ações institucionais, 22 e 23/06 paralisação de 48 horas, 06 a 08/07 paralisação de 72 horas. 
Nos dias 18 e 19 de junho acontecerá mais uma rodada de negociação, em Brasília, a nossa expectativa é que a Holding apresente uma nova postura na mesa de negociação, reconhecendo a importância de se avançar em muito no que foi colocado até agora. Caso 

contrário nossa resposta será dada com mais luta e mobilização. 

Audiência Pública 
Foi realizada neste terça-feira, dia 09, em Brasília, audiência pública para discutir a importância da Nova Eletrobrás, estiveram presentes ao encontro o novo Presidente da FNU, Franklin Moreira, Flávio Decat, Diretor de Distribuição da Eletrobrás, e presidindo a mesa, o Deputado Federal Bernardo Ariston (PMDB-RJ). 

Na oportunidade dos debates o presidente da FNU, Franklin Moreira, reafirmou a importância de que a Nova Eletrobrás estabeleça uma maior participação dos trabalhadores em suas instâncias, como por exemplo, permitindo a sua presença nos conselhos de administração, assim como, defendeu de forma veemente que o Estado fique definitivamente no controle das distribuidoras, através da retirada do PND destas empresas. 

QUADRO DE PARALIZAÇÃO
ELETRONUCLEAR - BASE RJ/ANGRA DOS REIS = 100%
ELETROBRÁS HOLDING - SEDE RIO DE JANEIRO = 100%

- BRASÍLIA = 100%

CEPEL = 100% 

CHESF 
- ALAGOAS = 80%


- PIAUÍ = 99%


- BAHIA (USINAS) = 100%


- CEARÁ = 90%


- RECIFE = 70%


- SERGIPE = 95%

ELETRONORTE 
- DISTRITO FEDERAL = 100%


- PARÁ = 100%

- MARANHÃO = 95%

- ACRE = 95%

- AMAPÁ = 90%

- MATO GROSSO = 100%

- RONDÔNIA = 98%

- RORAIMA = 100%

- TOCANTINS = 80%
FURNAS 
- RIO DE JANEIRO = 100%

- ANGRA DOS REIS = 100%

- BRASÍLIA = 100%

- CAMPINAS = 100%

- VITÓRIA-ES = 100%

- MINAS GERAIS = 100%

- FOZ DO IGUAÇU = 100%
ELETROSUL
- SANTA CATARINA 
- FLORIANÓPOLIS = 90%


- INTERIOR = 95%



- RIO GRANDE DO SUL 
- PORTO ALEGRE = NÃO ADERIU


- INTERIOR = 95%

- PARANÁ 
- INTERIOR = 95%



- CURITIBA = 80%

- MATO GROSSO DO SUL = 100%
CGTEE-RS - 95%

DISTRIBUIDORAS 

CEPISA (PIAUÍ) = 100% 

ELETROACRE (ACRE) = 90% 

CERON (RONDÔNIA) = 100% 

CEAL (ALAGOAS) = 90% 

AMAZONAS ENERGIA(AM) = 70% 

BOA VISTAENERGIA (RR) = 30% 

 “Nova Eletrobrás: 
Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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