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A PLR 2010 NA TRACTEBEL ENERGIA

O valor total da PLR 2010 distribuída aos(às) empregados(as) na Tractebel Energia cresceu 15% em relação ao de 2009. O montante passou de R$ 16,9 milhões para R$ 19,5 milhões.

Por que cresceu o montante?

O crescimento se deveu ao aumento médio dos salários dos(as) empregados(as) no exercício, sendo este no mínimo 6,50% em decorrência da negociação coletiva. Também em razão do maior número de empregados(as)  que receberão a PLR em 2010, algo em torno de 3%, comparativamente a 2009. Além desses dois motivos, o acréscimo no valor da PLR adicional de R$ 1.000 para R$ 2.000, conquistado na negociação coletiva em novembro passado, elevou o montante em mais de R$ 1 milhão. Este fato revela a importância da negociação na data base na construção dos benefícios e direitos dos(as)  empregados(as).

Por que a PLR de todos não cresceu 15%?

 Primeiro porque houve crescimento no número de empregados(as) que receberão o valor a ser distribuído. Segundo porque o valor individual depende da nota da avaliação de desempenho de cada um(a) em relação à média da sua unidade e ainda do grau de cumprimento das metas da unidade. A obtenção de valores inferiores ao obtido no ano anterior nessas duas metas explica os eventuais casos de algum(as)  empregado(as) ter recebido um valor menor do que o recebido na PLR 2009. Caso isso não tenha acontecido não há possibilidade de alguém que tenha trabalhado o mesmo período nos dois anos ter recebido na PLR 2010 valor inferior ao de 2009.

Outro fato importante se refere ao valor adicional de R$ 2.000 e também a parcela linear decorrente das sobras da avaliação de desempenho (R$ 1.365). Como esses dois valores são pagos igualmente a todos(as)  os(as)  empregados(as) o percentual que representa do salário de cada um(as) é diferente, ou seja, quanto menor for o salário mais esses dois valores representam percentualmente.

Como se comportou a parcela linear na PLR 2010

Além do valor adicional de R$ 2.000 (antecipado em dezembro), a parcela linear decorrente da sobra da avaliação de desempenho passou de R$ 1.310 para R$ 1.365 (acréscimo de 4,2%). Como houve no período correção dos salários acima desse percentual, avaliamos que a média da avaliação de desempenho dos(as) empregados(as) em 2010 deve ter ficado ligeiramente acima da de 2009.

Como se comportaram as metas financeiras na PLR 2010?

O lucro líquido da empresa foi de R$ 1,212 bilhões, valor quase 7% superior ao de 2009. No entanto, como esta meta foi corrigida em 5,39% (INPC do período) e houve aumento do número de empregados(as), ela representou na PLR 2010 o percentual de 65,12% da remuneração, contra 67,98% do ano anterior. Deve ser deixado claro novamente que a remuneração de 2010 é maior que a de 2009, portanto, em termos de valores em reais os(as) empregados(as) que tiveram no mínimo 6,5% de correção da data base receberam a mais 2% na PLR por conta dessa meta.
Quanto a meta EBITDA, apesar de esse indicador ter crescido quase 20% no exercício 2010, não foi refletido no valor da PLR do(as) empregado(a). Esta situação se deve ao fato de a Tractebel Energia se negar a liberar o teto da meta hoje em 75% da remuneração. Caso não tivesse teto, ao invés de distribuir 75% da remuneração estimamos que esse percentual fosse de 81%.

Concluindo

Podemos afirmar que, mantidas as avaliações de desempenho individual e a meta da unidade em igual percentual ao de 2009, o valor recebido por cada empregado(a) na PLR 2010 cresceu. Este crescimento se deve principalmente a correção do salário e a parcela adicional de R$ 2.000, ambos conquistados na negociação da data base. 

Quanto menor o salário maior esse crescimento. Para um salário base de PLR de R$ 3.000 o crescimento foi de 15,9% passando o valor da PLR bruta de R$ 8.732 para R$ 10.119. Para um salário base de PLR de R$ 10.000 esse crescimento foi de 9,1% passando de R$ 23.717 para R$ 25.877.

Rediscutir a PLR, em especial o fim do limitador da meta EBITDA, tem sido uma das bandeiras dos sindicatos componentes da Intersul nas últimas negociações com a Empresa.  Acabar com o limitador é transferir para a PLR dos(as) empregados(as) parcela maior do crescimento da empresa. Essa luta não se limita aos dirigentes sindicais, devem ser assumida por todos os(as)  empregados(as) da Tractebel Energia, pois somente assim teremos êxito nas próximas negociações.
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