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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Segunda Rodada ficou para dia 02-07
Depois de estar marcada com o Diretor de Gestão Administrativa e Financeira, Paulo Afonso Evangelista Vieira, a Rodada de Negociação da Pauta Específica – ACT 2008/2009, para o dia 26/06, em Gravataí/RS, a Intersul foi informada que a Diretoria não tinha agenda para esse dia e solicitou a transferência da negociação para o dia 02/07, conforme correspondência abaixo:
“Florianópolis, 20 de junho de 2008
CE DG-0103/2008

Ao Senhor

Roberto Henrique Tejada Vencato

Secretário Geral da INTERSUL

Av. Olavo Porto, 1722 – Caixa Postal 068

Charqueadas – RS

Ref.: 2ª Rodada de Negociação da Pauta Específica – ACT 2008/2009

Senhor Secretário Geral,

Com os nossos cordiais cumprimentos, e de acordo com os entendimentos mantidos nesta data com essa Secretaria Geral, ratificamos a nossa disposição de realizar a rodada de negociação da Pauta Específica do ACT 2008/2009, no próximo dia 26, quinta-feira, a partir das 09hs, nas dependências da SE Gravataí/RS, por intermédio da representação desta Empresa, haja vista os compromissos da nossa Diretoria Executiva, a saber:

· Dia 25/06/08: Reunião com a Diretoria da empresa “Holding” ELETROBRÁS, no Rio de Janeiro, referente a UHE Jirau;

· Dias 26 e 27/06/08: Leilão ANEL-004/2008 para contratação de Serviço Público de Transmissão de Energia Elétrica, incluindo a Construção, a Operação e a Manutenção de Instalações de Transmissão de Rede Básica do Sistema Interligado Nacional – SIN;

· Dia 1º de julho/08: Compromissos assumidos com o Município Roque Gonzáles/RS, relacionados com o empreendimento Usina Hidrelétrica Passo São João – UHPJ.

2. Por esta razão, e considerando a relevância das negociações sindicais para a celebração do novo ACT Específico, motivo de especial interesse de empregados, sindicatos e desta ELETROSUL, estamos confirmando a data de 02/07/2008, para a realização da negociação referenciada, sendo que desta feita, também com a presença do titular desta Diretoria de Gestão Administrativa e Financeira, como representante da Diretoria Executiva desta Empresa.

Atenciosamente, 

Paulo Afonso Evangelista Vieira

Diretor de Gestão Administrativa e Financeira”
Para ver Pauta Específica, acesse www.intersul.org.br – Acordos Eletrosul – Pauta Eletrosul ACT 2008-09 – Entregue.
A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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