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PCR: PARALISAÇÃO DIA 10

TRABALHADORES NA LUTA POR UM PLANO

JUSTO E PLR PARA TODO SISTEMA ELETROBRÁS

A reunião sobre o PCR no Rio de Janeiro, no dia 28 de abril, mostrou que a direção do Sistema Eletrobras não pretende atender nenhuma das reivindicações feitas CNE que foram apresentados à empresa. Por isso, os trabalhadores estão mobilizados para realizar uma grande paralisação no dia 10 de maio em todo país.

Vamos mostrar no dia 10 a nossa capacidade de luta e mobilização a direção da Holding, mostrando que o PCR para nós é um instrumento fundamental de valorização. São anos de luta por um plano que corrigisse uma série de distorções nas empresas, que valorize o trabalhador na sua trajetória profissional ao longo de anos de dedicação, sendo assim, não vamos admitir que sejamos prejudicados, pois o que foi apresentado até o momento está muito longe das nossas reivindicações históricas, como consta em nossos sete pontos apresentados a Holding (veja abaixo) durante as negociações.

Entendemos que está mais do que na hora do Sistema Eletrobras dar o seu “grito de independência” em relação ao DEST, que é o principal empecilho para as mudanças no PCR. A submissão da Holding a este órgão vem causando um grande desgaste dentro da categoria, que vê com revolta suas reivindicações serem “podadas” por esses burocratas em Brasília.

É preciso levar em conta que o momento do país é outro, com perspectiva de crescimento econômico de longo prazo, e a Nova Eletrobras está inserida fortemente nesse contexto. Por isso, nada mais justo que valorizar os seus trabalhadores com um plano justo, com correção de todas as injustiças acumuladas durante anos.

SETE PONTOS DEFENDIDOS PELO CNE

1. Tabela unificada para todas as empresas - geradoras e distribuidoras;

2. Antiguidade automática (internível de 3% a cada 18 meses);

3. Enquadramento por nível de complexidade/qualificação e não o enquadramento cego pelo salário ou área de elegibilidade que, em alguns casos, aumenta a distorção;

4. Negociação do ADL;

5. Curva de maturidade na transição;

6. Forma de gestão da verba para movimentar o plano; e

7. Recuperação anual do piso salarial, para evitar que a Eletrobras continue sendo um grande centro de treinamento de profissionais para outras empresas.

Eletrobras tenta misturar negociações do PCR com ACT

O CNE não tem dúvidas que é estratégia da Direção da Eletrobras tentar misturar as negociações do PCR com o Acordo Coletivo de Trabalho, como forma de impor de qualquer forma o plano aos trabalhadores, sem o mínimo debate e o acolhimento de nossas propostas. Repudiamos essa atitude da Holding, pois são temas distintos e de grande importância para os trabalhadores para receber um tratamento tão desrespeitoso. Mas nossa resposta a esse comportamento inadequado será dada com uma forte paralisação em cada empresa, em cada posto de trabalho, mostrando a total insatisfação dos trabalhadores do Sistema Eletrobras.

PLR tem que ser para todos

O Coletivo Nacional dos Eletricitários defende a igualdade de tratamento e de direitos para os trabalhadores de todas as empresas do Sistema Eletrobrás, por isso condena a atitude da direção da Holding de tentar deixar de fora do pagamento da PLR aos trabalhadores e trabalhadoras das distribuidoras de energia.

Para nós, uma Nova Eletrobras verdadeira deve avançar também em novas atitudes com o seu trabalhador um tratamento igual para aqueles que, independentemente da empresa, dá a sua cota diária de esforço para o fortalecimento do Sistema. Essa discriminação não pode continuar e seus gestores devem cumprir os compromissos acordado.

O CNE reafirma seu compromisso com os companheiros e companheiras na luta pela igualdade de tratamento, para nós a PLR deve ser paga para todo sistema Eletrobrás.

Chega de discriminação!

Você sabia?

Que após a Eletrobrás implementar o PCR e começar o processo de definição das metas e ao final do fechamento das mesmas, caso você tenha alcançado as metas, seu chefe pode chegar e falar: -“Zezinho você cumpriu suas metas, então vai ganhar um beijo e um abraço.” -“Por que, se eu cumpri minhas metas?” -“Ora! A verba é curtinha!” É por essas e outras que temos que ficar atentos e reivindicar a melhoria do plano, pois agora será assim 1% da folha para aplicar na distribuição de metas e na antiguidade, ou seja, do 1% tira-se 80% para avaliação de desempenho e 20% para a antiguidade. Já era pouco, agora ficou menor.

Atividades em Brasília

18/05 - Preparação para a reunião do ACT

18/05 - Ações institucionais junto aos Parlamentares

19/05 - 2ª Rodada de Negociação

20/05 - 2ª Rodada e Avaliação da rodada

24/05 e 25/05 - Indicativo de Paralisação – Caso não aconteça avanço no ACT

Atividades no Rio de Janeiro

13/05 - Negociação do PCR

15/05 - IV ENOP- Na sede da FNU

QUADRO DE CONFIRMAÇÃO DE PARALISAÇÃO

- Eletronorte - Todas as bases vão parar: Acre/ Amapá/Maranhão/ Mato Grosso/ DF/ Pará / Roraima/ Rondônia/ Tocantins;
- Eletrosul - Todas as bases vão parar: Rio Grande do Sul/ Paraná/Santa Catarina/ Mato Grosso do Sul;
Chesf - BA/PE/CE/AL/PI - Vão parar;
Eletrobrás (sede) - Vai parar;
Furnas - Todas as bases vão parar;
Cepel - Vai parar;
Eletronuclear - Vai parar.

DISTRIBUIDORAS
Ceal (Alagoas) - Vai parar;
Cepisa (Piauí) - Vai parar;
Amazônia (Amazônia) - Vai parar;
Ceron (Rondônia) - Vai parar;
Boa Vista (Rondônia) - Vai parar;
EletroAcre (Acre) - Vai parar.
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