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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Trabalhadores Esperam Avanços na Pauta Específica

A 1a rodada de negociação da pauta específica dos trabalhadores da Eletrosul, ocorrida dia 18 de junho, na Regional de Mato Grosso do Sul, em Campo Grande, foi, no mínimo, decepcionante. Para a maioria das cláusulas reivindicadas, a diretoria da empresa disse NÃO! 
Na oportunidade, os sindicatos que compõem a Intersul lamentaram que somente o Diretor de Gestão, Paulo Afonso Vieira, se fez presente na negociação com as assessorias; registrando o desagravo à ausência dos demais diretores. Essa nova postura, se confirmada, altera uma positiva prática dos últimos quatro anos de negociação onde participava toda diretoria.
Na verdade, o que os trabalhadores da Eletrosul querem é que haja avanços na 2ª rodada de negociação da pauta específica, que ocorrerá dia 02 de julho, na Regional de Rio Grande do Sul, em Gravataí. Até porque a pauta foi entregue para a diretoria dia 01 de abril, tempo mais que suficiente para uma boa avaliação da empresa e para rever sua posição.

E, não é por acaso esse desejo. Entre as cláusulas reivindicadas existem itens que são extremamente significativos porque permeiam a vida de todos. Destas cláusulas, sem desmerecer as demais, destacamos: Enquadramento do nível não universitário, Movimentação por mérito, Correção da tabela salarial (pesquisa de mercado), Gratificação de função, Níveis iniciais das carreiras. Todas essas reivindicações estão intimamente ligadas ao tão falado e esperado PCCS: promessa da diretoria anterior que não saiu do papel. 
Nos últimos quatro anos, principalmente, os eletricitários, através dos sindicatos que compõem a Intersul, têm inserido em sua pauta de reivindicações questões relacionadas ao Plano de Carreira, Cargos e Salários, evidenciando a importância deste tema para toda categoria. 
A atual diretoria da Eletrosul, mais do que sensibilizada, deve estar ciente do quanto os trabalhadores valorizam essa questão, que não irão tolerar mais nenhuma falsa promessa e que estão dispostos a lutar por isso. Pois, têm a clareza de que, além de favorecer a categoria com regras claras e justas, o PCCS deve ser um instrumento de recursos humanos que vislumbre a carreira profissional de cada um e que garanta transparência de critérios sem nenhuma interferência, quer seja partidária, de quem indica (QI), de amizade etc.. 
Além do PCCS, outros temas estão na ordem do dia e precisam da atenção de toda diretoria da Eletrosul: Vale transporte - mais do que uma reivindicação financeira é uma questão social, ambiental e de segurança no trajeto ao trabalho; Extensão da Penosidade - para eletricistas e técnicos de manutenção, uma questão de isonomia; Diária Alimentação - correção e unificação necessárias; Representante no Conselho de Administração - uma questão de transparência e democracia na empresa; Incentivo à formação - acesso à pós-graduação para todos, reembolso de material didático; PREQ - reabertura do programa e, se houver dilatação do prazo de saída dos inscritos, que seja para todos, sem distinção e privilégios.
Os sindicatos que compõem a Intersul fazem um chamamento para que todos os trabalhadores estejam atentos à próxima rodada de negociação e aos encaminhamentos decorrentes do processo negocial. E convocam especialmente os eletricitários do RS, para que se façam presentes na segunda rodada, em Gravataí, no dia 02 de julho.

Para ver Pauta Específica, acesse www.intersul.org.br – Acordos Eletrosul – Pauta Eletrosul ACT 2008-09 – Entregue.
Posse na Elos

Aconteceu na última terça-feira, dia 24, na Fundação ELOS, a posse do Diretor de Seguridade, dos representantes do Conselho Deliberativo vinculados às patrocinadoras Tractebel e Eletrosul, e Conselho Fiscal, eleitos pelos trabalhadores, assim como demais cargos indicados pelas respectivas empresas. Representantes do Sinergia e da Intersul estiveram presentes. 
Na ocasião, o presidente da Tractebel, Sr. Manoel Arlindo Zaroni Torres, em seu discurso se referiu ao “Piso Mínimo dos Aposentados”, onde publicamente posicionou-se favorável para que a empresa aumente esse piso, por considerá-lo muito baixo e injusto.

Cabe salientar, que os sindicatos que compõem a Intersul vêm ao longo do tempo trazendo esse tema para discussão em mesa de negociação, por considerá-lo relevante aos trabalhadores. Nesse mesmo sentido, o diretor eleito da Previg, José Nazareno Correa, vem pleiteando que essa reivindicação seja atendida pela direção da Tractebel.

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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