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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETRICITÁRIOS DEVEM PARAR DIAS 22 E 23


Conforme decidido, em nível nacional, os eletricitários vinculados as empresas do grupo Eletrobrás, paralisarão suas atividades dias 22 e 23 (segunda e terça-feira), caso não haja avanços na negociação que está ocorrendo agora à tarde em Brasília.
  
O Coletivo Nacional dos Eletricitários deixou claro para os representantes das Empresas que não aceitará nenhum retrocesso. E alertou, "se não for apresentada uma proposta que respeite o patamar de conquistas que vem sendo obtido nos últimos anos, a paralisação na segunda e terça seria ainda mais forte e radicalizada".


Neste sentido, os sindicatos que compõem a Intersul, conclama aos eletricitários/as que se mantenha alerta e que não dêem ouvidos a nenhum tipo de boato até que se tenha as informações definitivas sobre o processo negocial.


Conforme decidido, as assembléias serão realizadas na segunda-feira pela manhã (nos locais onde ocorreu a paralisação da semana passada) e lá, com todos/as trabalhadores/as, serão dados os encaminhamentos necessários em função do resultado da negociação.


Bom final de semana a todos/as!

 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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