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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
PLR 2009: Intersul defende pagamento para todos!
Na quarta feira dia 05, quando os sindicatos que compõem a Intersul assinaram o termo de pactuação da PLR, a empresa disse ser necessário 48 horas para que o DOF viabilizasse o pagamento, porem a empresa quis criar outro problema que era "a quem pagar".
Os dirigentes presentes não deixaram dúvida que os sindicatos majoritários (eletricitários) representavam todos os trabalhadores/as da empresa e que não aceitaria outra posição a não ser o pagamento para todos.
Os sindicatos que compõem a Intersul reafirmam seu entendimento de que todos os trabalhadores/as da Eletrosul devem receber a PLR 2009. O critério utilizado pela Eletrosul de só pagar a PLR para quem é associado/a a um dos sindicatos integrantes da Intersul,  só contribuiu para conturbar  o ambiente de trabalho e dividir os trabalhadores/as. 
Para a Intersul, como os sindicatos dos eletricitários são legalmente os majoritários, ou seja, representam toda a categoria, o pagamento da PLR deveria ser feito à todos. Neste sentido, a Intersul espera que a diretoria da Eletrosul reveja a sua posição e resolva essa questão urgentemente.

Para reafirmar a posição em mesa, a Intersul encaminhou correspondência à direção da empresa, que transcrevemos abaixo:

“Capivari de Baixo, 09 de maio de 2010.                              INTERSUL-048/2010
Ilmo. Sr.

Antonio Waldir Vituri
M.D. Diretor de Gestão Administrativa Financeira da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

Ref.: Pagamento da Participação nos Lucros e Resultados - PLR

 

Prezado Senhor:

Considerando a assinatura do Termo de Pactuação da PLR, ocorrida no último dia 05, quarta-feira;

Considerando que os sindicatos signatários do Termo são legalmente os majoritários, ou seja, representam toda a categoria;

Vimos por meio desta, reafirmar nosso entendimento explicitado na citada reunião de que o pagamento da PLR deve ser feito a todos trabalhadores/as. 

Neste sentido, a Intersul solicita que a diretoria da Eletrosul reveja sua posição, e efetue o pagamento a todos os trabalhadores/as, independentemente do cargo/função exercida na empresa.

Atenciosamente, 

Joel Espindola Cabral 

Secretário da Intersul/Eletrosul

C.c.:
Eurides Luiz Mescolotto – Diretor Presidente
Ronaldo dos Santos Custódio – Diretor Engenharia e Diretor de Operação(interino)”
PARALISAÇÃO DIA 10: Sinal de união!
Pelo quadro de adesão em todo país, a paralisação no dia 10 de maio será mais um marco da união e da disposição de luta dos eletricitários. Com essa atitude, os trabalhadores(as) demonstram seu descontentamento com a proposta do PCR e com a forma com que as empresas do grupo Eletrobrás vêm tratando os assuntos de interesse da categoria.
Participe ativamente. Você já sabe: se nada fizermos nada vai mudar!
 “Nova Eletrobrás:

É O Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz” 

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
