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Negociação em Gravataí 

Uma Batalha Entre Avanços e Retrocessos
A negociação da pauta específica dos trabalhadores da Eletrosul teve a segunda rodada concluída na madrugada do dia 03/07/2008, na regional do RS, após mais de 18 horas de discussão e debates. A reunião foi marcada apenas pela presença do Diretor de Gestão, Paulo Afonso Vieira e assessorias, fato esse novamente lamentado pelos Sindicatos que compõem a Intersul. Cabe destacar, no entanto, a participação dos trabalhadores de Gravataí e de várias áreas do RS.
De um lado a negociação foi marcada por avanços pontuais na pauta de reivindicação como a correção dos benefícios assistenciais, da diária alimentação, da bolsa estágio, entre outros. Por outro lado, uma forte pressão da empresa em modificar condições de trabalho, principalmente na área operacional, rechaçadas veementemente pela Intersul. Na avaliação da Intersul ficou a impressão de que a discussão de custos está tendo mais importância para a diretoria da empresa do que questões como a segurança dos trabalhadores e do próprio sistema elétrico.

Diretoria Assume Compromisso com a Intersul

Vários temas importantes da pauta de reivindicação continuarão em debate com a empresa e deverão ser apresentadas propostas na segunda quinzena de outubro de 2008. Portanto, teremos nesse período uma grande agenda de negociação que exigirá muita atenção dos empregados tanto para evitar retrocessos, quanto para garantir os avanços. Destacamos dentro dessa agenda as questões relativas ao PCCS, que continuam como compromissos da empresa e que não tem mais como ser ignoradas pela Eletrosul, já que há mais de 5 anos são aguardadas pelos trabalhadores.

Os compromissos assumidos pela diretoria da Eletrosul com os Sindicatos que compõem a Intersul não têm mais espaço para frustração entre os trabalhadores, que saberão dar a resposta adequada caso não haja avanços nesse processo.

Paralisação

Atendendo a solicitação da Intersul a Empresa concordou em não realizar nenhum desconto dos empregados em razão da paralisação do dia 29/05/2008.
Encaminhamentos

Os sindicatos que compõem a Intersul estarão realizando assembléias a partir de segunda feira, dia 07/07/2008, para a apreciação da proposta de acordo e demais informações sobre o processo de negociação. Fique atento à convocação do seu Sindicato e participe.

Abaixo transcrevemos a minuta da proposta de Acordo e do Termo de Compromisso que será apreciada nas assembléias:

ACORDO COLETIVO DE TRABALHO – 2008/2009

Cláusula Primeira - DIREITOS E OBRIGAÇÕES

A ELETROSUL se compromete, na vigência deste Acordo, a manter ou negociar com os Sindicatos as alterações que entender necessárias dos benefícios, direitos e obrigações constantes de acordos anteriores e que foram inseridos em Normas de Gestão Empresarial de Recursos Humanos, ressalvadas as disposições previstas neste instrumento ou instrumentos coletivos de abrangência nacional, nos quais a ELETROSUL é signatária.

Cláusula Segunda - DESCONTO EM FOLHA DE PAGAMENTO

A ELETROSUL manterá o atual sistema de desconto nos salários dos empregada(as), dos valores decorrentes de seguros, telefonemas particulares, contribuições e empréstimos junto a ELOS, mensalidades e contribuições sindicais e das associações de empregada(as) da empresa, assim como das despesas de responsabilidade do empregado(a), relativas ao Plano de Saúde da Empresa. 

Cláusula Terceira - AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO/REFEIÇÃO 

A ELETROSUL reajustará, a partir de 1º de maio de 2008, o valor facial do auxílio-alimentação/refeição para R$ 20,00 (vinte reais).

Parágrafo Primeiro: Serão fornecidos 25 (vinte e cinco) unidades por mês, durante doze meses do ano.

Parágrafo Segundo: Serão fornecidos 25 (vinte e cinco) vales extras no mês de dezembro.

Parágrafo Terceiro: Os vales serão distribuídos até o dia 20 (vinte) de cada mês.

Cláusula Quarta - PRESERVAÇÃO DE MANDATO NA ELOS

A ELETROSUL preservará o emprego dos seus empregada(as) enquanto membros da Diretoria, Conselho Fiscal e Conselho Deliberativo da Fundação ELOS, eleitos pelos participantes.

Cláusula Quinta - FÉRIAS PARA EMPREGADA(AS) COM IDADE ACIMA DE 50 ANOS

A ELETROSUL concederá aos empregada(as), maiores de 50 (cinqüenta) anos de idade, o direito ao desdobramento das férias, em dois períodos, sendo que qualquer deles não poderá ser inferior a 10 (dez) dias corridos.

Cláusula Sexta - ADMISSÃO DE PESSOAL

A ELETROSUL, sempre que necessitar de admissão de pessoal, promoverá Concurso Público, observado o disposto no respectivo Edital do Concurso.

Parágrafo Único: A ELETROSUL, observada a legislação pertinente e a disponibilidade de vagas, buscará admitir os seus concursados, nos respectivos estados de origem dos candidatos.

Cláusula Sétima - PERMUTA DE TURNO DE OPERAÇÃO

Os empregada(as) que trabalham em turno ininterrupto de revezamento poderão permutar até 06 (seis) vezes por mês, por solicitante, salvaguardada a preservação da continuidade dos serviços e o descanso mínimo legal intervalar entre jornadas de trabalho.

Parágrafo Primeiro: Em hipótese alguma a Empresa em decorrência do disposto no Caput desta Cláusula incorrerá em custos adicionais de pessoal e tampouco em horas extraordinárias à jornada de trabalho normal.

Parágrafo Segundo: A ELETROSUL incluirá no seu Manual de gestão o disposto nesta Cláusula.

Cláusula Oitava - REABILITAÇÃO PROFISSIONAL

A ELETROSUL promoverá a reabilitação profissional do empregado(a), objetivando a manutenção de sua função original anterior ao fato gerador da deficiência ou para nova função, condizente com sua capacidade laborativa.

Cláusula Nona - ASSISTÊNCIA SOCIAL

A ELETROSUL assegurará a assistência social a todos os seus empregada(as), disponibilizando profissionais de acordo com as necessidades.

Cláusula Décima - COMPENSAÇÃO COLETIVA DOS DIAS ENTRE FERIADOS

Os dias entre feriados nacionais de 3ª e 5ª feiras, nos finais e inícios de semana, definidos pela ELETROSUL para Compensação Coletiva, relativos ao biênio 2008-2009, serão negociados com os Sindicatos.

Cláusula 11 - QUALIDADE DO SERVIÇO 

Durante a vigência deste Acordo, a ELETROSUL dará continuidade a sua política de manutenção dos recursos humanos indispensáveis, em qualquer circunstância de alteração administrativa e/ou organizacional, para garantir a qualidade do serviço de energia elétrica, sob sua responsabilidade.

Cláusula 12 - LIBERAÇÃO DE DIRIGENTE SINDICAL

Fica mantido o quantitativo de liberações de dirigentes sindicais praticado atualmente, sem prejuízo de salários, benefícios e vantagens adicionais inerentes ao cargo.

Parágrafo Primeiro: A ELETROSUL liberará também, para o exercício de atividades sindicais, sem ônus para a entidade, os dirigentes sindicais não liberados, representantes sindicais e dirigentes das associações de empregada(as), 288 horas úteis por mês, distribuídos a critério da INTERSUL.

Parágrafo Segundo: A solicitação da liberação de que trata esta cláusula deve ser encaminhada, preferencialmente, com antecedência mínima de 5 (cinco) dias úteis.

Cláusula 13 - COMPENSAÇÃO DO SALDO DE HORAS EXTRAORDINÁRIAS

A critério do empregado(a), e por manifestação expressa deste, o mesmo poderá utilizar o número de horas para compensação através de folga, ficando o saldo para posterior compensação limitado a 120 (cento e vinte) horas. 

Parágrafo Único: Para os empregada(as) com saldo de horas extraordinárias a compensar superior a 120 horas, realizadas até 30/04/2008, estas permanecerão para compensação em folga.

Cláusula 14 - FÓRUM DA FUNDAÇÃO ELOS

A ELETROSUL se compromete a realizar, na primeira quinzena de novembro de 2008, um Fórum da Fundação ELOS, direcionado para os participantes da Empresa, sobre assuntos a serem previamente definidos com a ELOS e INTERSUL, a fim de possibilitar informações mais detalhadas aos seus participantes.

Cláusula 15 - DIÁRIA ALIMENTAÇÃO

A ELETROSUL praticará, a partir de 01 de agosto de 2008, os seguintes valores, a título de Diária Alimentação para os seus empregada(as):

I – 
R$ 77,00 para Capitais e Grandes Cidades; e

II – 
R$ 66,00 para as demais localidades. 

Cláusula 16 - EXTENSÃO DE DIREITOS

A partir da assinatura deste Acordo Coletivo, a ELETROSUL estenderá, a todos os seus empregada(as)(as), os direitos e conquistas existentes nos Manuais de  Pessoal, Manuais de Gestão e Acordos Coletivos.

Parágrafo Único: Excetuam-se dos direitos mencionados no Caput desta Cláusula, o ADL/1971 e Salário Família Eletrosul.

Cláusula 17 - ESTÁGIO

A ELETROSUL adotará para os estagiários a mesma sistemática de Vale Transporte utilizada para os menores aprendizes.

Parágrafo Único: O valor da Bolsa Auxílio será reajustado, a partir de janeiro de 2009, em 5,04%.

Cláusula 18 - CREDENCIAMENTO MÉDICO E HOSPITALAR PARA OS PAIS

A ELETROSUL estenderá o uso do seu sistema de credenciamento aos pais dos empregados(as) não contemplados pela Empresa, como dependente no Plano de Saúde, em função da renda familiar.

Parágrafo Primeiro: O pagamento será integral pelos beneficiários, diretamente ao prestador do serviço.

Parágrafo Segundo: Fica desde já estabelecido que o empregado(a) assumirá, mediante termo específico, a responsabilidade por eventual inadimplemento.
Parágrafo Terceiro: A implementação desta sistemática dar-se-á no prazo de até 90 (noventa) dias, a partir da assinatura deste Acordo, com duração até a possibilidade do ELOSAÚDE atender essa demanda ou até a vigência deste Acordo, o que ocorrer primeiro.
Cláusula 19 - MANUTENÇÃO DE DEPENDENTE NO PLANO DE SAÚDE

A ELETROSUL garantirá o término do tratamento de dependente de empregado(a), em até um ano, no caso de falecimento deste último.
Cláusula 20 - PROCEDIMENTOS ODONTOLÓGICOS

A ELETROSUL revisará e atualizará seus procedimentos e credenciamento de profissionais com relação ao Plano Odontológico, visando desta forma incluir novos procedimentos e ampliar a rede de atendimento para qualificar ainda mais o atendimento a todos os seus empregada(as)(as) e dependentes.

Cláusula 21 - COMPLEMENTAÇÃO AO ALEITAMENTO MATERNO

A ELETROSUL revisará e atualizará seus procedimentos para reembolso de despesas com a complementação do aleitamento materno, respeitando as prescrições médicas e  os critérios de órgãos governamentais sobre o tema.

Cláusula 22 - CONDUTORES DE VEÍCULOS

Aos empregada(as) que dirigem os veículos a serviço da ELETROSUL será garantida assistência jurídica, sem ônus para o mesmo, em caso de acidente.

Parágrafo Primeiro: Se ocorrer qualquer acidente com veículo que não esteja segurado, as despesas resultantes do mesmo serão de responsabilidade da ELETROSUL.

Parágrafo Segundo: Quando ocorrer multa por culpa do motorista, e a ELETROSUL não apresentá-la ao envolvido, em tempo hábil para o recurso, caberá a ELETROSUL o pagamento da mesma.

Parágrafo Terceiro: Multas por problemas do veículo serão de responsabilidade da ELETROSUL e, as por culpa do condutor, somente serão descontadas após ter sido negado o recurso.

Parágrafo Quarto: Os sindicatos signatários deste acordo indicarão um representante nas comissões de análise de acidente de trânsito.

Cláusula 23 - TRABALHO EM ÁREA DE RISCO 

A ELETROSUL assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois), para a realização de serviços de manutenção e operação sob risco elétrico em suas instalações do sistema de transmissão e de geração, fornecendo os equipamentos de proteção individuais e coletivos.

Cláusula 24 - ACOMPANHAMENTO DO ACT

A ELETROSUL e as entidades sindicais que subscrevem este acordo se comprometem a realizar reuniões trimestrais, ou sempre que for solicitada por uma das partes, para acompanhamento de cumprimento de acordo.

Cláusula 25 - MULTA

Fica estipulada multa pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) por infração e por empregado(a), revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 26 - VIGÊNCIA

O presente Acordo Coletivo de Trabalho terá vigência de 01 (um) ano, iniciando-se em 1o de maio de 2008 e encerrando-se em 30 de abril de 2009, para as cláusulas de efeito econômico, e de 02 (dois) anos, iniciando-se em 1o de maio de 2008 e encerrando-se em 30 de abril de 2010, para as demais cláusulas.

TERMO DE COMPROMISSO Nº. 01/2008

1. APRIMORAMENTO DE ATIVIDADE ESCOLAR

1.1 A ELETROSUL permitirá que o empregado(a) realize o aprimoramento de atividades escolares dentro da Empresa, em setores diferentes de sua lotação, desde que tal procedimento não aumente o seu custo.

2. PLANO DE SUCESSÃO E RETENÇÃO DE CONHECIMENTO

2.1 A ELETROSUL se compromete a realizar estudos e gestões junto aos órgãos competentes, com o objetivo de reabrir a adesão ao PREQ.

2.2 Os referidos estudos serão realizados no prazo de até 90 (noventa) dias.

3. NOVOS INSTRUMENTOS DE GESTÃO ADMINISTRATIVA

3.1 A ELETROSUL assume o compromisso de apresentar, na primeira reunião de Acompanhamento do ACT Específico 2008/2009, na segunda quinzena de outubro/2008, os estudos dos seguintes assuntos de natureza de gestão administrativa:

a) Reformatação da Tabela Salarial, com eventual reavaliação dos pisos salariais;

b) Gratificação de Função;

c) Avaliação de Desempenho/mérito

d) Bolsa de Oportunidades;

e) Permuta de Área de Lotação;

f) Avaliação da assistência médica à fertilização;

g) Adicional por condução de determinados veículos especiais; 

h) Reavaliação dos atuais parâmetros utilizados para emissão de Guias de Viagem;

i) Avaliação dos exames de saúde  ocupacional no Periódico;

j) Avaliação da aplicação da Adicional de Penosidade;

k) Avaliação do Descanso intervalar; e

l) Avaliar a possibilidade de incluir como parte de reembolso, a parcela eventualmente financiada pelo empregado(a), a título de incentivo à formação. 

4. RECONHECIMENTO SB-40 – PPP 

4.1 A ELETROSUL continuará apoiando as empresas contratadas, quando pertinente, com documentos e informações relativas ao reconhecimento do tempo de serviço prestado pelos empregados(as) vinculados a essas empresas.

5. REEMBOLSO DOS SERVIÇOS MÉDICOS 

5.1 A ELETROSUL assume o compromisso de avaliar, no prazo de até 60 (sessenta) dias, a partir da assinatura deste Instrumento, a possibilidade de incluir os serviços dos médicos anestesistas no atual Sistema de Credenciamento Médico desta Empresa.

5.2 Na impossibilidade de credenciar os serviços médicos de anestesistas, a ELETROSUL elaborará estudos com a finalidade de apresentar alternativas de atendimento.

6. PLANO DE SAÚDE

6.1 A ELETROSUL se compromete a incluir os exames de colonoscopia no Programa de Controle de Medicina e Saúde Ocupacional - PCMSO, para os empregados(as) acima de 50 anos.

7. POLÍTICA DE RECONHECIMENTO DA FORMAÇÃO TÉCNICA

7.1 A ELETROSUL definirá como vigência, a data de 1º de maio de 2007 ou o primeiro dia do mês subseqüente à expedição do respectivo diploma de Técnico de 2º Grau (Pós Médio), prevalecendo aquela que ocorrer mais recentemente, para os enquadramentos dos empregados(as) ocupantes das seguintes funções:

Operador de Subestação – nível 28;

Assistente de SE Telecomandada – nível 28;

Chefe de Turno de SE – nível 29;

Eletricista de LT – nível 28;

Inspetor de LT – nível 29;

Chefe de Equipe de LT – nível 29.

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
