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AUMENTO SALARIAL AUTOMÁTICO POR ANTIGÜIDADE

Aconteceu no mês de junho a aplicação de mais 3% a título de “Aumento Salarial Automático por Antigüidade", aos empregados das carreiras Técnico Operacional e Administrativa que estejam enquadrados abaixo de 130% de suas faixas salariais.

Além dos que estão enquadrados acima de 130%, não recebem o citado Aumento os empregados da carreira Gerencial.

O Aumento Salarial Automático por Antigüidade, previsto no PCR, é automático e independe da vontade do Gerente do empregado. O Gerente é sim, responsável pela concessão de Méritos através da Avaliação de Desempenho. Na última avaliação alguns Gerentes foram muitos “rigorosos”, e a conseqüência foi a diminuição da PLR de muitos empregados.

ENTENDIMENTO DA INTERSUL

A INTERSUL, desde a implantação do PCR (Plano de Cargos e Remunerações), vem buscando sistematicamente a concessão deste “Aumento Salarial por Antigüidade” para todos empregados, independentemente da carreira e sem o limite da faixa salarial.

Recentemente a INTERSUL esteve na Delegacia Regional do Trabalho – DRT questionando a sistemática de aplicação do citado aumento.

O Delegado ficou de convocar a empresa para dar explicações porém, até o momento, não recebemos retorno da DRT. 

A INTERSUL continuará buscando alternativas para acabar com essa prática que, no entendimento de seus Dirigentes, é extremamente discriminatória com o empregado que não recebe o referido aumento quer por ser Gerente ou por estar enquadrado acima de 130% da sua faixa salarial. 

O Aumento por Antigüidade, conceitualmente, deve premiar a experiência adquirida pelo empregado, portanto não poderia ter distinção ou limites, pois o empregado independente da função ou do enquadramento, continua acumulando experiência a cada dia, todos os anos.

DE ONDE VEIO O “AUMENTO AUTOMÁTICO POR ANTIGÜIDADE”
Em março de 1999, depois de tumultuada negociação com a Gerasul, foi extinto o Adicional por Tempo de Serviço (anuênio) e, em contrapartida, os empregados receberam uma indenização compensatória.

Ficou acordado, à época, que na implementação do novo sistema de remuneração, o tempo de serviço seria considerado para efeito de progressão salarial, conforme abaixo:

Parágrafo Quinto - Cláusula Segunda - Termo Aditivo 1 - ACT 98/99:

"No novo sistema de remuneração da empresa o tempo de serviço será considerado para efeito de progressão salarial”.

Não obstante o referido Adicional ser retirado de todos os empregados sem distinção de função, a Gerasul quando da implementação do PCR (Plano de Cargos e Remuneração) criou o chamado "Aumento por Antigüidade" restrito à carreira Técnico Operacional e também, estabeleceu limite para seu recebimento conforme abaixo:

(Cartilha do PCR – Gerasul/Tractebel)

5) Mérito por Antigüidade - Aplica-se apenas aos empregados ativos da Carreira Técnico Operacional.. O empregado poderá receber, a cada três anos, um aumento salarial automático de até 3% sobre o Salário-Base, limitado ao valor máximo da sua faixa de remuneração, ou seja, 130% do valor da mediana da faixa salarial.

O aumento por antigüidade não interfere nas suas carências de tempo da concessão de outros aumentos salariais por mérito, mas terá o valor considerado em sua eventual concessão.
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