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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Vitória da consciência

A maioria das assembléias realizadas em todo país esta semana aceitaram a contraproposta da Eletrobrás para a pauta nacional e suspenderam a paralisação prevista para os dias 22 e 23. Além dos avanços obtidos na 3ª rodada, dia 19 em Brasília, o que temos que comemorar é a solidariedade e cumplicidade com o coletivo, demonstradas nos vários momentos desta campanha, sobretudo na mobilização. Sem dúvida, o rumo das coisas só mudou em função da luta, da postura que assumimos frente aos desafios colocados. Nada se moveu por acaso: foram os/as eletricitários/as mobilizados/as, em nível nacional, através dos sindicatos da Intersul e do CNE que arrancaram uma contraproposta decente.
Os benefícios são para todos/as, e os que fizeram a luta saem com mais dignidade. É na ação, na atitude de cada um que as coisas ficam claras. É isto que nos distingue e nos faz olhar pra frente e de cabeça erguida, que nos motiva a comemorar largamente esta vitória. Não só porque houve ganhos econômicos e sociais, mas também porque juntos assumimos a tarefa de superar as dificuldades e construir uma possibilidade.
Esta é a grande vitória da consciência, que nos coloca diante da vida a exigir postura e atitudes coerentes, em defesa de valores que nos tornam homens e mulheres melhores, diferentes dos oportunistas, que querem sempre levar vantagem em tudo; dos/as egoístas, que só pensam em si e no seu bolso; dos/as individualistas, que tiram apenas proveito da situação. Vitória da consciência que nos permite exigir respeito, sem submissão, e fazer a luta, cada um assumindo a sua responsabilidade: direção do sindicato e trabalhadores/as, sem omissão.
O processo que vivenciamos juntos nos capacita e legitima pra enfrentar os desafios que vieram a se apresentar, porque exercitamos o senso crítico, praticamos a solidariedade e o companheirismo. Porque não nos furtamos em construir a nossa história, com sacrifícios, mas também com prazer. Celebremos com alegria este momento, com a certeza e o orgulho de que, pelo que fizemos, temos muito que comemorar!
Continuemos atentos e participativos! Pela frente ainda estão a negociação da pauta específica com a Eletrosul - marcada para a próxima quinta-feira, dia 02, na sede da empresa, em Florianópolis, o PCR unificado e o debate em torno da nova Eletrobrás.
Nosso trabalho e luta é o que faz a diferença! 

Destaques da proposta
- Acordo único para todas as empresas; 
- Reajuste do salário: 5,53% em maio;
- Reajuste do ticket: 5,53%;
- Abono: R$ 2.000,00 + 7,5% da remuneração de maio; 
- Auxílio educacional: de R$ 200,00 para R$ 300,00 (unificado);
- Auxilio creche: R$ 500,00 (unificado);
- Adicional Insalubridade: calculado sobre o piso da tabela única da Eletrobrás;
- Reajuste dos Benefícios (negociação específica): permitido até 5,53%.
 

Proposta completa: www.intersul.org.br – Acordos - Eletrobrás
 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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