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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
AGRADECIMENTO

Os sindicatos que compõem a INTERSUL vêm a público agradecer a compreensão da categoria, e em especial aos trabalhadores/as que estão contribuindo de diversas formas com o fortalecimento da organização dos eletricitários/as. Uma desta forma é a contribuição assistencial sobre a PLR para o Fundo da Intersul, por ocasião do pagamento aos trabalhadores/as pela Eletrosul.

Agradecemos aos não associados/as que, mesmo tendo - por força de legislação, (claro) o direito de recusa do recolhimento da contribuição de 0,5% do valor a ser recebido da PLR, não se opõem ao seu desconto em folha. Aos associados/as nosso agradecimento especial, porque além dessa contribuição específica, ajudam a manter a luta coletiva através da mensalidade. Esse tipo de contribuição sobre a PLR tem sido fundamental para melhorar as organizações dos trabalhadores/as. Tem possibilitado a realização de atividades importantíssimas, como a Plenária deste ano em Laguna, que reuniu empregados/as de todos os locais da Empresa, onde foi debatida e aprovada a Pauta de Reivindicações Específica; o Encontro Nacional dos Eletricitários realizado em Maceió, onde foi aprovada a Pauta de Reivindicações Nacional; também as inúmeras reuniões nacionais sobre a unificação do PCR das empresas do grupo Eletrobras.

A negociação da PLR acontece quase que totalmente paralela à campanha de data-base. Ou seja, é uma negociação à parte, com custos específicos. A negociação se dá mais em nível nacional, ocasionando, por isso, maiores gastos. Neste sentido, a participação monetária de cada um (0,5%), que equivale a 5 reais de cada 1.000 reais recebidos de PLR. Apesar de parecer pouco, significa muito para a continuidade das ações, manutenção e aumento de benefícios de todos! 

É assim que trabalhamos. Buscando envolver e motivar todos, sob a bandeira da solidariedade, a fim de que unidos e comprometidos coletivamente preservemos nossos direitos e continuemos avançando em direção a construção de uma empresa estatal pública melhor para nós e para toda sociedade.

A Intersul faz prestação de contas a todos através do site da Intersul no link: http://www.intersul.org.br/lista.php?type=Financeiro, onde são disponibilizadas mensalmente todas as receitas e despesas da Intersul.

 “Nova Eletrobrás:

É O Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz” 

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
