Boletim Intersul

Sinergia-Fpolis – Sintresc – Stieel – Sintevi – Sindinorte – Sindenel – Sindel – Sinergia-MS – Senergisul – Apous
Boletim 047.10                                                   sexta-feira                                                  14-05-10
Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Paralisação Eletrosul: categoria vai à luta
Os eletricitários de todas as empresas do grupo Eletrobras paralisaram suas atividades dia 10 de maio – segunda-feira passada - para pressionar a Eletrobrás a avançar na sua proposta de Plano de Cargos e Remuneração, o PCR unificado. Várias questões do plano não atendem as expectativas dos trabalhadores/as, como a antiguidade, a verba para movimentação, os critérios para o enquadramento e o ADL. Diante da falta de respostas concretas da Eletrobras, o Coletivo Nacional dos Eletricitários - CNE, do qual os sindicatos da Intersul fazem parte, encaminhou proposta de paralisação nacional, que foi aprovada em todas as assembléias em todas as regiões do país.

Na Eletrosul as assembléias (RS, SC, PR e MS) aprovaram a paralisação e os trabalhadores/as fizeram um movimento forte, com adesão de grande parte da categoria. Nas demais empresas controladas pela Eletrobrás o movimento também teve uma adesão muito expressiva. Uma mobilização mais intensa aconteceu nas distribuidoras federais que permaneceram paralisadas no dia 11, pelo pagamento da PLR.
No Sinergia, além da paralisação na Sede, Sertão e Subestação Biguaçu, os eletricitários/as fizeram uma manifestação, no dia 10 à tarde, durante a inauguração da pavimentação asfáltica que faz a ligação até a Subestação de Biguaçu, que contou com a presença da  diretoria da Eletrosul.

Os que participaram do movimento nacional o fizeram por saber a importância de um PCR decente e demonstraram que estão dispostos a contribuir para o bem do coletivo, não apenas no âmbito da Eletrosul, mas de todo o grupo Eletrobras.

Ainda no mês de maio (18, 19 e 20) será realizada negociação sobre o PCR com a Eletrobras. Espera-se que haja avanços na proposta apresentada anteriormente pela holding.

O CNE avisa ainda que o movimento vitorioso do dia 10 é somente o inicio de uma série de mobilizações. Está programada outra paralisação - esta de 48 horas - nos dias  24 e 25 de maio.
PLR na Eletrosul: igual para todos
Os sindicatos que compõem a Intersul reafirmam seu entendimento de que todos os trabalhadores/as da Eletrosul devem receber a PLR 2009. O critério utilizado pela Eletrosul de só pagar a PLR para quem é associado/a a um dos sindicatos integrantes da Intersul,  só contribuiu para conturbar  o ambiente de trabalho e dividir os trabalhadores/as.
Para a Intersul, como os sindicatos dos eletricitários são legalmente os majoritários, ou seja, representam toda a categoria, o pagamento da PLR deveria ser feito à todos. Neste sentido, a Intersul espera que a diretoria da Eletrosul reveja a sua posição e resolva essa questão urgentemente.

 “Nova Eletrobrás:
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