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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL QUER ELIMINAR A PAUTA ESPECÍFICA

Os sindicatos integrantes da Intersul estiveram reunidos em Florianópolis com a empresa, no dia 2 de julho, para a negociação da pauta de reivindicações específica dos trabalhadores da Eletrosul. Nesta primeira rodada a Eletrosul apresentou sua resposta inicial à pauta e na seqüência iniciou-se a discussão de cada uma das 53 cláusulas. A reunião começou às 9h30min e foi interrompida às 15h30, devido a outro compromisso do Diretor de Gestão que representou a diretoria na mesa de negociação. 

Discurso não convence

Apesar do discurso da diretoria da Eletrosul de que dedicou um longo tempo de estudo e que respeita a pauta específica dos trabalhadores, a resposta apresentada revelou o contrário. Nos poucos minutos que gastou para apresentar a resposta, ficou evidente o total descaso para com as reivindicações e anseios da categoria. Para uma parte das cláusulas, respondeu que não atenderia porque era assunto da negociação nacional; para outro grupo, que não atenderia por se tratar de atos de gestão; por fim, que as outras seriam resolvidas no PCR da Eletrobrás. As que ficaram de fora desta classificação simplesmente foram negadas. Para piorar, a empresa disse que busca “eliminar” a PA UTA específica e que não haveria necessidade de assinar um acordo para 2009-2010, visto que a cláusula social do ACT anterior tem vigência de mais 1ano e que não contrataria nada de novo este ano.

Para os trabalhadores/as, a pauta específica ainda é um instrumento e um espaço importante. A pauta foi construída a partir das discussões realizadas nas várias assembléias em todas as áreas da empresa, bem como na plenária de Itá-SC. A negociação da pauta especifica é um espaço muito especial da luta da categoria, pois é onde se definem questões que afetam o dia-a-dia não só dos eletricitários, mas também das famílias destes. Dentre os temas que trata citamos alguns: plano de saúde, forma de distribuição da PLR, enquadramento por antiguidade, enquadramento técnico, gratificação de função, PREQ, política de operação, diária alimentação, transporte, trabalho extraordinário/descanso intervalar. Ao contrario do que afirma a empresa, o encaminhamento destas questões está sim no âmbito da diretoria da Eletrosul.

ADL pode ser engolido

Uma cláusula muito discutida e que é foco de muita preocupação da INTERSUL é a que trata da extensão do ADL para os novos empregados, admitidos após 1996, e a indenização para os que têm o adicional. De acordo com a Eletrobrás, a remuneração que será utilizada para enquadramento no PCR será a soma do salário base com o ADL. Em nosso entendimento, se realmente isso acontecer, o ADL poderá desaparecer para os mais antigos e não seria estendido para o contingente de novos que hoje representa 686 empregados. Cobrada, a empresa disse que esta questão afeta três empresas do grupo e que a discussão é “nacional”. Afirmou, ainda, que a Eletrosul é a única empresa que não estendeu o adicional aos empregados novos. 

Negociação continua

Lembramos que nas demais empresas do grupo Eletrobrás as negociações específicas ainda estão em andamento. A continuidade da negociação com a Eletrosul acontece no dias 7 de julho (terça-feira), na Sede da empresa.

Participação dos trabalhadores

Os sindicatos integrantes da Intersul chamam todos os trabalhadores/as para se envolverem neste processo da campanha, de modo a fortalecer e valorizar o espaço de negociação da pauta específica. Neste sentido, reforçam o convite aos trabalhadores/as da Sede, para que se façam presentes na sala Florianópolis, onde ocorrerá a reunião de negociação, que inicia às 9h30min e é aberta à participação dos empregados/as. 

 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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