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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Eletrosul I

O Coletivo Nacional dos Eletricitários - CNE (do qual os sindicatos da Intersul fazem parte) esteve reunido com o presidente da Eletrobrás e  assessorias na segunda-feira (21/07), no Rio de Janeiro, a fim de resolver a questão dos abonos para os trabalhadores do Grupo Eletrobrás admitidos após 01/05/08. Ficou acertado que o abono salarial e o abono indenizatório são direitos de todos que foram admitidos até a data da prorrogação do ACT 2007/2008, ou seja, dia 30/06/2008. Vale salientar que, o abono indenizatório da hora-extra não entrou no texto com essa denominação e sim como abono indenizatório da unificação de benefícios. Portanto, na compreensão das empresas do Grupo Eletrobrás, aquelas pessoas que entrarem após a data acertada entre as partes, (30/06/08), não terão direito ao pecúnio; mesmo realizando as horas-extras com valores atuais até dezembro deste ano.

Só para lembrar, os trabalhadores vinculados às empresas do grupo Eletrobrás, que entraram até 30 de junho deste ano, estão recebendo R$ 2.000,00 mais 7,5% da remuneração (abono salarial) e R$ 2.700,00 (abono indenizatório). Cabe registrar ainda, que esta é mais uma conquista da luta dos trabalhadores através dos sindicatos integrantes da Intersul organizados em nível de Eletrosul e com os demais sindicatos, em nível nacional.

Eletrosul II

Os sindicatos integrantes da Intersul estiveram reunidos em Florianópolis, quinta e sexta passadas (17 e 18/07) para tratarem de assuntos pertinentes aos trabalhadores da Eletrosul e Tractebel. Com relação à Eletrosul, foram levantadas todas as pendências referentes à diretoria anterior e também as que se referem a atual diretoria. Entre as quais, citamos a questão dos contratos de terceirização, o vale-alimentação dos terceirizados, o relatório do Elosaúde, o instrumento legal que proíbe a extensão do plano de saúde aos aposentados, o piso para trabalhadores de carreira universitária, a situação dos anistiados e resultado da comissão de ética, Acordo de Prolongamento de Jornada do Adicional Noturno. Para debater e encaminhar estas e outras pendências, os sindicatos da Intersul estão propondo uma reunião com a diretoria da Eletrosul para dia 08 de agosto, e esperam ter resposta positiva da empresa. Fique atento e acompanhe o desenrolar dos assuntos, até porque têm pendências que está caindo de madura!

Fundação Elos em debate
Devido à recente eleição ocorrida na Elos, o tema fundação, que andava distante do cotidiano dos trabalhadores da Eletrosul, ganhou destaque. Na ocasião, uma das críticas mais presentes foi à ausência de debates sobre assuntos da Fundação e entre os candidatos - especialmente ao cargo de Diretor de Seguridade. Por iniciativa da Intersul, o Sinergia organizou um debate na sede da empresa. Apesar da pouca presença dos trabalhadores, (cerca de 30 pessoas), o encontro foi muito interativo - se constituindo num oportuno espaço de diálogo sobre as propostas dos candidatos e também sobre vários assuntos relacionados a Elos. Entre os assuntos abordados, os que se destacaram foram: situação do Elosaúde, as novas adesões a Fundação e o novo Plano na modalidade de Contribuição Definida - CD (que está para ser aprovado pela Secretaria de Previdência Complementar – SPC). Buscando sensibilizar e conquistar novos participantes à Elos, usando como argumento de que quem já estiver inscrito no atual Plano de Benefício Definido – BD, e migrar para o novo Plano (Contribuição Definida), terá algumas “vantagens” em relação àquele que optar por aderir diretamente ao CD, a Fundação, através de profissionais ligados à área de seguridade, juntamente com o Diretor recém eleito, Claudius Girard, estiveram na sede da Eletrosul, terça-feira, promovendo um debate com os interessados. Novo encontro está marcado para dia 28/07, segunda-feira, das 14h30min às 17h, também na sede e no auditório Tartarugão.

Os sindicatos que compõem a Intersul destacam a iniciativa, mas lembra que esse tipo de atividade deve atingir os trabalhadores de todas as áreas da empresa. Com relação ao novo Plano, a Intersul afirma que é preciso ter tempo para melhor análise da proposta (que ainda não foi apresentada às entidades sindicais) e alerta para que não aconteça na Eletrosul o que ocorreu na Tractebel; onde os trabalhadores não tiveram tranqüilidade para decidir, devido à pressão da empresa. 

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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