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COMISSÃO CONCLUI SINDICÂNCIA SOBRE DENÚNCIA DE ASSÉDIO MORAL NA ELETROSUL
Os sindicatos que compõem a Intersul, discordando da atitude da Eletrosul em promover decisão unilateral, através da comissão de ética, na apuração de denúncia sobre assédio moral, fato este que contraria os preceitos do ACT 2007/8, solicitou a instauração de Comissão de Sindicância com a participação de membros da Intersul, conforme cláusula do citado Acordo Coletivo, com o único objetivo de apurar ocorrência ou não de um eventual assédio moral. 
Sendo assim, foi instaurada uma comissão mista, composta por dois representantes da Intersul e dois representantes da empresa, para analisar denúncia de assédio moral e discriminação.
Após a análise de todos os depoimentos, a Comissão de Sindicância concluiu pela não ocorrência de ato discriminatório. Este fato obviamente poderia ser publicizado, entretanto, limitando-se à conclusão da comissão em relação à ocorrência ou não de assédio moral. 
Os sindicatos integrantes da Intersul, não admitem que, a partir da conclusão da sindicância, a diretoria da empresa venha a público emitir juízo de valor acerca do que teria motivado a denúncia do trabalhador, conforme divulgado no boletim eletrônico Saiba da semana passada: “A Comissão, designada pela DD-1219-13, concluiu pela inexistência de qualquer ato discriminatório nos fatos relatados, restando evidente tratar-se de insurgência do empregado por não ter sido beneficiado com a distribuição de méritos”.
É importante ressaltar que qualquer juízo de valor publicizado pela Eletrosul é de inteira responsabilidade da Diretoria da Empresa. A Comissão de Sindicância cumpriu o seu papel em averiguar ocorrência ou não de ato discriminatório no ambiente de trabalho, e a esse respeito emitiu seu parecer conclusivo à Diretoria da Eletrosul.

A publicidade de juízo de valor, por parte da empresa, pode se configurar numa forma de intimidação a manifestações legítimas dos trabalhadores tanto no que se refere a possível assédio ou ato discriminatório, quanto a outras questões do ambiente de trabalho ou de caráter mais geral da empresa. Os sindicatos integrantes da Intersul primam pela liberdade total de expressão dos trabalhadores e o seu direito em realizarem reclamações e denúncias, seja por qual motivo for, não podendo os empregados ficarem intimidados de realizá-las.
Neste sentido, a INTERSUL se pronuncia totalmente contrária à forma utilizada pela empresa em divulgar a conclusão da Comissão de Sindicância atribuindo juízo de valor acerca do suposto motivo pelo qual o trabalhador teria realizado sua denúncia, rechaçando tal atitude!
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