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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
PCR: Resultado Reunião na DRT

Na semana passada, conforme noticiamos, houve mais uma reunião na DRT com relação ao PCR da Tractebel Energia. Nessa reunião, ocorrida no último dia 23, a Intersul recebeu a informação que, após ser cobrada pela DRT, a empresa ficou de apresentar durante o mês de agosto, uma revisão de seu PCR (Plano de Cargos e Remunerações), que está sendo realizada pela empresa HAY. Os dirigentes dos sindicatos que compõem a Intersul levantaram a preocupação de que a revisão em curso não trate de questões fundamentais do Plano, como o aumento automático por antiguidade, o limite das classes, a inclusão dos adicionais legais na remuneração para efeito de enquadramento, entre outras.
“Nossa preocupação é que aconteça o mesmo que já ocorreu no passado, ou seja, a revisão se limite a questões pontuais e específicas de alguns cargos e/ou carreiras e não atenda ao anseio da maioria dos trabalhadores da Tractebel” questionou Albertina Brasiliense, uma das integrantes da Intersul, presente na referida reunião.
O delegado da Delegacia Regional do Trabalho/SC, Luiz Miguel Vaz Viegas, e o Assessor Jurídico da DRT, Carlos Artur Barboza, ficaram de levar para a empresa nossos questionamentos. Os sindicatos integrantes da Intersul aguardam o resultado desse processo, para dar os devidos encaminhamentos junto à categoria. 
Aposentadoria Especial

A Intersul, representada pelo dirigente César Vargas, a Federação Nacional dos Urbanitários, a CUT e demais Centrais Sindicais, com intuito de demonstrar a união de forças para o resgate da aposentadoria especial aos eletricitários, estiveram reunidas no último dia 22 com o novo Ministro da Previdência Social, José Pimentel.
O grupo abordou a necessidade da inclusão da radiação eletromagnética na relação de agentes nocivos que dão direito à aposentadoria especial, com base nos estudos realizados sobre a nocividade do agente. Também foi mencionado o número elevado de processos contra a previdência em relação à negativa da aposentadoria especial dos eletricitários.  É bom lembrar que a  aposentadoria especial acabou em decorrência da atitude nefasta do ex-presidente FHC, de retirar esse direito legítimo dos trabalhadores.
O Ministro relatou o andamento dos trabalhos e marcou reunião do GTI (Grupo de Trabalho Interminis-terial), grupo criado através da portaria n° 295, exclusivamente para tratar da aposentadoria especial, composto pelos Ministérios da Previdência Social, Trabalho e Emprego, da Fazenda, da Saúde, juntamente com a Fundacentro e o INSS, para o último dia 25. Na próxima edição divulgaremos o resultado da reunião.
Os agentes que determinam o direito a aposentadoria especial estão relacionados no Anexo 4 do Decreto n° 3042. A inclusão de novo agente nocivo pode ser feita diretamente pelo Poder Executivo, não necessitado de aprovação pelo Congresso. A FNU-CUT e as outras entidades que buscam a inclusão da radiação eletromagnética no Anexo 4, estão pressionando o governo para que isso ocorra o mais rápido possível, restabelecendo o direito da aposentadoria especial do eletricitário.  
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