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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Sindicatos integrantes da Intersul reúnem-se com a diretoria da Eletrosul
Está marcada para o próximo dia 08 de agosto, em Florianópolis, uma reunião com a diretoria da Eletrosul, para tratar de vários assuntos de interesse da categoria. Os sindicatos que compõem a Intersul consideram importante este encontro, dada a necessidade de encaminhar várias pendências, bem como novas demandas.

Elencamos, a seguir, algumas das questões que serão discutidas e deverão ser encaminhadas:

* enquadramento por antiguidade;
* piso da carreira universitária;
* 1% da folha de pagamento para distribuição de mérito;
* reestruturação Eletrobrás;
* extensão do plano de saúde para aposentados;
* diagnóstico do Elosaúde;
* jornada de trabalho e horário núcleo; 
* acordo de prorrogação de jornada – adicional noturno;
* contratos de serviços terceirizados;
* vale-alimentação dos trabalhadores terceirizados;
* anistiados;
* PLR 2008.

Fique atento e acompanhe o desenrolar deste processo.
Aposentadoria Especial

A Intersul, representada pelo dirigente César Vargas, a Federação Nacional dos Urbanitários, a CUT e demais Centrais Sindicais, com intuito de demonstrar a união de forças para o resgate da aposentadoria especial aos eletricitários, estiveram reunidas no último dia 22 com o novo Ministro da Previdência Social, José Pimentel.
O grupo abordou a necessidade da inclusão da radiação eletromagnética na relação de agentes nocivos que dão direito à aposentadoria especial, com base nos estudos realizados sobre a nocividade do agente. Também foi mencionado o número elevado de processos contra a previdência em relação à negativa da aposentadoria especial dos eletricitários.  É bom lembrar que a  aposentadoria especial acabou em decorrência da atitude nefasta do ex-presidente FHC, de retirar esse direito legítimo dos trabalhadores.
O Ministro relatou o andamento dos trabalhos e marcou reunião do GTI (Grupo de Trabalho Interminis-terial), grupo criado através da portaria n° 295, exclusivamente para tratar da aposentadoria especial, composto pelos Ministérios da Previdência Social, Trabalho e Emprego, da Fazenda, da Saúde, juntamente com a Fundacentro e o INSS, para o último dia 25. Na próxima edição divulgaremos o resultado da reunião.
Os agentes que determinam o direito a aposentadoria especial estão relacionados no Anexo 4 do Decreto n° 3042. A inclusão de novo agente nocivo pode ser feita diretamente pelo Poder Executivo, não necessitado de aprovação pelo Congresso. A FNU-CUT e as outras entidades que buscam a inclusão da radiação eletromagnética no Anexo 4, estão pressionando o governo para que isso ocorra o mais rápido possível, restabelecendo o direito da aposentadoria especial do eletricitário.  

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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