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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Assinado acordo 2009/10
Ufa!!!!!! Depois de muitas idas e vindas, finalmente foi assinado o ACT 2009/2010 dos trabalhadores da Tractebel Energia. As cláusulas acordadas, naturalmente, estavam em vigor, desde novembro de 2009. Faltavam alguns acertos de redação das cláusulas do ACT e da Carta Compromisso da empresa em alguns itens que não constarão do acordo.

Logo, logo, os trabalhadores da Tractebel iniciarão  novo processo de construção do acordo coletivo 2010/11. O cenário revela que a Tractebel Energia tem um futuro promissor. E isso se deve pela capacitação e compromisso dos trabalhadores. Nesse sentido a Intersul reafirma que: haveremos de conquistar um novo  ótimo acordo. O aquecimento pode estar começando.

Se preparem...
Veja no Site da Intersul (www.intersul.org.br) o acordo assinado e a carta compromisso da empresa.

Desconto na PLR

Na reunião de assinatura do ACT, ocorrida no dia 18/05, ficou definida a forma de desconto de 0,5% sobre os valores pagos a título de PLR 2009, aprovados nas assembléias de dezembro de 2009, e que não foram descontados por ocasião de seu pagamento, por divergência com a empresa na forma de realizar-lo.

Conforme acertado entre a Tractebel e a INTERSUL, todos os trabalhadores não associados aos sindicatos que compõem a Intersul terão que responder, através de um formulário a ser disponibilizado pelo RH, para sindicato com cópia ao próprio RH, se autorizam ou não o desconto na folha do mês de junho.
Os sindicatos que compõem a Intersul solicitam aos trabalhadores que participaram ou não das assembléias, que autorizem o desconto, muito importante para o fortalecimento de sua luta.
Ressaltamos que sua contribuição vai possibilitar que os dirigentes da INTERSUL possam continuar indo em todos os locais de trabalho da empresa e fazer a discussão com todos os trabalhadores, inclusive onde não tem sindicatos de base para esse trabalho (em 2009 estivemos em todas as áreas de atuação da empresa para assembléias de pré-pauta e para aprovação do acordo coletivo). 
A sua contribuição é pequena, mas de suma importância para o fortalecimento de nosso trabalho de base (cada R$ 1.000,00 recebidos de PLR, você pagará apenas R$ 5,00 para a Intersul). 

As prestações de contas com todas as receitas e despesas da Intersul você pode acompanhar mensalmente no site da Intersul: http://www.intersul.org.br/lista.php?type=Financeiro. 
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