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TRANSPORTE URBANO UM PROBLEMA DE TODOS

A busca da qualidade de vida tem levado as pessoas a morar cada vez mais longe do local de trabalho, por conseqüência, um dos maiores problemas da vida moderna é o trânsito. 

O que era uma característica das grandes cidades, hoje é uma realidade presente também na rotina das pequenas e médias, principalmente nas vias de acesso entre elas.

O deslocamento feito principalmente em carros particulares com um único ocupante, além de contribuir para o caos no trânsito, expõe ao risco diário de acidentes, principalmente no deslocamento para o trabalho.

Preocupado com a segurança e a qualidade de vida de seus representados, a INTERSUL, vem há alguns anos incluindo nas pautas de negociações com as empresas com quem negocia, cláusulas sobre transporte, com o objetivo de incentivar o uso do transporte coletivo, mais seguro e menos estressante.

TRACTEBEL – AVANÇOS IMPORTANTES

Os avanços na Tractebel começaram em 2001, no processo de negociação de transferência para os empregados das casas da empresa nas áreas descentralizadas (UHSS, UHSO, UHIT, UHMA, UHPF). Com a inclusão nos acordos de transferências das casas, da redução da parcela do empregado no Vale Transporte, do percentual máximo previsto na lei de 6 para 1%, a INTERSUL, abriu o caminho para discussão nas outras áreas da empresa.

Inicialmente, conseguimos sensibilizar a empresa em estender, através de acordo específico, o benefício para os empregados residentes em Laguna, o que retirou de um dos mais perigosos trechos da BR-101, pelo menos meia dúzia de carros que diariamente ficavam expostos a toda sorte de risco. Hoje em torno de 15 empregados, viajam com segurança e conforto em um ônibus entre Laguna e Capivari de Baixo.

No ACT 2005/2006, a INTERSUL e a Tractebel, acordaram uma cláusula que estendeu a todos os trabalhadores à redução da participação no custo do vale transporte. De imediato vários trabalhadores, da sede e de outras áreas, passaram a utilizar o transporte coletivo ao invés de carros particulares. Sem dúvida, uma melhora na qualidade de vida e na segurança, que esperamos ver aumentar a cada dia para mais empregados.

Outro avanço importante decorrente do ACT 2007/08 foi à implantação a partir de Janeiro/08 do transporte para os trabalhadores da Usina Co-Geração Lages, uma reivindicação presente na pauta dos trabalhadores há vários anos.

No mesmo acordo ficou o compromisso de implantação do transporte também para os trabalhadores que residem em Piratuba para UHMA e de Quedas do Iguaçu para UHSO.

É certo que não foram resolvidos todos os problemas de transporte nas áreas da Tractebel, mas ao longo desses anos a Intersul tem conseguido sensibilizar a empresa e atendido a grande maioria das demandas com relação a essa questão nas diversas áreas da empresa. Esperamos continuar avançando.
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