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INTERSUL VOLTA A NEGOCIAR COM A ELETROSUL

Conforme definição dos trabalhadores/as em todas as assembléias, realizadas no período de 10 a 17 de julho, os sindicatos que compõem a Intersul voltaram a negociar com a diretoria da Eletrosul no último dia 20 (segunda-feira). A negociação foi retomada em razão de que, por imensa maioria, os empregados/as rejeitaram a contraproposta da empresa à pauta de reivindicações específicas e indicaram para mais uma rodada de negociação. Em algumas áreas, inclusive, foi suspensa a paralisação prevista para dia 20 em função do novo encaminhamento da Intersul.
Neste sentido, os sindicatos comprometidos com a pauta específica e valorizando o processo construído pelos eletricitários/as de todas as áreas da Eletrosul, não se curvaram à pressão da empresa (através do pagamento do abono) e continuaram as discussões das cláusulas pendentes. 
Na oportunidade, mais uma vez a Intersul enfatizou a importância das reivindicações e buscou sensibilizar a diretoria da Eletrosul, cobrando a sua responsabilidade no processo. Até porque, enquanto não se unificar os benefícios do Grupo e a “Nova Eletrobrás” não se constituir de fato e de direito, a pauta específica precisará ser negociada por empresa, tratando-se das especificidades de cada uma delas.
Outra crítica enfatizada pela Intersul foi ao fato de a empresa determinar “por decreto” a representação sindical de cada trabalhador/as, passando por cima da constituição brasileira e menosprezando o direito legitimo de escolha de cada empregado/a, de decidir qual o sindicato que o representa. 
No que tange a negociação, em si, a empresa após algumas explanações sobre seus limites e amarras “impostas” pela Eletrobrás, ficou de apresentar por escrito – até quinta feira agora – a sua nova contraproposta aos itens debatidos na citada reunião. Entre os itens tratados estão o ADL, o Enquadramento Técnico (Operadores e Eletricistas), a Política Operacional (Operação e Manutenção), o Horário Núcleo na sede, as Horas Liberadas (4hs não compensáveis) e Manutenção de Dependente no Plano de Saúde (no caso de morte do empregado/a).
Os sindicatos que compõem a Intersul estarão realizando nesta sexta e segunda-feira assembléias para, junto com os eletricitários/as, dar os encaminhamentos finais a este processo negocial.
Fique atento e participe.
 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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