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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Trabalhadores preparem-se para as assembléias!
Os sindicatos que compõem a Intersul, reunidos nos dias 06 e 07de agosto, realizaram o planejamento para a campanha de data-base dos trabalhadores da Tractebel Energia para o ACT – Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009.

Confira o calendário de atividades
1º a 09 de setembro - Lançamento da Pesquisa; 

08 a 19 de setembro - Realização das Assembléias; 

18 de outubro – Plenária; 

21 de outubro – Entrega da Pauta à diretoria da empresa. 
O crescimento e os bons resultados da empresa vão de vento em popa. O mérito é, sem dúvida, dos trabalhadores, que com sua dedicação e competência constroem a riqueza desse país. 

Nesse sentido, a Intersul convoca os trabalhadores para que fiquem atentos ao calendário e participem de todas as atividades, numa demonstração de que “nenhum de nós é tão bom quanto todos nós juntos”.

Previg
Candidatos que têm apoio da Intersul fazem campanha
Já está na rua a campanha para eleger os Conselhos Deliberativo e Fiscal, Diretor Administrativo e Financeiro e Comitê de Investimentos da Fundação Previg. 

Para o Conselho Deliberativo serão eleitos 03 representantes e igual número de suplentes, sendo que somente poderemos votar num único candidato e seu suplente. 

Com o objetivo de dar a melhor representatividade possível dos Participantes Ativos, Aposentados, Pensionistas, Autopatrocinadores e BPD no Conselho Deliberativo da Previg a Intersul sugere as seguintes candidaturas por Patrocinadora e Região:
- Tractebel Sede e São Paulo, Leme Engenharia, SESA e SEBR e respectivos aposentados e pensionistas:
ALBERTINA e PAULINHO NASCIMENTO.
- UHIT, UHMA, UHPF, UHSS, UHSO, UHCB e UHSA e respectivos aposentados e pensionistas:
ANTERO e CASSIANO.
- UTJL, UTCH, UTAL, UTWA e UCLA e respectivos aposentados e pensionistas:
ÊNIO e KIKO.
Conselho Fiscal:
NIVALDO Lang e CÉSAR Vargas

Diretoria Administrativa e Financeira:
José NAZARENO Corrêa
Encontro Nacional dos Eletricitários
Na semana que vem, entre os dias 27 e 29, acontece o 16º Encontro Nacional dos Eletricitários, dento do 8º Encontro Nacional dos Urbanitários, em Belém do Pará. O encontro, promovido pela FNU/CUT, terá painéis sobre Fator Previdenciário, Nexo Técnico Epidemiológico, Desenvolvimento e Sustentabilidade da Amazônia, Desafios e Perspectivas para os Setores de Energia, Saneamento e Meio Ambiente, entre outros.
Já o  ENEL (Encontro Nacional dos Eletricitários) terá como temas de debate A Nova Eletrobrás (reorganização das Distribuidoras Federais de Energia), Empresas Estatais e Privadas de Energia (precarização dos serviços e relações de trabalho), bem como a Reorganização Sindical.
Os sindicatos da Intersul estarão representados neste evento por César Vargas (Sintresc) e Sigval Schaitel (Sinergia).
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