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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
EVOLUÇÃO DA PLR NA TRACTEBEL

A evolução da PLR na Tractebel se deve a muita luta e discussão com a empresa nos últimos anos. Essa situação vem exigindo uma constante capacitação dos integrantes dos Sindicatos que compõem a Intersul, pois só dessa forma é possível garantir uma negociação favorável aos trabalhadores.

Para se ter uma idéia da evolução dessa negociação, basta ver que em 1999 era pago apenas uma folha de pagamento do mês de dezembro e em 2009 os empregados receberam em média 3 remunerações. Nesse período não apenas o montante distribuído foi aumentado, mas as regras foram sendo modificadas em favor dos trabalhadores. Alguns exemplos: 

1) antes uma avaliação de desempenho baixa dos empregados gerava um resíduo que ficava com a empresa, esse resíduo passou a ser dos empregados. Em 2009 apenas essa mudança representou R$ 1.310 para cada trabalhador; 

2) havia um limitador na meta de lucro líquido, o que impedia que os empregados se apropriasse do excedente dessa meta; 

3) O montante da PLR decorrente do EBITDA foi aumentado; 

4) acréscimos de valores fixos, como o de R$ 1.000 na última PLR.

Assim, além dos trabalhadores ganharem mais hoje, houve mudanças que permitem a manutenção e ampliação desses ganhos no futuro. Houve também mudança na forma de distribuição que em 2009 representou uma parcela fixa de R$ 2.310, beneficiando os trabalhadores com renda mais baixa, sem prejudicar os de renda mais elevada, pois foi possibilitada através da ampliação do montante.

Para garantir essa evolução decorrente da ação dos sindicatos da Intersul foi discutida com a categoria uma contribuição assistencial citada na cláusula “Trigésima Segunda” do ACT 2009/2010 prevendo o desconto de 0,5% sobre os valores da PLR, de todos os trabalhadores. Por força da MEMO CIRCULAR SIT/SRT-MTE Nº 01/2005, os não associados poderão se opor ao desconto.

Por isso, é muito importante que você, não associado aos sindicatos que compõem a Intersul, contribua com a sua parcela (a cada R$ 1.000,00 que você recebeu contribuirá com R$ 5,00). Os sindicatos que compõem a Intersul tem uma postura política na defesa de todos os trabalhadores. Isto tem um custo financeiro, que é bancado pelo próprio trabalhador e previsto na Constituição Federal. Essa deliberação é fruto de assembléias realizadas em todos os locais de trabalho e aprovadas pela grande maioria dos trabalhadores.

Portanto solicitamos que os empregados não associados aos sindicatos que compõem a Intersul enviem seu formulário disponibilizado pelo DRH, para: FINANCEIRO INTERSUL - Rua 07, Quadra 25, Lote 02 - Caixa Postal, 06 - 89760-000 - ITÁ – SC, marcando o quadrinho de autorização do desconto, com cópia aos DRH, para as devidas providências.

As prestações de contas com todas as receitas e despesas da Intersul você pode acompanhar mensalmente no site da Intersul: http://www.intersul.org.br/lista.php?type=Financeiro. 
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