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PRIMEIRA RODADA SEM AVANÇOS NA ELETROSUL

A primeira rodada de negociação da pauta específica da Eletrosul, ocorrida ontem (27/05) na sede da empresa, frustrou a expectativa dos dirigentes sindicais. O roteiro dos representantes da diretoria foi uma seqüência de negativas às reivindicações dos trabalhadores.

Apesar de algumas vezes se dizerem “simpáticos” para com algumas cláusulas da pauta, a posição da empresa foi a de não se comprometer com a contratação de nenhum novo item. Para isso, os representantes da empresa recorreram cansativamente ao argumento de aguardar o fechamento do acordo nacional, dando a clara impressão de falta de autonomia da diretoria da Eletrosul, contrariando, desse modo, a própria recomendação do Presidente da República expressa em carta do atual Ministro de Minas e Energia (Ofício 605/GM-MME, especialmente os itens 5 e 9) de que a “Nova Eletrobrás” não significaria o fim da autonomia das diretorias locais.

A utilização da desculpa da negociação nacional serviu até para justificar a negativa a reivindicações exclusivas da Eletrosul, como é o caso da incorporação do ADL aos novos empregados, já que nas demais empresas controladas essa discriminação não existe faz tempo.
Os dirigentes sindicais demonstraram ao final da reunião a insatisfação quanto ao posicionamento da empresa, reafirmando a necessidade de uma avaliação mais propositiva sobre a pauta por parte da diretoria. Foi lembrado que “os novos tempos” propagandeados na implantação da “Nova Eletrobrás” não podem se transformar em um recuo nas perspectivas de avanços de direitos e benefícios. Infelizmente, a postura dos representantes da Eletrosul na mesa de negociação apenas confirma um temor que se tinha sobre as mudanças em curso no grupo.
Nova rodada de negociação da pauta específica ficou marcada para o dia 17 de junho. Antes, porém, teremos pelo menos uma nova rodada de negociação nacional (1 e 2 de junho). No entanto, independente dos resultados da negociação nacional, espera-se que na próxima rodada de discussão da pauta específica haja mudança na posição da Eletrosul. Caso contrário, teremos que confirmar através das nossas mobilizações o lema da campanha: “a nova Eletrobrás são os trabalhadores e trabalhadoras quem faz”.

“Nova Eletrobrás:

É O Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz”
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