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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Campanha pela renovação do ACT
Em plena campanha pela renovação do nosso ACT - Acordo Coletivo de Trabalho é sempre oportuno lembrarmos que os benefícios conquistados pelos trabalhadores ao longo dos anos não se dão pela vontade das diretorias das empresas, mas sim como resultado das nossas lutas, através dos sindicatos que compõem a Intersul.

Às vezes, algumas conquistas são frutos de longos debates e se repetem insistentemente nas Pautas de Reivindicações por longos anos, até que um dia são aprovadas pelos Acordos.

Um exemplo é o nosso Plano de Recuperação da Saúde (assistência médica, hospitalar, odontológica e farmacêutica), que teve sua origem no Acordo Coletivo de 1971 e vem sendo aprimorado desde então através de sucessivas conquistas, como mostra o histórico seguinte:

1. Reembolso de despesas médicas: 1971, 1992 a 1997 
2. Complementação auxílio doença: 1979,1983, 1984, 1987 a 1993 
3. Extensão para filhos acima de 18 anos e até 24 anos: 1985 
4. Financiamento: 1985 
5. Tratamento Psicológico e Psiquiátrico 
6. Plano de recuperação da saúde (para portadores de necessidades especiais): 1985,1986, 1989 a 1993
7. Credenciamento médico aos cônjuges: 1989 e 1990 
8. Credenciamento médico hospitalar (ampliação): 1993 a 1997

Como se vê, as conquistas não caem do céu, mas sim através de um longo e árduo processo de lutas que aos poucos vai legitimando os direitos inerentes e inalienáveis aos trabalhadores. Portanto, fiquem atentos ao processo de renovação do nosso ACT. A Plenária desta Data-Base será realizada em Florianópolis, no hotel Canto da Ilha, no dia 18 de outubro.

Programe-se!

Previg
Os candidatos aos Conselhos Deliberativo e Fiscal, Diretoria Administrativa e Financeira apoiados pela Intersul, continuam firmes nas suas campanhas. Na última sexta-feira foi a vez de dialogar com os trabalhadores da Sede, Suez e Leme Engenharia. Os/as candidatos/as Albertina Brasiliense, Nivaldo Lang, Paulinho Nascimento e o Diretor Administrativo e Financeiro da Previg, também candidato a reeleição, Nazareno, apresentaram suas propostas, propiciando aos participantes o  esclarecimento de algumas dúvidas com relação à Fundação.

Candidatos que têm apoio da Intersul fazem campanha
Já está na rua a campanha para eleger os Conselhos Deliberativo e Fiscal, Diretor Administrativo e Financeiro e Comitê de Investimentos da Fundação Previg. 

Para o Conselho Deliberativo serão eleitos 03 representantes e igual número de suplentes, sendo que somente poderemos votar num único candidato e seu suplente. 

Com o objetivo de dar a melhor representatividade possível dos Participantes Ativos, Aposentados, Pensionistas, Autopatrocinadores e BPD no Conselho Deliberativo da Previg a Intersul sugere as seguintes candidaturas por Patrocinadora e Região:
- Tractebel Sede e São Paulo, Leme Engenharia, SESA e SEBR e respectivos aposentados e pensionistas:
ALBERTINA e PAULINHO NASCIMENTO.
- UHIT, UHMA, UHPF, UHSS, UHSO, UHCB e UHSA e respectivos aposentados e pensionistas:
ANTERO e CASSIANO.
- UTJL, UTCH, UTAL, UTWA e UCLA e respectivos aposentados e pensionistas:
ÊNIO e KIKO.
Conselho Fiscal:
NIVALDO Lang e CÉSAR Vargas

Diretoria Administrativa e Financeira:
José NAZARENO Corrêa
Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
