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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
PCR continua em pauta
Os sindicatos que compõem a Intersul, reunidos nesta semana, em Florianópolis, iniciaram o processo de discussão, para a renovação do Acordo Coletivo de Trabalho 2009/2010. Os debates iniciaram a partir da carta Intersul nº 065/2009 de 12/08/2009 para a empresa, questionando a Movimentação por Mérito. Esse assunto remete às reuniões sobre o PCR, que já aconteceram, mas, ainda está em discussão na SRTE (Superintendência Regional do Trabalho e Emprego). A Tractebel não demonstra interesse em apresentar uma proposta minimamente qualificada para apreciação da Intersul. A partir desta edição, o Linha Viva abordará matérias com esse tema, para que todos possam acompanhar o processo de negociação. Fiquem atentos!
Definido calendário da campanha 

A Intersul já definiu o calendário da campanha de data-base deste ano. Confira abaixo e participe!
* 14 a 23/09 – Assembléias de preparação da pré-pauta;

* 26/09 – Plenária de aprovação da Pauta, em Laguna/SC;

* 28/09 – Reunião com a Tractebel para entrega e esclarecimento da Pauta para a empresa;

* 06 a 08/10 – Planejamento da negociação.
Mande sua sugestão para a pauta de reivindicações deste ano.

Mas, lembre-se: as sugestões de cláusulas, para entrarem na pauta, deverão ser aprovadas em assembléia e na Plenária. 
Vem aí a milésima edição do Linha Viva!
A próxima edição do Linha Viva será a de número 1000. E, para comemorar essa conquista, que é de todos – sindicalistas e sindicatos que compõem a Intersul e a Intercel; jornalistas; e, principalmente, eletricitários, sem os quais o Linha Viva não teria razão para existir - será uma publicação especial, com oito páginas coloridas, contando uma pequena parte da história deste semanário e a sua importância na luta dos trabalhadores nas empresas de energia elétrica.
Será especial porque não é fácil encontrar uma entidade sindical que consiga manter um jornal semanal com notícias sempre atualizadas, garantindo a qualidade e a veracidade das informações.
Será especial porque conseguir chegar a 1000 edições impressas demonstra a força do movimento sindical, impulsionada pela comunicação, fator preponderante para muitas vitórias da categoria.
Será especial porque o eletricitário merece esse serviço; merece o conforto de receber, toda semana, em mãos, as informações sobre o que está acontecendo na sua e nas demais empresas do setor.
Será especial porque é resultado de muito trabalho, força de vontade, empenho e participação de quem almeja e luta por uma sociedade justa, igualitária e libertadora. 
Programação
Para comemorar a edição número 1000 do Linha Viva os sindicatos que compõem a Intercel e a Intersul estão organizando em suas bases, em todo o estado, um ato onde haverá a distribuição da edição especial.

Em Florianópolis, será realizado um debate, no dia 03 de setembro, sobre comunicação, com o tema: Os Desafios da Comunicação no Mundo do Trabalho. O evento será às 14h30min, no Salão Dourado do Floph (Florianópolis Palace Hotel), e terá como debatedores a Jornalista Elaine Tavares, o Educador Emilio Gennari e o Jornalista Samuel Pantoja Lima, o Samuca.
Convide seus companheiros de trabalho e participe!
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