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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Se não andar vai parar

Conforme encaminhamento do CNE, as assembléias aprovaram indicativo de paralisação nacional para a próxima semana, caso as respostas da Eletrobras não sejam satisfatórias.

Fique atento aos boletins da Intersul e à convocação para as assembléias. 
Participe! Afinal, “Nova Eletrobras é o trabalhador/trabalhadora quem faz”.
1ª rodada específica: Nada animadora

Os sindicatos integrantes da Intersul realizaram a primeira rodada de negociação da pauta específica com Eletrosul na última quinta-feira, dia 27. O resultado da rodada não foi animador. O roteiro dos representantes da diretoria foi uma seqüência de negativas às reivindicações dos trabalhadores.

Apesar de algumas vezes se dizerem “simpáticos” para com algumas cláusulas da pauta, a posição da empresa foi de não se comprometer com a contratação de nenhum novo item. Para isso, os representantes da empresa recorreram cansativamente ao argumento de aguardar o fechamento do acordo nacional, dando a clara impressão de falta de autonomia da diretoria da Eletrosul, contrariando, desse modo, a própria recomendação do Presidente da República. Em carta o atual Ministro de Minas e Energia (Ofício 605/GM-MME, especialmente os itens 5 e 9) diz que, segundo orientação do presidente Lula,  a “Nova Eletrobrás” não significa o fim da autonomia das diretorias locais. Vale lembrar que a Eletrosul não assume nem mesmo questões como o ADL, que é problema exclusivo, uma vez que nas outras empresas foi estendido a todos/as os trabalhadores/as há muito tempo.

Ao final da reunião, os dirigentes sindicais demonstraram sua insatisfação quanto ao posicionamento da empresa, reafirmando a necessidade de uma avaliação mais propositiva sobre a pauta por parte da diretoria. Foi lembrado que “os novos tempos” propagandeados na implantação da “Nova Eletrobrás” não devem significar um recuo nas perspectivas de avanços de direitos e benefícios.

Nova rodada de negociação da pauta específica ficou marcada para o dia 17 de junho. 

Grandes expectativas para a rodada nacional

Os trabalhadores/as aguardam com expectativa o resultado da terceira rodada de negociação da pauta nacional dos eletricitários. Ontem, dia 1º de junho, durante todo o dia, o Coletivo Nacional dos Eletricitários - CNE esteve negociando, em Brasília, com representantes de todas as empresas da holding Eletrobras.

Até o fechamento desta edição (terça ao meio dia) não tínhamos informações sobre os resultados.

Na rodada anterior, a Eletrobras havia se comprometido a buscar, junto ao MME e DEST, um espaço para avançar na sua proposta. Várias questões que ficaram “em análise” também devem ser apresentadas pelos prepostos da empresa. Algumas das bandeiras de luta desta campanha de data-base são o ganho real, a igualdade de direitos, a ampliação das conquistas e o fim da CCE-09 e CCE-10.

 “Nova Eletrobrás:

É O Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz” 
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