Boletim Intersul

Sinergia-Fpolis – Sintresc – Stieel – Sintevi – Sindinorte – Sindenel – Sindel – Sinergia-MS – Senergisul – Apous
Boletim 059.09                                                    quinta-feira                                                   27-08-09
Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
PCR da Eletrobrás 
A Intersul participou, juntamente com o CNE (Coletivo Nacional dos Eletricitários), da reunião de acompanhamento do PCR (Plano de Carreira e Remuneração) que está sendo elaborado pelo Grupo Eletrobrás, no último dia 17, no Rio de Janeiro.
O CNE, durante a reunião, expressou sua insatisfação com a forma como está sendo conduzida a construção da proposta do Plano, pois, a apresentação feita pela Eletrobrás mais uma vez não responde os questionamentos mais importantes para os trabalhadores, já explicitados repetidas vezes: o reconhecimento da antiguidade como prevê artigo 461 da CLT, a limitação em 1% da folha para movimentações do PCR, o enquadramento, a forma de adesão e transição.

O CNE entende que qualquer tipo de negociação precisa acontecer de forma bilateral, com apresentação de proposta e contraproposta. Todavia, isso não está acontecendo. A apresentação do dia 17 repetiu o conteúdo das anteriores, sem nada de concreto em relação aos pontos fundamentais. 

Com o intuito de inserir dentro da redação pontos estratégicos para os trabalhadores do Sistema Eletrobrás, o Coletivo Nacional dos Eletricitários preparou um documento onde constam várias sugestões que contemplam as preocupações da categoria eletricitária. Este documento foi encaminhado pela FNU ao grupo que é responsável pela formatação do PCR, e a Eletrobrás assumiu o compromisso de responder na próxima reunião a cada um dos item elencados pelo CNE.

A reunião para continuar a discussão sobre o PCR que estava prevista para o dia 11 de setembro, em Brasília, foi suspensa a pedido da Eletrobrás e ainda não tem nova data marcada.

Intersul assina ACT específico

Os sindicatos integrantes da Intersul estiveram reunidos, em Florianópolis, nos dias 25 e 26 (terça e quarta-feiras), para discutir e encaminhar uma série de questões relativas à Tractebel e Eletrosul.

Hoje, às 14 horas, estarão na Eletrosul para assinar o Acordo Coletivo de Trabalho 2009/2010. Na oportunidade, a Intersul buscará agendar com a empresa uma reunião para tratar das pendências do Acordo Coletivo e do PCR da Eletrobrás.

Fim das concessões no setor elétrico
Na última quarta, dia 19, foi realizado no Rio de Janeiro, na sede da FNU (Federação Nacional dos Urbanitários), o Seminário sobre o fim das concessões no setor elétrico. Após a abertura do evento, feita pelo presidente da FNU, Franklin Moreira Gonçalves, cerca de 70 representantes dos sindicatos de todo o país acompanharam a palestra do professor e coordenador do Grupo de Estudos do Setor Elétrico da UFRJ, Nivalde J. de Castro, que ressaltou em sua fala o papel estratégico do Estado no setor, e a importância da renovação das concessões, pois para ele a não renovação significa privatizar, e esse retrocesso a sociedade e os trabalhadores não querem mais. Ao fim da exposição do palestrante os trabalhadores debateram o tema com o convidado. Participaram do evento, representando a Intersul, os coordenadores José Mendes (Sindel), Antônio Barbosa (Sintresc), Sérgio Fonseca (Apous) e o assessor econômico da Intersul Daniel dos Passos (Dieese).
Vem aí a milésima edição do Linha Viva!
A próxima edição do Linha Viva será a de número 1000. E, para comemorar essa conquista, que é de todos – sindicalistas e sindicatos que compõem a Intersul e a Intercel; jornalistas; e, principalmente, eletricitários, sem os quais o Linha Viva não teria razão para existir - será uma publicação especial, com oito páginas coloridas, contando uma pequena parte da história deste semanário e a sua importância na luta dos trabalhadores nas empresas de energia elétrica.
Será especial porque não é fácil encontrar uma entidade sindical que consiga manter um jornal semanal com notícias sempre atualizadas, garantindo a qualidade e a veracidade das informações.
Será especial porque conseguir chegar a 1000 edições impressas demonstra a força do movimento sindical, impulsionada pela comunicação, fator preponderante para muitas vitórias da categoria.
Será especial porque o eletricitário merece esse serviço; merece o conforto de receber, toda semana, em mãos, as informações sobre o que está acontecendo na sua e nas demais empresas do setor.
Será especial porque é resultado de muito trabalho, força de vontade, empenho e participação de quem almeja e luta por uma sociedade justa, igualitária e libertadora. 
Programação
Para comemorar a edição número 1000 do Linha Viva os sindicatos que compõem a Intercel e a Intersul estão organizando em suas bases, em todo o estado, um ato onde haverá a distribuição da edição especial.

Em Florianópolis, será realizado um debate, no dia 03 de setembro, sobre comunicação, com o tema: Os Desafios da Comunicação no Mundo do Trabalho. O evento será às 14h30min, no Salão Dourado do Floph (Florianópolis Palace Hotel), e terá como debatedores a Jornalista Elaine Tavares, o Educador Emilio Gennari e o Jornalista Samuel Pantoja Lima, o Samuca.
Convide seus companheiros de trabalho e participe!

“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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