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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Campanha Salarial - Data Base
Com o objetivo de resgatar nossas conquistas sindicais e mantê-las presentes ao longo da nossa atual Campanha, estamos reproduzindo no Linha Viva  um histórico das cláusulas constantes de Acordos anteriores e que hoje integram o Manual de Pessoal da empresa.

Na edição passada abordamos o Benefício Saúde. Hoje o Auxílio Creche.

O Auxílio Creche teve sua origem no Acordo Coletivo de 1986, tendo sido aprimorado através dos Acordos de 1987, 1988, 1989, 1991, 1992 e 1993. Hoje é aplicado aos filhos das mães ou de pais que mantêm a guarda dos filhos. Nos últimos anos é parte da pauta de negociação a reivindicação da extensão do benefício aos filhos dos pais, empregados da Tractebel, independente da guarda.  A Intersul vem defendendo esta reivindicação dos empregados, por entender que desta forma todos os filhos de empregadas (os) da empresa terão um mesmo tratamento. 

Assim, a Intersul vem cumprindo o seu papel sindical, representando os trabalhadores nesse longo processo de lutas na manutenção e no avanço das suas conquistas. Temos a convicção que essas não caem do céu, mas são frutos da luta de todos, da confiança e respeito que a entidade sempre teve da categoria. Isso nos faz continuar lutando em todas as frentes.
Pesquisa está na rua

Na próxima semana a Intersul estará distribuindo em todos os locais de trabalho da base Tractebel, uma pesquisa que deverá ser respondida até o dia 19 de setembro. Como nos anos anteriores essa pesquisa é uma forma dos trabalhadores refletirem sobre temas que se referem diretamente à sua vida profissional e auxiliar os sindicatos que compõem a Intersul na campanha de data base. 

As assembléias para elaboração da pré-pauta acontecem entre os dias 08 a 19 de setembro. A forma final da pauta de reivindicações da campanha rumo a um Acordo Coletivo de Trabalho será referendada na plenária dos Trabalhadores da Tractebel, no dia 18 de outubro.

Em breve estaremos divulgando data para realização da nossa Assembléia. 

Lembrete – A Plenária está marcada para o dia 18 de Outubro na Escola Sul em Ponta das Canas. Agende-se

Eleições Previg

Os candidatos apoiados pela Intersul, às eleições para os Conselhos Deliberativo e Fiscal, e Diretoria Administrativa e Financeira, continuam a pleno vapor fazendo sua campanha. Recentemente foi entregue aos trabalhadores um Manifesto de Apoio aos candidatos apoiados pela Intersul, de vários dirigentes sindicais, que ocupam ou ocuparam cargos eletivos nas fundações (Previg e Elos) e na empresa. 

Veja abaixo os candidatos apoiados pela Intersul

Conselho Deliberativo

ALBERTINA Brasiliense e Paulo Roberto do Nascimento – PAULINHO.
ANTERO Luis da Silva Medeiros e José CASSIANO de Moura Neto.

ÊNIO Luiz Gonçalves e Luiz Medeiros Paes - KIKO.

Conselho Fiscal:

NIVALDO Lang e CÉSAR Nicolau Vargas 

Diretoria Administrativa e Financeira:

José NAZARENO Corrêa

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
