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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Presidente da Eletrobrás fala no Encontro Nacional dos Eletricitários

Durante o Encontro Nacional dos Eletricitários, que aconteceu no dia 28 de agosto, em Belém – Pará, promovido pelo CNE/FNU, o presidente da Eletrobrás, José Antonio Muniz Lopes, que fez uma longa exposição sobre o tema: "A Nova Eletrobrás, Sistema isolado e a reorganização das distribuidoras federais de energia".

Na oportunidade ele reafirmou a vontade do governo federal e o compromisso do Ministério de Minas e Energia e da direção da Eletrobrás de inserir estas empresas em um novo patamar, com papel determinante no setor elétrico e condições menos desfavoráveis no mercado de energia. Segundo Muniz, neste novo contexto estariam contempladas também as questões relacionadas à gestão administrativa e de recursos humanos. Sobre isso, afirmou que o propósito é "que todos os trabalhadores tenham o crachá único da Eletrobrás", isto é, que a Eletrobrás terá uma política unificada, com maior justiça e isonomia de tratamento entre os trabalhadores das diversas empresas do grupo.

O presidente José Antônio reafirmou o compromisso de criar uma empresa referência como a Petrobrás, capaz de intensificar sua atuação não somente no país, como também no exterior. Garantiu também que, dentro da nova proposta de organização, as subsidiárias continuarão existindo, que não perderão a identidade e a história construída, só que agora passando a atuar como um Sistema, com orientação e objetivos estratégicos comuns.

Muniz foi enfático ao afirmar que a construção desta Nova Eletrobrás é viável porque os trabalhadores estão qualificados para esse grande salto. Confirmou que já está avançado o processo de formatação do projeto do novo PCS, que terá por objetivo corrigir as distorções existentes, bem como criar um ambiente que proporcione novas perspectivas profissionais para o quadro funcional. Adiantou que será feita uma primeira apresentação do andamento dos trabalhos aos sindicatos no dia 09 de setembro, em Brasília.

O Coletivo Nacional dos Eletricitários acredita que a apresentação trouxe esclarecimentos fundamentais e destacou a importância de serem realizadas novas reuniões com o CNE para debater as mudanças. Mais uma vez foi cobrada a participação dos trabalhadores no processo de reestruturação da Holding, ficando garantido pelo presidente Muniz que periodicamente serão repassadas informações sobre o andamento do processo de reestruturação da Eletrobrás.

O CNE considera a Nova Eletrobrás uma alternativa estratégica do governo para fortalecer o Sistema Eletrobrás para atuar de forma integrada por isso defende sua criação. Reafirma, contudo, seu entendimento de que toda discussão nesse sentido deva ser feita com amplo debate com os trabalhadores do grupo e da sociedade.

Agenda Intersul e CNE
- Brasília: no dia 9/set o CNE estará reunido para a 1a Reunião de Acompanhamento do ACT 2008-09, com a Eletrobrás. Na oportunidade a Eletrobrás também fará apresentação sobre o PCS unificado. No dia 10/set o CNE fará a avaliação da campanha de data-base 2008-09, e no dia 11 estará participando do seminário "Previdência Social: Desafios e Futuro", promovido pela Anapar e Sindicato dos Eletricitários do Distrito Federal.

- Florianópolis: no dia 11/set, às 14 horas, os sindicatos integrantes da Intersul estarão reunidos para a apresentação sobre o Plano CD (fundação ELOS), feita pela Eletrosul. No mesmo dia, será feita avaliação e encaminhamentos diversos da Data-base 2008-09 Eletrosul e da Tractebel.
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