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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Acordo Assinado: pendências permanecem

Os sindicatos integrantes da INTERSUL estiveram reunidos em Florianópolis nos dias 25 e 26 de agosto para tratar de uma série de questões relativas à Eletrosul e Eletrobrás. Dentre os temas, destacamos o PCR Nacional, a resposta da Eletrosul aos itens 18 e 19 da pauta de reivindicações, conforme Termo de Compromisso do ACT 2009-2010, Plano CD Eletrosul, anistiados, pendências, entre outros. 

Assinatura do ACT Específico

Conforme já informamos, no dia 27/09 foi assinado o ACT Específico. Na oportunidade a INTERSUL cobrou várias questões pendentes, algumas já anunciadas pela própria empresa no Saiba e outras que foram “esquecidas”. Entre as “esquecidas” está o enquadramento técnico que pela resposta, a empresa quer “sepultar”. A INTERSUL deixou claro e de forma veemente que não concorda com a posição da empresa sobre o assunto. Para nós o assunto continua “muito vivo” e pendente, portanto, cobramos dos diretores presentes uma resposta que venha ao encontro das expectativas dos empregados, reafirmou Sérgio Fonseca, presidente da APOUS, entidade integrante da INTERSUL.

Outra questão também “esquecida” no Saiba foi a cobrança de que toda a Diretoria volte para a mesa de negociação como tinha sido prática em anos anteriores. Hoje a diretoria é “representada” pelo Diretor de Gestão e assessores. Temos certeza que muitas das pendências seriam resolvidas em mesa de negociação, como questões similares foram no passado, já que dizem respeito a questões específicas inerentes a cada diretoria, ficando prejudicadas nesse processo de “leva e traz” que acontece hoje.

Na mesma reunião a INTERSUL sugeriu o dia 09/09 como data da reunião para discussão das pendências e, ainda, solicitou formalmente uma reunião técnica para discutir as questões relativas ao PCR, tais como regras de transição e reflexos do ADL. A reunião sobre o PCR aconteceu no dia de hoje, 01/09, e o resultado divulgaremos no próximo boletim.
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