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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Campanha Pela Renovação do ACT  III – Gratificação de Férias
Dando continuidade às históricas conquistas dos trabalhadores, abordaremos hoje a Gratificação de Férias. Esse benefício teve sua origem no Acordo Coletivo de 1971. A gratificação, equivalente a 66% da remuneração do empregado, é paga quando do gozo das férias integrais (30 dias) ou fracionadas, proporcionais ao respectivo número de dias de férias. Está incluso neste percentual 1/3 das férias (33%) previsto na Constituição Federal.

Assim, a Intersul vem cumprindo o seu papel sindical, representando os trabalhadores nesse longo processo de lutas, na manutenção e no avanço das suas conquistas. Conquistas estas que não vieram “de mão beijada”, e sim fruto da luta de todos, da confiança e respeito que a Intersul sempre teve como representante da categoria.
Pesquisa já está na rua
Os sindicatos que compõem a Intersul têm como prática realizar pesquisa junto as suas bases, por ocasião da renovação dos ACT – Acordo Coletivo de Trabalho. O objetivo é sensibilizar os trabalhadores para que participem do processo efetivamente. Essa pesquisa já foi distribuída nas unidades. Até o dia 19 deste mês esse material deverá ser devolvido para os representantes dos sindicatos que compõem a Intersul no seu local de trabalho.
PCR Tractebel

Os representantes da Intersul têm reunião agendada para, hoje, às 10 horas, com a DRT, a fim de discutir questões relativas ao Plano de Carreira e Remuneração. No próximo Linha Viva, divulgaremos o resultado da reunião.
Eleições Previg na reta final
Na reta final das eleições, os candidatos apoiados pela Intersul visitaram todas as unidades das Patrocinadoras, como também fizeram o maior número de contatos com os participantes assistidos. O objetivo é abrir um espaço com esse público, democratizando a representação dos Participantes através da eleição de representantes das Usinas Hidráulicas, Térmicas e Sede da Tractebel, sem esquecer dos Participantes vindos das demais Patrocinadoras da Previg: Leme, Sesa e Sebr e, sobretudo, dos Aposentados.

Conforme manifestação do diretor da Associação Nacional dos Participantes de Fundos de Pensão Anapar Sr. Ricardo Sasseron, a melhor formação para exercer as funções numa fundação, é a mesa de negociação, e isto os componentes desta chapa tem muita experiência. Conheça as propostas de cada candidato, analise seus perfis, e procure saber ao longo desses anos “qual semente que cada um Plantou”.

Os candidatos apoiados pela Intersul são: 

Conselho Deliberativo

ALBERTINA Brasiliense e Paulo Roberto do Nascimento – PAULINHO.
ANTERO Luis da Silva Medeiros e José CASSIANO de Moura Neto.

ÊNIO Luiz Gonçalves e Luiz Medeiros Paes - KIKO.

Conselho Fiscal:

NIVALDO Lang e CÉSAR Nicolau Vargas 

Diretoria Administrativa e Financeira:

José NAZARENO Corrêa

Conheça o currículo do candidato José Nazareno Corrêa: Atual Diretor Administrativo e Financeiro da Previg, eleito pelos Participantes. Graduado em Administração de Empresas pela Unisul, Pós-graduando em Previdência Complementar pelo Cesusc e Eletrotécnico pela Escola Técnica Federal de Santa Catarina. Assessor de Previdência da Intersul, sendo seu formulador nas propostas de avanço do Plano de Contribuição Definida-CD da Previg. Exerceu um mandato à frente do Conselho Fiscal e dois no Conselho de Curadores da Fundação Elos, eleito pelos Participantes e Assistidos. Participou por um curto período, na condição de eleito pelos Participantes e Assistidos, do Conselho Deliberativo da Previg, sendo em seguida também eleito pelos Participantes e Assistidos para a Diretoria Executiva da Previg. Empregado da Eletrosul/Tractebel há 29 anos, admitido no Complexo Termoelétrico Jorge Lacerda em Capivari de Baixo/SC. Foi Diretor de Previdência do Sintresc (Sindicato dos Trabalhadores na Indústria da Energia Elétrica do Sul de Santa Catarina). Representante da Previg no grupo de trabalho do novo Plano de Saúde, novo Elosaúde.

Licença Maternidade de seis meses é sancionada
Um dos avanços sociais de maior significado para a evolução da sociedade humana no século XX é a formulação dos direitos básicos da criança e do adolescente. A licença-maternidade de 120 dias assegurada à trabalhadora brasileira no art.7º, inciso XVIII, da Constituição Federal, foi um passo vigoroso na garantia do direito da criança às condições mínimas para o estabelecimento do vínculo afetivo que a normalidade de seu crescimento e desenvolvimento requer.

O processo biológico natural, ideal, embora não único, para a construção dessa ligação afetiva intensa que se faz no primeiro ano de vida é o aleitamento materno. A amamentação não se presta apenas a prover nutrição ao lactente. Permite o contato físico com a mãe, a identificação recíproca entre mãe e filho, bem como o despertar de respostas a estímulos sensoriais e emocionais, compartilhadas num contínuo bio-psicológico, que se configura como unidade afetiva incomparável.

Por isso, e por proposta brasileira, a OMS (Organização Mundial da Saúde) recomenda o aleitamento materno exclusivo durante os seis primeiros meses de vida. É a forma natural de propiciar a plenitude do vínculo afetivo original que, na espécie humana, se faz, de maneira insubstituível, nesse período. Contribui, também para assegurar a excelência dos fenômenos decisivos que se passam no primeiro ano de vida, dos quais depende a saúde do cidadão e, como conseqüência, o bem-estar de toda a sociedade.

Na esteira dessa grandiosa conquista diversos setores da sociedade vêm discutindo a extensão da licença-maternidade que culminou na última terça-feira com a sanção da Lei pelo presidente Lula. Os sindicatos que compõem a Intersul, se antecipando a esse processo, enviaram carta as empresas Eletrosul e Tractebel solicitando a aplicação dessa norma.

Na Celesc esse tema também faz parte da Pauta de Reivindicação, ora em negociação pela Intercel. Em todas as empresas ficou o compromisso da aplicação, tão logo a Lei fosse sancionada. Portanto, as entidades sindicais estarão cobrando dessas empresas a implementação desse compromisso, garantindo as mães eletricitárias, aos seus filhos e toda a sociedade os benefícios da nova Lei.
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