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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
No dia de hoje, 11/09, a FNU-CUT divulgou o boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
Aconteceu em Brasília 1º reunião de acompanhamento do ACT 2008/09

Foi realizada no dia 09 de setembro, terça-feira, em Brasília, a primeira reunião de acompanhamento do ACT 2008/2009, onde estiveram presentes os representantes do Coletivo Nacional dos Eletricitários e a direção da Eletrobrás.

Com relação à assinatura do ACT nacional a direção da Holding alegou que o acordo ainda não foi assinado por conta do DEST, já que o órgão é o responsável pela sua liberação e os tramites legais do ACT, o que deve acontecer em breve.

Na reunião também foram debatidos pontos fundamentais para os trabalhadores, que são: PLR 2008; Plano de Carreiras e Remuneração; Assédio Moral e a Apresentação das Metas para as Distribuidoras.

PLR 2008

A Eletrobrás informou na reunião que encaminhou ao DEST desde fevereiro deste ano o plano de metas, que em sua essência é praticamente uma repetição de anos anteriores. Agora espera uma posição do órgão. O CNE reafirmou sua posição de rediscutir a PLR em seus vários aspectos, pois entende que é preciso avançar mais nesta questão, neste sentido ficou marcado para o dia 07 e 8 de outubro, no Rio de Janeiro, uma reunião para discutir o termo de pactuação da PLR 2008.

Apresentação do Plano de Carreiras e Remuneração

A Eletrobrás seguindo o cronograma estabelecido pelo ACT 2008/2009, realizou a apresentação da “Estrutura Analítica do Plano” que hoje se encontra ainda em fase de elaboração e de negociação nos órgãos do Governo Federal. Nela estão representadas todas as empresas do Sistema Eletrobrás nos grupos de trabalho que estão elaborando o plano, e há o compromisso que seja aprovado e implantado o plano do sistema em fevereiro de 2009.

O CNE após a apresentação fez criticas, comentários, sugestões e indagações sobre o que está sendo planejado. Pois, para os trabalhadores é importante que suas propostas sejam levadas em conta nesse processo de formatação do plano. 

Assim sendo ficou acertado com a Holding que será criada uma comissão de acompanhamento composta por integrantes do CNE, que irá se interar do que está sendo feito e apresentar as reivindicações dos trabalhadores. Em breve será divulgado pela Eletrobrás o cronograma destas reuniões. 

A nossa meta é contribuir em muito para um plano que corrija as injustiças acumuladas durante anos.

Apresentação de metas para as distribuidoras federais

A apresentação de metas consistiu basicamente na apresentação dos números referentes às empresas Ceal, Cepisa, Ceron, Eletroacre, Manaus e Boa Vista, no que tange ao complemento do reajuste de até 1,5% que será pago em janeiro de 2009.

Assédio Moral

Um dos temas mais atuais no mundo do trabalho foi debatido durante a reunião em Brasília, o assédio moral. Na oportunidade a Eletrobrás apresentou um trabalho feito pelo seu Assessor Jurídico, Dr. Rodrigo Madeiro. Vale registrar que o combate ao assédio moral faz parte das clausulas do nosso ACT, por entendermos que esse mal precisa acabar de vez em nossas empresas. Pois, os trabalhadores e trabalhadoras precisam ser respeitados. 
O CNE solicitou a divulgação e a realização da palestra sobre o tema em todas as empresas do sistema Eletrobrás, o que foi prontamente aceito pela sua direção.

Seminário de Previdência e Aposentadoria Especial

Está sendo realizado nesta quinta-feira, dia 11, na sede da Eletronorte seminário sobre previdência e aposentadoria especial, com a presença do Ministro da Previdência, José Pimentel e do Coordenador do GT Interministerial, Domingos Lino. 

É importante registrar que o Grupo de Trabalho Interministerial já concluiu os estudos para a volta da aposentadoria especial, o Ministério tem duas alternativas: encaminhar a questão por decreto para o seu retorno imediato ou apresentar um anteprojeto para o Congresso Nacional.
A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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