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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Intersul realiza assembléias
As Assembléias para apreciação da pré-pauta, que comporá a pauta de reivindicações dos trabalhadores da Tractebel Energia, estão sendo realizadas.  Nas assembléias também serão discutidas a outorga de poderes para os sindicatos procederem a negociação coletiva e a sustentação da campanha.

Na oportunidade serão abertas as inscrições para a escolha de delegados para participar da Plenária de aprovação da Pauta de Reivindicações dos trabalhadores, com vistas ao Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009, que acontecerá em Florianópolis, no dia 18 de outubro, no Hotel Canto da Ilha, em Ponta das Canas.

Últimos dias da pesquisa Tractebel
Trabalhadores da Tractebel, não perca a oportunidade: até a próxima sexta-feira, você pode ajudar na campanha de data-base deste ano, respondendo a pesquisa da Intersul sobre sua vida profissional. Sua resposta auxiliará os sindicatos que compõem a Intersul nas negociações. Depois de preenchida, a pesquisa deverá ser entregue aos representantes sindicais ou na assembléia de pré- pauta do seu sindicato.

Participe sua contribuição é muito importante!
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