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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Plano CD Eletrosul – Fundação Elos
Na última 5ª feira, 11 de setembro, a Eletrosul apresentou aos sindicatos que compõem a Intersul a proposta de regulamento do Plano de Contribuição Definida – Plano CD da Fundação Elos que se encontra em análise para aprovação na Secretaria de Previdência Complementar - SPC do Ministério da Previdência Social. De maneira geral, o novo plano apresenta várias restrições aos participantes, e cria diferenciações profundas sobretudo entre participantes migrantes e novos participantes. 

Entre outros, dois pontos são bastante preocupantes: entre os participantes migrantes (do plano atual de benefício definido, para o de contribuição definida) o novo plano cria diferenciações nos percentuais permitidos de contribuição. Na avaliação da Intersul, a regra proposta cria uma injustiça entre os participantes, pois limita o percentual de contribuição (do participante e da patrocinadora) em função da remuneração, de maneira desproporcional. O segundo ponto se refere ao tempo de serviço exercido sob condições especiais (SB40/PPP) para quem pretende fazer a migração para o novo plano. A regra, da forma que foi proposta (reconhecendo apenas o tempo de serviço prestado na Eletrosul) deve causar prejuízo aos trabalhadores e demandas judiciais para a patrocinadora.

Na reunião de apresentação, os sindicatos integrantes da Intesul alertaram a Eletrosul a respeito dos vários pontos que consideram problemáticos. A Intersul aguarda também que haja espaço para discussão dessas questões e alteração das propostas, visando melhorar o plano tanto para os participantes que pretendem migrar para o novo plano quanto para os novos participantes. Devido à complexidade e necessidade de estudo e debate mais aprofundado, a Intersul solicitou à Eletrosul uma cópia do regulamento, para poder discutir com os trabalhadores das várias áreas e propor alterações.

É bom lembrar a todos que após a implementação do Plano CD, haverá um prazo para migração e o plano BD (atual) não aceitará mais adesões.

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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