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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Descumprimento de Acordo

Na última terça-feira, dia 15, os diretores do Sinergia Sigval Schaitel e Mario Jorge Maia estiveram no Ministério Púbico do Trabalho prestando depoimento no inquérito que apura a coação de trabalhadores através da teleconferência, realizada pela diretoria da Eletrosul, no dia 31 de julho. No depoimento, os dirigentes denunciaram o descumprimento da cláusula do ACT Nacional, que garante a participação do sindicato majoritário nas comissões de análise das propostas de demissão.

Denunciaram, também, outros episódios em que a diretoria se valeu de meios variados para intimidar trabalhadores, como na greve de 29 de maio de 2008 - Eletrosul enviou carta questionando o direito de greve; no movimento “também sou qualificado”, em novembro do mesmo ano, a Diretoria enviou o Saiba 835, advertindo os trabalhadores sobre a ilegalidade do movimento; na greve do dia 08 de junho/2009, quando enviou comunicado aos trabalhadores “relembrando” que manifestações sindicais são proibidas na Eletrosul, falando em “ato de indisciplina”, “penalidades”, “falta grave” e recomendando aos empregados atitude coerente e responsável.
Os sindicatos da Intersul, em todas essas oportunidades, manifestaram-se reafirmando a liberdade de organização e o direito dos trabalhadores. Foram feitas representações junto ao Ministério Público Federal e Ministério Público do Trabalho, e denúncia à imprensa, parlamentares, Eletrobrás, Federação Nacional dos Urbanitários, sindicatos e outros movimentos, no Boletim Eletrônico e no LV.

Por ocasião do comunicado interno de junho deste ano, os trabalhadores, em assembléia na sede da empresa, fizeram uma moção de repúdio, que foi entregue dia 08 de junho para a diretoria da Eletrosul. Vale lembrar um trecho: “Os trabalhadores/as da Eletrosul... repudiam veementemente a atitude da Eletrosul, que... busca intimidar os empregados e interferir na autonomia e liberdade de organização da categoria, através dos sindicatos que compõem a Intersul. O comunicado, pelo seu tom coercitivo e intimidatório, não contribui para o diálogo e o avanço do processo de negociação, ora em curso. Os trabalhadores/as esperam, sinceramente, que atitudes autoritárias, antidemocráticas e coercitivas como estas não voltem a ser praticadas pela diretoria de uma das mais importantes estatais do país, cujo desafio exige uma relação de respeito entre as partes”.

Infelizmente, a atitude da diretoria da Eletrosul parece não ter mudado. Mas, os trabalhadores e sindicatos da Intersul vão continuar denunciando e exigindo a mudança e o respeito ao bom senso, à organização dos trabalhadores, à empresa pública e ao ACT, assinado por esta diretoria.

FNU realiza seminário sobre aposentadoria especial
O Seminário sobre Aposentadoria Especial realizado no último dia 10, em Brasília, contou com a presença de sindicalistas representando trabalhadores de todo o país. A conferência foi aberta pelo advogado especialista em previdência, Daisson Portanova, que falou sobre “Uma abordagem da legislação sobre aposentadoria especial”. 
Segundo ele, ao contrário do que muitos acreditam, a aposentadoria especial não acabou. Basta olhar os artigos 57 e 58 da Lei 8.213, que deixam claro que ela continua valendo, sem falar que é uma lei complementar e que até hoje não foi revogada.

O evento seguiu com palestra do Secretário de Previdência da FNU (Federação Nacional dos Urbanitários), Jeová Pereira, que fez uma abordagem sobre as atividades da Federação para a retomada da aposentadoria especial e reforçou a necessidade de intensificar a luta dos trabalhadores junto ao Ministério da Previdência. “Os campos eletromagnéticos de baixa frequência e a saúde do trabalhador”, foi o tema do painel ministrado pelo Dr. Nestor Mendez, PhD em física médica. Ele falou sobre a dificuldade de proteger-se do campo magnético e os malefícios ao trabalhador. Defendeu mudanças na legislação, com medidas preventivas, e não paliativas, para conservação da saúde dos eletricitários, categoria exposta a esses riscos.

Solange Regina Schaffer, Mestre em Gestão da Saúde no Trabalho e Meio Ambiente, abordou o tema “Aplicação da NR 9 no setor eletricitário e as exposições ocupacionais a campo eletromagnéticos”. Para finalizar, o Coordenador do Grupo de Trabalho Interministerial Sobre Aposentadoria Especial, Domingos Lino, abordou o trabalho realizado pelo GTI. 
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