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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Prorrogado prazo
A pedido da Intersul a Tractebel prorrogou o prazo para a autorização do desconto de 0,5% sobre os valores pagos a título de PLR.
Como muitos trabalhadores(as) que aprovaram o desconto nas assembléias, mesmo não sendo sócios(as) dos sindicatos que compõem a Intersul, tinham entendido que se não desautorizassem, o desconto seria efetuado, a Intersul pediu a prorrogação do prazo para que esses trabalhadores(as) pudessem encaminhar a sua autorização.
Depois dos trabalhadores(as) terem conhecimento da “Evolução da PLR na Tractebel” (boletim 057-10 de 28/05) e “Balanços e Perspectivas” (boletim 057-10 de 02-06) – ver em http://www.intersul.org.br/lista.php?type=BOINTERSUL - pudemos esclarecer aos trabalhadores e trabalhadoras todos os avanços e conquistas que esta Intersul alcançou depois de muito debate e convencimento à direção da empresa.
Por esse motivo conclamamos aos trabalhadores(as) NÃO ASSOCIADOS aos sindicatos que compõem a Intersul de encaminhar até dia 30 de junho a sua autorização para que a empresa, no mês de julho, possa fazer o desconto em favor da Intersul. A autorização poderá ser enviada por meio eletrônico à intersul@intersul.org.br com cópia ao Departamento de Recursos Humanos de sua área de atuação.

Os trabalhadores(as) que já encaminharam o pedido de não desconto e quiserem rever a posição, poderão enviar autorização de desconto que a anterior será desconsiderada.
A Intersul agradece sua compreensão.
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