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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Intersul realiza assembléias

Os sindicatos que compõem a Intersul estão realizando assembléias, para definir a pré-pauta referente à negociação do ACT 2009/2010 dos trabalhadores da Tractebel. Neste ano, os diretores dos sindicatos: Albertina, Barbosa, Betinho, César e Sérgio, da Apous, saíram em caravana e visitaram quase todas as Unidades.

A primeira assembléia aconteceu em Alegrete. Na semana em que se comemorava a Semana Farroupilha os trabalhadores da Tractebel participaram da assembléia, alguns vestidos a caráter. A segunda foi em Charqueadas. Ambas estavam bastante representativas. Os trabalhadores tiveram oportunidade de apresentar propostas, discutir e melhorar itens da pré-pauta. 

No final das assembléias, os trabalhadores em confraternização, reuniram-se ao redor de uma churrasqueira, para saborear um suculento churrasco. Contaram histórias, falaram sobre trabalho, revelando o espírito solidário.
Conscientes do seu papel, aguardam as demais assembléias, e se organizam para participar da Plenária de fechamento da Pauta, em Laguna, que também fez parte da luta dos Farrapos. 

“Que a chama e o espírito guerreiro dos farrapos nos una e nos inspire na busca de um ACT que satisfaça os anseios e expectativas de todos os trabalhadores”.

Calendário das Assembléias
Dia 14, 08 horas – Alegrete 

Dia 14, 17h30min – Charqueadas

Dia 16, 18h30min – Lages

Dia 17, 13 horas – Machadinho

Dia 17, 18h30min – Itá (Cidade)

Dia 18, 13 horas – Itá (Usina)

Dia 18, 18h30min – Erechim

Dia 19, 13 horas – Passo Fundo

Dia 21, 08 horas – Salto Santiago 

Dia 21, 13 horas – Salto Osório

Dia 21, 18 horas – Laranjeiras do Sul (Fase)

Dia 22, 18 horas – Sede – Florianópolis

Dia 23, 18 horas – Usina São Salvador

Dia 24, 08 horas – Usina Cana Brava

Dia 25, 18h30min – Jorge Lacerda

Dia 26, Plenária dos Trabalhadores da Tractebel, em Laguna
Participe da assembléia e da Plenária.

Você faz a diferença! 
 
Não se esqueça de participar, também, da pesquisa. Ela tem sido muito importante nas discussões com a Diretoria da empresa.
Acesse ao site da Intersul: http://www.intersul.org.br/lista.php?type=ACTRACTEBEL - Pesquisa INTERSUL TRACTEBEL – Final, tire uma cópia, responda e entregue ao seu representante sindical, ou no dia da assembléia do seu Sindicato, conforme calendário acima. Se você preferir, pode preencher o questionário e enviar para intersul@intersul.org.br. A pesquisa é sigilosa.
FNU realiza seminário sobre aposentadoria especial
O Seminário sobre Aposentadoria Especial realizado no último dia 10, em Brasília, contou com a presença de sindicalistas representando trabalhadores de todo o país. A conferência foi aberta pelo advogado especialista em previdência, Daisson Portanova, que falou sobre “Uma abordagem da legislação sobre aposentadoria especial”. 

Segundo ele, ao contrário do que muitos acreditam, a aposentadoria especial não acabou. Basta olhar os artigos 57 e 58 da Lei 8.213, que deixam claro que ela continua valendo, sem falar que é uma lei complementar e que até hoje não foi revogada.

O evento seguiu com palestra do Secretário de Previdência da FNU (Federação Nacional dos Urbanitários), Jeová Pereira, que fez uma abordagem sobre as atividades da Federação para a retomada da aposentadoria especial e reforçou a necessidade de intensificar a luta dos trabalhadores junto ao Ministério da Previdência. “Os campos eletromagnéticos de baixa frequência e a saúde do trabalhador”, foi o tema do painel ministrado pelo Dr. Nestor Mendez, PhD em física médica. Ele falou sobre a dificuldade de proteger-se do campo magnético e os malefícios ao trabalhador. Defendeu mudanças na legislação, com medidas preventivas, e não paliativas, para conservação da saúde dos eletricitários, categoria exposta a esses riscos.

Solange Regina Schaffer, Mestre em Gestão da Saúde no Trabalho e Meio Ambiente, abordou o tema “Aplicação da NR 9 no setor eletricitário e as exposições ocupacionais a campo eletromagnéticos”. Para finalizar, o Coordenador do Grupo de Trabalho Interministerial Sobre Aposentadoria Especial, Domingos Lino, abordou o trabalho realizado pelo GTI. 
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