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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Fator Previdenciário
O Fator Previdenciário foi criado com a finalidade de reduzir o valor dos benefícios previdenciários, no momento de sua concessão, de maneira inversamente proporcional à idade de aposentadoria do segurado. Quanto menor a idade de aposentadoria, maior o redutor e, conseqüentemente, menor o valor do benefício. O FP é resultado de uma fórmula, constituída das variáveis: idade do contribuinte; expectativa de vida; tempo de contribuição do empregado e empregador. 

Na reforma da previdência em 1998, foi aprovada a Emenda Constitucional nº 20, que promoveu várias alterações no Regime Geral da Previdência Social.Com essa nova regra, o cálculo do benefício a ser pago pela previdência social passou a ser feito com base na média dos maiores salários de contribuição correspondentes a 80% de todo o período de contribuição desde julho de 1994 até a data da aposentadoria. Em novembro de 1999 a Lei 9.876 introduziu o Fator Previdenciário, passando este a ser um multiplicador sobre a média dos 80% maiores salários de contribuição. 

Vamos a um exemplo para que as coisas fiquem mais claras: um trabalhador de 55 anos, com 35 anos de contribuição, consulta a tabela do INSS e vai verificar que o fator previdenciário para o seu caso é 0,729. Supondo que sua média de contribuição foi sobre R$1.000,00, o benefício que ele tem direito será de R$ 729,00 (1000 x 0,729). Ele verifica, na mesma tabela, que para se aposentar aos 55 anos teria que ter contribuído por 47 anos, isso quer dizer, desde os 8 anos de idade. Se ele quiser se aposentar recebendo os R$1.000,00 sobre os quais contribuiu, deverá esperar até os 60 anos de idade e 40 anos de contribuição.

Um problema para os trabalhadores em relação à fórmula do fator previdenciário é que uma das variáveis, a expectativa de vida, tem aumentado. Isso implica que o FP piora, forçando os trabalhadores a permanecerem por mais tempo em atividade ou tendo prejuízo maior no benefício da aposentadoria. 

A injustiça com as trabalhadoras é ainda maior: para se obter o fator previdenciários das mulheres soma-se ao tempo de contribuição mais cinco anos, na fórmula. O problema é que o FP obtido é ainda menor que o correspondente do trabalhador do sexo masculino, isto é, não guarda a proporção. 

São vários os problemas nesta fórmula de redução de benefícios, além dos que mostramos acima. Este mecanismo de redução do valor dos benefícios de aposentadoria penaliza exatamente aqueles que, durante toda a sua vida de trabalho, contribuíram para a Previdência Pública. Ao aplicar o redutor, o valor da aposentadoria torna-se incompatível com a base de salários de contribuição sobre os quais o segurado contribuiu. 

Está tramitando na Câmara dos Deputados (atualmente na Comissão de seguridade social e família) o Projeto de Lei 296/03, que propõe a extinção do fator previdenciário. Este PL já foi aprovado no Senado Federal, e tem o apoio das Centrais Sindicais e entidades representativas dos aposentados, propõe resgatar os critérios anteriores de cálculos dos benefícios previdenciários, evitando a utilização da Previdência Social como instrumento de ajuste das contas públicas e restabelecendo a justiça para com os milhões de trabalhadores que têm sua renda drasticamente reduzida com a aposentadoria. 

Eletrosul inicia construção de PCH em SC 
Empresa investirá R$ 700 milhões para a implantação de dez PCHs no estado, com potência total de 141,5 MW
Da Agência CanalEnergia, Expansão - 24/09/2008 
A Eletrosul investirá R$ 80 milhões na construção da pequena central hidrelétrica Barra do Rio Chapéu, em Santa Catarina. A empresa assinou, esta semana, a ordem de serviço para o início das obras da usina. A estatal prevê outras nove PCHs no estado, o que representará cerca de R$ 700 milhões em investimentos e potência instalada de 141,5 MW. A PCH Barra do Chapéu será instalada no município de Rio Fortuna. Segundo a companhia, a usina terá 15,1 MW de capacidade instalada e será construída a fio d'água. A previsão é que o empreendimento seja concluído em setembro de 2010.
Para a transmissão da energia gerada será utilizada uma linha de transmissão, em tensão de 69 kV, com 17 quilômetros de extensão, que se conectará até a subestação Braço do Norte, da Celesc (SC). A Eletrosul informou que a PCH Barra do Rio Chapéu obteve as licenças ambientais provisória e de instalação. Além disso, os projetos e estudos arqueológicos foram aprovados pelos órgãos ambientais.

Eletrosul terá financiamento de R$ 53,5 milhões para construção de subestação
Crédito obtido com Eletrobrás permitirá construção da SE Joinville Norte, em Santa Catarina, e interligação com o SIN
Da Agência CanalEnergia, Negócios -  24/09/2008 
A Eletrosul obteve financiamento de R$ 53,5 milhões com a Eletrobrás para a construção da subestação Joinville Norte, em Santa Catarina, e interligação com o Sistema Interligado Nacional. A companhia informou que os recursos virão da Reserva Global de Reversão e visam solucionar problemas de sobrecarga na rede de distribuição. A expectativa é que o empreendimento seja concluído em fevereiro de 2009. Segundo a Eletrosul, a nova subestação representará aumento de 52% na capacidade atendimento na região, com possibilidade de ampliação.

As obras têm caráter emergencial por conta do crescimento da região, que superou o planejamento. A SE Joinville, também da Eletrosul, é o único ponto de suprimento na região, além de não ter condições de ampliação. A previsão é que, caso as obras não sejam concluídas no prazo, poderá haver cortes de carga a partir de março de 2009.

O crédito integra o Programa de Obras do Sistema de Transmissão e será aplicado nas obras de implantação da subestação, interligação ao sistema da Celesc (SC), seccionamento da linha de transmissão Joinville-Curitiba 2 e o encabeçamento da linha Blumenau-Joinville 2, ambas em tensão de 230 kV.

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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