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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Campanha de data base: começa o aquecimento

Os sindicatos que compõem a Intersul em caravana por todos os estados do sul do Brasil da sua base territorial – SC, RS, PR - e TO/GO realizaram assembléias com os  trabalhadores da Tractebel Energia, com o objetivo de construir a Pré-Pauta para o Acordo Coletivo de Trabalho  2009/2010, a ser apresentado à empresa.
Na avaliação da Intersul, os empregados estão atentos e dispostos a acompanhar até a conclusão esse  processo de negociação. Em todas as assembléias, o número de participantes foi expressivo. Acompanhando atentamente a leitura  da Pré-Pauta, os trabalhadores presentes contribuíram com  várias sugestões, conscientes do seu papel na construção de cláusulas que resultem num bom acordo. 
Construída em Assembléias realizadas em todos os locais de trabalho, a Pré-Pauta é um texto que contém as cláusulas reivindicatórias dos trabalhadores  para a composição do próximo Acordo Coletivo de Trabalho. Entretanto, antes de chegar a esse final, é levada a uma Plenária onde suas cláusulas são discutidas e aprovadas por votação dos presentes. Após essas etapas chega-se a um texto final, corpo da proposta a ser encaminhada para avaliação da Diretoria Administrativa da Tractebel. Caso esta a aceite integralmente, o Acordo Coletivo de Trabalho receberá assinaturas das partes em negociação – Intersul e Tractebel – e o processo estará concluído. Caso contrário, novas discussões acontecerão até o consenso final. 
A Tractebel Energia teve um lucro de R$ 500 milhões nos primeiros 06 meses de 2009. Desse modo, podemos afirmar que a empresa tem condições para firmar um bom acordo com os trabalhadores, que são os verdadeiros produtores da riqueza gerada pela empresa e que vem percebendo uma redução na apropriação dessa riqueza nos últimos anos.
Plenária

A Plenária é a instância maior dos trabalhadores no processo de construção do Acordo Coletivo, um grande exercício democrático aberto a todos os interessados. A Plenária dos Trabalhadores da Tractebel, deste ano, será realizada em Laguna/SC no próximo sábado, dia 26. Todos os trabalhadores da empresa poderão participar. Para tanto, basta procurar o seu sindicato. O documento final, tirado na Plenária, será entregue à Tractebel/Sede na próxima terça-feira, dia 29.
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