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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Anistiados: outro capítulo

A história dos anistiados do setor elétrico tem sido tratada como um enredo de telenovela. Uma novela dramática, em que os personagens, vítimas de um governo e de direções que implantaram o terror para o serviço público e trabalha-dores/as através de privatização e demissões na conhecida era Collor, vêm sendo conduzidos por uma via crucis, onde não faltam promessas, desilusões, sofrimento e angústia.

Relembrando: no início de 2009, de um grupo de 49 pessoas que já tiveram o processo analisado pela Comissão Especial Interministerial e que aguardavam publicação de portaria, 05 retornaram para a Eletrosul. Há cerca de duas semanas, outros 24 do mesmo grupo tiveram seus nomes publicados no DOU para retornarem ao trabalho. Se por um lado isso pode acabar com uma angústia que perdura há quase vinte anos, por outro, causa uma grande frustração, pois, nenhuma dessas pessoas voltará para a Eletrosul: irão para outros órgãos, por determinação do Ministério de Minas e Energia. 

É uma situação que deixa a todos apreensivos. De um grupo de 49 anistiados, todos na mesma condição, 05 foram readmitidos na empresa de origem, 24 serão cedidos e os demais ainda ficam na indefinição. O que irá acontecer agora? 

Isso tudo fica muito mais absurdo quando consideramos que vários trabalhadores anistiados trabalham nas empresas do grupo, inclusive na Eletrosul, como terceirizados e que a diretoria da empresa manifestou interesse em reintegrá-los. 

Os sindicatos que compõem a Intersul tem cobrado da diretoria da Eletrosul – e através do CNE, da Eletrobrás – solução para a questão dos anistiados. É necessário tratar disso com a atenção, respeito e sensibilidade que a questão exige. Não é admissível que para pessoas na mesma situação sejam dispensados tratamentos diferenciados, aumentando a insegurança e o sofrimento de quem já vivencia esse processo por longa data. A Intersul reafirmam sua posição de que esses trabalhadores/as devem voltar, prioritariamente, para seus locais de origem.Ainda mais quando, a direção da Eletrosul é favorável ao retorno desses trabalhadores/as. Com a palavra o Ministério de Minas e Energia.

 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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