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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Plenária aquece a luta para a campanha

A Plenária dos trabalhadores da Tractebel Energia, realizada em Laguna/SC, no último sábado, envolveu a categoria rumo às negociações do ACT 2009/2010. O vento que soprou durante todo o final de semana na cidade, não desanimou os trabalhadores. Ao contrário. Lembrando o poeta Bob Dylan – “O vento sopra a resposta”. Quem participou da Plenária, pode perceber a animação de todos para a campanha deste ano.

Além de outros encaminhamentos a Plenária aprovou a pauta de reivindicações, entregue à diretoria da empresa na última terça-feira, dia 29.

Nessa ocasião, a Intersul apresentou a proposta item a item, esclarecendo as possíveis dúvidas que a diretoria da empresa pudesse ter.

Mesmo em áreas distantes da Sede, os trabalhadores demonstraram disposição em acompanhar os trabalhos entre Intersul e empresa. Certos de que “o vento lhes soprará as respostas” sobre as negociações. 

Após a Plenária, os participantes reuniram-se para a confraternização. As mesas eram compostas por trabalhadores/as de diversas áreas. Contavam histórias, falavam de família, de trabalho, conscientes do seu papel enquanto atores na construção desse processo. É sempre bom lembrar que as conquistas são frutos da luta desses trabalhadores. Nada veio de graça.

A campanha segue os trilhos. Tudo começou com a construção da pré-pauta, nas mais diversas áreas de trabalho da empresa. Agora, cabe a todos nós, dirigentes sindicais e trabalhadores/as, acompanhar passo a passo as negociações. Com espírito crítico, haveremos de construir um novo ACT justo, que atenda aos anseios dos/as trabalhadores/as. 
Pesquisa 

Está em fase de análise a pesquisa realizada entre os trabalhadores da Tractebel Energia. Inicialmente, podemos afirmar, mais uma vez, a importância desse material, pois, o resultado serve como instrumento de discussão em mesa de negociação.

O planejamento da campanha acontece nos próximos dias 06 e 07. 
Agenda Intersul/Intercel 

No próximo dia 06, das 08 às 17 horas, a diretoria colegiada dos sindicatos que compõem a  Intercel e Intersul estarão realizando uma atividade de formação com o Educador Emilio Gennari. O texto de referência para o debate será “Da alienação à depressão: caminhos capitalistas da exploração do sofrimento”, de autoria do próprio Gennari. Dentro desse contexto, os sindicalistas debaterão o modelo de sociedade posto pelo capital e a batalha das idéias - luta ideológica necessária para a construção de um novo modelo de sociedade.
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