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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Transporte coletivo na pauta de reivindicações

Ano após ano as condições de mobilidade tem se degradado nos grandes centros urbanos. Os trabalhadores da Eletrosul, através dos sindicatos integrantes da Intersul, há anos vem manifestando preocupações a esse respeito. Também tem cobrado o comprometimento da empresa na melhoria das condições de transporte tanto para as áreas de difícil acesso quanto para a sede da empresa, através da pauta de reivindicações, negociada todo ano na campanha de data-base. A pauta deste ano tratava do assunto nas cláusulas 43 - Transporte coletivo, e 44 - Grupo de trabalho transporte. A primeira no sentido de incentivar o uso do transporte coletivo e a segunda que propunha a revisão de um relatório sobre transporte na empresa.
Em carta enviada à Intersul, no dia 02 de setembro, a Eletrosul elencou uma série de providências (ações administrativas) derivadas da reivindicação dos eletricitários a respeito do transporte. Confira abaixo:
Promover as alterações nas Normas e Procedimentos: As ações da empresa na área de transporte de empregados são realizadas de forma pró-ativa, garantindo conforto e segurança aos empregados. Na medida que não há mudança de procedimento, não há necessidade de alteração de NG.

Firmar acordos específicos para os locais de difícil acesso: A empresa está provendo transporte a todos empregados em horário e disponibilidade necessária, com transporte próprio ou contratado, não caracterizando a necessidade de acordos específicos. 

Contratar serviço de transporte para Regional Oeste: A empresa, apesar de não concordar do procedimento existente na Regional Oeste, no momento está impossibilitada de alterá-lo por determinação judicial. 

Alterar a modalidade de transporte para SEs Controladora:  O transporte de operadores nas controladoras de Campos Novos e Itá, para se adequar as demais áreas, poderia ser por transporte contratado, porém, em atendimento ao pleito dos próprios empregados, é realizado com veículo da empresa. 

Contratar serviço de transporte para o COSE: O tratamento dos empregados do COSE é isonômico aos demais locais da empresa que possuem instalações em áreas urbanas, que neste caso, apesar da especificidade do horário, há a disponibilidade de transporte coletivo nos períodos correspondentes a entrada e saída dos empregados. 

Providenciar transporte para Blumenau e Campo Mourão: As equipes de manutenção das áreas de Blumenau e Campo Mourão tem o deslocamento para o trabalho efetuado por carros da empresa, enquanto a equipe de operação segue o padrão das demais instalações,  contratação de serviços (Blumenau) e carro da empresa (Campo Mourão). 

Disponibilizar veículos para as subestações: As subestações que são Controladoras ou possuam postos de atendimento já possuem veículos à disposição. 

Acompanhar e administrar as situações específicas: Os roteiros são definidos de forma a atender o maior número de empregados possível, cumprindo um caminho pelas principais vias de trânsito da cidade atendida. Logicamente que distritos e bairros distantes da área central demandarão a necessidade do empregado deslocar-se até o roteiro principal, como o caso de Gravataí, citado.

Promover e incentivar o uso de transporte: Nos próximos 60 dias, a Empresa estará fazendo pesquisa interna com vista a verificar o quantitativo de empregados lotados na Sede, eventualmente interessados na utilização de transporte coletivo contratado, bem como os possíveis itinerários com maior fluxo, a fim de submeter o assunto à consideração da Diretoria Executiva.

Confira no site da Intersul a íntegra da carta http://www.intersul.org.br/lista.php?type=CORECELETROSUL - CE DG-0152-2009 - E - Acordo Coletivo de Trabalho 2009-2010 - Ata de Reunião.
Ticket para terceirizados

Conforme item 02 da ata de reunião de negociação (27/07/2009) com os sindicatos integrantes da Intersul, a Eletrosul se comprometeu a reajustar o valor facial do vale alimentação/refeição dos trabalhadores terceirizados para R$16,00 a partir de 1º de setembro. Isso significa que em 1º de outubro esse grupo deveria receber o benefício já reajustado, o que não aconteceu. Questionada, a Eletrosul informou à Intersul que devido a problemas internos de comunicação o processo não foi concluído a tempo. No entanto, a diretoria se comprometeu em regularizar a situação, pagando o ticket reajustado e a diferença (referente ao mês de setembro), no pagamento do mês de outubro, que acontece no início de novembro.
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