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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Movimentações na Eletrosul Revolta a Maioria dos Trabalhadores 

A diretoria da Eletrosul anunciou, no último dia 14, as movimentações no quadro de pessoal promovidas a título de “enquadramento funcional e realinhamento salarial”, que representaram 2,5% de impacto na folha de pagamento. As aplicações se concentraram no topo da tabela, especificamente para gerentes (média de 21%), 74 universitários sênior (1 e 3 níveis) e chefes de setor (média de 9%). A diretoria alega ter embasado esta decisão em “pesquisa de mercado” e “reconhecimento de pessoal qualificado”.

Enquanto o PCCS continua uma abstração (agora com promessa de PCR da Eletrobrás), vão se aplicando critérios os mais diversos e obscuros para justificar alterações aqui e acolá. Uma hora se usa a verba de mérito para “superpromoções”, outra hora se usa a periculosidade para compensar diferenças e acalmar os ânimos, e assim segue-se remendando o PCS, transformando-o num verdadeiro monstro de Frankstein.

Tudo isso causa mais distorções e aumenta a insatisfação de grande parte dos trabalhadores, que não se vêem contemplados e que não sabem quais critérios foram utilizados. 

Os sindicatos que compõem a Intersul estão ouvindo as reclamações dos trabalhadores nas diversas áreas e vão cobrar da empresa esclarecimentos a respeito do que vem acontecendo. A tal pesquisa de mercado tem que ser aberta para conhecimento dos eletricitários, não pode ser uma carta escondida; já o “reconhecimento do pessoal qualificado” deve ser aplicado para todos os trabalhadores. A empresa tem que apresentar um plano de correção na atual tabela que beneficie mais do que uma parcela dos trabalhadores.

Depois dessa atitude da diretoria da Eletrosul, não adianta mais dar a desculpa de que tem que se aguardar o novo PCCS, a tão falada unificação do Plano de Carreira em nível do Grupo Eletrobrás. Os que não foram beneficiados também merecem ser reconhecidos, e já! 

A Intersul está solicitando uma reunião com a Diretoria da Eletrosul para os próximos dias, a fim de tratar deste assunto. Também está enviando uma carta questionando este processo ao Consise (Conselho Superior da Eletrobrás, formado pelos presidentes das empresas), que se reúne hoje.

Ajude a Derrubar o Fator Previdenciário

O Fator Previdenciário, tema que vira e mexe está na mídia, atinge todos os trabalhadores: aposentados, aposentáveis e os mais jovens que entram no mercado de trabalho. Ou seja, se ele ainda não atingiu você, não te prejudicou, é só uma questão de tempo.

Mas afinal, o que é o FP? Em síntese, podemos dizer que o Fator Previdenciário significa redução de aposentadoria. Só para exemplificar e relembrar os seus efeitos, conforme já publicamos neste jornal: um trabalhador de 55 anos, com 35 anos de contribuição, consulta a tabela do INSS e vai verificar que o FP para o seu caso é 0,729 (em novembro de 1999 a lei 9876 introduziu o Fator Previdenciário, passando este a ser um multiplicador sobre a média dos 80% maiores salários de contribuição). Supondo que sua média de contribuição foi R$ 1.000,00, o benefício que ele tem direito será R$ 729,00 (1.000,00 X 0,729). Ele verifica, na mesma tabela, que para se aposentar aos 55 anos teria que ter contribuído por 47anos. Isso quer dizer, desde os oito anos de idade. Se ele quiser se aposentar recebendo os R$ 1.000,00 sobre os quais contribuiu, deverá esperar até os 60 anos de idade e 40 anos de contribuição.

A injustiça com as trabalhadoras é ainda maior: para se obter o FP das mulheres soma-se ao tempo de contribuição mais cinco anos na fórmula. O problema é que o Fator Previdenciário obtido é ainda menor que o correspondente do trabalhador do sexo masculino, isto é, não guarda a proporção. Em suma, o FP piora a vida dos trabalhadores, obrigando-o a permanecer mais tempo em atividade ou tendo prejuízo maior na sua aposentadoria. 

Assim como está não dá para ficar, ajude a derrubar o Fator Previdenciário! Está tramitando na Câmara dos Deputados o Projeto de Lei 296/03, que propõe a extinção do Fator Previdenciário. Esse PL já foi aprovado no Senado, na Comissão de Seguridade Social e Família da Câmara e agora será analisado pelas Comissões de Finanças e Tributação e de Constituição e Justiça e Cidadania e, em seguida, segue para votação em Plenário.

Os sindicatos que compõem a Intercel e a Intersul, o Coletivo Nacional dos Eletricitários – CNE e a Federação Nacional dos Urbanitários – FNU recolheram milhares de assinaturas no país propondo a extinção do FP. Agora é preciso fortalecer essa campanha pra acabar de vez com o Fator Previdenciário. O momento é oportuno, uma vez que já foi obtida uma vitória no Senado.

Basta, então, cada um fazer a sua parte, conclamando os deputados federais a votar a favor do Projeto de Lei 296/03. Para isso, disponibilizamos no site www.sinergia.org.br proposta de texto a ser enviado aos parlamentares e a relação de seus e-mail. Você pode, se preferir, criar o seu próprio texto e pressionar também os parlamentares do seu estado, de seu contato mais próximo. O importante é cobrar dos deputados o voto favorável aos trabalhadores e lembrá-los que vamos divulgar, tornar público o seu posicionamento.

Não perca tempo, não deixe para depois. Envie agora mesmo o seu e-mail e mande uma cópia para sinergia@sinergia.org.br. Assim poderemos acompanhar todo o processo e também pressionar mais uma vez os parlamentares, juntamente com as demais entidades representativas dos eletricitários em nível federal. 
A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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