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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
A campanha já começou: o equilíbrio é fundamental!

A arte da Campanha de data base dos trabalhadores da Tractebel Energia deste ano, muito mais que uma alegoria focada no equilíbrio entre o que o empregado contribui para os resultados da empresa e o que ele recebe, busca provocar uma reflexão sobre qualidade de vida.

Temos clara a importância que tem na vida de cada companheiro o equilíbrio em sua relação com a empresa no que tange a remuneração, benefícios, reconhecimento e perspectiva profissional.

A pauta deste ano, construída com ampla participação dos trabalhadores nas diversas assembléias realizadas pela Intersul, trouxe vários elementos relacionados ao equilíbrio, buscado por todos na relação com a empresa.

Nenhum ser humano consegue realizar-se completamente sem o equilíbrio integral. As principais causas da perda do equilíbrio são o estresse, a ansiedade, o sentimento de derrotismo, medo, a sensação de vida sem interesse, a tensão, a angústia, a tristeza. O desequilíbrio tem reflexo determinante nas relações interpessoais com, por exemplo, na família, com amigos, colegas de trabalho, etc..

Muitos dos fatores que contribui para o equilíbrio estão relacionados com o trabalho e não poderia ser diferente, já que vivemos mais de um terço de nosso dia a dia nessa relação. Em nossas próximas matérias estaremos destacando elementos da pauta e da pesquisa que como já falamos, em sua maioria refletem a busca dos trabalhadores por uma relação mais “equilibrada”, em todos os aspectos, com a empresa.

Por enquanto, fica para reflexão de cada trabalhador a seguinte pergunta: 

“Como está sua balança”?
Agenda de negociações

A Intersul apresentou um calendário para as negociações. No entanto, a empresa sinalizou a primeira rodada de negociação para o próximo dia 21. A Intersul aguarda a confirmação.
COMO ESTA SUA BALANÇA?
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