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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Negociações específicas estão em andamento
Após a realização das assembléias e aprovação da proposta de Acordo Coletivo Nacional, os sindicatos do Coletivo Nacional dos Eletricitários estão realizando as negociações das pautas específicas com as empresas do grupo Eletrobrás. Na maioria das empresas, a primeira rodada está acontecendo durante esta semana.
A Intersul já fez duas rodadas de negociação com a Eletrosul e aguarda até o final da semana a apresentação formal da proposta da empresa para discutir nas assembléias com a categoria.
As assembléias deverão acontecer na próxima semana.
A campanha de data-base está na sua fase final. Foram vários os momentos de planejamento, construção, debate e enfrentamentos, em que a categoria se envolveu, tento à frente os sindicatos que compõem a Intersul e do CNE. Preste atenção na história e reflita, pois tem gente que está querendo colher os frutos sem ter trabalhado na plantação; que comemora o gol sem ter entrado em campo; que se apropria das “vantagens e benefícios” obtidos pela luta dos outros; e ainda tem a petulância de cobrar pelo que não fez. 
Essa gente que nem esse ano encaminhou mobilizações, ainda tem a coragem de propor novamente para a empresa a cláusula “adesivista” assinada nos anos anteriores com a seguinte redação:

"A ELETROSUL assegurará aos SINDICATOS a aplicação dos dispositivos constantes de Acordos Coletivos de Trabalho 2010-2011 e/ou Sentenças Normativas em Processo de Dissídio Coletivo, que vierem a ser concedidos aos integrantes das demais Categorias Profissionais e/ou Econômicas da ELETROSUL, aditando-os ao presente acordo no que couber."
Elosprev - Prazo de opção foi prorrogado

Atendendo solicitação dos sindicatos integrantes da Intersul, o prazo para os empregados(as) optarem em  permanecer no plano BD (benefício definido) ou para migrarem para o plano CD (contribuição definida) foi prorrogado para até o dia 31 de dezembro de 2010. Previsto para encerrar no dia 30 de junho, a diretoria da Eletrosul concordou com a proposta da Intersul em prorrogar o prazo.
Com essa decisão, os empregados(as) terão mais tempo e tranquilidade para fazer a opção que melhor julgar à sua situação particular. Mais uma vez os sindicatos que compõem a Intersul alertam para que cada um observe atentamente as vantagens e desvantagens de cada plano e analisem do ponto de vista econômico e também social - uma vez que para tomada de decisão deverá ser levada em consideração questões de caráter subjetivo: tempo provável de vida, filhos, família...

79 anistiados estão de volta
Mais 79 trabalhadores/as anistiados da Eletrosul (demitidos no governo Collor) estarão retornando em breve ao serviço público federal (diversos órgãos). A portaria 309, publicada no dia 1º de julho, apresenta a relação dos trabalhadores e determina que a Eletrosul notifique os mesmos em até 30 dias. Os sindicatos que compõem a Intersul dão boas-vindas e desejam um feliz retorno a esses valorosos trabalhadores/as que durante quase duas décadas mantiveram a luta pelo restabelecimento da justiça.
Esses mesmos sindicatos entendem que todos os anistiados (estes e os que ainda aguardam encaminhamentos do atual governo federal) deveriam voltar aos seus locais de trabalho, entendimento que é de toda a categoria, expressa na pauta de reivindicações. O retorno desses trabalhadores deveria ser para a Eletrosul; até porque a empresa vive um momento de expansão das suas atividades e está precisando de pessoal.
Os sindicatos continuarão defendendo que todos os anistiados voltem às suas empresas de origem e que essa barbaridade – fruto do processo de privatização – seja banida de uma vez por todas e a justiça seja feita! Mais uma vez, chamamos a atenção da diretoria da Eletrosul para que intervenha junto à Eletrobras e ao Ministério de Minas e Energia para que os trabalhadores anistiados do setor elétrico retornem para as empresas de origem. Vale lembrar que vários trabalhadores anistiados trabalham nas empresas do grupo, inclusive na Eletrosul, como terceirizados, e que a diretoria da empresa manifestou interesse em reintegrá-los.

Transporte na Sede
Os trabalhadores da Sede da Eletrosul ainda aguardam a apresentação da pesquisa sobre transporte, realizada em outubro de 2009. A questão da mobilidade está cada vez mais se agravando em Florianópolis, e nos arredores da Eletrosul não é diferente. A pauta de reivindicações e os debates na categoria tem revelado que esse problema afeta a qualidade de vida de todos. Há que se pensar e propor alternativas. Com a palavra a diretoria da Eletrosul.

 “Nova Eletrobrás:

É O Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz” 
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