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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Feliz retorno 

Mais 24 trabalhadores anistiados da Eletrosul (demitidos no governo Collor) estão retornando ao serviço público federal (diversos órgãos). Uma solenidade no dia de ontem, à tarde, na sede da Empresa, marcou a data de retorno. 

Os sindicatos que compõem a Intersul dão as boas-vindas e desejam muitas felicidades a esses valorosos trabalhadores/as que, durante quase duas décadas, mantiveram a luta pelo restabelecimento da justiça. 

Conforme já divulgado, esses mesmos sindicatos entendem que todos os anistiados (estes e os que ainda aguardam encaminhamentos do atual governo federal) deveriam voltar aos seus locais de trabalho. Neste caso, o retorno dessas vinte e quatro pessoas (como o foi das cinco anteriores) teria que ser para a Eletrosul; até porque a empresa está precisando de pessoal.

Os sindicatos continuarão defendendo que todos os anistiados voltem às suas empresas de origem e que essa barbaridade – fruto do processo de privatização – seja banida de uma vez por todas e a justiça seja feita!

E para o PCR e ADL
Ontem, 14 de outubro, integrantes do Coletivo Nacional dos Eletricitários estiveram reunidos com representantes do Grupo Eletrobrás, em Brasília, para assistirem a mais uma apresentação da proposta da holding sobre o novo PCR (Plano de Carreira e Remuneração). Os sindicatos que compõem a Intersul esperam que as sugestões feitas pelas entidades, como a questão da antiguidade, sejam levadas em consideração pelo Grupo. Mais detalhes no próximo LV. 

Com relação ao ADL, conforme já divulgado, a reivindicação dos trabalhadores/as da Eletrosul é que ele seja estendido a todos empregados/as da empresa e incorporado na tabela salarial. Aos que já recebem este adicional, está sendo solicitada uma indenização na proporção de uma remuneração para cada ano que falte para completar 35 anos de serviço ou a idade mínima exigida no regulamento do Plano de Benefícios da Fundação Elos.
Trabalho e Sofrimento

No dia 6 de outubro em Florianópolis, quase 50 dirigentes dos sindicatos integrantes da Intercel e Intersul participaram de um encontro de formação com o educador Emilio Gennari. O texto base de estudo foi o livro “Da alienação à depressão: caminhos capitalistas da exploração do sofrimento” (você pode baixar o texto do site da Intersul no endereço: http://www.intersul.org.br/lista.php?type=Assuntos%20diversos - Emilio Genari - Da alienação à depressão- caminhos capitalistas da exploração do sofrimento), do próprio Gennari, que busca identificar os mecanismos materiais e psicológicos pelos quais a exploração do sofrimento psíquico se torna um fator determinante para elevar a produtividade e os lucro empresarial. Neste sentido, foram destacadas as dificuldades e possibilidades da ação sindical diante do consumismo e hedonismo que toma conta do ambiente de trabalho. 

Através do debate, os sindicatos buscam compreender o por quê dos trabalhadores estarem deixando seus próprios interesses de lado para assumir as metas e interesses das chefias, interesses estes que sequer são os da empresa; as estratégias para aumentar o ritmo de trabalho, a produtividade, e as conseqüências para a saúde física e mental dos trabalhadores. Conseguir perceber e compreender as condições que provocam o isolamento e a resignação ao sofrimento é o primeiro passo para pensar ações que busquem resgatar a organização coletiva. 

Dentre os assuntos debatidos estavam relatos de grupos de trabalhadores que – sem saberem - tomavam medicamento para o mesmo problema de estômago que pensavam serem exclusivo deles. O isolamento dos indivíduos - isto passa pelas metas individuais - faz com que os trabalhadores passem a culpar-se ou culpar os colegas por problemas, transtornos e acidentes, que são de responsabilidade da empresa, que na ânsia por extrair lucro, não reinveste na melhoria das condições de trabalho de quem realiza o trabalho, os trabalhadores. Como que numa histeria coletiva, os trabalhadores incorporam os ideais de competitividade e produtividade, sem perceber que o mecanismo principal que provoca o isolamento e o adoecimento é a competição. 

“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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