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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
NÃO FICARÁ SEM RESPOSTA

As movimentações promovidas pela diretoria da Eletrosul, anunciadas há poucos dias, causou uma forte reação dos trabalhadores em todas as áreas da empresa. Uma semana depois das glamourosas promessas da Nova Eletrobrás, anunciadas pelo presidente da holding, em Florianópolis, as velhas práticas voltam à cena na Eletrosul.
Mas, como os sindicatos integrantes da Intersul vêm advertindo, "não há mais espaço para falsas promessas e frustrações; os trabalhadores saberão dar a resposta". E a resposta está vindo. Durante toda a semana houve manifestações de descontentamento e indignação por parte dos trabalhadores: e-mails, queixas, conversas, abaixo-assinados, assembléias, vaias, marcha, buzinaço. E os sindicatos que compõem a Intersul estão chamando todos os trabalhadores para que possam expressar seu descontentamento coletivamente.
No dia 16, na sede da empresa, pela manhã, o Sinergia reuniu os trabalhadores para uma assembléia e foi realizado um ato repudiando a atitude da empresa, com uma grande vaia no hall da Sede. Na seqüência, todos foram até a sala da diretoria para cobrar explicações da Eletrosul. No mesmo dia, à tarde, os eletricitários novamente se reuniram para tomarem conhecimento do resultado da reunião com a diretoria da Eletrosul e, em assembléia, definiram novos encaminhamentos. (Conheça parte deles na Carta da Intersul abaixo que, entre outras questões importantes, espera resposta da empresa até segunda (20/10) pela manhã). Os trabalhadores da sede também expressaram a necessidade de serem realizadas atividades em todas as áreas, para ampliar e fortalecer o movimento.
No dia 17 (sexta-feira), no Sertão (Regional de Manutenção de Santa Catarina), conforme deliberou a assembléia do dia anterior, os trabalhadores fizeram uma marcha vestidos de preto e também um buzinaço, manifestando seu descontentamento com o processo de movimentações salariais. Nesse encontro os trabalhadores sugeriram a confecção de uma camiseta, com uma frase que retratasse o momento, e se colocaram à disposição para dar continuidade às ações necessárias na semana seguinte. Entre essas, houve a proposta de um ato na sede, dia 22/10, quarta-feira, com a participação do pessoal do Sertão.
Como de costume, os Sindicatos integrantes da Intersul enviaram boletim sobre o que está acontecendo na Eletrosul para a imprensa e para os demais sindicatos do Coletivo Nacional dos Eletricitários, no intuito de dar visibilidade a mais esta descabida atitude da diretoria da empresa em relação ao trato com seu quadro funcional. Afinal, esta é uma empresa pública e a sociedade deve tomar conhecimento da conduta e do modo como os gestores públicos a conduzem. 
REUNIÃO DA INTERSUL /AGENDA DA SEMANA
No sábado à tarde e durante contatos por telefone, no próprio domingo, dirigentes dos sindicatos que compõem a Intersul estiveram reunidos em Florianópolis para avaliar as ações realizadas e dar prosseguimento às próximas atividades, conforme propostas dos próprios trabalhadores e outras definidas por essa reunião.
Segunda (20/10), às 13h 30min, o Sinergia fará uma assembléia na Sede para avaliar a resposta da Eletrosul aos questionamentos levantados pelos trabalhadores e aprovar outros encaminhamentos. Desde já, espera-se, como ocorreu nas concentrações anteriores, uma expressiva participação da categoria.
Terça (21), às 13h30, será a vez da assembléia no Sertão. E, às 15h30, na subestação de Biguaçu.
Quarta (22) – Está programado um ato na Sede, reunindo trabalhadores da região de Florianópolis e de outras áreas mais próximas da capital. Nos demais locais da empresa também estão sendo organizados atos.
Quinta (23) – Concentração/Vigília na Sede, às 8h30min, com a presença dos sindicatos que compõem a Intersul. Na seqüência, a Intersul se reúne com a diretoria da Empresa.
CORRESPODÊNCIA ENVIADA PELA INTERSUL

“Florianópolis, 17 de outubro de 2008. 
 INTERSUL-051/2008

Ilmo. Sr.

Paulo Afonso Evangelista Vieira
M.D. Diretor de Gestão Administrativa Financeira da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

 

Ref.: Movimentações Salariais

Prezado Senhor:

Conforme reunião realizada na manhã do dia de ontem entre a diretoria da Eletrosul  e a  comissão composta pela direção do Sinergia e trabalhadores da Sede, e conforme deliberação da assembléia dos trabalhadores realizada no mesmo dia (às 8h30min e às 13h30min), vimos por meio desta solicitar:

1. Que a Eletrosul apresente, por escrito, clara e detalhadamente, as razões que motivaram a decisão de promover as movimentações e quais foram os critérios adotados, bem como apresente todos os dados da pesquisa de mercado realizada pela Eletrosul, até o dia 20 de outubro (segunda-feira, pela manhã). Vale ressaltar que a diretoria, na referida reunião, já havia se comprometido com estas informações. 

2. Que a Eletrosul responda objetivamente, na reunião prevista para início de novembro, com os sindicatos integrantes da Intersul, aos pleitos dos trabalhadores que dizem respeito às carreiras universitária e de nível médio, pisos, antigüidade, mérito, critérios de movimentações, e demais temas relacionados à carreira do trabalhador;

3. Que a movimentação por mérito prevista no PDG seja feita de forma linear para todos os trabalhadores. Caso o montante previsto (1% da folha) não seja suficiente para todos, que se aumente este valor ou, alternativamente, faça a aplicação para os que não foram contemplados com a movimentação salarial promovida no corrente mês.

 

Atenciosamente, 

 

Roberto Henrique Tejada Vencato

Secretário Geral da Intersul”
NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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