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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
O necessário equilíbrio

O equilíbrio é o mote da campanha dos trabalhadores/as da Tractebel. A balança é o símbolo e deve estar equilibrada de tal modo que ao final da negociação ela reflita avanços para os empregados/as pelo menos na mesma dimensão do crescimento da empresa. 

Em geral, as empresas destacam que o bem-estar dos empregados/as (direitos, benefícios, salários) deva estar em linha com o bem-estar da empresa (resultados). Na Tractebel está havendo equilíbrio nessa relação, ou a balança está pendendo mais para um lado? 

Na última pesquisa com a categoria 50% disse que a carga de trabalho aumentou no último ano e para 67% o valor da PLR não tem acompanhado o crescimento da empresa. Entre os gerentes, 59% tem a mesma opinião sobre a PLR. 

A empresa precisa refletir sobre esse desequilíbrio ao tratar com os sindicatos que compõem a Intersul sobre as cláusulas da pauta de reivindicação que pedem aumento real de salário para todos e melhorias na PLR. Até porque, para 63% dos empregados, o PCR (Plano de Cargos e Remuneração) não está cumprindo a função de promover a valorização profissional. Entre os gerentes, apenas 36% acham o contrário. Ou seja, a percepção da falta de equilíbrio é geral. A reflexão dos empregados/as e da empresa e ações concretas de ambas as partes, sobre essa situação, devem contribuir para um resultado positivo ao final da negociação. 

Será que nas questões de saúde a empresa tem buscado o equilíbrio necessário? Veremos na próxima edição. 

Agenda

1ª Rodada de Negociação acontece no mês  de outubro, regido pelo signo de Libra, que é representado pela balança.

Dia: 20 (próxima terça-feira)

Horário: 14h30min

Local: Sede Tractebel
Trabalho e Sofrimento

No dia 6 de outubro em Florianópolis, quase 50 dirigentes dos sindicatos integrantes da Intercel e Intersul participaram de um encontro de formação com o educador Emilio Gennari. O texto base de estudo foi o livro “Da alienação à depressão: caminhos capitalistas da exploração do sofrimento” (você pode baixar o texto do site da Intersul no endereço: http://www.intersul.org.br/lista.php?type=Assuntos%20diversos - Emilio Genari - Da alienação à depressão- caminhos capitalistas da exploração do sofrimento), do próprio Gennari, que busca identificar os mecanismos materiais e psicológicos pelos quais a exploração do sofrimento psíquico se torna um fator determinante para elevar a produtividade e os lucro empresarial. Neste sentido, foram destacadas as dificuldades e possibilidades da ação sindical diante do consumismo e hedonismo que toma conta do ambiente de trabalho. 

Através do debate, os sindicatos buscam compreender o por quê dos trabalhadores estarem deixando seus próprios interesses de lado para assumir as metas e interesses das chefias, interesses estes que sequer são os da empresa; as estratégias para aumentar o ritmo de trabalho, a produtividade, e as conseqüências para a saúde física e mental dos trabalhadores. Conseguir perceber e compreender as condições que provocam o isolamento e a resignação ao sofrimento é o primeiro passo para pensar ações que busquem resgatar a organização coletiva. 

Dentre os assuntos debatidos estavam relatos de grupos de trabalhadores que – sem saberem - tomavam medicamento para o mesmo problema de estômago que pensavam serem exclusivo deles. O isolamento dos indivíduos - isto passa pelas metas individuais - faz com que os trabalhadores passem a culpar-se ou culpar os colegas por problemas, transtornos e acidentes, que são de responsabilidade da empresa, que na ânsia por extrair lucro, não reinveste na melhoria das condições de trabalho de quem realiza o trabalho, os trabalhadores. Como que numa histeria coletiva, os trabalhadores incorporam os ideais de competitividade e produtividade, sem perceber que o mecanismo principal que provoca o isolamento e o adoecimento é a competição. 

COMO ESTA SUA BALANÇA?
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