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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
ADL: inicia nova campanha
A partir da próxima semana já temos jogo marcado! Iniciaremos as discussões com a Eletrosul buscando uma solução para o ADL. Como é sabido, a Eletrosul é a única empresa do grupo Eletrobrás que ainda mantém uma situação diferenciada. Hoje 50% dos trabalhadores não recebem o ADL (8,33% do salário). Nas outras empresas não há essa diferenciação. Diante da iminência do PCR Unificado, faz-se necessário o empenho da Eletrosul e o envolvimento de toda a categoria para que se desate o nó do ADL.
Já está marcada reunião entre a Intersul e a Eletrosul para o dia 22, em Florianópolis. O Sinergia desde já convoca os trabalhadores para uma concentração na sede, no dia 22, para discutir o tema.

Eletrosul encaminha reivindicação da Intersul
A Intersul esta buscando mais informações junto à Eletrosul e Fundação Elos sobre os incentivos do Plano CD, já que o último informativo da empresa suscitou algumas dúvidas. A Eletrosul informou, no Saiba 892, que aguarda aprovação do DEST dos incentivos para migração para aquele plano. Sem desmerecer os incentivos, muito pelo contrário, já que o item “b” é uma reivindicação da Intersul , os sindicatos buscam respostas para algumas perguntas, tais como:
-  Por que só agora a empresa informa que solicitou a aprovação dos incentivos?
-  Por que abriu o prazo exíguo de migração enquanto buscava ainda a aprovação dos incentivos?
-  Se a Intersul não tivesse insistido na prorrogação do prazo a empresa teria feito?
-  Será que se a migração tivesse sido alta a empresa ainda buscaria os incentivos junto ao DEST?
-  Será que a empresa ainda tem “cartas na manga”?
Por tudo isso, a Intersul aconselha os trabalhadores a ter calma e aguardar a solução definitiva para esta “novela”.

Data Base Eletrosul/Eletrobras: Goleada!

A campanha de data-base dos eletricitários caminha para o desfecho. Esta semana os sindicatos que compõem a Intersul estão realizando assembléias para apreciação da proposta da Eletrosul para o ACT específico. 

Foi uma longa caminhada, que começou ainda em 2009, com o pré-planejamento da Intersul (novembro) e do Coletivo Nacional dos Eletricitários – CNE. Já em 2010, em janeiro, foi realizada a pesquisa, em fevereiro e março aconteceram as assembléias de debate sobre a pauta de reivindicações e a plenária, bem como o planejamento e plenária nacional.
As pautas (nacional e específica) foram entregues em abril e as negociações começaram em maio. Depois de maio todo mundo lembra, foram diversas assembléias, intensas discussões, quatro rodadas de negociação da pauta nacional, três rodadas da específica, e uma paralisação nacional de 72 horas que demonstrou o ânimo para a luta da categoria.
Toda essa organização e empenho da direção dos sindicatos da Intersul/CNE e da categoria trouxeram resultados positivos para os trabalhadores/as de todas as empresas do grupo Eletrobras. Mesmo com inúmeras dificuldades colocadas pela Eletrobras em mesa de negociação, conseguimos alcançar uma proposta de ACT nacional nos mesmos patamares das conquistas dos anos anteriores, mantendo ganho real no salário e no vale alimentação, reajuste nos benefícios, e manutenção e ampliação das conquistas sociais. A proposta de ACT específico da Eletrosul também apresenta questões importantes, como o reajuste de benefícios, não apenas dos eletricitários, mas também dos trabalhadores terceirizados e estagiários; compromisso de discussão de uma solução para o ADL, entre outros avanços nas questões sociais.
Não podemos esquecer que outra grande conquista desta campanha de data-base. Além dos resultados traduzidos em direitos e benefícios, outros frutos dessa caminhadas são o companheirismo, a solidariedade, o comprometimento e os laços criados entre os trabalhadores, demonstrados nos diversos momentos, tanto nas dificuldades quanto nas vitórias. O time dos eletricitários/as jogou bonito todo o campeonato e merece comemorar!

“Nova Eletrobrás:

É O Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz” 
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