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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
VALEU!      

Os eletricitários do grupo Eletrobrás e, de modo especial, a maioria dos empregados(as) da Eletrosul, estão de parabéns pelo envolvimento na campanha de data-base deste ano; cujo resultado beneficiou a todos. É hora de comemorar, mas também de refletir sobre o papel que cada um exerceu nesse processo. E, neste sentido, nos lembra o poeta: Quem luta não há que se envergonhar com as possíveis derrotas, mais do que aqueles que apenas se apropriam das conquistas alheias, consegue usufruir na plenitude a essência da vitória! 

ATO NA SEDE EM DEFESA DO ADL

A copa do mundo acabou, mas o jogo dos eletricitários continua. Nesta quinta-feira, 22/07, pela manhã, os sindicatos integrantes da Intersul promoveram um ato na sede da Eletrosul, com a participação dos empregados(as) daquela área, em defesa do ADL. 
Relembrando: A Eletrosul é a única empresa do grupo Eletrobrás que ainda mantém uma situação diferenciada. Cerca de 50% dos empregados(as) da empresa não recebem o ADL (8,33% do salário). Cabe lembrar ainda que a Eletrosul, usando como justificativa uma orientação da Eletrobrás, tem como proposta incorporar o ADL no salário de quem hoje já recebe e oferece apenas 2,11% para quem não tem. Tanto a incorporação (sem nenhum tipo de compensação para quem recebe o ADL em rubrica separada), como a extensão de apenas 2,11 (dos 8,33% para quem não recebe o ADL) não atende a reivindicação e expectativa dos empregados(as).

REUNIÃO COM A DIRETORIA DA ELETROSUL

Logo após o ato na sede, os dirigentes sindicais estiveram reunidos com a diretoria da empresa para tratar do ADL e de outras questões como, por exemplo, o plano CD Elos.

De início, os dirigentes sindicais reafirmaram o desejo dos empregados(as) e informaram sobre o descontentamento dos trabalhadores(as) com a proposta da Empresa sobre o ADL. Todas as argumentações foram no sentido de sensibilizar a diretoria, solicitando um maior empenho da mesma, uma vez que esse problema se refere apenas a Eletrosul. A diretoria se comprometeu em buscar alternativas para a questão e apresentará aos sindicatos componentes da Intersul.

Com relação à proposta divulgada pela empresa sobre “novos atrativos” para a migração ao plano CD, a Intersul registrou sua contrariedade à postura da empresa nesse processo. A Eletrosul divulgou sua proposta diretamente aos empregados(as), sem antes dialogar com a representação sindical. Cabe registrar que a diretoria havia assumido esse compromisso, conforme carta enviada a Intersul.   

Sobre a proposta em si, os dirigentes sindicais fizeram várias observações e a empresa ficou de avaliar as questões levantadas. O que a Intersul continua recomendando aos trabalhadores(as), uma vez que o prazo para quem deseja migrar para o CD ou permanecer no plano BD foi estendido para até 31/12/2010 (conforme nossa solicitação), é de que os empregados(as) aguardem melhor definição de todo esse processo para fazer a sua opção.

Logo após a divulgação da proposta da empresa sobre o plano CD (ainda sob análise do DEST) muitas dúvidas e questionamentos foram levantados pelos trabalhadores(as) aos dirigentes sindicais. Neste sentido, como a proposta é de responsabilidade da Eletrosul, os sindicatos solicitaram que se fizesse um esclarecimento a todos empregados(as) e solicitou ainda que este teria o caráter meramente explicativo, sem nenhum tipo de propaganda ou indução para a migração ao plano CD. 

 “Nova Eletrobrás:

É O Trabalhador/Trabalhadora Quem Faz” 
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