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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Ato de Protesto na Sede

Hoje, 22 de outubro vai ficar para a história, houve uma grande manifestação de protesto na sede da Eletrosul, contra os desmandos da Direção da Empresa, que fez uma movimentação salarial aos “Qualificados”, veja abaixo algumas fotos do ato:
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FNU Encaminha Manifesto 
No dia de hoje, a Federação Nacional dos Urbanitário – FNU, encaminhou manifesto ao Conselho Nacional do Sistema Eletrobrás - CONSISE e Ministério de Minas e Energia - MME, contra a movimentação salarial na Eletrosul, que transcrevemos abaixo:
“Prezados Senhores

A Federação Nacional dos Urbanitários –FNU é uma entidade de caráter nacional que congrega 44 sindicatos de trabalhadores dos setores de energia, saneamento e meio ambiente, reconhecida pela sociedade e o poder público em todas as esferas pela sua representatividade. 

A trajetória da FNU se confunde com a História da classe trabalhadora brasileira, pois nos momentos mais importantes esteve sempre à frente das lutas por uma sociedade mais justa e igualitária, foi assim que liderou a resistência contra a privatização das empresas estatais, em especial as do setor elétrico.

Na atual conjuntura em que o país vive, consideramos fundamental que se inaugure um novo patamar de discussões entre os trabalhadores e a diretoria da Eletrosul, sem atitudes unilaterais, antidemocráticas e precipitadas, até mesmo porque o Grupo Eletrobrás vem debatendo com os seus trabalhadores o processo de unificação do PCCS.

Assim sendo, julgamos como inadequadas e inconcebíveis as medidas tomadas pela direção da empresa, conforme relato dos sindicatos integrantes da Intersul (abaixo), e nos solidarizamos com os trabalhadores, exigindo providências imediatas do Conselho Superior da Eletrobrás.
No último dia 14, a ELETROSUL divulgou as movimentações no seu quadro de pessoal a título de “enquadramento funcional e realinhamento salarial”, que representaram 2,5% de impacto na folha de pagamento, e cuja aplicação se concentrou no topo da tabela de salários, especialmente para gerentes (média de 21%), sob alegação de correções em relação a “pesquisa de mercado” e de “reconhecimento de pessoal qualificado”. 
Considerando que: 
Havia um comprometimento da Eletrosul em negociar com os sindicatos integrantes da Intersul, na segunda quinzena de outubro, questões relativas à carreira dos trabalhadores (tabela, pisos, gratificação de função, avaliação de desempenho, etc);
Está em andamento no Grupo Eletrobrás o estudo do grupo de trabalho para um plano unificado, com previsão de aplicação no início de 2009;
Desde 2003 os trabalhadores da Eletrosul aguardam o cumprimento da promessa da Diretoria de implantação do PCCS, que naquele ano foi anunciado como “prioridade da gestão”;
A história recente da Eletrosul apresenta episódios escandalosos de movimentações sem critério justo, provocando sucessivos desapontamentos e profundo descrédito nos trabalhadores em relação à seriedade no trato desta questão, com repúdio dos trabalhadores manifestado inclusive através de paralisação (27 de dezembro de 2006);
Conforme apontado em pesquisa divulgada pela própria empresa no final de 2007, a avaliação dos trabalhadores é muito ruim em relação à “diferença de remuneração entre níveis hierárquicos”, “plano de cargos e salários”, “promoção”, “influência de política externa na promoção”, e a Diretoria tem conhecimento desta avaliação;
Diante do novo cenário apontado para o Sistema Eletrobrás, para o qual são necessários o empenho, a motivação e a confiança de todos os trabalhadores, este tipo de atitude por parte da Eletrosul é prejudicial não somente no ambiente interno da empresa, mas também no processo de unificação e fortalecimento que se busca;
A Federação Nacional dos Urbanitários vem manifestar veemente repúdio à atitude da diretoria da Eletrosul e, nesse sentido, cobra um posicionamento do Conselho Superior do Sistema Eletrobrás – Consise e do Ministério de Minas e Energia. 

 

Atenciosamente, 

Federação Nacional dos Urbanitários - FNU 

Coletivo Nacional dos Eletricitários – CNE

NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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