Boletim Intersul

Sinergia-Fpolis – Sintresc – Stieel – Sintevi – Sindinorte – Sindenel – Sindel – Sinergia-MS – Senergisul – Apous
Boletim 080.09                                                    quarta-feira                                                   21-10-09
Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
CAMPANHA DE DATA BASE TRABALHADORES TRACTEBEL

Aconteceu na última terça-feira, 20/10, a primeira rodada de negociação entre a INTERSUL e a empresa. A reunião que começou às 15h00 e se estendeu até as 22h00min, foi marcada pela intenção clara da empresa de só renovar o acordo passado, aplicando nos salários e no vale alimentação somente o INPC do período. Praticamente todas as cláusulas foram negadas, apenas para algumas, a empresa admitiu fazer “novos estudos”.

Registramos o comentário da empresa feito em mesa sobre a matéria do boletim da INTERSUL que saiu ontem, dando conta que ela concorda com o principio do direito adquirido com relação aos direitos e benefícios previstos nas Normas Gerenciais – NG (Eletrosul).  

A INTERSUL e a categoria esperam que na segunda rodada que acontecerá no próximo dia 10/11 às 14h30min, a empresa apresente uma proposta mais condizente com o crescimento e os resultados alcançados nos últimos 10 anos, que são muito mais frutos do empenho e da capacidade de todos os empregados que do investimento financeiro realizado pela Tractebel Energia. Após a próxima rodada a INTERSUL detalhará a resposta da empresa em seu boletim e no Linha Viva. 
Avalie:
COMO ESTA SUA BALANÇA?

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
