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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
PCR Eletrobrás

No dia 14 de outubro, a Eletrobrás apresentou aos sindicatos do Coletivo Nacional dos Eletricitários – CNE, do qual a Intersul faz parte, o estágio atual da proposta do Plano de Carreiras e Remunerações (PCR) para todas as empresas do Grupo. No encontro em Brasília, a Eletrobrás além de responder a vários questionamentos dos representantes dos eletricitários, esclareceu que a proposta ainda depende da aprovação do Ministério de Minas e Energia (MME) e do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão (MPOG). Entre outras questões gerais, os sindicatos defendem que o PCR contemple um mecanismo de promoção por antiguidade, conforme prevê a legislação (artigo 461 da CLT); e que a movimentação anual não seja limitada a 1% da folha. Os representantes da Eletrobrás informaram que as empresas estariam fazendo apresentações da proposta do PCR em todas as áreas, e esclarecendo dúvidas a respeito do plano proposto. A Eletrosul ainda não fez estas apresentações. 

Muitas preocupações
A Eletrobrás vem reafirmando que o plano não irá corrigir as distorções existentes, mas que é um plano “para o futuro”. Além disso, há grandes indefinições que preocupam, tais como: a mobilidade dos trabalhadores entre as empresas; movimentações salariais dentro do PCR; a carreira Y (especialista); clareza das regras de transição e enquadramento no PCR; os impactos financeiros em cada empresa com a implantação do PCR; o funcionamento do programa de avaliação de desempenho. A Intersul alerta os trabalhadores para que fiquem atentos para defender seus interesses, buscar todos os esclarecimentos e não criar falsas expectativas com o novo PCR.

Regras de transição e ADL: Eletrosul sem definição
Apesar de ter estabelecido algumas regras gerais de transição para o novo plano ainda há inúmeras dúvidas e pontos obscuros. Desta forma, na reunião de Brasília ficou definido, de comum acordo entre a Eletrobrás e o CNE, que fossem marcadas reuniões entre os sindicatos e as empresas para que estas apresentem a situação atual e futura do seu quadro diante da transição entre os planos, e quais os critérios para o enquadramento no novo plano. Os sindicatos integrantes da Intersul estiveram reunidos com a Eletrosul no dia 21, quarta-feira, em Florianópolis, para tratar das questões específicas de transição na empresa. A Eletrosul, no entanto, não apresentou as informações solicitadas pelos sindicatos na reunião. Ficou definido que até o dia 4 de novembro a empresa deve apresentar em reunião todas as informações relativas ao PCR para a Intersul. 
Uma das questões de maior destaque para os trabalhadores da Eletrosul é o ADL, cuja solução ainda está indefinida. A proposta da categoria, apresentada já na pauta de reivindicações negociada na última data-base e reafirmada pela Intersul, é da extensão do ADL para quem não recebe e da incorporação com indenização para os demais. A Eletrosul não contratou esta cláusula na negociação e tem se mostrado resistente a uma saída que não prejudique os seus trabalhadores. Vale lembrar que esse problema só existe na Eletrosul, pois as demais empresas da Eletrobrás já resolveram essa questão faz tempo. A Intersul alerta que a forma proposta pela empresa, de incorporação do ADL sem indenização causará prejuízo aos trabalhadores.
 “Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
