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DATA-BASE TRACTEBEL - INTERSUL PROTOCOLA A PAUTA

Aconteceu na última sexta-feira, dia 24/10, o protocolo da Pauta de Reivindicações da Campanha de Data–Base dos Empregados da Tractebel Energia.

Diferente de outros anos, que a entrega da pauta foi feita em reunião com a Direção da Empresa, este ano quem recebeu foi o Assessor de Relações Sindicais, Eduardo Velloso. Tudo em função da impossibilidade do Diretor Administrativo receber a Intersul na semana definida pela Plenária para entrega da Pauta.

A INTERSUL protocolou junto com a Pauta, a proposta de Calendário de Negociação para esta Data-Base, mantendo o indicativo da Plenária de reuniões descentralizadas, conforme segue:

1ª Rodada - 
dia 29/10/08 na Usina de Salto Osório (UHSO) ou Usina de Salto Santiago (UHSS);
2ª Rodada - 
dia 12/11/08 na Usina de Itá (UHIT);
3ª Rodada - 
dia 25/11/08 No Complexo Jorge Lacerda (Capivari de Baixo);
4ª Rodada - 
dia 29/11/08 na Sede da Empresa (Florianópolis).
A grande participação dos trabalhadores nas assembléias e, principalmente, na Plenária se traduziu na qualidade e quantidade de cláusulas aprovadas para a pauta, e demonstra que é preciso que a empresa valorize ainda mais “todos” e de forma coletiva.

Nesses 10 anos o espetacular crescimento da empresa, principalmente, no aspecto da produtividade (MW gerado por empregado), é o resultado de um time que joga unido.

O mote da Campanha deste ano traduz o sentimento dos trabalhadores, Crescer SIM, Dividir COM TODOS para Comemorar JUNTOS.

Os Sindicatos que compõem a INTERSUL e os trabalhadores aguardam agora a resposta da empresa.
Abaixo link da pauta entregue:

CRESCER, DIVIDIR E COMEMORAR
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