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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Vitória da Consciência e da Disposição Para Seguir a Luta
Na segunda, dia 27, os trabalhadores da Eletrosul realizaram forte paralisação em praticamente todas as unidades da empresa, nos quatro estados. Mais uma vez os eletricitários demonstraram unidade, consciência crítica e disposição para a luta. Apesar da pressão da diretoria da empresa, com tons de intimidação no boletim interno e através de chefes de departamento, o índice de adesão ao movimento foi o maior dos últimos anos. O tempo das atividades ficou entre quatro e oito horas. Na maioria das assembléias os trabalhadores aprovaram indicativo de paralisação para os dias 3 e 4 de novembro, caso a empresa não apresente respostas concretas, a partir da reunião da Diretoria Executiva que estava prevista para acontecer ontem.

Os sindicatos da Intesul entendem que o momento não é de "baixar a guarda". É preciso que continuemos alertas e dispostos a continuar a luta. Assim que houver uma resposta da empresa os trabalhadores serão chamados para avaliação e encaminhamentos. Novas ações deverão ser realizadas e você será chamado a participar, com o mesmo espírito de envolvimento e companheirismo já demonstrado.

A diretoria da Eletrosul não pode tratar com tamanha indiferença e desrespeito uma questão que há tanto tempo tem sido uma preocupação de todos os trabalhadores e gerado um clima de insatisfação, descrédito e frustração. Aguarda-se também que nas negociações do ACT que se seguirão (inicialmente previstas para a 2ª quinzena de outubro) a Eletrosul apresente propostas que contemplem os anseios da categoria, impressos há anos nas pautas de reivindicação.

Vídeo do Ato Unificado do dia 22: www.youtube.com/watch?v=WStK6JFkHhY
Regulando a Mixaria?

Um trabalhador da Eletrosul percebeu que não havia recebido o adicional de periculosidade referente a um mês em que havia trabalhado em área de risco. Procurou a empresa para que o erro fosse corrigido, mas o direito lhe foi negado. Desta forma, recorreu ao sindicato que, através de seus advogados, entrou na justiça para que o direito do trabalhador fosse reconhecido. Há poucos dias saiu a sentença: a Eletrosul foi condenada a pagar o adicional de periculosidade daquele mês ao trabalhador, além dos honorários assistenciais.

A Eletrosul, então, interpôs recurso ordinário insurgindo-se apenas contra a condenação em honorários. Com esse recurso, a empresa pretende movimentar os advogados do Sinergia e a máquina do Judiciário para discutir um direito cujo valor é inferior ao que ela própria já gastou em papel, impressão, energia elétrica, transporte da petição em veículo da empresa, remuneração dos seus advogados e corpo de apoio administrativo. Para insurgir-se contra um direito que não chega a R$250,00, a empresa fez um depósito recursal de R$4.500,00!

Diante do que se configura uma "vindita mesquinha" por parte do jurídico da empresa, os advogados do Sinergia renunciam ao seu direito aos honorários e solicitam a execução da sentença, em benefício do trabalhador. Este descalabro com o dinheiro público feito pela diretoria da Eletrosul também será comunicado ao Tribunal de Contas da União. Será que isso também está "em desacordo com os normativos internos vigentes"?
Luta Contra a Privatização Volta com Força

No dia do Funcionalismo Público – 28 de outubro, aconteceu na Assembléia Legislativa em Florianópolis o  1º SEMINÁRIO ESTADUAL CONTRA A PRIVATIZAÇÃO E EM DEFESA DA SOBERANIA. O encontro que se estendeu durante todo o dia, foi motivado pelas recentes ameaças de privatização de órgãos essenciais à prestação de serviço público, como o Hemosc e o Cepon. Serviu também para relembrar as históricas lutas dos trabalhadores catarinenses, consolidadas no MUCAP – Movimento Unificado contra a Privatização.
Nascido no interior da Eletrosul ainda antes da venda do parque gerador da estatal, por uma iniciativa dos eletricitários catarinenses, o MUCAP constituiu-se com o apoio de praticamente todas as categorias de trabalhadores públicos de Santa Catarina e diversas outras entidades organizadas da sociedade civil. Este movimento realizou inúmeras ações a princípio em SC, e depois no Brasil, mostrando os impactos negativos das privatizações e conseguindo a simpatia de parcela significativa da população e dos legisladores brasileiros. Deve-se também ao MUCAP a não privatização da Celesc.

Agora este movimento volta à cena em Santa Catarina, com a ameaça da privatização que se apresenta com nova roupagem: PPPs (parcerias público-privadas), O.S. (Organizações Sociais), Fundações Estatais de direitos privados ou concessões. Foi isso que discutiu o seminário realizado na última terça-feira. O encontro abordou desde os temas mais amplos, como Capitalismo e Privatização, as Novas Formas da Privatização,  a situação do petróleo brasileiro e a trajetória do MUCAP na década de 1990. A experiência deste movimento foi apresentada pelo dirigente do Sinergia, Mário Jorge Maia. "O fantasma da privatização nunca deixou de rondar nossas cabeças", comentou. Ao final do seminário, na plenária de organização, os presentes traçaram um cronograma inicial de atividades para manter firme a luta organizada do Movimento Unificado contra a Privatização e em Defesa do Setor Público.

Pela Derrubada do Fator Previdenciário

Estimulados pela campanha dos sindicatos integrantes da Intersul e Intercel, diversos eletricitários já enviaram carta aos parlamentares solicitando a extinção do Fator Previdenciário, que muito prejuízo tem causado aos trabalhadores brasileiros.

Você já enviou sua carta? Ainda não? Não perca tempo, envie agora mesmo. É bem fácil e rápido: Acesse o site www.sinergia.org.br e lá você encontrará o texto a ser remetido aos deputados federais, com os seus respectivos e-mails. Estava previsto para acontecer ontem uma audiência pública em Brasília convocada pelo Senador Paulo Paim (PT/RS) para discutir o tema. Assim, as manifestações não poderiam acontecer em momento mais oportuno.

Para que possamos acompanhar esse processo e ter o retorno da campanha, remeta uma cópia do e-mail enviado aos parlamentares para sinergia@sinergia.org.br 

Participe você também, e ajude a derrubar o Fator Previdenciário! 

NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
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