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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Terça-feira tem segunda rodada
Acontece nesta terça-feira, dia 10, às 14h30min a segunda rodada de negociação com a Tractebel, na sede da empresa em Florianópolis. 

A posição dos sindicatos que compõem a Intersul na mesa de negociação permanece a mesma: a defesa da manutenção das cláusulas conquistadas ao longo do tempo, bem como garantir novos benefícios que possam ser incorporados ao  ACT (Acordo Coletivo de Trabalho) 2009/2010, proporcionando melhor qualidade de vida a todos os trabalhadores. 

Conforme matéria divulgada no Linha Viva da semana passada, os benefícios que hoje fazem parte das NG (Normas Gerenciais) são frutos das lutas travadas pelos trabalhadores, desde a criação da Eletrosul, em 1971.  Esse é um dado que repetiremos tantas vezes quantas forem necessárias. Nada veio de graça. A discussão em mesa de negociação por vezes leva os dirigentes sindicais à exaustão. Mas não nos curvaremos. A Tractebel Energia teve um lucro de R$ 500 milhões nos primeiro semestre de 2009. Portanto as condições econômico/financeiras da empresa são sinais evidentes de que a Tractebel pode e deve avançar não só com relação às cláusulas econômicas, mas também sociais. Com isto, estará reconhecendo e valorizando, de fato, os verdadeiros responsáveis pelos excelentes resultados alcançados pela empresa nos últimos anos: os trabalhadores.

Calendário da Intersul
09/11 - 15h00min - Preparação para segunda rodada de negociação com a Tractebel Energia;

10/11 - 14h30min - Reunião com a diretoria da Tractebel;

11/11 - 09h00min - Avaliação e encaminhamentos da reunião.

COMO ESTA SUA BALANÇA?

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
