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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
SE NÃO AVANÇAR, ELETRICITÁRIOS VÃO PARAR!

Depois de muita insistência dos sindicatos que compõem a Intersul, na tarde da última sexta-feira foi realizada uma reunião com toda a diretoria da Eletrosul, em Florianópolis, para se discutir a questão das movimentações salariais promovidas recentemente pela diretoria e suas repercussões na empresa. Na oportunidade, os sindicatos solicitaram uma posição sobre as demais reivindicações da correspondência Intersul 051/2008 (Anexo 1), enviada à diretoria dia 17/10, uma vez que sobre o item 3 da referida carta (distribuição de mérito de forma linear para todos), a diretoria respondeu negativamente. 
http://www.intersul.org.br/lista.php?type=COEXELETROSUL - Ce 051-2008 - E - Movimentações Salariais
Com relação ao item 1 da referida correspondência (apresentação dos dados da pesquisa de mercado elaborada pela empresa), a diretoria concordou em fazer uma explanação detalhada para os sindicatos. Esta apresentação será iniciada nesta terça-feira à tarde com o DGP, ART e representantes dos sindicatos da Intersul. 

Ainda que os sindicatos e os trabalhadores entendam como positiva essa reabertura de diálogo sinalizada pela empresa, é preciso frisar que falta ainda uma posição clara da diretoria sobre o item 2 da referida correspondência da Intersul, que diz respeito às carreiras universitária e de nível médio, pisos, antigüidade, mérito, critérios de movimentações, e demais temas relacionados à carreira do trabalhador. Todas essas e outras questões estão firmadas com a Eletrosul, no Termo de Compromisso 01/2008 (Anexo 2), onde “A Eletrosul assume o compromisso de apresentar, na primeira reunião de Acompanhamento do ACT específico 2008/2009, na segunda quinzena de outubro/2008, os estudos dos seguintes assuntos de natureza de gestão administrativa: ...”. 
http://www.intersul.org.br/lista.php?type=ACELETROSUL - ACT ELETROSUL 2008_2009 - TERMO DE COMPROMISSO

Portanto, não pode agora a empresa alegar que desconhece a reivindicação dos trabalhadores e muito menos desqualificá-la e reduzi-la apenas a questão da distribuição de mérito.

Pela programação da negociação, que deveria ter iniciado em outubro, haveria tempo para se discutir e encaminhar as coisas com tranqüilidade junto às entidades sindicais. Infelizmente, a diretoria preferiu encaminhar as questões de forma extemporânea e açodada, o que motivou uma resposta rápida e contundente dos trabalhadores, através das mais diversas ações e formas de expressão do descontentamento em todas as áreas da Eletrosul. A manifestação culminou com a paralisação no dia 27/10, que alcançou um dos maiores índices de adesão dos últimos cinco anos. 

Os trabalhadores, através de assembléias realizadas pelos sindicatos Intersul, suspenderam a paralisação dos 03 e 04/11, que estava prevista na maioria das áreas da Eletrosul, apostando - mais uma vez - na possibilidade real e objetiva de se resolver as questões através do diálogo e da negociação. No entanto, alertam: se as coisas não caminharem como devem ser e o processo se configurar em mais uma tática de enrolação, dia 12/11 terá paralisação novamente.

Os sindicatos e os trabalhadores esperam sinceramente que a diretoria da Eletrosul, após os recentes episódios, que tanto desgaste tem trazido ao ambiente de trabalho, tenha sensibilidade e maturidade suficientes no trato e encaminhamento das questões aqui abordadas. A Intersul, por outro lado, conclama que os eletricitários permaneçam atentos e vigilantes, acompanhando par e passo o processo, inclusive o resultado da reunião que ocorrerá com a diretoria da Eletrosul, na próxima segunda-feira, dia 10 de novembro. Pois, como diz o refrão: Se não avançar, vamos paralisar! 

NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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