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INTERSUL APRESENTA PROPOSTA

Como resultado da grande mobilização dos trabalhadores e após a reunião ocorrida na semana passada com a diretoria da Eletrosul, aconteceu ontem (04/11) a reunião com a área técnica de recursos humanos da Eletrosul para a apresentação da pesquisa salarial e a discussão de alternativas para os trabalhadores não contemplados nas recentes movimentações realizadas pela Empresa.

O DGP apresentou a pesquisa salarial feita junto às demais empresas do Grupo Eletrobrás. Para os dirigentes da Intersul os dados apresentados foram bastante confusos. Não foram comparadas as funções, mas sim classes salariais, desse modo, foram agrupadas atividades muito distintas para a apuração da realidade salarial. Na oportunidade o DGP informou que a pesquisa foi reavaliada e se constatou uma defasagem na classe 7 da carreira de nível médio. Como já haviam feito antes, os dirigentes da Intersul reafirmaram a necessidade da Empresa fazer a apresentação da pesquisa ao conjunto dos empregados.

Sem entrar no mérito da pesquisa, os sindicatos que compõem a Intersul entendem que as defasagens verificadas na pesquisa e os critérios para movimentação que foram utilizados para alguns empregados deveriam ser estendidos para todos. Os representantes da Empresa também concordaram com a necessidade de ajustes e, na discussão, houve convergência em muitos pontos, o que pode ser um importante elemento para dar uma solução adequada ao atual momento vivido na Empresa.

Os sindicatos integrantes da Intersul apresentaram na reunião uma proposta com o objetivo de atingir um maior equilíbrio entre as carreiras, buscando a "descompressão" principalmente da carreira de nível médio.

a) 
Empregados enquadrados na Classe 4 lotados na área administrativa, com formação técnica ou universitária, passariam para a Classe 5;

b) 
Empregados enquadrados na Classe 4 lotados na área técnica-operacional, com formação técnica, passariam para a Classe 5;

c) 
Empregados com formação técnica ou universitária com no mínimo 3 anos na Classe 5, passariam para a Classe 6; os que tiverem no mínimo 6 anos na classe 5 e os que tiverem no mínimo 3 anos na classe 6 passariam para a Classe 7; 

d) 
Chefe de turno, Chefe de equipe e Inspetor de LT, passariam para a Classe 6, recebendo, no mínimo, 3 níveis;

e) 
Operadores do COT passariam para a Classe 7;

f) 
Ao Chefe de Turno do COT seria garantido no mínimo de 5 níveis salariais em relação ao inicial da Classe 7;

g) 
Encarregados, passariam para a Classe 7, garantindo o mínimo de 3 níveis salariais;

h) 
Classe 7 – nível médio: aplica-se 3 níveis salariais com o objetivo de cobrir a defasagem verificada na pesquisa;

i) 
Classe 7 – nível universitário: passaria a ter como piso para todos os cargos o piso salarial aplicados aos empregados engenheiros;

j) 
Classe 8 – universitários pleno teria a aplicação de 4 níveis salariais com o objetivo de cobrir a defasagem salarial verificada na pesquisa;

k) 
Que os critérios de tempo no cargo ou na função, usados nas movimentações já realizadas (80 meses para seniores classe 9; 40 meses para chefes de setor), sejam aplicados para todos os empregados quando adquirirem a mesma condição.

No entendimento da Intersul, esta proposta promoveria um equilíbrio maior entre classes/carreiras e atingiria o maior número de trabalhadores. Deve ser ressaltado que a maioria dessas propostas já havia sido apresentada pelos trabalhadores na negociação de data base, quando a Empresa se comprometeu de dar resposta no mês de outubro passado.

Nesse sentido, diante da necessidade de alinhamento e preparação para a unificação do PCS  das empresas do grupo Eletrobrás, previsto para o início de 2009, e diante do clima estabelecido na empresa, os trabalhadores esperam o empenho e comprometimento da diretoria.
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