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SINDICATOS SE REÚNEM COM A DIRETORIA DA ELETROSUL

Conforme previsto, nesta segunda (10 de novembro), a partir das 11 horas, na sede da Eletrosul, os sindicatos integrantes da Intersul se reúnem com a diretoria da empresa. Em pauta, a discussão e encaminhamentos sobre a proposta que a Intersul enviou para a diretoria na última quarta-feira e que foi amplamente divulgada pelo  boletim eletrônico da Intersul e do jornal Linha Viva.

Os trabalhadores aguardam com muita expectativa o desenrolar dessa reunião, uma vez que a referida proposta busca abranger o maior número de pessoas que ficaram de fora das recentes movimentações promovidas pela Eletrosul. 

Na opinião dos dirigentes sindicais da Intersul, esse encontro deverá ser proveitoso para ambas as partes envolvidas. Neste sentido, esperam que a diretoria esteja disposta – como já sinalizou na semana passada – a avançar nesta negociação. 

Os sindicalistas solicitam que os trabalhadores permaneçam atentos e avisam que, tão logo tenham uma resposta da empresa, estarão dando os necessários encaminhamentos junto à categoria.

NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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