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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Exigimos respeito com cláusulas sociais
No essencial não deve haver diferenciação
“A creche é um continente, um universo que promove uma construção da rede de cuidados sobre toda a família. Tem a função de educar, conduzir ao exterior, otimizar a criança para que ela possa desenvolver seu próprio ponto de vista. Tem que permitir a narrativa corporal, a subjetivação da criança, que é o seu desenvolvimento cognitivo, por via corporal e da fala.”
É com o conceito do renomado, psicólogo clínico e psicanalista uruguaio Victor Guerra com 20 anos de dedicação a creches, que abordamos uma das importantes cláusulas sociais da pauta deste ano a qual transcrevemos abaixo:

Cláusula 40 – Auxílio Creche

A Tractebel Energia se compromete a estender aos seus empregados o auxílio creche nas mesmas condições aplicado as suas empregadas.

Comungando com esse pensamento, defendemos que a creche não é um direito da mãe ou do pai, mas sim da criança e como tal deve ser vista pela empresa, não pela ótica restrita de “mais” uma despesa.

Como já reafirmamos por diversas vezes, não se trata simplesmente de mais um benefício, e sim a igualdade entre os filhos(as) dos(as) trabalhadores(as). Tratar nossas crianças de forma igual, independente se são filhas ou filhos de empregadas ou empregados. Também não queremos o benefício em dobro, somente para aquelas crianças que não tem o benefício em outra empresa. 

É importante reconhecer que a empresa tem ajudado muitas creches e muitas instituições de amparo a criança, mas entendemos também ser importante, ter essa visão internalizada, sem discriminação.  

Nesta mesma linha das questões essenciais, está a extensão ao Plano de Saúde aos cônjuges dos(das) empregados(as), sem restrições de renda, como já acontece com os empregados, admitidos até 2002 . Vide cláusula abaixo:

Cláusula 20 – Registro de Dependente Cônjuge

A Tractebel Energia reconhecerá como dependente, sem restrições de natureza remuneratórias, os cônjuges dos seus empregados, independente da data de admissão.

Não podemos aceitar que em uma empresa do quilate da Tractebel Energia, se crie duas categorias de trabalhadores, com direitos diferenciados em questões sociais tão relevantes.
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