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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Agora é Greve!
Retrocesso e decepção, estas são as palavras chaves que os sindicatos que compõem a Intersul utilizaram para definir o resultado da reunião realizada com a diretoria da Eletrosul, na segunda-feira (10/11), na sede da empresa. E o porquê deste sentimento, que se percebe na maioria dos trabalhadores? 

Não é pra menos, como já havíamos informado em boletim da Intersul e no jornal Linha Viva, a reunião com a Assessoria de Relações Trabalhistas que acumula a função interina de Assessoria da DG e a Chefia do Departamento de Gestão de Pessoas e técnicos do DGP, dia 04/11, tinha sido muito positiva; apontando convergência em vários pontos entre a proposta formulada pela Intersul e os estudos realizados por eles.

Até aí, as coisas estavam indo muito bem. Imaginávamos e esperávamos que a reunião feita com a diretoria da Eletrosul, apenas seis dias após a reunião com assessoria e DGP, iria confirmar essa expectativa. Até porque esses profissionais estavam em diálogo permanente com a direção da empresa.

Tal foi o espanto dos dirigentes sindicais da Intersul, quando a diretoria da Eletrosul simplesmente comunicou que “estaria fazendo ajustes, com base na pesquisa de mercado, para a classe 7 (carreira não universitária) com a concessão de um nível salarial para todo(a)s empregados(as). E para a classe 8, aos empregados, com mais de 40 meses nessa classe, também um nível salarial”.

Foi assim. Com essa fria e mecânica resposta, que a diretoria da Eletrosul expressou sua opinião, desconsiderando totalmente a proposta da Intersul (que em grande parte representa as reivindicações dos eletricitários desta data-base em especial) e que havia sido sinalizada na reunião com a assessoria e DGP.

Após profunda e tranqüila análise sobre a postura da direção da Eletrosul; que não está levando em consideração o quadro de insatisfação que se estabeleceu após as recentes movimentações salariais promovidas pela empresa, (aumento de 21%, em média, para os níveis gerenciais I e II), os sindicatos estão encaminhando com os trabalhadores o indicativo de greve por tempo indeterminado, a partir das 7h30min, do dia 24/11/08. Em todas as assembléias realizadas até o fechamento deste jornal, foi aprovada a proposta encaminhada pela Intersul. Veja os locais: Gravataí, Blumenau, Londrina, SNCAP, SE Siderópolis, Sertão do Maruim, Sede, Joinville, Xanxerê, SE Itá, Dourados, Campo Grande e Curitiba.

Fique atento: No dia 17/11, próxima segunda-feira, quando a Intersul terá o resultado de todas as assembléias, os sindicatos estarão encaminhando com os eletricitários a aprovação da proposta de greve por tempo indeterminado. 

A aprovação do indicativo de greve, nas assembléias realizadas até o momento, já é uma excelente sinalização da disposição de luta dos eletricitários e como diz o pensamento: “Nenhum de nós é tão bom quanto todos nós juntos”. Neste sentido, a Intersul entende que só um movimento forte poderá mudar a posição da diretoria da Eletrosul, por isso: AGORA É GREVE! 
Posição jurídica sobre o  movimento
Estava presente na Assembléia, realizada ontem, na sede da Eletrosul, a assessoria jurídica da Intersul, representada dos advogados, Nilo Kaway e Andreza Prado de Oliveira, que ressaltaram a importância política das movimentações pela greve no presente momento, ressaltando, ainda, a postura de intimidação adotada pela Eletrosul ao afirmar, no Saiba, uma suposta ilegalidade de greve e convocação para que os trabalhadores comparecessem aos seus postos de trabalho.

O advogado, Nilo, afirmou nesse sentido que: “Quando li o Saiba feito pela empresa fiquei perplexo, pois vi no texto, palavras que se enquadrariam na época da ditadura, na vigência da Lei de Segurança Nacional, momento em que a greve era um crime contra a segurança pública, logo, as manifestações da empresa estariam perfeitamente adequadas àquela época, mas não atualmente, já que o direito de greve é uma garantia constitucional (...)”.

Os assessores jurídicos explicitaram, ainda, aos trabalhadores, os requisitos e regras do direito de greve, embasados nos preceitos da Constituição Federal de 1988 e na Lei de Greve nº 7.783/89, a fim de demonstrar toda a legalidade do movimento, tendo a advogada, Andreza, afirmado que “todas as medidas legais estão sendo tomadas pela Intersul, referente à greve, já que estão prontos o Edital convocatório para Assembléia Geral, para aprovação da greve, e as cartas de comunicação à população e à empresa, respeitando-se todos os prazos legais.

Ela diz, ainda, que “é importante ressaltar que, frente ao presente momento em que o PCS não está sendo cumprido pela empresa, ou melhor, aos nossos olhos, tal instrumento (PCS) nem está existindo na Eletrosul, temos, sim, instrumentos legais a serem utilizados, como processos judiciais de equiparação/isonomia e denúncias no MPT, entretanto, a realização de greve, neste momento, é importantíssima, pois tal instrumento político é fundamental e muito importante, até mesmo, para embasar e fortalecer as ações judiciais”. Logo, não restaram dúvidas quanto à total legalidade do movimento de greve e a sua importância política em todo esse processo vivenciado pelos trabalhadores da Eletrosul.
Pontapé Inicial na Campanha 2009/2010
No último dia 07, o Coletivo Nacional dos Eletricitários realizou, em Recife, o pré-planejamento da campanha nacional dos trabalhadores do setor elétrico 2009/2010. O objetivo do encontro é fortalecer o debate e criar novas estratégias para se manter a política de avanços sociais e econômicos alcançada nos últimos acordos coletivos. A análise de conjuntura realizada no pré-planejamento apontou que o crescimento do Grupo Eletrobrás deve ocorrer, mesmo diante da atual crise financeira. A expectativa por conta da majoração do dólar é de que a Holding tenha um lucro maior.

Além disso, as intervenções em infra-estrutura através do PAC geram uma tranqüilidade no setor de energia. Na avaliação do CNE, esse somatório de fatores, bem como a proposta da Nova Eletrobrás, abrem caminho para a luta dos trabalhadores no tocante à unificação de benefícios e do PCR, em fase de estudos.

Pesquisa
Com o intuito de envolver os trabalhadores na campanha salarial e provocar o debate sobre a pauta que queremos construir para o ACT 2009/2010, o CNE estará realizando na segunda quinzena de novembro uma pesquisa com a categoria. Os Sindicatos integrantes da Intersul estarão distribuindo, nas suas bases, os formulários a todos os trabalhadores. Fique atento e não deixe de participar.

2º ENOP

No dia 08, foi realizado o segundo Encontro Nacional dos Operadores, também em Recife, com expressiva participação de representantes de trabalhadores de empresas estatais e privadas do setor elétrico. Dentre os temas do debate, destacamos a proposta de regulamentação do adicional de penosidade (PL 4243/08) e aposentadoria especial. Além disso, foi discutida a forma de participação da operação na mobilização do ACT nacional. 

Calendário de Atividades do CNE

O Coletivo Nacional dos Eletricitários esteve reunido no Rio de Janeiro, ontem, dia 12, para debater com a direção da Eletrobrás sobre a “Nova Eletrobrás” e a unificação de benefícios (proposta de plano de saúde para aposentados). Também houve discussão sobre PLR, pactuação de metas e o desempenho do Grupo. Hoje, ocorreu a discussão do PCR, com a participação da comissão que vem acompanhando o andamento dos trabalhos (CNE e Intersindicais). Estiveram representando a Intersul os dirigentes José Mendes, Sérgio Fonseca, Sigval Schaitel e Daniel Passos, assessor do DIEESE.

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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