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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Intersul se reune com diretoria da Eletrosul

Na sexta-feira, dia 13, os sindicatos integrantes da Intersul, realizaram uma manifestação na sede da Eletrosul antes de uma reunião de acompanhamento do ACT e discussão de pendências com a diretoria da empresa, sobretudo o PCR da Eletrobrás. Na Eletrosul, vários pontos relativos ao PCR estão pendentes de solução, entre eles o ADL, a apresentação das regras de transição e enquadramento, maturidade/antiguidade, enquadramento técnico. Abaixo um breve relato do que foi discutido e definido em cada ponto. Maiores detalhes no boletim eletrônico da Intersul.
PCR da Eletrobrás

Solução para o ADL: a única empresa do grupo Eletrobrás que ainda não deu solução à questão do ADL é a Eletrosul e a diretoria quer levar esse “troféu” para o PCR, promovendo incorporação sem indenização e mantendo a diferença entre trabalhadores.
Regras de transição e enquadramento: a empresa não apresentou aos sindicatos as regras de transição e enquadramento, alegando que a Eletrobrás não autorizou essa apresentação. No entanto, diz que “logo” serão feitas apresentações sobre o PCR para os trabalhadores.

Enquadramento Técnico: mantém sua posição, ou seja, não acolhe às reivindicações dos trabalhadores. Os sindicatos da Intersul irão discutir com a categoria e propor um encaminhamento para essa demanda.

A Eletrosul confirma que é intenção da Eletrobrás iniciar 2010 já com o novo PCR. Mas Eletrobrás e Eletrosul continuam cozinhando o PCR e escondendo a receita do cozido, enrolando os trabalhadores. A Eletrosul não apresenta as regras de transição específicas e não mostra disposição em resolver as questões como ADL e enquadramento técnico.

Os sindicatos vão e vem das apresentações sem efetiva negociação, funcionando como caixa de sugestões para a Eletrobrás. E inegável que através das sugestões dos sindicatos congregados no CNE houve avanços na proposta do PCR, como no exemplo da antiguidade. Entretanto, é a cada dia mais clara a estratégia da Eletrobrás: segurar o PCR para apresentá-lo no último instante, impedindo assim o aprofundamento das discussões e a efetiva negociação.  

Os sindicatos integrantes da Intersul deixaram claro para a diretoria da Eletrosul que não participarão de um processo sem a negociação com os trabalhadores. 
Acompanhamento e Pendências
Plano CD Eletrosul: a Intersul enviou correspondência em maio de 2009 (CE 036-09) fazendo uma série de sugestões de melhoria para o Plano de Previdência CD da Eletrosul. Passados seis meses, a empresa respondeu dizendo que não acatará nenhuma das sugestões. Em mesa, informou que o plano deverá retornar para a Eletrosul (da Secretaria de Previdência Complementar) até o final deste ano e que o prazo para migração deverá ser de seis meses a partir de então. 
Política de Operação: a Intersul entregou correspondência à Eletrosul propondo reunião específica para discutir a Política de Operação.

Anistiados: a empresa relatou a situação atual em relação à readmissão dos anistiados. Afirmou que tem interesse em reintegrar os trabalhadores ao quadro próprio, mas que é obrigada a seguir o que determina a portaria do Ministério do Planejamento (que alocou 24 anistiados da Eletrosul em outros órgãos do Governo em SC). A Intersul reafirmou o entendimento de que os anistiados devam voltar para o órgão de origem e solicitou esforços da Eletrosul nesse sentido.
Compensação e sobreaviso final de ano: a Eletrosul apresentou aos sindicatos da Intersul a proposta de Acordo de Compensação e Sobreaviso para o final do ano. A proposta será levada para discussão com os trabalhadores em assembléia.

Ticket Terceirizados:  em relação ao atraso no reajuste do vale-alimentação dos terceirizados, a Eletrosul respondeu que as empresas já providenciaram o reajuste e o retroativo. Somente uma empresa na sede ainda não o fez, mas resolverá ainda esta semana.
PREQ: a Intersul registrou preocupação em relação à não reposição das vagas abertas pelos trabalhadores que estão saindo no PREQ, em vários setores. Solicitou à Eletrosul a relação dos aposentados e dos novos concursados para acompanhar o processo.

Credenciamento Especialidades (ACT Cláusula 9): a empresa havia se comprometido a realizar esforços para resolver a situação do credenciamento médico em Joinville e Blumenau até setembro. A Eletrosul informou que em janeiro de 2010 fará mais uma tentativa de credenciamento de profissionais nas duas cidades e, caso não tenha sucesso, deve contratar a rede da Unimed para atendimento nesses locais.
Assistência Médica à Fertilização (ACT Cláusula 10): a empresa respondeu que manterá os atuais procedimentos, no entanto, está fazendo um estudo para melhorar a tabela do reembolso. Também se comprometeu em redigir um documento detalhando os critérios e procedimentos que adota na assistência médica à fertilização.

Inscritos na Elos após 07.04.1980 (ACT Cláusula 11): a empresa respondeu que já está com os dados solicitados e enviará à Intersul nos próximos dias.

Transporte: em relação às questões de transporte na sede, a empresa respondeu que a pesquisa recentemente realizada ainda está sendo tabulada para apresentação à diretoria. Já em relação ao horário in itinere das áreas descentralizadas, a empresa está inflexível: considera que ele se aplica apenas às SE Campos Novos e SE Itá. Os sindicatos irão apresentar aos trabalhadores proposta de encaminhamento para essa questão, que já vem sendo discutida há bastante tempo com a empresa, sem avanço.

NG 007 – V10: a Intersul aproveitou a oportunidade para registrar repúdio à prática antidemocrática e antissindical adotada pela empresa, quando se vale de NG anacrônica para coibir a participação dos trabalhadores nas atividades dos sindicatos. 
“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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