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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
Anistiados: Até quando este drama?
Os demitidos do governo Collor amargam um drama que parece nunca ter fim. Não bastasse ter que conviverem, há cerca de 20 anos, com uma das mais cruéis conseqüências da era privatista no Brasil: a demissão de milhares de trabalhadores, essas pessoas ainda “precisam suportar” o desrespeito humano que se explicita na falta de uma solução definitiva para o caso até os dias de hoje. 

No setor elétrico e, na Eletrosul de modo especial, temos decisões para todos os gostos e desgostos. Dos cerca de 50 anistiados (sem PDI), “credenciados” a retornarem à Empresa: 5 voltaram para a Eletrosul, 24 foram para órgãos federais (embora a Eletrosul precisasse dessa mão de obra) e os demais continuam no limbo. E, recentemente, três desses anistiados tiveram – absurdamente – seus pedidos indeferidos pela Comissão Especial Interministerial de Anistia (CEI). 

Para os sindicatos que compõem a Intersul essa situação é intolerável do ponto de vista da dignidade humana. E acrescentam: “Chega de enrolação, de tortura psicológica, chega de dor e de sofrimento. É preciso dar um basta nesta situação e resolver a questão desses e dos demais trabalhadores anistiados, para restabelecer de vez o respeito humano que está sendo aviltado com esse processo.
Sinergia debate assédio moral na Eletrosul
Nesta quinta-feira, dia 26, o Sinergia participa da programação da Sipat da sede da Eletrosul, debatendo “Assédio Moral nas Relações de Trabalho”. Esta é a 4ª Sipat neste ano em que a diretoria do Sinergia participa levando a discussão deste tema nos locais de trabalho através do diretor de Saúde Marinho Maia. 
“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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