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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Iniciam negociações
Hoje, às 09 horas, iniciam-se as negociações sobre a renovação do Acordo Coletivo de Trabalho 2008/2009 dos Trabalhadores da Tractebel Energia. Dando prosseguimento aos encaminhamentos para a campanha, os sindicatos que compõem a Intersul concluíram a pesquisa junto aos trabalhadores da empresa, com o objetivo de subsidiar as suas ações nas negociações coletivas.

Um total de 207 trabalhadores em 11 locais de  trabalho espalhados em SC, PR, RS e MS responderam ao questionário apresentado pela Intersul, representando uma amostra de 22,35% do número total de trabalhadores do quadro próprio da Empresa. Além das respostas para as perguntas fechadas, a Intersul conseguiu organizar mais de uma centena de comentários dos trabalhadores.

Os comentários, em geral, revelaram um profundo descontentamento com várias questões, em especial o ritmo e a quantidade de trabalho, o PCR, as condições de trabalho e as baixas perspectivas de desenvolvimento profissional na empresa. Todos os resultados da pesquisa podem ser consultados no site da Intersul.

Veja dados da pesquisa acessando: http://www.intersul.org.br/lista.php?type=Notícias 
Avaliação da carga de trabalho e perspectiva profissional

Os Sindicatos que compõem a Intersul têm insistido nos últimos anos em debater com a Empresa a quantidade e a intensidade de trabalho realizado pelos seus trabalhadores. A cada momento novos empreendimentos têm sido incorporados na Empresa e o quantitativo de trabalhadores responsáveis pelas tarefas praticamente se mantém. Portanto, não gerou surpresa à Intersul o fato de que quase 60% dos trabalhadores registrassem aumento da carga de trabalho nos últimos 2 anos.

A Intersul constatou que esse dado é praticamente o mesmo registrado na pesquisa do ano passado, indicando a continuidade de um processo que já vem de anos. Do mesmo modo o descontentamento em relação ao PCR.

A insatisfação quanto ao posicionamento do empregado na grade salarial, quanto à avaliação de desempenho e a não movimentação pelo critério de antiguidade de modo indistinto para todos os empregados tem aparecido em todas as pesquisas, reforçando os argumentos da Intersul e, mais do que isso, exigindo da Empresa uma solução para esses problemas nessa negociação. 
Perspectiva das negociações

No ano em que a Empresa comemora 10 anos, os resultados do 3º trimestre confirmam a expectativa do resultado líquido superar novamente UM BILHÃO DE REAIS. Como uma das empresas mais lucrativas do setor elétrico nacional está na hora da Tractebel Energia reconhecer que todos os empregados são responsáveis por esses resultados e dar uma resposta, à altura destes resultados, às reivindicações dos seus trabalhadores, aprovadas nas assembléias regionais e na Plenária em Florianópolis em 18 de outubro último. 
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