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AÇÃO DE FÉRIAS NA ELETROSUL

Nos últimos meses a discussão sobre o procedimento do pagamento de férias praticado pela ELETROSUL, tem tomado corpo entre os funcionários. Noutras oportunidades a INTERSUL já se posicionou criticamente a respeito da forma como a Empresa tratou essa questão, avaliando que o comportamento da Empresa ao invés convergir para um entendimento, aumentou as tensões e o desconforto entre os trabalhadores.

A INTERSUL evitou sempre tratar essa questão como uma questão puramente financeira, realizando um exaustivo debate interno, sob os aspectos políticos, éticos e morais, antes de qualquer encaminhamento. Por isso também nunca discutiu com a categoria a apresentação à Empresa de propostas como o pagamento de uma, duas, três ou mais remunerações. Na avaliação da INTERSUL outras questões devem ser avaliadas e discutidas nesse mesmo contexto como as conseqüências da Nova Eletrobrás, o PCR, o ADL, o Assédio Moral, as demissões sem cumprimento dos ritos do Acordo Coletivo, entre outros.
Tem sido nessa perspectiva que a INTERSUL tem pautado as suas manifestações nos últimos tempos. No entanto, devemos considerar a existência  ou não de prejuízo ao trabalhador em razão da forma de aplicação do pagamento das férias, bem como avaliar as decisões judiciais proferidas até o momento. Decisões estas que indicam a existência de um passivo trabalhista de alto risco para a Empresa.
No contexto do debate de eventual passivo e de necessárias mudanças no procedimento de pagamento das férias, a INTERSUL avaliou como oportuno que a ELETROSUL apresente uma proposta para a sua resolução, afim de que a mesma seja apresentada pelos Sindicatos aos trabalhadores, para que estes tomem democraticamente a sua decisão.

A INTERSUL considera também pertinente que a Empresa tome a mesma decisão em relação ao ADL, situação tão urgente quanto à anterior, tendo em vista a adoção do PCR prevista para o início de 2010. Por fim, a INTERSUL espera que sob nenhuma hipótese, especialmente em razão de eventuais propostas para os dois itens anteriores, a ELETROSUL deixe de praticar a movimentação dos empregados no atual PCS, tendo como referencia o Programa de Avaliação de Desempenho. Causa preocupação à INTERSUL o atual silêncio da Empresa sobre essas movimentações. 
“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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