Boletim Intersul

Sinergia-Fpolis – Sintresc – Stieel – Sintevi – Sindinorte – Sindenel – Sindel – Sinergia-MS – Senergisul – Apous
Boletim 097.08                                                    quinta-feira                                                   21-11-08
Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
PRIMEIRA RODADA DE NEGOCIAÇÃO NA TRACTEBEL SURPREENDE A INTERSUL

A primeira rodada ocorreu ontem (20/11) a primeira rodada de negociação depois de três semanas do envio da pauta de reivindicação dos trabalhadores. A empresa se limitou a negar a maior parte das reivindicações, deixar para responder mais tarde outras e, de modo surpreendente, propôs reajustar os salários apenas pelo INPC-IBGE do período (7,26%) e o vale alimentação em 5%, abaixo da inflação e apenas a metade do aumento dos preços dos alimentos verificado nos últimos 12 meses.

Desse modo, a empresa deixou evidente a sua resistência em atender qualquer reivindicação que represente ganhos para os seus empregados e custo para a empresa como, por exemplo, o abono anual e o adicional de penosidade. 

Na PLR se limitou a dizer que pretende repetir o acordado no ano passado. Em contrapartida a Intersul insistiu na necessidade de retirar a limitação da meta EBITDA, permitindo que a melhora desse indicador se reflita totalmente no ganho do empregado. 

Em relação ao PCR foi apresentada uma pesquisa e as mudanças promovidas por conta de seus resultados, alargando o horizonte da grade salarial para algumas carreiras. 

Para as cláusulas sociais não houve resposta conclusiva para nenhuma das reivindicações apresentadas.  

Não era esse o presente que os empregados esperavam receber em comemoração aos 10 anos da empresa. Pela primeira vez nesse período a Tractebel pretende fechar um Acordo sem nenhum aumento real no salário e a correção do vale abaixo da inflação. 

Além de decepcionar com a proposta econômica, a Tractebel queria que a Intersul concordasse com a inclusão do índice (7,26%) na folha de novembro. A Intersul deixou claro na mesa de negociação que um Acordo sem nenhum aumento real não tem como ser fechado ainda mais quando os dados da empresa revelam que o resultado líquido nesse ano novamente superará UM BILHÃO DE REAIS.

Apesar dessa decepção inicial, a Intersul espera que nesse momento de comemorações a empresa reavalie a sua posição e melhore a proposta na próxima rodada de negociação agendada para o dia 09 de dezembro.
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