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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
PROPOSTA DA EMPRESA: 

AVANÇOU, MAS FICOU DEVENDO...

Aconteceu hoje (01/12) mais uma rodada de negociação com a Tractebel. Na oportunidade a Empresa apresentou uma proposta contemplando os seguintes pontos:

1) Aumento salarial de 5%;

2) Aumento no valor do vale alimentação para R$ 30,00 – correção de 7,14%;

3) Adiantamento de 50% de uma remuneração, descontada na PLR;

4) Acréscimo de R$ 1.500 no valor da PLR a ser paga em abril de 2010;

5) Contribuição voluntária de 50% de uma remuneração no Plano CD;

6) Prolongamento de jornada do adicional noturno;

7) Elevação de 3 para 6 salários mínimos como teto para inscrição de cônjuge como dependente para os empregados admitidos a partir de 2003.

8) Aumento do Adicional de Penosidade de 2% para 4%;

Apesar do aumento real de 0,80% ser maior que o dos anos anteriores, no debate com a Empresa a Intersul defendeu que o percentual fosse elevado para 5,5%, tendo como argumento o mesmo percentual de aumento real aplicado, nesse ano, em várias empresas do mesmo porte da Tractebel.
Sobre o vale alimentação, apesar do reajuste, a Empresa negou a concessão do vale extra de natal, argumentando que estará concedendo o adicional de R$ 1.500 na PLR. A Intersul reagiu a esta proposta e reivindicou que a Empresa mantivesse o vale extra, mesmo que para isso reduzisse o adicional de R$ 1.500 para R$ 1.000. Na exposição da Intersul, além dessa proposta ser maior, já que o vale extra representa R$ 660,00, os empregados estariam isentos do Imposto de Renda sobre a parcela do vale. 
Infelizmente, mais uma vez, a Empresa negou a extensão do pagamento do auxílio creche aos filhos dos empregados do sexo masculino. A Intersul insistiu nessa reivindicação porque considera essa postura uma diferenciação imprópria para os dias atuais. Hoje mais de 170 empregados seriam beneficiados com essa proposta.
A Intersul aguarda a formalização do conjunto da Proposta, já que a Empresa ficou de dar respostas aos demais itens da pauta de reivindicações discutidos nas rodadas anteriores. Nessa formalização espera-se que a Empresa reavalie os pontos destacados pela Intersul na mesa de negociação para, então, realizar as assembléias de encaminhamentos com a categoria.
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