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TRACTEBEL – NOTÍCIAS DE SEMANA
Expectativa dos Trabalhadores é Positiva
Este é o resultado da pesquisa realizada pelo Sinergia - sindicato que compõe a Intersul, no último dia 02, na sede da Tractebel. Na oportunidade foi apresentado um gráfico, mostrando dados econômicos da empresa a partir do 3º trimestre de 2005, evoluindo até o terceiro trimestre de 2008. Nesse gráfico pode-se mensurar o ganho real, quer seja no Lucro por empregado ou EBITDA por empregado.

Paralelo ao gráfico, os trabalhadores/as puderam manifestar-se sobre a proposta econômica da Intersul: Reajuste Salarial 10%; Vale Alimentação 10%; e bônus natalino. Em contrapartida a empresa oferece: 7,26% de reajuste salarial; 5% de reajuste no Vale Alimentação e bônus zero.

A pergunta era: diante dos lucros obtidos a proposta da empresa pode ser melhorada? 95,2% dos trabalhadores responderam SIM; 3,8% responderam NÃO SABE, e 0,96% respondeu NÃO.

Esses dados revelam que os trabalhadores da Tractebel estão atentos e acompanham as negociações sobre a renovação do ACT 2008/2009, com um sentimento de que CRESCER é necessário, DIVIDIR e COMEMORAR é um direito de todos os trabalhadores.

No próximo dia 09 os sindicatos que compõem a Intersul estarão reunidos em Florianópolis, para a 2ª rodada de negociação.
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