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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Ontem, dia 02/12, a FNU-CUT divulgou o boletim que reproduzimos na íntegra abaixo:
FNU E CENTRAIS SINDICAIS PRESSIONAM PELA VOLTA DA APOSENTADORIA ESPECIAL

A Federação Nacional dos Urbanitários esteve reunida no dia 25 de novembro, com o Ministro da Previdência, José Pimentel, para debater a retomada da aposentadoria especial para os trabalhadores eletricitários. Na oportunidade esteve presente representando a CUT e os eletricitários de todo país o presidente da FNU, Franklin Moreira, participaram também da reunião Jeová Pereira, Secretário de Previdência FNU, Flávio Uchoa, Sindeletro-CE, César Vargas, Sintresc, Jesus Garcia, Sinergia-SP e Maradona, UGT.
Segundo o Ministro Pimentel ele vê boas possibilidades da volta da aposentadoria especial, já que em outras situações, tais como: a aprovação do FAP (Fator Acidentário de Prevenção), a nova proposta para o fim do fator previdenciário, além da criação do departamento de saúde ocupacional do Ministério de Previdência, houve consenso com o empresariado, que sabe do grande número de acidentes de trabalho. Dessa forma ele colocou a importância de que a volta da aposentadoria seja aprovada na comissão tripartite de saúde e segurança do trabalhador.
A Federação Nacional dos Urbanitários cobrou do governo uma posição, pois tinha a expectativa de que já estivesse pronta a redação do decreto lei que prevê a retomada da aposentadoria especial, conforme documento enviado pelas centrais (leia no verso) que expôs o embasamento técnico para retomada de um direito que nos foi tomado no governo FHC.
Outro ponto cobrado pela FNU foi à marcação de uma reunião entre os representantes do Ministério da Previdência e o Ministério do Trabalho que assim como com as centrais sindicais fazem parte da comissão tripartite de saúde e segurança no trabalho, já no mês de fevereiro, cuja pauta deverá definir a estratégia para a reunião da comissão que tem por objetivo a aprovação da aposentadoria especial.
Temos tentado contribuir com esse debate, inclusive, no mês de agosto realizamos um grande seminário em Brasília, onde estiveram presentes especialistas no assunto, que foram unânimes em afirmar que os trabalhadores eletricitários têm esse direito, um exemplo disso é a Lei 11.934/2009 que dispõe sobre os limites a exposição humana a campos elétricos, magnéticos e eletromagnéticos. 

Mesmo com a atual posição do Ministério vamos continuar na luta pelos nossos direitos, para isso vamos somar nossas forças com a CUT, sociedade civil organizada e principalmente os trabalhadores eletricitários de todo o país. É preciso que haja justiça com milhares de companheiros que sofrem com a precarização do trabalho, bem como com a baixa expectativa de vida após a aposentadoria. 

Vamos a luta!
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