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ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
PCR parado
Em boletim publicado na semana passada, a FNU/CNE (Federação Nacional dos Urbanitários/Coletivo Nacional dos Eletricitários) divulgou a situação do PCR (Plano de Cargos e Remuneração) da Eletrobrás, expressando uma preocupação, sobretudo, em relação à postura da empresa. Diz que, ao longo deste ano, os trabalhadores do Sistema Eletrobrás vem acompanhando as apresentações do PCR, que está sendo proposto pela direção da Holding, e apresentado propostas importantes, entre elas, a que contempla o mecanismo da promoção por antiguidade, previsto na Resolução 08 do MTE e nos parágrafos 2º e 3º, do Art. 461, da CLT.

Porém, até agora, nada saiu do papel. E o que é pior, desde o dia 14 de outubro (última reunião), nenhuma proposta foi apresentada, nem reunião marcada, ou seja, o PCR está parado, mesmo com a aprovação do Ministério de Minas e Energia. A FNU acredita que essa postura da direção da Eletrobrás põe em risco a condução de um plano que é, por natureza, muito complexo, já que envolve empresas com histórias e culturas diferentes entre si.
Eletrosul faz primeira apresentação do PCR da Eletrobrás
Finalmente a Eletrosul fez a primeira apresentação do PCR da Eletrobrás, no dia 26, tratando da filosofia do plano, dos mecanismos de avaliação e promoção, da estrutura das carreiras e de outras questões gerais. O que ficou foram muitas perguntas e dúvidas, sobretudo em relação às regras de transição e aos critérios de enquadramento. A Eletrosul se comprometeu a fazer uma nova apresentação especificamente sobre a transição e enquadramento. O que os sindicatos esperam é que haja espaço e condições para que todas as dúvidas em relação à proposta de PCR sejam sanadas e que haja espaço para debate e negociação. Será dezembro suficiente?

Ação de férias
Os sindicatos integrantes da Intersul estiveram reunidos em Florianópolis, no dia 25 de novembro, a fim de discutir encaminhamentos para a Ação de Férias, tendo em vista a sinalização da Eletrosul de apresentar uma saída para esta questão através de acordo. Resultado da discussão foi produzido um boletim para a categoria onde a Intersul coloca sua posição em relação ao assunto.
Em outras oportunidades a Intersul já havia se posicionado criticamente a respeito da forma como a Empresa vem tratando essa questão, que tem gerado grande desconforto entre os trabalhadores. Na avaliação da Intersul outras questões devem ser avaliadas e discutidas nesse mesmo contexto como as consequências da Nova Eletrobrás, o PCR, o ADL, o Assédio Moral, as demissões sem cumprimento dos ritos do Acordo Coletivo, entre outros.
O boletim propõe que a Eletrosul apresente uma proposta para a resolução da questão de férias, no que se refere a mudança de procedimento e eventuais passivos trabalhistas, para que os sindicatos levem à discussão da categoria. Lembra também que existem outras questões pendentes de solução, como o ADL, e espera que sob nenhuma hipótese, a Eletrosul deixe de praticar a movimentação dos empregados no atual PCS, tendo como referencia o Programa de Avaliação de Desempenho.
A categoria aguarda a proposta da Eletrosul.

“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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