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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
NÃO DEIXE PARA A ÚLTIMA HORA 

O tempo não pára! Quando mal percebemos já está chegando o fim do ano. Em função dos compromissos em curso, das comemorações, dos encontros naturais desta época parece que o tempo fica mais curto ainda. Ele se torna mais acelerado!

É também por isso, que nós, dos Sindicatos que compõem a Intersul, estamos lembrando você eletricitário/a que o formulário da pesquisa de data-base 2009/10, deverá ser entregue até dia 12/12 – próxima sexta-feira!

Não deixe para depois, preencha já a pesquisa e contribua efetivamente com esse processo. A sua opinião é fundamental para que esses sindicatos, aliados aos demais sindicatos que compõem o Coletivo Nacional dos Eletricitários – CNE possam obter subsídios para um Acordo Coletivo que reflita os anseios da categoria e que resulte em ganhos para os trabalhadores de todo o Grupo Eletrobrás.

Além das tradicionais perguntas, a pesquisa deste ano traz duas questões que dizem respeito ao momento atual que estamos vivendo nas empresas Queremos saber também qual sua opinião sobre a Nova Eletrobrás e sobre a unificação do PCCS.

Enfim, está aí um bom momento para expressar sua opinião sobre a empresa, sobre a campanha de data-base, sobre as prioridades de temas a serem tratados pelos sindicatos. Para expor suas expectativas, suas preocupações, dúvidas, e muito, muito mais.

Então, o que você está esperando? Não deixe para a última hora, preencha agora o formulário da pesquisa e entregue, até sexta, para um dos representantes do sindicato integrante da Intersul aí no seu local de trabalho ou remeta para a sede do sindicato.
A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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