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Ação de férias: Eletrosul apresenta proposta
Hoje pela manhã, dia 11 de dezembro, a Eletrosul entregou aos sindicatos da Intersul a proposta de termo de acordo sobre a "Ação de férias" e a alteração da sistemática de pagamento das férias. No início da próxima semana os sindicatos estarão discutindo a proposta da empresa e encaminhando a questão junto aos trabalhadores nas assembléias.

Na segunda-feira, dia 14, representantes dos sindicatos da Intersul estarão no Rio de Janeiro, na apresentação da Eletrobrás sobre o Plano de Transformação. No dia 15, participam do pré-planejamento do Coletivo Nacional dos Eletricitários para a campanha de data-base 2010-2011.

Fique atento à chamada dos sindicatos e participe!
Conheça a proposta:
TERMO DE COMPROMISSO

CONSIDERANDO a alteração da sistemática de pagamento de remuneração de férias ocorrida, por meio da DD-1301-13, em 13 de novembro de 2009;
CONSIDERANDO a legitimidade dos atos realizados pela ELETROSUL, quanto ao seu regular exercício de direito, no âmbito da alteração da sistemática de pagamento de remuneração de férias;
CONSIDERANDO a licitude da NOTA DE ESCLARECIMENTO AOS EMPREGADOS, divulgada pelo SAIBA número 853, de 31 de julho de 2009, pelo qual a ELETROSUL cumpriu o seu dever de informação aos empregados, relativo à sistemática de pagamento de remuneração de férias;
CONSIDERANDO o ajuizamento de demandas trabalhistas pleiteando o pagamento de remuneração de férias em dobro, que se fundamenta na sistemática de pagamento de remuneração de férias adotada até 13 de novembro de 2009;
CONSIDERANDO que as referidas demandas trabalhistas não tiveram o patrocínio dos Sindicatos signatários deste termo e foram propostas sem os necessários esclarecimentos quanto ao seu objeto;
CONSIDERANDO a permanente disposição das partes signatários deste termo em adotar a via administrativa para a resolução de conflitos trabalhistas;
RESOLVEM celebrar o presente instrumento, nas seguintes condições:

Cláusula Primeira – DO OBJETO
O presente Termo tem por objetivo o pagamento de indenização decorrente da alteração na sistemática de pagamento de remuneração das férias dos empregados da ELETROSUL a partir de 31/12/2009, para atender ao disposto no artigo 145 da Consolidação das Leis do Trabalho.

Cláusula Segunda - DAS BASES DO ACORDO

Relativamente ao eventual passivo administrativo e judicial existentes no período da negociação em curso, as partes signatárias do presente termo concordam com a realização de acordo extrajudicial e judicial, convencionando como valor de indenização a quantia correspondente a 1 (uma) remuneração do empregado, assim considerada o salário base, anuênio, ADL/1971, Salário Família Eletrosul, adicional de periculosidade permanente, adicional de insalubridade, adicional de penosidade e gratificação de função. 

Cláusula Terceira – DO PAGAMENTO

Os valores relativos ao presente acordo, conforme Cláusula Segunda, serão adimplidos em folha de pagamento, observando-se os prazos para fechamento da folha. 
Cláusula Quarta – ABRANGÊNCIA

O presente termo abrangerá os empregados que tiverem adquirido o direito às férias previstas no artigo 134, e efetivamente usufruídas até 31/12/2009, respeitadas as programações de férias já encaminhadas ao Departamento de Gestão de Pessoas – DGP, devendo ser respeitado como norma prevalente, nos termos do art. 7º, inciso XXVI, da Constituição da República.

Cláusula Quinta – ENCARGOS PREVIDENCIÁRIOS E FISCAIS

O valor supracitado, por tratar-se de natureza indenizatória, não sofrerá incidência dos encargos previdenciários e fiscais, inclusive quanto à Fundação ELOS.

Cláusula Sexta – DA FORMA DE QUITAÇÃO

A quitação de valores relativos ao presente acordo ocorrerá com o seu pagamento, conforme cláusula terceira, após a assinatura do termo de transação individual pelo empregado, independentemente da homologação do respectivo Sindicato, conforme modelo anexo, no qual o empregado dará total e irrevogável quitação do direito objeto do presente Termo de Compromisso, inclusive quanto à multa prevista no artigo 137 da CLT, aplicada de forma análoga ao descumprimento do artigo 145 da CLT, considerando o período imprescrito dos últimos cinco anos, para mais nada reclamar administrativa ou judicialmente ratificando, ainda, os termos da DD-1301-13, de 13/11/2009.

Cláusula Sétima – DOS ACORDOS JUDICIAIS 

A ELETROSUL compromete-se a propor o presente acordo no âmbito das demandas trabalhistas. Em caso de adesão, o pagamento dar-se-á conforme Cláusula Terceira, após lavrada a sentença homologatória do acordo. 

Cláusula Oitava – DA VIGÊNCIA

O presente termo entrará em vigor 3 dias após a data de entrega, para fins de registro e arquivo, do seu instrumento no órgão regional competente do Ministério do Trabalho, conforme o disposto no art. 614 e seus parágrafos, da CLT. 

Cláusula Nona - DO FORO

As possíveis divergências resultantes deste instrumento serão dirimidas perante a Justiça do Trabalho.

Por estarem justas e acordadas, e para que produza todos os seus efeitos jurídicos e legais, assinam o presente Termo de Compromisso, as partes supracitadas.

Florianópolis, 10 de Dezembro de 2009.
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