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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Proposta Insuficiente II
Em complementação ao informe sobre a 2ª rodada de negociação, informamos que a empresa não aceitou nossa proposta de "abono Natalino", apresentando como alternativa o bloco de vale extra e a possibilidade de "antecipar" R$ 1.000,00 (mil reais) que seriam descontados por ocasião do pagamento da PLR em abril de 2009.
A INTERSUL reafirmou seu entendimento de que a empresa, em função dos resultados, poderia conceder o valor proposto em forma de abono, sem desconto na PLR. A empresa não aceitou.
Entretanto, sabedores de que muitos empregados já contavam com um "reforço de caixa" no final de ano, os Dirigentes Sindicais da INTERSUL, alternativamente, propuseram que a antecipação proposta fosse facultativa a cada empregado.
Desta forma, o empregado que quisesse receber o adiantamento, mesmo sabendo que seria descontado de sua PLR, faria um pedido formal a empresa, preservando o direito dos demais que não aceitam a antecipação. A empresa não aceitou alegando problemas de operacionalização. 

A INTERSUL reforça seu entendimento de que a empresa pode conceder o abono ou, em último caso, adiantar uma parte da PLR, a critério de cada empregado, a ser descontada em abril de 2009.
CRESCER, DIVIDIR E COMEMORAR

Acesse a página da Intersul: www.intersul.org.br
Acesse a página da Federação: www.fnucut.org.br
Cadastre-se e receba o Boletim da Intersul diretamente no seu e-mail pessoal:

juraci@intersul.org.br ou betinho@intersul.org.br
