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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
Ação de Férias: Proposta da Intersul

Como já informamos em boletim anterior, a proposta da empresa – para efeito de cálculo de férias – não contemplou todas as parcelas variáveis que compõem a remuneração de cada trabalhador(a). E isto está previsto em norma da Eletrosul. E, mais, a proposta também não levou em consideração o tempo de serviço de cada empregado(a).

Visando adequar a proposta à realidade jurídica, aos preceitos na NG-61 e uma maior harmonia na sua aplicação, os sindicatos que compõem a Intersul apresentarão à empresa a proposta abaixo. Esta será analisada pela categoria nas assembléias que acontecerão a partir de sexta-feira, 18/12, em todas as áreas da Eletrosul.

Para melhor entendimento da proposta, primeiro temos que definir a Remuneração de Referência que servirá de base de cálculo para a indenização, de acordo com a NG já citada.

Remuneração de Referência:
É composta das seguintes rubricas: Salário Base, Anuênio, ADL/1971, Salário Família Eletrosul, Adicional de Periculosidade Permanente, Adicional de Penosidade, Adicional de Insalubridade e Gratificação de Função/Variável (quando recebidas todos os meses do ano), Média de Horas Extras, Média do Adicional Noturno, Média da Gratificação de Função/Variável (quando não recebidas em todos os meses do ano), Média Adicional de Periculosidade Eventual, Média da Gratificação de Substituição, Média do adicional de Sobre Aviso e Média Complemento Remuneratório Doença, recebidas em 2009.

Proposta da INTERSUL (Parcela A + Parcela B)

A proposta da INTERSUL consiste no somatório de duas parcelas, conforme definidas abaixo:

Parcela A – 
01 (uma) Remuneração de Referência do empregado, independente do tempo de serviço na empresa.

Nota:
Esta parcela garante, no mínimo, 01 (uma) remuneração para cada empregado(a).
Parcela B – 
Acréscimo de 10% da Remuneração de Referência do empregado, para cada ano de tempo de serviço na empresa, limitada a parcela em 50% de 01 (uma) remuneração.

Nota: 
Esta parcela contempla o tempo de serviço de acordo com a Lei (retroage até cinco anos).
Exemplo:
Para melhor entendimento da Parcela B, comparamos empregados(as) com a mesma remuneração, mas com tempo de serviço diferente:
Empregado 
Remuneração 
Tempo de Casa 
Proposta da Empresa 
Proposta da Intersul

João 
3.000,00 
1 ano 
3.000,00 
3.300,00

Pedro 
3.000,00 
3 anos 
3.000,00 
3.900,00
José 
3.000,00 
5 anos 
3.000,00 
4.500,00

Maria 
3.000,00 
6 anos 
3.000,00 
4.500,00

Joana 
3.000,00 
10 anos 
3.000,00 
4.500,00

Obs.: 
Segundo a proposta da Intersul, todos os empregados(as) serão beneficiados e os que tem 05 (cinco) anos, ou mais, de tempo de trabalho receberão 1,5 Remunerações de Referência. 
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