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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL – NOTÍCIAS DA SEMANA
HORA DE ENTREGAR A PESQUISA
Dia 12 (amanhã) é o último dia para entregar a pesquisa do Coletivo Nacional dos Eletricitários, referente à data-base 2009-2010. Se você ainda não preencheu o formulário, faça isso ainda hoje! A sua opinião é fundamental para que os sindicatos integrantes da Intersul, aliados aos demais sindicatos que compõem o CNE possam obter subsídios para um Acordo Coletivo que reflita os anseios da categoria e que resulte em ganhos para os trabalhadores de todo o Grupo Eletrobrás.

Além das tradicionais questões, a pesquisa deste ano aborda dois temas quentes: a Nova Eletrobrás e unificação do PCCS. Não dá pra deixar essa discussão pra depois. Preencha agora o formulário da pesquisa e entregue, até sexta, para um dos representantes do sindicato integrante da Intersul aí no seu local de trabalho ou remeta para a sede do sindicato. 

INTERSUL DISCUTE LONGA PAUTA 
Na tarde de ontem, os sindicatos integrantes da Intersul estiveram reunidos com a diretoria da Eletrosul para tratar de longa pauta de pendências, bem como do acompanhamento do ACT 2008-2009. Dentre os assuntos discutidos, destacamos: PREQ, Movimentações Salariais, Anistiados, Aplicação de méritos, ADL, Plano CD Elos, Fórum da Fundação Elos, Plano de Saúde para Aposentados, Antiguidade, PCS e tabela unificada, PLR 2008, Auxílio Educação.
Oportunamente, o resultado desta reunião será divulgado no boletim eletrônico da Intersul e também na próxima edição do jornal Linha Viva.

FUNDAÇÃO ELOS EM DEBATE
O Sinergia está promovendo um debate sobre a Fundação Elos, nesta sexta-feira, dia 12, a partir das 8h30min, no Auditório Tartarugão, na Sede da Eletrosul. A proposta do debate surgiu nas assembléias dos trabalhadores e visa discutir as implicações das recentes movimentações salariais (21% para gerentes etc), além do impacto da crise financeira, no futuro da fundação de previdência dos trabalhadores. Para tratar destas questões estarão presentes Dalton Silva Ribeiro (Conselho Deliberativo) e Claudius Charles Girand (Diretor de Seguridade).
O debate é aberto a toda a categoria. Não deixe de participar! É o futuro dos trabalhadores em discussão. 

FATOR PREVIDENCIÁRIO

A batalha pelo fim do fator previdenciário continua. O governo federal já está apresentando uma proposta que viria a substituir a forma atual do cálculo para aposentadoria. Esta proposta, no entanto, vem sendo contestada pelo senador Paulo Paim, que entende que a mesma trará prejuízos aos trabalhadores. O senador vem rebatendo também as afirmações do Governo de que se houver aumento do benefício a Previdência pode quebrar. Segundo ele, “é só aprovar a PEC 24. Ela está pronta para ser votada no Congresso. O que diz a PEC? Que recursos da civilidade onde se encontram a Previdência, saúde e assistência não serão destinados para outros fins”.
A matéria, que ainda tramita na câmara federal, só deverá ser votada no próximo ano, uma vez que o Congresso entra no recesso no dia 23. Vários eletricitários já enviaram e-mail aos parlamentares solicitando posicionamento favorável ao fim do FP e muitos obtiveram respostas. O site do Sinergia (www.sinergia.org.br) disponibiliza um modelo de texto e a relação dos deputados federais. Esta é uma forma de pressionar para que a matéria seja votada de forma a favorecer os trabalhadores, com a derrubada do fator previdenciário e com a criação de uma alternativa justa para os aposentados. Se você ainda não fez esse gesto, aproveite para fazê-lo agora, mandando uma cópia também para sinergia@sinergia.org.br.

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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