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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
AÇÃO DE FÉRIAS: O QUE VOCÊ TEM A PERDER? 

Há cerca de cinco dias, a diretoria da Eletrosul formalizou aos sindicatos uma proposta objetivando estancar possível passivo trabalhista sobre as férias. 
A Intersul, após análise criteriosa da proposta, concluiu que a mesma apresenta questões que devem ser observadas com bastante cuidado pelos trabalhadores(as). 
Através de dois boletins, os sindicatos procuraram chamar a atenção dos eletricitários e pediram cautela. Apontaram os problemas da proposta e, mais, formularam uma contraproposta que será analisada pela categoria nas assembléias a partir desta sexta-feira em todos os locais da Eletrosul. 
Mais do que um direito, independentemente das circunstâncias, é uma obrigação das entidades sindicais se posicionarem diante de uma proposta feita pela Empresa.  E é isto que a Intersul, sem açodamento, e com tranqüilidade está fazendo. 
Agindo desta forma, entendem os sindicatos, é melhor para os eletricitários(as), uma vez que não precisam decidir sob pressão e muito menos movidos pelo imediatismo.
Sendo assim e mantendo a lógica dos demais processos, a Intersul orienta os trabalhadores(as) a não assinarem nenhum Termo de Compromisso enquanto estiver ocorrendo as referidas assembléias.
Salientamos que a proposta da Intersul mantém coerência com o que estabelece a Norma Gerencial (NG-61) da Empresa, está de acordo com o que prevê a lei (levando em consideração o tempo de casa de cada trabalhador) e é mais justa para todos(as). 
Pense nisto, e espere mais um pouco. O que você tem a perder? 
“Nova Eletrobrás: 

Nosso Trabalho e Luta Fazem a Diferença”
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