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Estas e outras notícias de interesse dos eletricitários estão na página da Intersul: www.intersul.org.br
ELETROSUL 40 ANOS
Em correspondência enviada a empresa no dia 12 de dezembro, os sindicatos que compõem a Intersul, solicitaram espaço para se pronunciarem no ato de lançamento do livro que resgata os 40 anos da Eletrosul; o que foi negado pela diretoria.

Veja no Link abaixo a correspondência da Intersul:
http://www.intersul.org.br/lista.php?type=COEXELETROSUL
OPINIÃO DA INTERSUL
Independentemente da alegação da Eletrosul, conforme trecho da carta da diretoria, enviada para Intersul no dia 17 de dezembro, "Com nossas cordiais saudações, reportamo-nos à solicitação inserta na Correspondência INTERSUL-061/2008, de 12/12/2008, para informar que o cerimonial definido pela Empresa para o Lançamento do Livro Comemorativo aos 40 anos da ELETROSUL, está restrito às manifestações da Diretoria Executiva e da Presidência da nossa Holding ...", os sindicatos que compõem a Intersul lamentam que numa data tão importante, os trabalhadores que são de fato os principais construtores da história da empresa, as principais autoridades desse processo, não tiveram espaço para se pronunciarem, para expressarem o seu sentimento, a sua opinião.
A Intersul reconhece que a história é feita por todos, mas principalmente, neste caso em especial, os trabalhadores são os principais personagens. Jamais podemos esquecer disto. Neste e nos próximos 40 anos da Eletrosul!
Veja no Link abaixo a correspondência da Empresa:
http://www.intersul.org.br/lista.php?type=CORECELETROSUL 
ELETRICITÁRIOS SÃO MAIS QUE TORCEDORES
Independentemente da opinião sobre este ou aquele time de futebol, a recente notícia de que a Eletrobrás irá desembolsar 14 milhões de reais para patrocinar o Vasco da Gama (do Rio de Janeiro) não caiu bem entre os eletricitários.
Na visão dos trabalhadores, torcedor ou não do referido time, é muito estranho e questionável esse tipo de patrocínio por parte de uma estatal. Lembram ainda, os eletricitários e suas entidades de classe, que projetos sociais e culturais de entidades comprometidas com a inclusão e com o avanço cultural do povo brasileiro correm o risco de acabar por falta de recursos.
Segundo o Jornal do Brasil “Apesar do acerto ter sido anunciado pelo presidente da Eletrobrás, José Antonio Muniz, o Vasco ainda precisa apresentar certidões negativas junto ao governo federal – ou seja, apresentar documentos comprovando que o clube não tem dívidas públicas – para o contrato ser firmado." Era só o que faltava! 

A NOSSA ENERGIA MOVE O BRASIL!
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