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MANIFESTO DE LAGUNA

Os trabalhadores e trabalhadoras participantes da plenária promovida pelos sindicatos que compõem a Intersul, dia 06 de março de 2010, em Laguna-SC, resolvem manifestar:
a)
O descontentamento pela forma como a diretoria da Eletrosul conduziu o recente episódio das férias que dividiu os empregados(as)  e que em nada ajudou para preservar um bom ambiente de trabalho. Repudiam também a falta de respeito às legítimas entidades sindicais que nos representam;
b)
A contrariedade e preocupação com o descumprimento de cláusulas de Acordo Coletivo, por parte da Eletrosul, que - além de ferir um instrumento legal, não contribui para um clima de harmonia no local de trabalho e dificulta a prática do necessário e imprescindível respeito na relação entre as partes;

c)
O repúdio ao tratamento diferenciado, em função do não recebimento do Adicional do Decreto Lei 1971 (ADL) por parte de todos os empregados(as) da empresa. O fato se agrava, à medida que – dentre as empresas do Grupo Eletrobrás, essa discriminação permanece apenas na Eletrosul, o que exige uma solução imediata;
d)
A denúncia de que, além de não estar havendo o adequado repasse de conhecimentos, conforme uma das regras do PREQ, não está ocorrendo também a reposição no quadro de pessoal em número suficiente para atender as necessidades da empresa. Denunciam ainda que, em alguns casos, a reposição está ocorrendo com a utilização da mão de obra terceirizada – o que é inaceitável;
e)
A preocupação no que se refere aos riscos à saúde e segurança dos trabalhadores do quadro próprio da empresa e terceirizados, em função da sobrecarga e ritmo de trabalho, ocasionados principalmente pelo número insuficiente de empregados(as) e pelos prazos exíguos das obras e empreendimentos em  execução.

                                                 Laguna, 06 de março de 2010.
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