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Capivari de Baixo, 22 de março de 2010.                                               INTERSUL-028/2010
Ilmo. Sr.

Paulo Afonso Evangelista Vieira
M.D. Diretor de Gestão Administrativa Financeira da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

Ref.: Regulamento do Plano de Benefícios Previdenciários Nº 01 – CD ELETROSUL
Em virtude de até a presente data não termos resposta à CE-0036/09, que propunha alterações no regulamento do Plano CD, estamos sugerindo outras além das já elencadas na referida correspondência, fruto das informações que nos foram passadas em reunião entre as diretoria da Elos e dos sindicatos sobre o mesmo tema no dia 02/03/2010.
Queremos novamente ratificar as alterações já propostas pela INTERSUL, em cartas e reuniões havidas sobre o Regulamento em referência com a empresa, conforme abaixo:

1 -
Alteração de data do prazo limite de adesão ao Plano CD para 31/12/2010;
2 -
Estabelecimento de prazo de 10 anos para o saque de 25% do saldo de sua conta individual. 

3 -
Alterar a base de cálculo da Taxa de Administração, que passará a ser a Provisão Matemática Programada de Benefícios a Conceder de cada participante, proporcionalmente.

4 - 
A ELETROSUL assumirá em 100% (cem por cento) a Taxa de Administração, referente à reserva migrada de cada participante que aderir ao Plano CD, constituída antes da Lei Complementar 108.
5 -
Alterar as faixas da Contribuição Básica estabelecida no Art. 40 do Regulamento em referência, conforme abaixo:

a) 
de 2,5% a R% de 12% na parcela do Salário Real de Contribuição não superior ao valor e o próprio valor da URE-CD;
c) 
de 6,0% a R% de 18% na parcela do Salário Real de Contribuição situada entre o valor e 3 (três) vezes o valor da URE-CD;

d) 
de 7,7% a R% de 23% na parcela do Salário Real de Contribuição situada acima de 3 (três) vezes o valor da URE-CD;

6 -
Retirar do Regulamento em referência, a diferenciação entre participantes prevista no Art. 40, conforme texto abaixo reproduzido:

 “R% = 50% (cinqüenta por cento) para os Participantes inscritos na Fundação a partir da Data Efetiva do Plano.“

7 - A Empresa aportará os recursos necessários, para garantir que Provisão Matemática Programada de Benefícios a Conceder de cada empregado, migrante para o Plano de Benefício CD ELETROSUL, corresponda, no mínimo, a 3(três) vezes a Reserva de Poupança do Participante existente no Plano BD-ELOS/ELETROSUL, atualizada monetariamente na forma prevista no Regulamento.
8 - Alterar a redação do inciso VIII do Art. 01 do Anexo 1 do Regulamento em referência, no sentido de serem aceitos, com respectivos aportes financeiros sob responsabilidade da patrocinadora, todos os períodos do denominado SB-40 ou instrumento sucessor, considerados pelo o INSS, inclusive após a data de migração para o Plano CD ELETROSUL.
No aguardo da vossa manifestação.
Atenciosamente, 
Joel Espindola Cabral

Secretário da Intersul/Eletrosul
Secretaria INTERSUL - Avenida Olavo Porto, 1722 – CX Postal  068  – Fone (0**51) 3658 -7059 –  96745-000 – Charqueadas  - RS
E-Mail: betinho@intersul.org.br / betinhorhtv@terra.com.br
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