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Charqueadas, 14 de maio de 2009.                                               INTERSUL-037/2009
Ilmo. Sr.

Paulo Afonso Evangelista Vieira
M.D. Diretor de Gestão Administrativa Financeira da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

Ref.: Prorrogação do período de desligamento do PREQ 
Prezado Senhor:

O PLANO DE READEQUAÇÃO PROGRAMADA DO QUADRO DE PESSOAL – PREQ programou o desligamento em junho de 2009 de um grande contingente de trabalhadores. A origem do PREQ está na cláusula nona do ACT 2003/2004. Apesar disso, a forma como o Plano foi estabelecido pela Empresa não retratou o desejo dos trabalhadores expresso na pauta de reivindicação discutida naquela oportunidade, quando se desejava que o mesmo fosse permanente e que a retenção do conhecimento e a reposição do quadro de pessoal fossem efetivas. 

Na adesão ao Plano ficou definido o prazo de desligamento do empregado, sendo que esse prazo se estende até o mês de maio de 2011. No entanto, também ficou definido que o prazo poderia ser alterado se de comum acordo entre a Empresa e o empregado. 

A Intersul vem questionar, pedir explicações e propor mudanças na forma como a prorrogação dos prazos de desligamento vem sendo realizado. Em nossa avaliação, sustentada por recorrentes questionamentos dos trabalhadores inscritos, não há um critério transparente e objetivo que justifique as prorrogações. Em razão disso, as decisões de prorrogação vem gerando entre os inscritos descontentamentos. 

A Intersul solicita em primeiro lugar que a direção da Empresa deixe claro aos trabalhadores as justificativas de cada prorrogação. Em segundo lugar, solicita que a possibilidade de prorrogação das datas de desligamento deixe de ser unilateral e seja estendida a todos os inscritos interessados. A proposta da Intersul é a de que o prazo máximo das prorrogações seja o tempo médio das prorrogações já autorizadas pela Empresa.

Atenciosamente, 
Roberto Henrique Tejada Vencato

Secretário Geral da Intersul
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