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Florianópolis, 01 de setembro de 2009.                                               INTERSUL-074/2009

Ilmo. Sr.

Paulo Afonso Evangelista Vieira
M.D. Diretor de Gestão Administrativa Financeira da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

Ref.: Comissão de Análise de Proposta de Dispensa de Empregados



Prezado Senhor


Vimos por meio desta, formalizar nosso entendimento de inconformidade, explicitado a vossa senhoria, na reunião ocorrida hoje, 01/09, com relação à convocação de membro representante da entidade sindical para compor Comissão de Análise de proposta de dispensa de empregados.

Nosso entendimento de inconformidade está alicerçado no preceito preconizado no sub item 4.2 do Termo de Compromisso pactuado no Acordo Coletivo de Trabalho Nacional 2009/2010, que garante aos empregados, por meio de sua entidade sindical majoritária, a presença de 1 (um) representante dentre os empregados da empresa nas comissões análogas. 

Isto posto, entendemos que a entidade sindical majoritária dos empregados em questão é o Sindicato dos Eletricitários de Florianópolis e Região – SINERGIA, pertencente a esta INTERSUL, e que não foi convocada para compor a já citada Comissão.

Desta forma, considerando irregular a instalação da Comissão em tela e nulos seus atos subseqüentes, por descumprir o Acordo Coletivo de Trabalho 2009/2010, solicitamos a revogação de todos os atos de diretoria baseados no parecer daquela Comissão e a instalação de uma nova Comissão, em conformidade ao estabelecido no ACT.

Cabe ressaltar que é de conhecimento desta Diretoria o estabelecido no Termo de Compromisso, já que o mesmo vem sendo renovado desde 2007 e já foi referenciado em vossa CE DG-0033/2008.

Atenciosamente,

 

Roberto Henrique Tejada Vencato

Secretário Geral da Intersul

Secretaria INTERSUL - Avenida Olavo Porto, 1722 – CX Postal 068 – Fone (0**51) 3658 -7059 – 96745-000 – Charqueadas – RS.

E-Mail: betinho@intersul.org.br / betinhorhtv@terra.com.br
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