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Capivari de Baixo, 27 de outubro de 2009.
INTERSUL 096/2009 
Ilmo.sr.
Eurides Luiz Mescolotto                                                                                                     M.D. Presidente da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

Ref. : Negociação PCR-Eletrobrás                                                                                                       

Prezado Senhor:
Considerando o afunilamento do processo de negociação do PCR com a Eletrobrás; 
Considerando que a resolução do ADL é de fundamental importância para a conclusão das negociações do mesmo com Eletrosul e Eletrobrás;
Considerando que o assunto em questão já foi tratado em reunião entre as partes no dia 07 de julho de 2009, em Ata de Reunião de Trabalho, apresentado em seu item 1º "Adicional Decreto Lei-l971-ADL: A Eletrosul assume o  compromisso   de  discutir junto à Eletrobrás os reflexos do Adicional Decreto-Lei-1971, no âmbito do novo Plano de Cargos e Remuneração-PCR, do Sistema Eletrobrás”;
Considerando também, as reiteradas discussões já feitas sobre o tema;
Vimos por meio dessa, formalizar e ratificar nossa proposta para a resolução da questão em pendência, conforme segue abaixo:
A Eletrosul incorporará ao salário base de todos os seus empregados(as), o percentual de 8,33% (oito vírgula trinta e três por cento), relativo à supressão do ADL-1971.
A Eletrosul, pagará indenização aos empregados(as) que atualmente recebem este adicional, na proporção de uma remuneração para cada ano que falte para completar trinta e cinco anos de serviço ou a idade mínima exigida no regulamento do plano de benefícios da fundação Elos, garantindo no mínimo, uma remuneração para cada empregado.
Sem mais para o momento, nossas cordiais saudações.

Atenciosamente, 
 

Joel Espindola Cabral 
Secretário da Intersul/Eletrosul
Secretaria INTERSUL - Avenida Olavo Porto, 1722 – CX Postal 068 – Fone (0**51) 3658 -7059 – 96745-000 – Charqueadas – RS.
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