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Capivari de Baixo, 11 de novembro de 2009.                                   INTERSUL 099/2009 
Ilmo.sr.
Eurides Luiz Mescolotto                                                                                                     M.D. Presidente da ELETROSUL Centrais Elétricas S. A.

Florianópolis - SC

Ref. : Proposta de retificação de critérios da DD1250-14
Prezado Senhor:
Considerando: 
- A possibilidade da implantação do PCR-ELETROBRÁS até o final deste ano, conforme afirmativa dos representantes das empresas do Grupo, que entre outras questões, o PCR estabelece novas regras de progressão para carreiras;
- Que até o momento não tiveram eco as propostas relativas ao enquadramento técnico, conforme reivindicadas nas Cláusulas 18 e 19 da pauta 2009/10, e que foram reiteradas nas reuniões acontecidas após o fechamento do ACT.
A INTERSUL vem por meio dessa, ratificar e formalizar seu entendimento da necessidade de resolução das questões relativas ao citado enquadramento, e a alteração de critérios da DD-1250-14, como forma de se praticar a isonomia e o reconhecimento do direito ao grupo de empregados por ela abrangidos. 
Embora já tenhamos registrado verbalmente por inúmeras vezes, entendemos necessário descrever o histórico da situação, como segue: 
A política de enquadramento técnico da empresa remonta aos editais do concurso de 2002, onde para a função de operador, passou a exigir a formação técnica sem, contudo, exigir o registro no CREA. Posteriormente, no edital do concurso de 2006, exigiu além da formação técnica, a habilitação profissional junto ao conselho de classe, para todos os candidatos da área técnica, sem exceção. Os concursados foram posteriormente admitidos nas funções de técnicos de manutenção, operação e manutenção de linhas de transmissão. 
Visando regularizar a situação, INTERSUL e ELETROSUL, em negociação do ACT 2006/2007, pactuaram cláusula sobre enquadramento técnico das funções de operação e manutenção de linhas de transmissão, passando a partir de junho/2006, as carreiras iniciarem em nível salarial idêntico aos demais técnicos de manutenção. No ano de 2008, foi assinado Termo de Compromisso, reafirmando a Política de Reconhecimento Técnico, fazendo referência à data de conclusão da formação profissional dos operadores e eletricistas de linhas de transmissão para novos enquadramentos salariais. 
Através da DD-1250-14, em dezembro de 2008, a empresa promoveu a descompressão das carreiras técnicas, entretanto os critérios utilizados desconsideraram a política de reconhecimento técnico estabelecida nos editais de concurso e nas negociações anteriores com a INTERSUL. Isto posto, reiteramos formalmente nossa proposta como segue: 
A empresa, para efeito da contagem de tempo para as movimentações salariais decorrentes do enquadramento dos técnicos eletricistas e operadores, da classe 5(cinco) à classe 6(seis), conforme  a DD-1250-14, deverá considerá-los como enquadrados na classe 5(cinco), a partir de 01 de junho de 2006, em conformidade com o item  4º da Ata de reunião do ACT específico 2006/2007, de 31 de maio de 2006. “A Eletrosul enquadrará, em junho de 2006, os técnicos de nível médio a partir do nível 23, nos casos que a função exigir”. 
Sem mais para o memento, nos despedimos com saudações sindicais.
Atenciosamente, 
 

Joel Espindola Cabral 
Secretário da Intersul/Eletrosul
C.c.:
Ronaldo dos Santos Custódio – Diretor de Engenharia

Antonio Waldir Vituri – Diretor de Operação

Paulo Afonso Evangelista Vieira – Diretor de Gestão Administrativa Financeira
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