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Cláusula Primeira - Renovação do Acordo Coletivo de Trabalho 2009/2010
As cláusulas constantes do Acordo Coletivo de Trabalho 2009/2010 serão renovadas pelo período que estabelecer o Acordo Coletivo de Trabalho, ora em negociação, com exceção das cláusulas seguintes, que serão acrescidas ou modificadas. 

Cláusula Segunda - Feriados Municipais

A Tractebel Energia substituirá o feriado municipal para os empregados lotados na usina hidrelétrica Cana Brava – UHCB, pelo o do local de moradia dos(as) trabalhadores(as).

Cláusula Terceira - Compensação Coletiva
As horas referentes às jornadas de trabalho, dos dias abaixo relacionados, serão compensadas de acordo com os critérios estabelecidos nesta cláusula:

01.11.2010 (segunda-feira que antecede o dia de finados)

07.03.2011 (segunda-feira de carnaval)
09.03.2011 (quarta-feira de cinzas - período vespertino)
24.06.2011 (sexta-feira após o dia de Corpus Christi)

Parágrafo Primeiro: Na Sede da Empresa o acréscimo nas jornadas diárias será de no máximo 2 (duas) horas dentro da faixa flexível, no caso de horário móvel. A compensação diária ocorrerá no início ou no término de cada período de trabalho, sendo que nos casos de horário não móvel poderá começar com antecedência máxima de 1 (uma) hora em relação ao início do primeiro expediente e terminar até no máximo de 1 (uma) hora depois de encerrado o último expediente do dia.

Parágrafo Segundo: Nas Áreas descentralizadas poderão ser estabelecidas outras formas de compensação, desde que de comum acordo entre a Empresa e os(as) trabalhadores(as) envolvidos(as) em cada localidade.

Parágrafo Terceiro: A compensação será correspondente ao número de horas/dia da jornada de trabalho de cada trabalhador(a), não sendo possível a compensação para trabalhador(a) em turno de revezamento.

Parágrafo Quarto: Os(as) trabalhadores(as), que por necessidade do serviço, trabalharem ou estiverem de sobreaviso nestes dias , não serão incluídos no sistema de compensação ou poderão efetuar a compensação em outro dia de sua escolha, previamente acordada com a gerência.

Parágrafo Quinto: A critério do trabalhador(a), poderão ser consideradas para efeito de compensação as até 4 (quatro) horas/mês abonadas para os trabalhadores(as) das Áreas Descentralizadas e as até 4 (quatro) horas/mês utilizadas pelos(as) trabalhadores(as) da Sede.

Parágrafo Sexto: Na hipótese de o(a) trabalhador(a) não efetuar a compensação das horas devidas, as horas não quitadas serão descontadas de eventual saldo de horas extras a folgar. Somente serão descontadas na folha de pagamento caso o(a) trabalhador(a) não fizer a compensação em 01 (um) ano após o feriado compensado.

Parágrafo Sétimo: A compensação será opcional por localidade e deverá abranger todos(as) os(as) trabalhadores(as), excetuando-se os(as) que trabalham em turno de revezamento ou que por necessidade do serviço não possam efetuar a compensação.

Cláusula Quarta - Férias Coletivas

O calendário das férias coletivas será opcional por área e deverá abranger todos(as) os(as) trabalhadores(as).

Parágrafo Único: Para a formação da equipe mínima a Tractebel Energia consultará os(as) trabalhadores(as).
Cláusula Quinta - Reembolso de Km Rodado

A Tractebel Energia corrigirá os valores pagos a título de reembolso de km rodado de acordo com a norma interna existente, informando aos seus trabalhadores(as) e à INTERSUL o valor atualizado.

Cláusula Sexta - Diária Alimentação

A Tractebel Energia unificará o valor da Diária Alimentação para R$ 90,00 (noventa reais).

Parágrafo Único: O valor da Diária Alimentação prevista no “caput” poderá ser opcionalmente estendido aos gerentes da Tractebel Energia, em substituição ao sistema de “despesa paga”, quando formalmente solicitado.

Cláusula Sétima - Transferência de Trabalhadores(as)

A Tractebel Energia estenderá aos(as) trabalhadores(as) admitidos(as) após 15/09/1998  o estabelecido na Norma de Gestão nº 40 (NG-40) vigente à época.

Cláusula Oitava – Transporte de Saudade do Iguaçu

A Tractebel Energia disponibilizará transporte para os(as) trabalhadores(as) que trabalham na usina de Salto Santiago e que residem em Saudade do Iguaçu na forma do estabelecido no § 1º da cláusula 12 do ACT-2009/2010.
Cláusula Nona  – Vale Transporte 

A Tractebel Energia alterará o percentual descontado do(a) trabalhador(a), conforme § 4º da cláusula 12 do ACT-2009/2010, para 0,1% (zero vírgula um por cento).

Cláusula 10 - Viagem a Serviço e Treinamento 

A Tractebel Energia aplicará, indistintamente, em todos os locais de trabalho o seu sistema de pagamento de diária para viagens a serviço ou treinamento por tempo determinado.
Cláusula 11 - Horas Abonadas

A Tractebel Energia permitirá a acumulação ou antecipação das 4 (quatro) horas/mês abonadas para os(as) trabalhadores(as) das Áreas Descentralizadas até o limite máximo de 8 (oito) horas/mês.

Parágrafo Único: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 12 - Locação de Mão-de-obra

A Tractebel Energia, durante a vigência do presente Acordo, se compromete a discutir com a Intersul os contratos de mão-de-obra terceirizada.

Parágrafo Primeiro: A Tractebel Energia não efetuará nenhuma contratação de trabalhadores(as) através de Empresas interpostas e/ou prestadoras de serviços.

Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia contratará pelo menos 10% da mão-de-obra atualmente terceirizada que atuam em atividades permanentes na empresa. 

Parágrafo Terceiro: Todos os trabalhadores(as), atualmente contratados através de empresas interpostas e/ou prestadoras de serviços, deverão apresentar qualificação adequada ao exercício da função. 
Parágrafo Quarto: A Tractebel Energia exigirá que as empresas interpostas e/ou prestadoras de serviço mantenham a concessão do benefício alimentação a seus(suas) trabalhadores(as) nas férias e nos afastamentos por doença ou acidente de trabalho.
Cláusula 13 - Sobreaviso

A Tractebel Energia estabelecerá sobreaviso para todas as suas áreas de manutenção e operação, escalando o número suficiente de trabalhadores(as), inclusive os(as) gerentes, de acordo com a necessidade de cada área.

Parágrafo Primeiro: O(a) trabalhador(a) não escalado para sobreaviso não poderá ser convocado(a) para serviços.

Parágrafo Segundo: A convocação será nominal via tabela pré-estabelecida incluindo os gerentes.
Cláusula 14 - Substituição de Trabalhador(a)

A Tractebel Energia pagará a título de salário substituição, a média da remuneração da função do trabalhador(a) substituído(a) na respectiva Unidade Organizacional, quando o afastamento do titular for igual ou superior a 10 (dez) dias.
Parágrafo Primeiro: Quando o(a) trabalhador(a) substituído(a) perceber gratificação de função, e o substituto(a) não a perceber, este(a) receberá a gratificação de função no valor correspondente a 40% (quarenta por cento) do seu salário base. No caso em que o salário base do(a) substituto(a) for menor do que 80% (oitenta por cento) da grade salarial do(a) trabalhador(a) substituído(a), será pago ao(à) substituto(a) a diferença entre o seu salário base e o piso da grade salarial do(a) substituído(a), acrescida da gratificação de função de 40% (quarenta por cento), calculada sobre o piso inicial da grade salarial do(a) substituído(a).

Parágrafo Segundo: Quando o(a) trabalhador(a) substituído(a) e o(a) trabalhador(a) substituto(a) forem da carreira Técnica ou Administrativa, sem recebimento de gratificação de função, será paga a diferença entre o salário do(a) trabalhador(a) substituído(a) e do trabalhador(a) substituto(a).

Parágrafo Terceiro: Quando o(a) trabalhador(a) substituto(a) e o(a) trabalhador(a) substituído(a) perceberem gratificação de função, o(a) substituto(a) receberá o valor correspondente à diferença do seu salário e o valor inicial da faixa de salário do(a) trabalhador(a) substituído(a), sendo-lhe garantido um ganho mínimo de 10% (dez por cento) em relação ao seu salário base. 

Parágrafo Quarto: Quando se tratar de ocupação temporária de função, em local que ainda não possua trabalhador(a) titular da função, será paga a diferença entre o salário do(a) trabalhador(a) que ocupar provisoriamente o cargo e o valor inicial da faixa salarial prevista para o cargo, garantindo ao(à) ocupante temporário(a) um ganho mínimo de 10% (dez por cento) de seu salário base.

Parágrafo Quinto: Os preceitos definidos nesta cláusula serão aplicados em todos os casos de substituição, mesmo que ocorra entre trabalhadores(as) com a mesma função mas com nível de complexidade diferente.
Cláusula 15 - Adicional de Periculosidade

A Tractebel Energia fará o pagamento do Adicional de Periculosidade a todos(as) os(as) trabalhadores(as) que trabalham dentro do prédio da usina. 

Cláusula 16 - Base de Cálculo do Adicional de Periculosidade

A Tractebel Energia incluirá, a partir da assinatura deste Acordo Coletivo de Trabalho, o valor da Gratificação de Função na base de cálculo do Adicional de Periculosidade.

Parágrafo Único: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 17 - Adicional de Penosidade

A Tractebel Energia pagará aos seus trabalhadores(as), submetidos ao regime de turno em escala de revezamento, enquanto não houver regulamentação, o percentual de 7,5% (sete vírgula cinquenta por cento) sobre o salário base, a título de Adicional de Penosidade.
Cláusula 18 - Trabalho em Área de Risco Elétrico

A Tractebel Energia, em cumprimento a NR 10, assegurará pessoal qualificado e suficiente, em número não inferior a 02 (dois), para a realização de serviços de manutenção e operação sob o risco elétrico, em suas instalações, fornecendo todos os equipamentos de proteção individual e coletivo adequados.

Parágrafo Primeiro: A Tractebel Energia terá em todas as suas áreas de atuação, profissional qualificado e veículo apropriado em condições de uso, para socorro de acidentado em situação de emergência. 
Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia terá em todas as suas áreas de atuação, no mínimo, um Técnico de Segurança do Trabalho.
Parágrafo Terceiro: A Tractebel Energia estabelecerá em seus contratos de mão-de-obra terceirizada e/ou serviços, cláusula de obrigação de cumprimento, por empresas interpostas, do estabelecido no ““caput””, parágrafos primeiro e segundo desta cláusula.
Parágrafo Quarto: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 19 - Incentivo à Formação

A Tractebel Energia reembolsará os gastos com matrícula, mensalidade e transporte, para trabalhadores(as) matriculados(as) em instituições particulares, para formação fundamental, técnico, médio, superior e pós-graduação, mesmo nos casos em que os(as) trabalhadores(as) já possuam curso técnico ou superior que não tenham sido patrocinados pela empresa.

Parágrafo Primeiro: No caso de trabalhadores(as) matriculados(as) em Instituições Públicas a Tractebel Energia reembolsará 50% (cinquenta por cento) dos gastos com material didático.

Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia firmará convênio com entidades especializadas com o objetivo de oferecer a todos(as) os seus(suas) trabalhadores(as) a possibilidade da formação técnica nas áreas de manutenção e operação.

Parágrafo Terceiro: A verba necessária para o incentivo à formação será contemplada no orçamento do DRH da empresa e será por ele gerenciada.  

Parágrafo Quarto: A Tractebel Energia incluirá em seu sistema de controle de jornada, destinada à compensação, a quantidade de horas despendidas em curso de treinamento, quando realizadas fora do horário normal do trabalhador(a). 

Parágrafo Quinto: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 20 - Auxílio Educação 

A Tractebel Energia concederá Auxilio Educacional até o valor R$ 350,00 (trezentos e cinquenta reais), mediante reembolso de despesas com matrícula, mensalidade, material escolar e uniforme por cada dependente até 17 (dezessete) anos de idade, não cumulativo com o Auxílio Creche.

Parágrafo primeiro: O reembolso das despesas com uniforme e material escolar será efetuado nos meses de fevereiro e julho, exclusivamente para os(as) dependentes matriculados(as) em instituições de ensino público ou privado, no caso de serem beneficiários(as) de bolsa de estudo integral.

Parágrafo segundo: O reembolso previsto no parágrafo anterior será limitado ao valor anual de até R$ 700,00 (setecentos reais). 

Cláusula 21  - Curso de Idioma

A Tractebel Energia reembolsará as despesas com professor particular nos locais onde não houver escola de idiomas credenciada no MEC.
Cláusula 22 - Auxílio Babá

A Tractebel Energia reembolsará o mesmo valor pago para creche como auxílio babá, para aqueles(as) trabalhadores(as) que não tiverem serviço de creche particular na cidade em que residam.

Cláusula 23 - Auxílio Creche

A Tractebel Energia se compromete a estender aos seus trabalhadores o auxílio creche nas mesmas condições aplicadas às suas trabalhadoras.

Cláusula 24 - Manutenção do Plano de Saúde aos(às) Dependentes até 26 Anos

A Tractebel Energia estenderá o plano de saúde do ELOSAÚDE, ao(à) filho(a) de qualquer condição ou enteado(a) do(a) trabalhador(a), até a idade de 26 anos. 
Cláusula 25 - Manutenção do Plano de Saúde

A Tractebel Energia manterá como participante do Plano de Saúde os(as) trabalhadores(as) que se aposentarem por invalidez e que não tiverem seus contratos de trabalho extintos ou rescindidos.
Parágrafo Primeiro: A Tractebel Energia estenderá aos(às) trabalhadores(as) aposentados(as) e seus(suas) dependentes o sistema de credenciamento, sendo de responsabilidade do(a) usuário(a) o pagamento dos serviços utilizados conforme os valores estabelecidos pelo convênio.

Parágrafo Segundo: A Tractebel Energia incluirá no seu Manual de Pessoal o disposto nesta cláusula.

Cláusula 26 - Campanha Contra o Câncer de Pele

A Tractebel Energia promoverá por meio do Programa Tractebel Energia de Qualidade de Vida - Gera Vida, campanha de prevenção ao câncer de pele.

Parágrafo único: A Tractebel Energia incluirá no sistema de reembolso o Protetor Solar.

Cláusula 27 - Credenciamento Médico

 A Tractebel Energia reajustará os valores pagos aos profissionais credenciados com base na variação do INPC, desde a data do último reajuste.

Cláusula 28 - Auxílio Financeiro à Saúde 

A Tractebel Energia reembolsará 70% (setenta por cento) do valor pago em consulta médica e procedimento dentário especializados, nas localidades onde não exista especialista credenciado.

Cláusula 29  - Procedimentos Cirúrgicos

A partir da assinatura deste instrumento a empresa pagará todos os custos com cirurgias previstas no plano de saúde.

Cláusula 30 - Extensão do Programa de Atendimento à Pessoas Especiais (PAPE)

A Tractebel Energia manterá para os(as) aposentados(as), através do ELOSAÚDE, o Programa de Assistência às Pessoas Especiais – PAPE, nas mesmas condições concedidas aos(às) trabalhadores(as) ativos(as).

Cláusula 31 - Evento de Alto Custo em Medicina
A Tractebel Energia participará financeiramente nos tratamentos de alto custo, caracterizado como tal aqueles cujas despesas decorrentes atingirem valores iguais ou superiores que R$ 10.000,00 (dez mil reais), com 95% (noventa e cinco por cento) da Tabela de Participação, respeitando-se os tetos das Tabelas de Serviços.
Cláusula 32 - Revisão do Perfil

A Tractebel Energia revisará, de acordo com a pesquisa de mercado, o perfil funcional da carreira dos(as) trabalhadores(as).

Cláusula 33 - Aumento por Promoção

A Tractebel Energia garantirá um acréscimo salarial de no mínimo 5% (cinco por cento), calculado sobre o salário base, ao(à) trabalhador(a) promovido(a) para cargo de maior complexidade/responsabilidade.

Cláusula 34 - Adicionais Legais no Enquadramento

A Tractebel Energia, no enquadramento de seus(suas) trabalhadores(as) na norma interna, denominada PCR, não considerará como remuneração os Adicionais Legais. 

Cláusula 35 - Promoção por Antiguidade

A Tractebel Energia aplicará aos(às) trabalhadores(as) da carreira gerencial e a todos(as) aqueles(as) que se encontram no teto ou acima do teto da sua faixa salarial, a movimentação por antiguidade prevista na norma interna denominada PCR.

Cláusula 36 - Reavaliação dos Processos de Trabalho

A Tractebel Energia reavaliará o volume de trabalho por trabalhador(a), gerados pelos novos empreendimentos e processos, adequando o seu quadro de empregados.

Cláusula 37 - Plano de Previdência Complementar para Dependentes dos(as) Participantes da PREVIG

A Tractebel Energia negociará junto às demais patrocinadoras da PREVIG a constituição de um Plano de Previdência Complementar instituído aos(às) dependentes dos(as) participantes da PREVIG.

Cláusula 38 - Contribuição Adicional
A Tractebel Energia concordará com a alteração do disposto no art. 37 do regulamento do Plano CD, ampliando o limite máximo da contribuição de 15 para 20%.

Cláusula 39 - Visita às Áreas pelos Conselheiros da PREVIG 

A Tractebel Energia possibilitará aos(às) trabalhadores(as) eleitos(as) do Conselho Deliberativo da PREVIG as condições necessárias à visitação dos locais de trabalho em todas as áreas da empresa.

Cláusula 40 - Benefício Suplementar Proporcional Saldado (BSPS)

A Tractebel Energia concordará na alteração do Estatuto da PREVIG de forma que a correção anual do BSPS seja com base no rendimento obtido pelo patrimônio deste, sempre que o mesmo for superior ao INPC acumulado no período.

Cláusula 41 - Premio 30 Anos de Empresa

A Tractebel Energia permitirá que o(a) trabalhador(a) faça a opção de depósito do premio referente a 30 anos de empresa em sua conta do Plano CD.

Parágrafo Único: Para efeito de tempo de serviço a Tractebel Energia considerará o tempo reconhecido para anuenio.

Cláusula 42 - Despesas Administrativas da PREVIG do PLANO - CD

A Tractebel Energia, a partir de janeiro de 2011, arcará com 75% das despesas administrativas da PREVIG aplicados sobre o saldo de Conta Total do Plano de Contribuição Definida - CD, constituído após a migração do Plano Inicial, como também sobre os saldos dos novos inscritos.

Cláusula 43 - Antecipação do Recálculo da Reserva Matemática de Migração

A Tractebel Energia aportará no Saldo de Conta Total do(a) seu(sua) trabalhador(a) Participante da PREVIG, cuja data de inscrição na Fundação ELOS tenha ocorrido até 07 de abril de 1980, o recálculo da Reserva Matemática de Migração, caso este(a) já esteja aposentado(a) pelo INSS e possua tempo de serviço a comprovar, conforme disposto nos incisos I e II do artigo 156 do Regulamento do Plano de Contribuição Definida.

Cláusula 44 - Contribuição Especial 

A Tractebel Energia estenderá aos(às) seus(suas) trabalhadores(as) que no período da migração para o plano CD contavam com menos de 10 anos de vinculação à PREVIG, o disposto no artigo 157 do Regulamento do Plano de Contribuição Definida, retroativamente a data de sua opção de migração. 

Cláusula 45 - Contribuição Extraordinária 
A Tractebel Energia fará no mês de dezembro de 2010 o pagamento de uma contribuição voluntária no Plano CD, adicional às contribuições já previstas no regulamento equivalente a 50% (cinquenta por cento) do valor da remuneração mensal de cada trabalhador(a) participante do Plano CD da PREVIG, calculada com base no mês de novembro de 2010.

Parágrafo Único: Para os(as) trabalhadores(as) que permaneceram no plano BD o estabelecido no caput será acrescido ao valor da indenização prevista no PDV e os já concedidos nos acordos anteriores.

Cláusula 46 - Reserva Matemática de Migração

A Tractebel Energia promoverá, através da PREVIG, o recálculo e os aportes necessários para garantir, no mínimo, como reserva migrada do Plano de Benefícios Definido para o Plano de Contribuição Definida o equivalente a três vezes a reserva de poupança, para todos(as) os(as) trabalhadores(as) participantes da PREVIG, retroativamente à data de sua opção de migração.
Cláusula 47 - Contribuição Básica do Plano de Contribuição Definida - CD

A Tractebel Energia encaminhará ao Conselho Deliberativo da PREVIG a sua concordância com as alterações necessárias, com vistas a elevar as taxas de contribuição básica, previstas no art. 35 do Regulamento do Plano de Contribuição Definida-CD, conforme abaixo:

I - 5% (cinco por cento) aplicados sobre o Salário Real de Contribuição (SRC) até o limite de 1 (uma) Unidade de Referência PREVIG; e,

II - 7 % (sete por cento) a 12% (doze por cento) conforme opção do participante, aplicados sobre a parcela do Salário Real de Contribuição (SRC) que exceder ao valor correspondente a 1 (uma) Unidade de Referência PREVIG.

Cláusula 48 - Contribuição Sobre a Parcela da PLR no Plano CD da PREVIG
Quando do pagamento da PLR, caso o(a) trabalhador(a) realize uma contribuição ao Plano CD da PREVIG, a Tractebel Energia fará também uma contribuição, obedecendo aos limites atuais de participação da empresa.

Cláusula 49 - Aumento Salarial
Os salários dos(as) trabalhadores(as) da Tractebel Energia serão reajustados em 01/11/2010 pelo percentual de 7,50% (sete vírgula cinquenta por cento) equivalentes à inflação apurada entre o período de novembro de 2009 a outubro de 2010 e ao crescimento da Empresa.

Cláusula 50 - Abono Anual
A título de indenização por corrosão do salário real apurada no período de 01/11/2009 a 31/10/2010 a Tractebel Energia efetuará o pagamento a cada um(a) dos(as) seus(suas) trabalhadores(as) no valor correspondente a 40% (quarenta por cento) da remuneração média de outubro de 2010 do seu quadro de empregados. 

Cláusula 51 - Auxílio Refeição/Alimentação

O valor facial do vale refeição/alimentação será aumentado para R$ 33,00 (trinta três reais), abrangerá todos os meses do ano, ou seja, 12 (doze) meses, e será composto por 25 (vinte e cinco) vales por mês.

Parágrafo Primeiro: A empresa creditará um auxílio refeição/alimentação extra, em valor igual ao pago mensalmente, na data do pagamento da última parcela do 13º salário ao final de cada ano.

Parágrafo Segundo: A empresa creditará o Auxílio Refeição/Alimentação até o dia 15 de cada mês.

Parágrafo Terceiro: A Tractebel Energia exigirá que os restaurantes dentro de suas áreas instalem máquinas para recebimento do vale alimentação/refeição.

Parágrafo Quarto: A Tractebel Energia se responsabilizará pelos custos de instalação e manutenção das referidas máquinas.

Cláusula 52 - Participação nos Lucros e/ou Resultados
Esta cláusula tem como objetivo estabelecer as condições e critérios de Participação dos(das) trabalhadores(as) da Tractebel Energia, nos Lucros ou Resultados do exercício de 2010, como incentivo a incrementos de qualidade, produtividade, lucratividade e melhorias contínuas nos termos do art. 7º, Inciso XI da Constituição Federal, e das disposições da Lei nº 10.101, de 19 de dezembro de 2000.

Parágrafo Primeiro: A Tractebel Energia concederá aos(às) trabalhadores(as) Participação nos seus Lucros ou Resultados, após aprovação das Demonstrações contábeis do Exercício pela Assembleia Geral Ordinária dos Acionistas, condicionada a obtenção de Lucro Líquido ou Resultado Operacional no exercício do ano 2010, ao cumprimento de Metas Empresariais e à aprovação do respectivo pagamento pela Assembleia Geral Ordinária dos Acionistas.

Parágrafo Segundo: Nos termos da legislação vigente, a parcela dos resultados paga ao(à) trabalhador(a) não terá caráter remuneratório e não gerará encargos de qualquer espécie, exceto a tributação na fonte.

Parágrafo Terceiro: O valor da Participação dos(as) trabalhadores(as) da Tractebel Energia nos Lucros ou Resultados do exercício de 2010 será definido de acordo com sua remuneração mensal no mês de dezembro de 2010, cumulativamente, conforme abaixo:

a) % da remuneração do(a) trabalhador(a) em dezembro de 2010, com base no resultado individual do desempenho do(a) trabalhador(a). O valor a ser distribuído a cada trabalhador(a) será apurado considerando-se a avaliação individual em relação ao valor médio das avaliações de sua área de lotação (índice de desempenho), conforme a seguinte tabela:

	Índice de Desempenho
	% da Remuneração de Dezembro de 2010

	< 75% da média da área
	0

	De 75 a 90%
	20%

	De 90% a 95%
	30%

	De 95 a 105%
	40%

	De 105 a 110 %
	50%

	> 110%
	60%


Observação: para as áreas com frequência menor do que 05 (cinco) trabalhadores(as) – por carreira - será considerado a média da Diretoria para os efeitos do cálculo dos índices individuais de desempenho.  Os(as) trabalhadores(as) que não forem avaliados(as) terão seu índice de desempenho, para efeito de distribuição da PLR, considerado como 100 %.

b) até 50% da remuneração do(a) trabalhador(a) em dezembro de 2010, com base na avaliação da realização das metas (variando conforme conceito final da avaliação). Para os(as) trabalhadores(as) da carreira gerencial, será utilizado um indicador individual como consequência da avaliação do resultado das suas metas e para os(as) da carreira técnico operacional, serão utilizados os indicadores de resultado da sua Unidade Organizacional. Para o cumprimento de 100% de todas as metas, ou sua superação, será concedido o percentual de 50% da remuneração mensal. Não cumprindo as metas a participação será de 0%. Posições intermediárias serão tratadas proporcionalmente.

c) até 100% da remuneração do(a) trabalhador(a) com base no EBITDA ajustado ("Resultado operacional + depreciação e amortização + provisões – reversão de provisões). A cada R$ 450.492,00 do Ebitda ajustado dividido pelo número médio mensal de trabalhadores(as) no exercício 2010, serão concedido 15% da remuneração do(a) trabalhador(a). Parcelas menores serão consideradas proporcionalmente;

d) Percentual a ser estabelecido em função do lucro líquido do exercício de 2010, dividido pelo número médio mensal de trabalhadores(as) no exercício de 2010. Para cada R$ 225.246,00 será concedido 13% da remuneração mensal do trabalhador(a). Parcelas menores serão consideradas proporcionalmente.

Parágrafo Quarto: A remuneração que servirá como base de cálculo, será composta exclusivamente das seguintes parcelas: salário base, ADL 1971, anuênio, adicional de periculosidade, adicional de insalubridade, adicional de penosidade, média anual do adicional noturno, média anual das horas extras, 1/12 do décimo terceiro salário, 1/12 da gratificação de férias e gratificação de função do titular da função, quando houver. Excetuam-se todas as demais parcelas, inclusive abono de férias e o décimo terceiro salário. Para os trabalhadores(as) que tiveram salário de substituição no exercício de 2010, será incluído 1/12 destes valores pagos no exercício. 

Parágrafo Quinto: O valor pago a cada trabalhador(a) será proporcional ao número de meses completos que efetivamente trabalhou para a Empresa no exercício de 2010.  Não se considera tempo de trabalho para a Empresa a prestação de serviços a outras entidades através de cessão ou decorrente de suspensão do contrato de trabalho.  

Parágrafo Sexto: Será distribuído linearmente entre todos(as) os(as) trabalhadores(as) o valor total disponibilizado para os itens avaliação individual de desempenho e realização de metas, caso não sejam utilizados, conforme estabelecido no parágrafo terceiro, letra a e b, respectivamente.

Parágrafo Sétimo: Os indicadores e as metas da PLR para as unidades organizacionais serão disponibilizadas à Intersul.

Parágrafo Oitavo: As metas dos trabalhadores(as) lotados(as) na Unidade Organizacional TMS serão aquelas da UO de sua atuação predominante. 

Parágrafo Nono: Na data do pagamento da PLR do exercício de 2010, será acrescido, para cada trabalhador(a), o valor de R$ 1.000,00 (um mil reais).

Cláusula 53 – Contribuição Assistencial
A Tractebel Energia descontará a título de Contribuição Assistencial, de todos(as) os(as) trabalhadores(as) associados(as) ou não aos sindicatos majoritários que compõem a Intersul, 0,5% (meio por cento) sobre os valores pagos a título de PLR e efetuará o depósito na conta bancária da Intersul, em conformidade com o deliberado nas assembleias. Resguardando o direito de oposição aos(às) não associados(as), que poderá ser exercido até 10 dias após a realização de assembleia, o trabalhador(a) deverá fazer, de próprio punho, a desautorização do referido desconto, e o protocolar no sindicato.     

Cláusula 54 - Liberação de Dirigente Sindical

A Tractebel Energia liberará, em período integral, para o exercício de atividades sindicais, um total de 4 (quatro) Dirigentes Sindicais das Entidades Sindicais que compõem a INTERSUL, a critério desta. 

Parágrafo Único: A Tractebel Energia liberará também, para o exercício de atividades sindicais, sem ônus para a entidade, os(as) dirigentes sindicais não liberados(as), representantes sindicais e dirigentes das associações de trabalhadores(as), 24 horas úteis por mês, por entidade, a critério desta.

Cláusula 55 - Multa por Descumprimento 

Fica estipulada a multa mensal pelo descumprimento das obrigações de fazer, no valor de R$ 100,00 (cem reais) por infração e por trabalhador(a), revertendo o resultado em benefício da parte prejudicada.

Cláusula 56 – Vigência e Data Base 

A Tractebel Energia concordará com a alteração da data base para 1º de outubro.

Parágrafo Único: A vigência do Acordo Coletivo de Trabalho 2010/2011 será de 1º de novembro de 2010 a 30 de setembro de 2011.
Itá, 18 de setembro de 2010.
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